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IT

IMPORTANTE!
1. Qualora la struttura della porta fosse di materiale
leggero (es. alluminio), si consiglia di impostare valori di

coppia motore molto bassi.
2. In caso di malfunzionamento o black out, scollegare
I'alimentazione di rete e shloccare ENTRAMBE le automazioni.

EN

IMPORTANT!
1. If the structure of the door is made of light material
(eg aluminum), it is advisable to set very low motor

torque values.
2. In case of malfunction or blackout, disconnect the mains
power supply and release BOTH the automations.

DE

WICHTIG!
1. Wenn die Struktur der Tir aus leichtem Material (z.
B. Aluminium) besteht, empfiehlt es sich, sehr niedrige

Motordrehmomentwerte einzustellen.
2. Im Falle einer Fehlfunktion oder eines Stromausfalls, trennen
Sie die Stromversorgung und lassen Sie BEIDE Automationen

los.

FR

IMPORTANT!
1. Silastructure de la porte est en matériau léger (par
exemple en aluminium), il est conseillé de définir des

valeurs de couple moteur trés faibles.

2. En cas de dysfonctionnement ou de panne de courant,
débranchez I'alimentation secteur et relachez les deux
automatismes.

ES

IMPORTANTE!
1. Sila estructura de la puerta esta hecha de material
liviano (por ejemplo, aluminio), es recomendable

establecer valores de par de motor muy bajos.

2. En caso de mal funcionamiento o apagdn, desconecte
la fuente de alimentacién de la red y suelte AMBAS las
automatizaciones.

PT

IMPORTANTE!
1. Se a estrutura da porta for feita de material leve
(por exemplo, aluminio), é aconselhavel definir valores

de torque do motor muito baixos.
2. Em caso de mau funcionamento ou falta de energia,
desconecte a fonte de energia e libere AMBAS as automagoes.

13



Sostituzione centrale di comando H70/101AC - H70/103AC con
centrale di comando H70/104AC - H70/105AC.

Substitution of H70/101AC - H70/103AC control panel with
H70/104AC - H70/105AC control panel.

Serie H30

[A] Rimuovere la centrale H70/101AC o H70/103AC.
|T B] Inserire i due distanziali, presenti nella confezione,
tra la struttura principale del motoriduttore ed il

supporto elettronica.
[c] Installare la nuova centrale H70/104AC o H70/105AC.

EN Fit the two spacers included in the pack between
the main structure of the gear motor and the electronic
circuit board mount.
[c] Install the new H70/104AC or H70/105AC control unit.

[A] Das Steuergerat H70/101AC oder H70/103AC

DE | entfernen.

[B] Die zwei in der Verpackung enthaltenen
Distanzstiicke zwischen die Hauptstruktur des
Getriebemotors und die Halterung der Elektronik einfligen.

[C] Das neue Steuergerat H70/104AC oder H70/105AC
installieren.

14

[A] Retirer la centrale H70/101AC ou H70/103AC.
BJ Introduire les deux entretoises présentes

dans I'emballage, entre la structure principale du

motoréducteur et le support d'électronique.
[C] Installer la nouvelle centrale H70/104AC ou H70/105AC.

[A] Remove the H70/101AC or H70/103AC control unit.
B

[A] Quite la central H70/101AC o H70/103AC.
B] Introduzca los dos separadores, que se encuentran

s en el paquete, entre la estructura principal del
motorreductor y el soporte electronico.
[C] Instale la nueva central H70/104AC o H70/105AC.

[A] Retire a unidade de controlo H70/101AC o

PT | H70/103AcC.

[B] Insira os dois espagadores, que estdo presentes
no pacote, entre a estrutura principal do moto-redutor e o
suporte eletrénico.

[C] Instale a nova unidade de controlo H70/104AC ou
H70/105AC.




1 Simbologia

Qui di sequito indichiamo i simboli e il loro significato presenti sul manuale o sulle etichette prodotto.

Pericolo generico. o S
Importante informazione di sicurezza. Segnala operazioni o situazioni in cui il personale addetto
deve prestare molta attenzione.

Pericolo tensione pericolosa. ) o
Segnala operazioni o situazioni in cui il personale addetto deve prestare molta attenzione a tensioni
pericolose.

Informazioni utili. o )
Segnala informazione utili all'installazione.

Consultazione Istruzioni di installazione e d'uso. _
Segnala l'obbligo di consultazione del manuale o documento in originale, che deve essere reperibile
per futuri utilizzi e non deve in alcun modo essere deteriorato.

Punto di collegamento della messa a terra di protezione.

Indica il range di temperature ammesso.

Corrente alternata (AC)

e B@ <« P>

Corrente continua (DC)

=

Simbolo per lo smaltimento del prodotto secondo la direttiva RAEE.

2 Descrizione prodotto

La centrale H70/104AC controlla automazioni per cancelli scorrevoli e basculanti a 1 motore ROGER asincrono
monofase 230 V~ (0 115 V~ H70/104AC/115).

La centrale H70/105AC controlla automazioni per cancelli scorrevoli a T motore asincrono monofase 230 V~ (0 115
V~ H70/105AC/115).

ROGER TECHNOLOGY declina qualsiasi responsabilita derivante da un uso improprio o diverso da quello per cui &
destinato ed indicato nel presente manuale.

Siconsiglial'uso diaccessori, dispositivi di comando e di sicurezza ROGER TECHNOLOGY. In particolare, siraccomanda
diinstallare fotocellule serie F2ES oppure F2S.

@l Per ulteriori informazioni consultare il manuale di installazione dell'automazione H30, M30, G30, E30 o R30.

3 Aggiornamenti versione N6=17

+ Migliorata la gestione del comando proveniente dal ricevitore ad innesto



4 Caratteristiche tecniche prodotto

H70/104AC - H70/105AC

H70/104AC/115 - H70/105AC/115

Tensione di alimentazione

230V~ +10% 50 Hz

115V~ £10% 60 Hz

Potenza massima assorbita da rete

650 W

Fusibili

F1="F6,3A 250 V (5x20) protezione circuito potenza motori
F2 = F315mA 250 V (5x20) protezione alimentazione accessori

Motori collegabili

1

Alimentazione motore

230 V~

115V~

Tipologia motore

asincrono monofase

Tipologia controllo motore

regolazione di fase con triac

Potenza massima per 1 motore

600 W

Potenza massima lampeggiante

40 W 230 V~ - 25 W 24 V~/— (contatto puro)

Potenza massima luce di cortesia 100 W 230 V~ - 25 W 24 V~/— (contatto puro)

Potenza luce cancello aperto 2W (24V~)

Potenza uscita accessori 6 W (24 V~) - 300 mA

Temperatura di funzionamento J? 20°C J}/ +55°C
IP0O IP0O

Grado di protezione IP54 IP54
(H70/105AC/BOX) (H70/105AC/115/BOX)

Dimensioni prodotto

mm 98x141x40 Peso: 0,48 kg
(H70/105AC/BOX 255x200x99)




5 Descrizione dei collegamenti

Effettuare i collegamenti come indicato nelle figure.

5.1 Installazione tipo

Le informazioni riportate in tabella sono indicative, e responsabilita dell'installatore verificare I'adeguatezza dei
cavi in relazione ai dispositivi utilizzati nell'installazione e alle loro caratteristiche tecniche.

COLLEGAMENTO TENSIONE DI RETE - CENTRALE

Alimentazione 230 V~ £10%
(115 V~ £10% H70/104AC/115 - H70/105AC/115)

3x1,5mm? (max. 15 m) | 3x2,5 mm? (max. 30 m)

COLLEGAMENTO CENTRALE - ACCESSORI

2 | Fotocellule - Ricevitore F2ES/F2S

4x0,5 mm? (max. 20 m)

3 | Fotocellule - Trasmettitore F2ES/F2S

2x0,5 mm? (max. 20 m)

Selettore a chiave R85/60

3x0,5 mm?2 (max. 20 m)

Tastierino H85/TTD - H85/TDS
4 (collegamento a H85/DEC - H85/DEC2)

2x0,5 mm? (max. 30 m)

H85/DEC - H85/DEC2
(collegamento a centrale)

4x0,5 mm? (max. 20 m)
[l numero di conduttori aumenta se si utilizza piu di
un contatto di uscita su H85/DEC - H85/DEC2

COLLEGAMENTO CENTRALE - LAMPEGGIANTE

Lampeggiante a LED FIFTHY/230
Alimentazione 230 V~ (40 W max)

2x1 mm?2 (max. 10 m)

COLLEGAMENTO CENTRALE - SPIA CANCELLO APERTO

6 | Alimentazione 24 V~ (2 W max)

‘ 2x0,5 mm? (max. 20 m)

COLLEGAMENTO CENTRALE - LUCE DI CORTESIA

7 | Alimentazione 230 V~ (100 W max)

‘ 2x1 mm? (max. 20 m)

COLLEGAMENTO CENTRALE H70/105AC/BOX - MOTORE

Motore

4x1,5 mm? (max. 20 m)

Finecorsa H70/105AC/BOX

4x0,5 mm? (max. 20 m)




5.2 Collegamenti elettrici

DESCRIZIONE

Collegamento all'alimentazione di rete 230V~ +10% 50Hz.
(H70/104AC/115 - H70/105AC/115: 115 V~ + 10% 60Hz).

Per H70/104AC: collegamento MOTORE ROGER.

NOTA: Il cablaggio ¢ realizzato di fabbrica da ROGER TECHNOLOGY (solo H70/104AC).

SOLO H70/105AC. E possibile collegare il finecorsa di arresto in apertura ai morsetti AP-CM ed il
finecorsa di arresto in chiusura ai morsetti CH-CM.

Lintervento del finecorsa interrompe I'alimentazione del motore in apertura e/o chiusura.

Collegamento condensatore come da specifiche tecniche nelle istruzioni del motore.

6 Comandi e accessori

A\

Le sicurezze con contatto N.C., se non installate devono essere ponticellate ai morsetti COM, oppure disabilitate
modificando i parametri 50,5 {,53,54, 73 e 4.
NOTA: i finecorsa non utilizzati con la scheda H70/105AC devono essere disabilitati da parametro 7¢.

LEGENDA:
N.A. (Normalmente Aperto).
N.C. (Normalmente Chiuso).
CONTATTO DESCRIZIONE
7 (COR) 8 | Collegamento alimentatore esterno per luce di cortesia (contatto puro) 230 V~ 100 W (fig. 4).
o
7 (coR) 8 | Collegamento alimentatore esterno per elettroserratura (contatto puro) max 12V~ 15VA (fig. 5).
A
9 1 O(LAM) Collegamento alimentatore esterno per lampeggiante (contatto puro) 230 V~ 40 W max (fig. 3-5).
n E possibile selezionare le impostazioni di prelampeggio dal parametro A5 e le modalita di
intermittenza dal parametro 18.
11(24V~) 13(COM) | Alimentazione per dispositivi esterni 6 W.
12 1 M) | Spia cancello aperto 24 V===2 W (vedi fig. 1-2).
(SC) 3(00 ) Il funzionamento della spia é regolato dal parametro AB.
Collegamento test fotocellule (vedi fig. 9).
12(SC) 13(COM) E possibile collegare I'alimentazione dei trasmettitori (TX) delle fotocellule al morsetto 12(SC).
Impostare il parametro ABOE per abilitare la funzione di test.
La centralina ad ogni comando ricevuto spegne e accende le fotocellule, per verificare il corretto
cambio di stato del contatto.
14(|:'|'2) 13(CQM) Ingresso (N.C.) per collegamento fotocellula FT2 (fig. 8).

Le fotocellule FT2 sono configurate di fabbrica con le seguenti impostazioni:

- 5303. Durante la fase di apertura, se la fotocellula FT2 viene oscurata, il cancello si ferma.
Liberata la fotocellula, il cancello continua ad aprire.

- 540¢2. Durante la chiusura l'intervento della fotocellula provoca I'inversione del movimento.

- 5500. Se la fotocellula FT2 € oscurata il cancello non puo aprire.

Se le fotocellule non sono installate, ponticellare i morsetti 14(FT2)-13(COM) oppure impostare

i parametri 5300 e 5400.




CONTATTO

DESCRIZIONE

15(FT1)

13(COM)

Ingresso (N.C.) per collegamento fotocellula FT1 (fig. 8).

Le fotocellule sono configurate di fabbrica con le seguenti impostazioni:

- 5000. La fotocellula interviene solo in chiusura. In apertura e |gnorata

- 510¢2. Durante la chiusura l'intervento della fotocellula provoca I'inversione del movimento.
- 5200. Se la fotocellula FT1 € oscurata il cancello non puo aprire.

Se le fotocellule non sono installate, ponticellare i morsetti 15(FT1)-13(COM) oppure impostare
i parametri 5000 e 5 100.

16(C0S2)
oo

13(COM)

Ingresso (N.C. oppure 8.2 kOhm) per collegamento bordo sensibile COS2 (fig. 1-2).

I bordo sensibile & configurato di fabbrica con le sequenti impostazioni:

- 74003 Il bordo sensibile COS2 (contatto N.C.) e disabilitato.

Se il bordo sensibile non ¢ installato, ponticellare i morsetti 16(C0S2)-13(COM) oppure
impostare il parametro T400.

17(C0S1)
oo

13(COM)

Ingresso (N.C. oppure 8.2 kOhm) per collegamento bordo sensibile COS1 (fig. 1-2).

Il bordo sensibile e configurato di fabbrica con le seguenti impostazioni:

- 1300. Il bordo sensibile COS1 (contatto N.C.) & disabilitato.

Se il bordo sensibile non ¢ installato, ponticellare i morsetti 17(C0S1)-13(COM) oppure
impostare il parametro 7300.

18(ST)

13(COM)

Ingresso comando di STOP (N.C.). Lapertura del contatto di sicurezza provoca l'arresto del
movimento. NOTA: il contatto & ponticellato di fabbrica da ROGER TECHNOLOGY.

19(PP)
o

13(COM)

Ingresso comando passo-passo (N.A.).
Il funzionamento del comando ¢ regolato dal parametro AH.

20

21(ANT)

Collegamento antenna per ricevitore radio ad innesto. Se si utilizza 'antenna esterna, utilizzare
cavo RG58, lunghezza massima consigliata: 10 m.
NOTA: evitare di fare giunture sul cavo.

22(0RO)
O

26(COM)

Ingresso contatto temporizzato orologio (N.A.).

Quando si attiva la funzione orologio il cancello apre e rimane aperto per il tempo programmato
dall'orologio. Allo scadere del tempo programmato dal dispositivo esterno (orologio)il cancello
chiude.

23(PED)

o]

26(COM)

Ingresso comando di apertura parziale (N.A.).
Di fabbrica, 'apertura parziale € il 30% dell'apertura totale.

24(CH)

26(COM)

o

Ingresso comando di chiusura (N.A.).

25(AP)

26(COM)

Ingresso comando di apertura (N.A.).

SB

Connettore (N.C.) per il collegamento del contatto di sblocco.

Aprendo la maniglia di shlocco del motore il cancello si ferma e non accetta comandi.

Una volta richiuso la maniglia di shlocco se il cancello si trova in posizione intermedia, la centrale
avvia la procedura di recupero posizione (vedi capitolo 17).

NOTA: Il cablaggio € realizzato di fabbrica da ROGER TECHNOLOGY.

FC

H70/104AC

Connettore (contatti N.C.) per il collegamento di finecorsa meccanico (vedi figura 6 - dettaglio A)
o0 magnetico (vedi figura 6 - dettaglio B)

Dopo I'attivazione del finecorsa il cancello si ferma.

NOTA: Il cablaggio e realizzato di fabbrica da ROGER TECHNOLOGY.

ENC

Connettore per collegamento all'encoder installato sul motore.
ATTENZIONE! Scollegare e collegare il cavo dell'encoder solo in assenza di alimentazione.
NOTA: Il cablaggio e realizzato di fabbrica da ROGER TECHNOLOGY.




CONTATTO

DESCRIZIONE

H70/105AC

=1==i=]=]=]=

29 30,31 32 33 34 3§
=B

Ingressi (N.C.) per collegamento finecorsa di apertura e chiusura (fig. 7).

Per il collegamento tra finecorsa e centrale utilizzare cavo 4x0,5 mm?.

Dopo l'attivazione del finecorsa il cancello si ferma.

Il morsetto 24 V~ si usa solo per alimentare i finecorsa magnetici ROGER TECHNOLOGY.

Il finecorsa magnetico ROGER TECHNOLOGY e predisposto con connettore ad innesto. Se si
utilizza con la centrale H70/105AC, tagliare il connettore e collegare i fili come indicato in fig. 7.
NOTA: se i finecorsa non sono presenti o non sono utilizzati NON ponticellare i contatti FC1-COM

e FC2-COM, ma disabilitarli mediante par. 72.

La funzione dei finecorsa dipende dalla selezione del parametro 7 .

i FC1 = Finecorsa di apertura

FC2 = Finecorsa di chiusura

0 FC1 = Finecorsa di chiusura

FC2 = Finecorsa di apertura

29

34

35‘

=AG+
N3
Wod

Ingressi per collegamento ENCODER ROGER TECHNOLOGY (fig. 7).
Di fabbrica e abilitato I'encoder di tipo ottico (158 1).
ATTENZIONE! Scollegare e collegare il cavo dell'encoder solo in assenza di alimentazione.

RECEIVER CARD

Connettore per ricevitore radio ad innesto.
La centrale ha impostate di fabbrica due funzioni di comando a distanza via radio:
- PR1-comando di passo-passo (modificabile dal parametro 76).

- PR2 - comando di apertura parziale (modificabile dal parametro 7).

7 Tasti funzione e display

DOWN E
) 4

A

i

gg =

PROG

E_

TEST

TASTO DESCRIZIONE
UP A Parametro successivo
DOWN V¥ | Parametro precedente
+ Incremento di 1 del valore del parametro
- Decremento di 1 del valore del parametro
PROG Apprendimento della corsa
TEST Attivazione modalita TEST

Premere i tasti UP A e/o DOWN 'V per visualizzare il parametro da modificare.
Con i tasti + e - modificare il valore del parametro. Il valore inizia a lampeggiare. ‘
Tenendo premuto il tasto + o il tasto -, si attiva lo scorrimento veloce dei valori, permettendo una variazione piu

rapida.

Per salvare il valore impostato, attendere qualche secondo, oppure spostarsi su un altro parametro con i tasti UP A
o DOWN VI display lampeggia velocemente ad indicare il salvataggio della nuova impostazione.
La modifica dei valori & possibile solo a motore fermo. La consultazione dei parametri € sempre possibile.

8 Accensione o messa in servizio

Alimentare la centralina di comando.
Sul display appare la modalita di stato comandi e sicurezze. Vedi capitolo 9.
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9 Modalita funzionamento display

* Modalita visualizzazione dei parametri

VALORE DEL
PARAMETRO PARAMETRO

[
A

Per le descrizioni dettagliate dei parametri fare riferimento al capitolo 12.

« Modalita visualizzazione di stato comandi e sicurezze
STATO DEI COMANDI _ STATO DELLE SICUREZZE

STATO DEI COMANDI:
Le indicazioni dei comandi (segmenti AP=apre, PP=passo-

passo, CH=chiude, PED=apertura parziale, ORO=0rologio) sono
normalmente spente. Si accendono alla ricezione di un comando
a»’ T -

(esempio: guando viene dato un comando di passo-passo si
, ’ , ’ , , 5 e accende il segmento PP).
(_CH P 0RO\ PY ( COS2NPY NP

2 + b4 2 | STATO DELLE SICUREZZE:
] ] ] ] Le indicazioni delle sicurezze (segmenti FT1/FT2=fotocellule,

POWER ENC SB sToP C0S1/C0S2 = bordi sensibili, FA = finecorsa di apertura, FC =

finecorsa di chiusura, ENC = Encoder, SB = Sistema di shlocco (solo per H70/104AC) sono normalmente accese. Se

sono spente significa che sono in allarme o non collegate.

Se lampeggiano significa che sono disabilitate da apposito parametro.

+ Modalita TEST

La modalita di TEST permette di verificare visivamente I'attivazione dei comandi e delle sicurezze.

La modalita si attiva premendo il tasto TEST ad automazione ferma. Se il cancello e in movimento, il tasto TEST
provoca uno STOP. La successiva pressione abilita la modalita di TEST.

Il lampeggiante e la spia cancello aperto si accendono per un secondo, ad ogni attivazione di comando o sicurezza.

—_—, Il display visualizza a sinistra lo stato dei comandi SOLO se attivi per 5s
, ' , ' (AP CH, PP PE, OR).
,-’ ,- Esempio se si attiva il comando di apertura, sul display appare AP:

Il display visualizza a destra lo stato delle sicurezze. Il numero del morsetto della sicurezza in allarme lampeggia.
Quando il cancello & completamente aperto o completamente chiuso sul display appare FA o FT, questo indica che il
cancello si trova sul finecorsa di apertura FA o sul finecorsa di chiusura FL.

Esempio: contatto di STOP in allarme.

U \ I oo Nessuna sicurezza in allarme
N -— .
il ' , ' _ 5k (Sh) | Maniglia di sblocco o serratura aperta
r ',—’ RN sTOP
—l\‘\ e Bordo sensibile COS1
> = Bordo sensibile COS2
5 Fotocellula FT1
i Fotocellula FT2
FE Entrambi i finecorsa sono attivati
FA Cancello completamento aperto / Finecorsa di apertura
attivato
Fr Cancello completamente chiuso / Finecorsa di chiusura
attivato
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NOTA: Se uno o piu contatti sono aperti, il cancello non apre e/o non chiude, ad eccezione della segnalazione dei
finecorsa che e visualizzata sul display ma non impedisce il normale funzionamento del cancello.

Se c'e piu di una sicurezza in allarme, risolto il problema della prima, appare I'allarme della seconda, e cosi via.

Per interrompere la modalita di test, premere nuovamente il tasto TEST.

Dopo 10 s diinattivita, il display ritorna alla visualizzazione di stato comandi e sicurezze.

+ Modalita Stand By
La modalita si attiva dopo 30 min di inattivita. Il LED POWER lampeggia lentamente.
Per riattivare la centralina premere uno dei tasti UP A, DOWN 'V, +, -.

oz
o

POWER—T

10 Apprendimento della corsa

Per un corretto funzionamento, & necessario eseguire I'apprendimento della corsa.

Prima di procedere:

1. Selezionare la posizione del motore rispetto al varco con il parametro 7 /. Di fabbrica il parametro & impostato
con motore installato a destra rispetto al varco, vista lato interno.

. Verificare di non aver abilitato la funzione a uomo presente (A7 ).

. Prevedere le battute meccaniche di arresto sia in apertura che in chiusura.

. Portare il cancello in posizione intermedia.

. Premere il tasto TEST (vedi modalita TEST al capitolo 9) e verificare lo stato dei comandi e delle sicurezze. Se le
sicurezze non sono installate, ponticellare il contatto o disabilitarle dal relativo parametro (53,5 /,53,54, 73 e 1H).

. Scegliere la procedura di apprendimento sulla base della vostra installazione:

PROCEDURA DI APPRENDIMENTO CON ENCODER ABILITATO, CON O SENZA FINECORSA (vedi paragrafo 10.1).

T wnN

(o))

PROCEDURA DI APPRENDIMENTO CON FINECORSA, SENZA ENCODER (vedi paragrafo 10.2).
PROCEDURA DI APPRENDIMENTO SENZA FINECORSA E SENZA ENCODER (vedi paragrafo 10.3).
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10.1 Procedura di apprendimento con encoder abilitato (SERIE M30-
H30-R30-G30-E30)

TEST
H S TEST D. @x — Vedi capitoli 14 e 15

D Si  rEsT

Y

we] | (=] | @

APERTURA APERTO

: )
@ e |- | BNy

+ Spostarsi dal fascio delle fotocellule per non interrompere la procedura.

+ Premere il tasto PROG per 4 s, sul display appare APP- .

+ Premere nuovamente il tasto PROG. Sul display appare Allto.

+ Il cancello avvia una manovra in apertura alla velocita selezionata al par. 4 1.

+ Raggiunta la battuta meccanica o il finecorsa, il cancello si ferma brevemente.

+ Sul display lampeggia Atito per 2 s.

+ Quando AUt a ritorna fisso sul display, il cancello richiude fino al raggiungimento del finecorsa di chiusura.

+ Se la procedura di apprendimento & terminata correttamente, il display entra in modalita di visualizzazione comandi
e sicurezze.

Se sul display appaiono i seguenti messaggi di errore, ripetere la procedura di apprendimento:

+ AP PE: errore di apprendimento. Premere il tasto TEST per cancellare I'errore e verificare la sicurezza in allarme.

o Per ulteriori informazioni vedere capitolo 15 “Segnalazione allarmi e anomalie”.
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10.2 Procedura di apprendimento con finecorsa, senza encoder
(SERIE R30/1209 - G30/2205)

ATTENZIONE: Prima di procedere con l'apprendimento, regolare il parametro { { - Regolazione dello spazio di
rallentamento.

TEST
H ﬁ TEST D. @x 7—>Vedicapitoli14e15

=l Lo

APERTURA APERTO

Y si
@ [ (=) @i [ AR &9

CHIUSURA CHIUSO

+ Spostarsi dal fascio delle fotocellule per non interrompere la procedura.

+ Premere il tasto PROG per 4 s, sul display appare APP- .

+ Premere nuovamente il tasto PROG.

+ Il cancello avvia una manovra in apertura alla velocita selezionata al par. 4 1. Sul display appare AP |.

+ Raggiunto il finecorsa, il cancello si ferma brevemente.

+ Sul display lampeggia PA per 2 s.

+ Dopo 2 s, il cancello richiude e sul display appare £H |.

+ Quanto il cancello raggiunge il finecorsa di chiusura la procedura di apprendimento si conclude.

+ Se la procedura di apprendimento & terminata correttamente, il display entra in modalita di visualizzazione comandi
e sicurezze.

Se sul display appaiono i seguenti messaggi di errore, ripetere la procedura di apprendimento:
« AP PE: errore di apprendimento. Premere il tasto TEST per cancellare I'errore e verificare la sicurezza in allarme.

0 Per ulteriori informazioni vedere capitolo 15 “Segnalazione allarmi e anomalie”.
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10.3 Procedura di apprendimento senza finecorsa meccanico o
magnetico a bordo motore e senza encoder

ATTENZIONE: Prima di procedere con l'apprendimento, impostare il parametro ! { - Regolazione dello spazio di

rallentamento.
x TEST
— Vedi capitoli 14 e 15

H ﬁ TEST D. C)N°

OSt  TEST

n Ry

APERTO

H S 3-4s PROG
‘ 1 click \\

* 3-4s PROG p—
o@ [ =1wi [ 1o W EEED 44

CHIUSURA CHIUSO

+ Spostarsi dal fascio delle fotocellule per non interrompere la procedura.

+ Premere il tasto PROG per 4 s, sul display appare APP- .

+ Premere nuovamente il tasto PROG.

+ Il cancello avvia una manovra in apertura alla velocita selezionata al par. 4 1. Sul display appare AP |.

+ Quando il cancello raggiunge la battuta meccanica di apertura premere il tasto PROG dopo 3-4 s. Sul display
lampeggia PA per 2 s.

+ Dopo 2 s, il cancello richiude e sul display appare CH |.

+ Quanto il cancello raggiunge la battuta meccanica di chiusura attendere 3-4 s e premere il tasto PROG.

+ Se la procedura di apprendimento & terminata correttamente, il display entra in modalita di visualizzazione comandi
e sicurezze.

Se sul display appaiono i seguenti messaggi di errore, ripetere la procedura di apprendimento:
+ AP PE: errore di apprendimento. Premere il tasto TEST per cancellare I'errore e verificare la sicurezza in allarme.

0 Per ulteriori informazioni vedere capitolo 15 “Segnalazione allarmi e anomalie”.

25



11 Indice dei parametri

PARAM. | YALORE D! DESCRIZIONE PAGINA
Ae oo Richiusura automatica dopo il tempo di pausa (da cancello completamente aperto) |~ 28
A3 oa Richiusura automatica dopo interruzione di alimentazione di rete (black-out) 28
R4 aa Selezione funzionamento comando passo-passo (PP) 28
RS 4o Prelampeggio 28
AB oa Funzione condominiale sul comando di apertura parziale (PED) 28
A oo Abilitazione funzione a uomo presente 28
AA oa Selezione funzionamento spia cancello aperto / Funzione test fotocellule 29
i 15 Regolazione dello spazio di rallentamento (%) 29
i3 i Regolazione controllo posizione cancello completamente aperto/chiuso 29
5 3a Regolazione apertura parziale (%) 29
5 oo Selezione tempo supplementare dopo l'inversione di marcia, in assenza diencoder | 29
! 3a Regolazione del tempo di chiusura automatica 29
cc ch Regolazione del tempo di manovra 29
4 ] Abilitazione del doppio tempo di manovra 29
=Y 02 | R amento ostatel (st senisociamenta) e (et borao sensible o Gell 59
cH oa Regolazione del tempo di anticipo sull'attivazione dell'elettroserratura 29
9 0o Regolazione del tempo di attivazione dell'elettroserratura 30
30 Ot Abilitazione filtro anti-disturbo alimentazione da gruppo elettrogeno 30
3t as Regolazione della coppia motore durante la manovra 30
ac 06 Regolazione della coppia motore durante la fase di rallentamento 30
33 ] Regolazione della coppia motore di spunto alla partenza 30
4 03 Regolazione accelerazione alla partenza in apertura e chiusura (soft-start) 30
35 08 Regolazione coppia dopo intervento del bordo sensibile o del rilevamento ostacoli |~ 30
Jb a4 Regolazione del tempo di coppia massima di spunto alla partenza 30
1 0o Regolazione dello spazio di accostamento alla battuta in apertura/chiusura 30
38 oa Abilitazione del colpo di shlocco elettroserratura (colpo d'ariete) 30
Hi Ot Regolazione del rallentamento in apertura/chiusura 31
e 60 Regolazione sensibilita dell'intervento del rilevamento ostacoli durante la manovra 31
43 i Regolazione sensibilita dell'intervento del rilevamento ostacoli durante il 3
rallentamento
ug on Impostazione numero di tentativi di richiusura automatica dopo intervento del 31
bordo sensibile o del rilevamento ostacoli (anti-schiacciamento)

50 ao Impostazione modalita di funzionamento della fotocellula in apertura (FT1) 31
51 ac Impostazione modalita di funzionamento della fotocellula in chiusura (FT1) 31
ac Ot Modalita di funzionamento della fotocellula (FT1) con cancello chiuso 31
53 oo Impostazione modalita di funzionamento della fotocellula in apertura (FT2) 31
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VALORE DI

PARAM. | LibBRICA DESCRIZIONE PAGINA
54 oo Impostazione modalita di funzionamento della fotocellula in chiusura (FT2) 32
55 Ot Modalita di funzionamento della fotocellula (FT2) con cancello chiuso 32
56 oa Abilitazione comando di chiusura 6 s dopo l'intervento della fotocellula (FT1-FT2) | 32
60 gt Abilitazione della frenata sulla battuta meccanica/finecorsa in apertura e chiusura 32
B! Ot Abilitazione della frenata dopo l'intervento delle fotocellule 32
&2 Ot Abilitazione della frenata dopo un comando di STOP 32
B3 gl Abilitazione della frenata dopo l'inversione apre --> chiude / chiude --> apre 32
B4 as Regolazione del tempo di frenata 32
65 08 Abilitazione della forza di frenata 32
71 0 Selezione della posizione di installazione del motore rispetto al varco, vista 39

lato interno

e Ot Abilitazione finecorsa 33
13 ] Configurazione bordo sensibile COS1 33
™ 0o Configurazione bordo sensibile C0S2 33
15 Ot Configurazione encoder 33
16 4o Configurazione 1° canale radio (PR1) 33
11 Ot Configurazione 2° canale radio (PR2) 33
18 ao Configurazione intermittenza lampeggiante 33
19 ae Selezione modalita di funzionamento luce di cortesia 34
80 oo Configurazione contatto orologio 34

0 4o Ripristino ai valori standard di fabbrica 34
nl 0t Versione HW 34
it cd Anno di produzione 34
ne 45 Settima di produzione 34
n3 E1 34
4 a9 Numero seriale 34
n5 0l 34
nb cq Versione FW 34
ol ot 34
ol 23 Visualizzazione contatore manovre eseqguite 3
ha 0t 34
o 23 Visualizzazione contatore ore manovra 2
dl Ol 35
Y 23 Visualizzazione contatore giorni di accensione 35
=] oo 35
Pe g 35
3 oo Password 35
et oo 35
cpP oa Protezione cambio password 35
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12 Menu parametri

VALORE DEL

PARAMETRO PARAMETRO

L
I

AZ 0D | Richiusura automatica dopo il tempo di pausa (da cancello completamente aperto)
00 | Disabilitata.
0 i~ 5 | Da1a15 tentativi di richiusura dopo I'intervento delle fotocellule.
Scaduto il numero di tentativi impostato, il cancello rimane aperto.
93 | Il cancello prova a chiudere illimitatamente.
nn G q q q o F q q
A3 00 | Richiusura automatica dopo interruzione di alimentazione di rete (black-out)
00 | Disabilitata. Al ritorno dell'alimentazione di rete, il cancello NON chiude.
Abilitata. Se il cancello NON e completamente aperto, al ritorno dell'alimentazione di rete, chiude, dopo un prelampeggio
0 ! | di 5 s (indipendentemente dal valore impostato al parametro AS).
La richiusura avviene in modalita “recupero posizione” (vedi capitolo 17).
A4 00 | selezione funzionamento comando passo-passo (PP)
00 | Apre-stop-chiude-stop-apre-stop-chiude...
Condominiale: il cancello apre e richiude dopo il tempo impostato di chiusura automatica.
Il tempo di chiusura automatica si rinnova se viene dato un nuovo comando di passo-passo.
07 ¢ | Durante l'apertura il comando passo-passo viene ignorato. Questo permette al cancello di aprirsi completamente,
evitando la chiusura indesiderata.
Se & disabilitata la richiusura automatica (A2 88), la funzione condominiale attiva in automatico un tentativo di
richiusura A 0 1.
Condominiale: il cancello apre e richiude dopo il tempo impostato di chiusura automatica.
Il tempo di chiusura automatica NON si rinnova se viene dato un nuovo comando di passo-passo.
2 | Durante l'apertura il comando passo-passo viene ignorato. Questo permette al cancello di aprirsi completamente,
evitando la chiusura indesiderata.
Se & disabilitata la richiusura automatica (A2 88), la funzione condominiale attiva in automatico un tentativo di
richiusura A 0 1.
n . .
03 Apre-chiude-apre-chiude.
04 | Apre-chiude-stop-apre.
A5 04 Prelampeggio
00 | pisabilitato. Il lampeggiante si attiva durante la manovra di apertura e chiusura.
0 1- 10| pa1a10s di prelampeggio prima di ogni manovra.
93 | 55 di prelampeggio prima della manovra in chiusura.
AB G0 | Funzione condominiale sul comando di apertura parziale (PED)
00 | Disabilitato. Il cancello si apre parzialmente in modalita passo-passo: apre-stop-chiude-stop-apre...
0 ! | Abilitato. Durante Iapertura il comando di apertura parziale (PED) viene ignorato.
AT0O0 | Abilitazione funzione a uomo presente
00 | Disabilitato.
0l Abilitato. Il cancello funziona tenendo premuti i comandi apre (AP) o chiude (CH). Al rilascio del comando il cancello

si ferma.
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Spia cancello aperto / Funzione test fotocellule

La spia & spenta con cancello chiuso. Accesa fissa durante le manovre e quando il cancello € aperto.

La spia lampeggia lentamente durante la manovra di apertura. Si accende fissa quando il cancello & completamente
aperto. Lampeggia velocemente durante la manovra di chiusura.
Se il cancello & fermo in posizione intermedia, la spia si spegne due volte ogni 15's.

Impostare a 02 se l'uscita SC viene utilizzata come test fotocellule. Vedi fig. 9.

Regolazione dello spazio di rallentamento (%)
NOTA: in assenza di encoder, ripetere la procedura di apprendimento della corsa ad ogni variazione di parametro.

0i-30

da 1% al 30% della corsa totale.

310

Regolazione controllo posizione cancello completamente aperto/chiuso

Il valore selezionato deve garantire la corretta apertura e chiusura del cancello quando raggiunge la battuta meccanica.
Attenzione! Valori troppo bassi causano l'inversione del movimento sulla battuta di apertura/chiusura.

NOTA: parametro visibile solo con encoder abilitato (15 8 0 75 02) e se i finecorsa non sono installati (12 00 o 72 02).

0 =40 | numero giri motore.
1530 | Regolazione apertura parziale (%)
NOTA: il parametro & impostato di fabbrica al 30% della corsa totale.
15-99 | da 1% al 99% della corsa totale.
600 | Selezione tempo supPIementare dopo l'inversione di marcia, in assenza di encoder
NOTA: parametro visibile solo se I'encoder e disabilitato 75 00.
Durante I'apertura o la chiusura, a sequito dell'intervento delle fotocellule o di un comando di inversione, il cancello
inverte il movimento per il tempo di manovra eseguito pill un tempo supplementare che permetta il completamento
della manovra.
00 | 3 secondi.
0 1| 6 secondi. Impostazione consigliata nelle installazioni con motori oleodinamici.
c{30 | Regolazione tempo di chiusura automatica
Il conteggio inizia a cancello aperto e dura per il tempo impostato. Scaduto il tempo, il cancello chiude automaticamente.
Lintervento delle fotocellule rinnova il tempo.
00-90 | da 004290 s di pausa.
92-99 | da 2 a 9 min di pausa.
ool

Re1golazione del tempo di manovra
NOTA: parametro visibile solo se I'encoder ¢ disabilitato 75 00.
Attenzione! La modifica di questo parametro influisce sulla regolazione del rallentamento (parametro ).

0o-39

da 00 a 99 s di manovra.

cH 00

Abilitazione doppio tempo di manovra
Si consiglia di abilitare il parametro per installazioni con tempi di lavoro particolarmente lunghi.
NOTA: parametro visibile solo se I'encoder ¢ disabilitato 75 00.

Disabilitato.

Abilitato.

Regolazione tempo di inversione dopo intervento del bordo sensibile o del rilevamento
ostacoli (anti-schiacciamento)
Regola il tempo della manovra di inversione dopo l'intervento del bordo sensibile o del sistema di rilevamento ostacoli.

da0a60s.

Regolazione tempo di anticipo attivazione dell'elettroserratura
Regola il tempo di attivazione dell'elettroserratura prima di ogni manovra.
NOTA: parametro visibile solo se I'elettroserratura e abilitata (19 339).

da0a2s.
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Abilitazione elettroserratura
Regola la durata di attivazione dell'elettroserratura.
NOTA: parametro visibile solo se I'elettroserratura é abilitata (13 339).

00 | Disabilitata.
7] i-F | Abilitatada 1a6s.
Il parametro deve essere impostato ad un valore maggiore del parametro 38 (se abilitato).
3000 | Abilitazione filtro anti-disturbo alimentazione di rete
00 | Disabilitato.
- Abilitato.
0[] Si abilita un filtraggio digitale aggiuntivo per migliorare il funzionamento della centrale in presenza di disturbi di
alimentazione di rete, ottimizzandone il controllo del movimento.
3105 | Regolazione della coppia motore durante la manovra di apertura/chiusura
Questo parametro deve essere sempre uguale o inferiore al valore impostato al parametro 33.
0 -08 | 1 = coppia motore minima ... B = coppia motore massima.
Il . . .
305 | Regolazione della coppia motore durante la fase di rallentamento
0 -08 | ! = coppia motore minima ... B = coppia motore massima.
3308 | Regolazione della coppia motore di spunto alla partenza
0i-081 1= coppia motore minima ... 8 = coppia motore massima.
3403 |Regolazione dell'accelerazione alla partenza in apertura e chiusura (soft-start)
00 | Disabilitata.
0 I- 02 | Abilitata. Il cancello accelera lentamente e gradualmente in partenza.
P Abilitata. Il cancello accelera ancora piu lentamente e gradualmente in partenza.
03- 04 | NOTA: valori disponibili solo se & abilitato I'encoder (15 @t / 75 02). Si consiglia di non impostare al valore 04 se il
cancello risulta essere pesante.
3508 | Regolazione della coppia motore dopo l'intervento del bordo sensibile o dell'encoder
00 | Disabilitata. La coppia applicata & quella impostata al parametro 3 .
0 -08 | 1 = coppia motore minima ... B = coppia motore massima.
Il ope . . . o
3603 | Abilitazione della coppia massima di spunto alla partenza
Abilitando questo parametro, ad ogni partenza del motore si attiva la coppia massima di spunto per un tempo regolabile
che permette al cancello di avviarsi.
00-20|da0a20s.
m . . . . .
3100 | Regolazione dello spazio di accostamento alla battuta di apertura e chiusura
00 | Disabilitata.
{=antalunga 0,5m; 0 = antalunga T m; 03 = anta lunga 1,5 m; 04 = anta lunga 2 m; 85 = anta lunga >2,5.
Abilitando la funzione, in apertura diminuisce la coppia nell'ultimo tratto della corsa riducendo le vibrazioni del cancello
0i-05 quando arriva in battuta.
In chiusura, se & presente l'elettroserratura aumenta la coppia nell'ultimo tratto della corsa per garantire il corretto
aggancio. Se non e presente |'elettroserratura, nell'ultimo tratto della corsa diminuisce la coppia riducendo le vibrazioni
del cancello.
NOTA: parametro visibile solo se I'encoder ¢ abilitato 75 J 1.
3800 | Abilitazione colpo di sblocco elettroserratura (colpo di ariete)
00 | Disabilitato.
Abilitato. La centrale attiva (da 1 s a max 4 s) ad ogni manovra di apertura una spinta in chiusura per permettere
11 1- 0y | allelettroserratura di sganciarsi.

Abilitando il colpo di shlocco si abilitano automaticamente 28 O ! (anticipo elettroserratura = 1 s) e 29 03 (durata
elettroserratura = 3 s).
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Regolazione del rallentamento in apertura e chiusura

00 | bisabilitato.
0 ! | Rallentamento medio. NOTA: valore massimo impostabile per i motori a 6 poli.
¢ | Rallentamento massimo. ATTENZIONE: NON UTILIZZARE con motori a 6 poli.
mn
e 60 Regolazione sensibilita dell'intervento del rilevamento ostacoli (encoder) durante la manovra
Quando viene rilevato un ostacolo durante la manovra di apertura o di chiusura, il cancello inverte immediatamente.
NOTA: impostare un valore inferiore a 68 per motori a 6 poli.
43 10 Regolazione sensibilita dell'intervento del rilevamento ostacoli (encoder) durante il rallentamento
Quando viene rilevato un ostacolo durante il rallentamento in apertura o in chiusura, il cancello inverte immediatamente.
NOTA: impostare un valore inferiore a 68 per motori a 6 poli.
- da 1% a99%.
gi-33 0 1 = sensibilita minima ... 39 = sensibilita massima.
4300 | Impostazione numero tentativi di richiusura automatica dopo intervento del bordo sensibile
o del rilevamento ostacolo (anti-schiacciamento)
00 | Nessun tentativo di richiusura automatica.
o | DaTa3tentatividi richiusura automatica.
0 1-03 | La richiusura automatica avviene solo se il cancello @ completamente aperto.
Si consiglia di impostare un valore minore o uguale al parametro AZ.
mr . T . .
5000 Impostazione modalita di funzionamento della fotocellula FT1 in apertura
00 | DISABILITATA. La fotocellula non & attiva o non & installata.
0 !'| STOP Il cancello si ferma e resta fermo fino al successivo comando.
02" | INVERSIONE IMMEDIATA. Se si attiva la fotocellula durante la manovra di apertura, il cancello inverte immediatamente.
13 | STOP TEMPORANEQ. Il cancello si ferma finché la fotocellula & oscurata. Liberata la fotocellula, il cancello continua
ad aprire.
04 | INVERSIONE RITARDATA. Con fotocellula oscurata il cancello si ferma. Liberata la fotocellula il cancello chiude.

Impostazione modalita di funzionamento della fotocellula FT1 in chiusura

00 | DISABILITATA. La fotocellula non & attiva o non & installata.
0 1| STOP Il cancello si ferma e resta fermo fino al successivo comando.
02 | INVERSIONE IMMEDIATA. Se si attiva la fotocellula durante la manovra di chiusura, il cancello inverte immediatamente.
73 | STOP TEMPORANEO. Il cancello si ferma finché la fotocellula € oscurata. Liberata la fotocellula, il cancello continua a
chiudere.
04 | INVERSIONE RITARDATA. Con fotocellula oscurata il cancello si ferma. Liberata la fotocellula il cancello apre.
501 | Modalita di funzionamento della fotocellula FT1 con cancello chiuso
00 | Se la fotocellula & oscurata il cancello non puo aprire.
0 !'| Il cancello si apre al ricevimento di un comando di apertura anche se la fotocellula & oscurata.
02 | La fotocellula oscurata invia il comando di apertura del cancello.
5388 | Impostazione modalita di funzionamento della fotocellula FT2 in apertura
00 | DISABILITATA. La fotocellula non ¢ attiva o non & installata.
0 ! | STOP Il cancello si ferma e resta fermo fino al successivo comando.
02 | INVERSIONE IMMEDIATA. Se si attiva la fotocellula durante la manovra di apertura, il cancello inverte immediatamente.
113 | STOP TEMPORANEO. Il cancello si ferma finché la fotocellula € oscurata. Liberata la fotocellula, il cancello continua
ad aprire.
04 | INVERSIONE RITARDATA. Con fotocellula oscurata il cancello si ferma. Liberata la fotocellula il cancello chiude.
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Impostazione modalita di funzionamento della fotocellula FT2 in chiusura

00 | DISABILITATA. La fotocellula non & attiva o non & installata.

0 !'| STOP Il cancello si ferma e resta fermo fino al successivo comando.

¢ | INVERSIONE IMMEDIATA. Se si attiva la fotocellula durante la manovra di chiusura, il cancello inverte immediatamente.
13 | STOP TEMPORANEO. Il cancello si ferma finché la fotocellula & oscurata. Liberata la fotocellula, il cancello continua a

chiudere.

04 | INVERSIONE RITARDATA. Con fotocellula oscurata il cancello si ferma. Liberata la fotocellula il cancello apre.
558! | Modalita di funzionamento della fotocellula FT2 con cancello chiuso
00 | Se la fotocellula & oscurata il cancello non puo aprire.
O ! | Il cancello si apre al ricevimento di un comando di apertura anche se la fotocellula & oscurata.
02 | La fotocellula oscurata invia il comando di apertura del cancello.
mr oy . . . .
5680 | Abilitazione comando di chiusura 6 s dopo I'intervento della fotocellula (FT1-FT2)
00 | Disabilitata.
0 ! | Abilitata. Lattraversamento delle fotocellule FT1 attiva, dopo 6 secondi, un comando di chiusura.
0c | Abilitata. Lattraversamento delle fotocellule FT2 attiva, dopo 6 secondi, un comando di chiusura.
it TP q q q
6ODO1 | Anilitazione della frenata sulla battuta meccanica o sul finecorsa in apertura e chiusura
00 | Disabilitata.
0 ! | Abilitata. Il cancello frena a fine manovra sulla battuta meccanica o sul finecorsa di apertura e/o di chiusura.
] ] ope . H
6o Abilitazione della frenata dopo l'intervento delle fotocellule
00 | bisabilitata.
0 !'| Abilitata. Il cancello frena quando intervengono le fotocellule.
i ope . H
601 | Anilitazione della frenata dopo un comando di STOP
00 | bisabilitata.
0 !'| Abilitata. Il cancello frena quando riceve un comando di STOP.
6301 | Anilitazione della frenata dopo l'inversione apre --> chiude / chiude --> apre
00 | Disabilitata.
0 | | Abilitata. Il cancello frena prima di invertire la manovra quando riceve un comando di chiusura mentre stava aprendo,
oppure un comando di apertura mentre stava chiudendo.
Iy o .
6405 RelgEoIazmne del temCPo di frenata
ATTENZIONE: si consiglia di impostare valori bassi per assicurarsi I'arresto del cancello.
0 i-20 | Da 1a 20 decimi di secondo.
In] . .
6508 RelgEoIazmne della forza di frenata
ATTENZIONE: verificare con attenzione che il valore scelto sia adeguato al modello di motore utilizzato.
04-08 | 04 = forza minima ... 08 = forza massima.
N q A an q q q q
i Selezione della posizione di installazione del motore rispetto al varco, vista lato interno
00 | Motore installato a sinistra.
0 !'| Motore installato a destra.
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Abilitazione finecorsa
NOTA: se il parametro viene modificato, togliere alimentazione di rete 230 V~, attendere che il display si spenga e dare
nuovamente alimentazione. Ripetere la procedura di apprendimento.

Nessun finecorsa installato.

Finecorsa di apertura e chiusura installati.

Finecorsa di apertura installati.

Configurazione bordo sensibile COS1

Bordo sensibile NON INSTALLATO.

Contatto N.C. (Normalmente Chiuso). Il cancello inverte solo in apertura.

Contatto con resistenza da 8k2. Il cancello inverte solo in apertura.

Contatto N.C. (Normalmente Chiuso). Il cancello inverte sempre.

Contatto con resistenza da 8k2. Il cancello inverte sempre.

Configurazione bordo sensibile C0S2

c

Bordo sensibile NON INSTALLATO.

Contatto N.C. (Normalmente Chiuso). Il cancello inverte solo in chiusura.

Contatto con resistenza da 8k2. Il cancello inverte solo in chiusura.

L

Contatto N.C. (Normalmente Chiuso). Il cancello inverte sempre.

v
U

JE

Contatto con resistenza da 8k2. Il cancello inverte sempre.

Configurazione encoder

NOTA: in assenza di encoder il controllo viene eseguito in base al tempo di lavoro.

Se il parametro viene modificato, togliere alimentazione di rete 230 V~, attendere che il display si spenga e dare
nuovamente alimentazione. Ripetere la procedura di apprendimento.

Nessun encoder installato.

Encoder ottico installato; 8 impulsi a giro.

Encoder magnetico installato; 1 impulso a giro. Solo la serie E30 utilizza encoder magnetico.

Configurazione 1° canale radio (PR1)

Configurazione 2° canale radio (PR2)

PASSO PASSO.

APERTURA PARZIALE.

APERTURA.

CHIUSURA.

STOP.

LUCE DI CORTESIA. Luscita COR viene gestita dal radiocomando.
La luce rimane accesa finché il radiocomando ¢ attivo. Il parametro 79 viene ignorato.

LUCE DI CORTESIA ON-OFF. Luscita COR viene gestita dal radiocomando.
Il radiocomando accende-spegne la luce di cortesia. Il parametro 79 viene ignorato.

LAMPEGGIANTE. Luscita LAMPEGGIANTE viene gestita dal radiocomando.
La luce rimane accesa finché il radiocomando ¢ attivo. Il parametro 78 viene ignorato.

LAMPEGGIANTE ON-OFF. Luscita LAMPEGGIANTE viene gestita dal radiocomando.
Il radiocomando accende-spegne la luce di cortesia. Il parametro 78 viene ignorato.

1800

Configurazione intermittenza lampeggiante

c

Lintermittenza e regolata elettronicamente dal lampeggiante.

Intermittenza lenta.

i e i

mu

Intermittenza lenta in apertura, rapida in chiusura.
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Selezione modalita di funzionamento luce di cortesia

00 | Disabilitata.
O ! | IMPULSIVA. La luce si attiva brevemente allinizio di ogni manovra.
02 | ATTIVA. La luce & attiva per tutta la durata della manovra.
03-50 | da3a90s. La luce rimane attiva dopo la fine della manovra, per il tempo impostato.
92-98 | da 2 a 8 minuti. La luce rimane attiva dopo Ia fine della manovra, per il tempo impostato.
93 | ELETTROSERRATURA. Abilita 'uscita COR all'uso con elettroserratura (fig. 5).
r
8000 Configurazione contatto oroIoP
Quando si attiva la funzione orologio il cancello apre e rimane aperto per il tempo programmato dall'orologio. Allo
scadere del tempo programmato dal dispositivo esterno (orologio) il cancello chiude.
00 | quando si attiva la funzione orologio, il cancello apre e rimane aperto. Qualsiasi comando dato viene ignorato.
17 ¢ | Quando si attiva la funzione orologio, il cancello apre e rimane aperto. Qualsiasi comando dato viene accettato. Quando
il cancello torna ad essere completamente aperto si riattiva la funzione orologio.
3o Lo Rigristino ai valori standard di fabbrica
OTA. Questa procedura & possibile solo se NON e impostata una password a protezione dei dati.
+ Attenzione! |l ripristino cancella ogni selezione fatta in precedenza tranne il
% parametro A1, 71, 86, 87: verificare che tutti i parametri siano adeguati
R S‘ allinstallazione.
[ + Premere i tasti + (pil) e - (meno) e mantenendoli premuti dare
- @X"S alimentazione.
+ Dopo 4 s il display lampeggia ~£5-.
« | valori standard di fabbrica sono stati ripristinati.
Nota: e possibile esequire il ripristino dei parametriin un secondo modo: all'accensione della centrale, prima che compaia
a display la versione di firmware, tenere premuti per 4s i tasti A (FRECCIA SU) e ¥ (FRECCIA GIU).
Numero identificativo
Il numero identificativo & composto dai valori dei parametri da nJ a nf.
NOTA: i valori indicati in tabella sono valori puramente indicativi.
nd 01 | Versione HW
{3 | Anno di produzione
nc H5 Settimana di produzione
ni &l Esempio:0 1 23 45 671 89 01 23
n489 Numero seriale
n5 0!
nb 24 Versione FW
Visualizzazione contatore manovre
Il numero & composto dai valori dei parametri da ol a o { moltiplicato per 100.
NOTA: i valori indicati in tabella sono valori puramente indicativi.
ol O
i Manovre eseguite
ol23 Esempio: 8 { 23 x100 = 12.300 manovre
Visualizzazione contatore ore manovra
Il numero & composto dai valori dei parametri dahO a h !.
NOTA: i valori indicati in tabella sono valori puramente indicativi.
o
hO o Ore manovra
{ A3 Esempio: O { 23 =123 ore
hicd
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Visualizzazione contatore giorni di accensione della centralina
Il numero & composto dai valori dei parametri dadd ad !.
NOTA: i valori indicati in tabella sono valori puramente indicativi.

i
daii Giorni di accensione
di23 Esempio: O ! 23 =123 giorni
Password
Limpostazione della password impedisce I'accesso alle regolazioni a personale non autorizzato.
Con password attiva (CP=0 1) e pos|S|b|Ie visualizzare i paranlwetn ma NON ¢ possibile modificarne i valori.
niv joé un WOr mazion
ATTENZIONE Se si smarrisce la password contattare il Servizio Assistenza.
P00 Procedura di attivazione password:
P2 00 Inserire i valori desiderati nei parametri P {, P2, P3 e PH.
Con i tasti UP A e/o DOWN V¥ visualizzare il parametro LP.
P3O0 Premere per 4 sitasti+e -
Py oo Quando il display lampeggia, la password e stata memorizzata.
Spegnere e riaccendere [a centralina. Verificare I'attivazione della password (CP=0 ).
Procedura shlocco temporaneo:
Inserire la password.
Verificare che CP=00.
Procedura di cancellazione password:
Inserire la password (CP=00).
Memorizzare i valori di P {, P2, P3, P4 = 00
Con i tasti UP A /0 DOWN W visualizzare il parametro LP.
Premere per 4 sitasti+e -
Quando il display Iampeggla la password é stata cancellata (i valori P | 88, P2 80, P3 00 e P4 03 corrispondono a
‘password assente”).
Spegnere e riaccendere la centralina.
r .
CF OO | cambio password
00 | Protezione disattivata.
0 !'| Protezione attivata.
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13 Esempio di installazione con due automazioni contrapposte

E possibile collegare due automazioni scorrevoli contrapposte utilizzando una centrale
H70/104AC-105AC.
A B X ) ) L . . )
PP 4K Collegare le centrali tra di loro mediante relé alimentati a 24 V~, non di nostra fornitura,
come indicato in figura.
C 1L 3 E possibile utilizzare una sola scheda radio, inserita in una delle due centrali di comando
A o B. Utilizzare I'uscita COR per gestire i comandi radio. Impostare parametro 76 al valore 005.
2 35944 557 d 4595 14
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14 Segnalazione degli ingressi di sicurezza e dei comandi
(modalita TEST)

In assenza di comandi volontari attivati, premere il tasto TEST e verificare quanto segue:

DISPLAY | POSSIBILE CAUSA INTERVENTO DA SOFTWARE | INTERVENTO TRADIZIONALE
La maniglia di shlocco e aperta. Chiudere la maniglia di sblocco e
- girare la chiave in posizione di
B8 Sb(Sb) - chiusura.
Verificare il collegamento al contatto
di shlocco.
, Contatto STOP di sicurezza aperto. Installare un pulsante di STOP (N.C.)
HE B - oppure ponticellare il contatto ST con
il contatto COM.
P Bordo sensibile COS1 non Se non utilizzato o se si vuole Se non utilizzato, ponticellare il
oot collegato o collegamento errato. escludere, impostare il parametro | contatto COS1 con il contatto COM.
73 00
N Bordo sensibile €0S2 non Se non utilizzato o se si vuole Se non utilizzato, ponticellare il
HE 1B collegato o collegamento errato. escludere, impostare il parametro | contatto C0S2 con il contatto COM.
4 00
Fotocellula FT1 non collegata o Se non utilizzata o se si vuole Se non utilizzato, ponticellare il
oo collegamento errato. escludere, impostare il parametro | contatto FT1 con il contatto COM.
HE 15 S0 00eS ! 00 Controllare la connessione e i
riferimenti al relativo schema di
collegamento (figura 8).
Fotocellula FT2 non collegata o Se non utilizzata o se si vuole Se non utilizzato, ponticellare il
, collegamento errato. escludere, impostare il parametro | contatto FT2 con il contatto COM.
BE ™M 53 00eS4 OO Controllare la connessione e i
riferimenti al relativo schema di
collegamento (figura 8).
AA FE Entrambi i finecorsa hanno contatto . Verificare il collegamento dei
= aperto o non sono collegati. finecorsa.
Il cancello si trova sul finecorsa di Se l'indicazione del finecorsa e
apertura. errata verificare I'impostazione del
A FA parametro 7 1.
Il finecorsa di apertura non e . Verificare il collegamento del
collegato. finecorsa.
Il cancello si trova sul finecorsa di Se l'indicazione del finecorsa e
chiusura. errata verificare I'impostazione del
BEFLC parametro 7 1.
Il finecorsa di chiusura non & . Verificare il collegamento del
collegato. finecorsa.
PR OO In assenza di comando volontario . Verificare i contattiPP-COM e i
o il contatto (N.A) potrebbe essere collegamenti al pulsante.
difettoso o il collegamento ad un - - - -
CHOO pulsante potrebbe essere errato. . Verificare i contatti CH - COM ed i
collegamenti al pulsante.
rr Verificare i contatti AP - COM e i
AP 0D ) collegamenti al pulsante.
PE . Verificare i contatti PED - COM e i
T collegamenti al pulsante.
In assenza di comando volontario Verificare i contatti ORO - COM.
o000 il contatto (N.A) potrebbe essere . Il contatto non deve essere

difettoso o il collegamento al timer
potrebbe essere errato

ponticellato se non usato.

NOTA: Per uscire dalla Modalita TEST premere il tasto TEST.
Si consiglia di procedere alla risoluzione delle segnalazioni dello stato delle sicurezze e degli ingressi sempre in
modalita “intervento da software”.
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15 Segnalazione allarmi e anomalie

SEGNALAZIONE

La procedura di
apprendimento non
si conclude.

tasto TEST.

PROBLEMA ALLARME POSSIBILE CAUSA INTERVENTO
LED POWER spento | Manca alimentazione. Verificare il cavo di alimentazione.
LED POWER spento | Fusibili bruciati. Sostituire il fusibile.
Si raccomanda di estrarre e reinserire il
fusibile solamente in assenza di tensione
direte.
Il cancello non apre ) ) . ) ) )
o non chiude. esempio: Errore nei parametri di configurazione. | Impostare corretamente il valore di
IS5 EE configurazione e salvarlo.
|
ciEE
24 AC Fusibile F2 disinserito 0 danneggiato. | Riposizionare correttamente il fusibile F2 o
lampeggiante Gli accessori non sono alimentati. sostituirlo.
AP PE E stato erroneamente premuto il Ripetere la procedura di apprendimento.

Le sicurezze sono in allarme.

Premere il tasto TEST e verificare la/le
sicurezza/e in allarme e i rispettivi
collegamenti delle sicurezze.

Il radiocomando
ha poca portata e
non funziona con
automazione in
movimento.

La trasmissione radio e ostacolata
da strutture metalliche o muri in
cemento armato.

Installare I'antenna.

Batterie scariche.

Sostituire le batterie dei radiocomandi.

Il lampeggiante non
funziona.

Lampadina / LED bruciati oppure fili
lampeggiante staccati.

Verificare il circuito a LED e/o i fili.

La spia cancello

aperto non funziona.

Lampadina bruciata oppure fili
staccati.

Verificare la lampadina e/o i fili.

Il cancello non
esegue la manovra
desiderata.

Fili motore invertiti.

Invertire due fili sui morsetti X-Y-Z o Z-Y-X.

NOTA: Premendo il tasto TEST, si cancella momentaneamente la segnalazione di allarme. _
Al ricevimento di un comando, se il problema non e stato risolto, sul display riappare la segnalazione di allarme.

16 Shlocco meccanico (solo per H70/104AC)

L]

della posizione.

17 Modalita di recupero posizione

In mancanza di tensione € possibile sbloccare il cancello, come indicato nel manuale d'uso e manutenzione
dell'automazione H30, M30, G30, E30 o R30.
Al ripristino della tensione e al ricevimento del primo comando, la centrale di comando avvia una manovra di apertura in
modalita di recupero posizione (vedi capitolo 17). Lattivazione di uno dei due finecorsa permette il recupero immediato

Dopo una interruzione di tensione, o dopo aver sbloccato il motore o dopo il rilevamento di un ostacolo per tre volte
consecutive nella stessa posizione (con encoder abilitati), la centrale di comando al primo comando avvia una manovra

in modalita di recupero posizione.

La manovra di recupero posizione avviene a bassa velocita. Il lampeggiante si attiva con una sequenza diversa dal

normale funzionamento (3 s acceso, 1,5 s spento).
In questa fase la centralina recupera i dati dell'installazione.

Attenzione! Non dare comandi in questa fase, finche il cancello non ha completato la manovra di apertura e chiusura.

L'attivazione di uno dei due finecorsa permette il recupero immediato della posizione.
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18 Collaudo

Il collaudo deve essere effettuato da personale tecnico qualificato. Linstallatore e tenuto ad eseguire la
misurazione delle forze di impatto e a selezionare sulla centrale di comando i valori della velocita e della coppia
che permettano alla porta o cancello motorizzati di rientrare nei limiti stabiliti dalle norme EN 12453 e EN 12445,
Accertarsi che siano rispettate le indicazioni nel manuale "AVVERTENZE GENERALI".
+ Dare alimentazione.
+ Verificare il corretto funzionamento di tutti i comandi collegati.
+ Verificare la corsa e i rallentamenti.
+ Verificare il corretto intervento delle sicurezze.
+ Togliere alimentazione di rete e ridarla. Verificare, con cancello fermo in posizione intermedia, il corretto
completamento della fase di recupero posizione.
- Verificare la regolazione dei finecorsa (se installati).
« Verificare il corretto funzionamento del sistema di shlocco (solo per H70/104AC).

Dichiarazione CE di Conformita

Il sottoscritto Dino Florian, legale rappresentante di Roger Technology - Via Botticelli 8, 31021 Mogliano V.to (TV)
DICHIARA che la centrale di comando H70/104AC - H70/105AC e conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni
pertinenti, stabilite dalle seguenti direttive CE:

-2014/35/UE Direttiva LVD

-2014/30/UE Direttiva EMC

-2014/53/UE Direttiva RED

-2011/65/UE Direttiva RoHS

E che sono state applicate tutte le norme e/o specifiche tecniche di seguito indicate:
EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + A1/AC:2012

EN IEC 61000-6-2:2019

EN 60335-1:2012 + AC:2014 + A1:2019 + A11:2014 + A13:2017 + A14:2019

EN 60335-2-103:2015

ETSIEN 301 489-1V2.2.3

ETSIEN 301 489-3V2.1.1

Luogo: Mogliano V.to Data: 26/03/2021 Firma %M @M
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1 General safety precautions

The symbols and their meaning in the manual or on the product label are indicated below.

Generic danger
Important safety information. Indicates operations and situations in which the personnel involved
must pay close attention.

Dangerous voltage risk
Indicates operations and situations in which the personnel involved must pay close attention to
dangerous voltages.

Useful information
Indicates useful information for the installation.

Refer to the Installation and use instructions
Indicates the obligation to refer to the manual or original document, which must be available for
future use and must not be damaged in any way.

Protective earth connection point.

Indicates the admissible temperature range.

Alternating current (AC)

=B @ <P

Direct current (DC)

=

Symbol for the product disposal according to the WEEE directive.

2 Product description

The H70/104AC control unit is intended to control sliding gate automation systems and overhead doors with 1
asynchronous single phase 230V~ (or 115 V~, in case of H70/104AC/115 version) ROGER motor.

The H70/105AC control unit is intended to control sliding gate automation systems with 1 asynchronous single phase
230V~ (or 115 V~, in case of H70/105AC/115 version) motor.

ROGER TECHNOLOGY cannot be held responsible for any damage or injury due to improper use or any use other than
the intended usage indicated in this manual.

We recommend using only ROGER TECHNOLOGY accessories and control and safety devices. Specifically, we
recommend installing F2ES or F2S series photocells.

@l For further information, refer to the H30, M30, G30, E30 or R30 installation manual of the automation system.

3 Updates of version N6=17

+ Improved management of control from the plug-in receiver
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4 Technical characteristics of product

H70/104AC - 105AC/BOX

H70/104AC/115 - H70/105AC/115

Mains power voltage

230V~ +10% 50 Hz 115V~ £10% 60 Hz

Maximum mains power absorption

650 W

Fuses

F1=F6,3A 250 V (5x20) motor power circuit protection

F2 = F315mA 250 V (5x20) accessories power supply protection

Connectable motors

1

Motor power supply

230 V~ ‘115V~

Motor type

Single-phase asynchronous

Motor control type

Triac phase control

Maximum power for 1 motor

600 W

Maximum power, flashing light

40 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (potential free contact)

Maximum power courtesy light

100 W 230 V~ - 25W 24 V~/dc (potential free contact)

Gate open light power

2 W (24 V)

Maximum accessory current absorption

6 W (24 V~) 300 mA

Operating temperature

J/-ZO"C /H/+55°C

Degree of protection

1POO IP0O
P54 IP54
(H70/105AC/BOX) (H70/105AC/115/BOX)

Product dimension

mm 98x141x40 Weight: 0,48 k
(H70/105AC/BOX 255><200><99%J
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5 Description of connections

Figures show connection diagrams.

5.1 Typical installation

It is the installer's responsibility to verify the adequacy of the cables in relation to the devices used in the

installation and their technical characteristics.

CONNECTING CONTROL UNIT TO MAINS ELECTRICITY

Power supply 230 V~ £10%
(115 V~ £10% H70/104AC/115-H70/105AC/115)

3x1,5 mm?2 (max 15 m) 3x2,5 mm? (max 30 m)

CONNECTING CONTROL PANEL TO ACCESSORIES

Photocells - Receiver F2ES/F2S

4x0,5 mm?2 (max 20 m)

Photocells - Transmitter F2ES/F2S

2x0,5 mm? (max 20 m)

Key selector R85/60

3x0,5 mm? (max 20 m)

Keypad H85/TDS - H85/TTD
(connecting to H85/DEC - H85/DEC2)

2x0,5 mm? (max 30 m)

H85/DEC - H85/DEC2
(connecting to control unit)

4x0,5 mm? (max 20 m)
The number of conductors increases when using more
than one output contact on H85/DEC - H85/DEC2

CONNECTING CONTROL PANEL TO FLASHING LIGHT

LED Flashing light FIFTHY/230
Power supply 230 V~ by LED (40 W max)

2x1 mm?2 (max 10 m)

CONNECTING CONTROL PANEL TO GATE OPEN INDICATOR

Power supply 24 V~ (2 W max)

‘ 2x0,5 mm? (max 20 m)

CONNECTING CONTROL PANEL TO COURTESY LIGHT

Power supply 230 V~ (100 W max)

‘ 2x1 mm?2 (max 20 m)

CONNECTING CONTROL PANEL H70/105AC/BOX TO MOTORS

Motor

4x1,5 mm?2 (max 20 m)

Limit switches H70/105AC/BOX

4x0,5 mm? (max 20 m)
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5.2 Electrical connections

DESCRIPTION

Mains power supply 230 V~ +10% 50 Hz connection.
(H70/104AC-105AC/115V/BOX: 115 V~ + 10% 60Hz).

For H70/104AC: ROGER MOTOR connection.

N.B.: Ready wired in factory by ROGER TECHNOLOGY (H70/104AC only).

H70/105AC ONLY. The gate open stop limit switch may be connected to terminals AP-CM and
the gate closed stop limit switch may be connected to terminals CH-CM.

When a limit switch is activated, power is cut to the motor opening/closing the gate.

Condenser connection (see technical specifications given in the instructions for the motor).

6 Commands and Accessories

If not installed, safety devices with NC contacts must be jumpered at the COM terminals, or disabled by
modifying the parameters 53,5 {,53, 54, 73 and 4.
N.B: limit switches not used with H70/105AC board must be disabled by parameter 2.

KEY:

N.C.

N.A. (Normally Open).
Normally Closed).

CONTACT

DESCRIPTION

7(COR)

]

Connection for external power supply for courtesy light 230 V~ 100 W (fig. 4).

7(COR)

P

Elfonne)ct\'on for external power supply for electric lock (potential free contact) 12 V~ max 15VA
1g. 5).

_10(LAM)

Connection for external power supply for flashing light (potential free contact) 230 V~ 40 W (fig.
3_

5).
The settings for the pre-manoeuvre flashing warning signal may be selected with parameter A5,
while the flashing mode is set with parameter 78.

11(24V~)

13(COM)

Power feed for external devices 6 W.

12(SC)

13(COM)

Connection for gate open indicator lamp 24 V===2 W (see fig. 1-2).
The function of the indicator lamp is determined by parameter AB.

12(SC)

13(COM)

Photocell test connection (see fig. 9).

feed for the photocell transmitters (TX) may be connected to this.

Set the parameter A8 02 to enable the test function.

Each time a command is received, the control unit switches the photocells off and on to check that
the contact changes state correctly.

14(FT2)

13(COM)

Input (N.C.) for connecting photocells FT2 (fig. 8).

The photocells FT2 are configured by default with the following settings:

- 5303. During gate opening, the gate stops as long as the photocell is obstructed. The gate
resumed opening when the photocell is cleared.

- 54 0¢2. Movement is reversed if the photocell FT2 is triggered during gate closure.

- 5500 If the photocell is obstructed, the gate cannot open.

If the photocells are not installed, jumper the terminals 14(FT2) - 13(COM) or set the parameters

5300and 5400,
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CONTACT

DESCRIPTION

15(FT1)

13(COM)

0 —o0

Input (N.C.) for connecting photocells FT1 (fig. 8).

The photocells FT1 are configured by default with the following settings:

- 5000. Photocell triggers only during gate closure. Photocellis ignored during gate opening.

- 5102. Movement is reversed if the photocell FT1 is triggered during gate closure.

- 5200. If the photocell is obstructed, the gate cannot open.

If the photocells are not installed, jumper the terminals 15(FT1) - 13(COM) or set the parameters
5000 and 5 100.

16(C0S2)
o ——o0

13(COM)

Input (NC or 8 kOhm) for connecting sensing edge COS2 (fig. 1-2).
The sensing edge is configured by default with the following settings:
- 7400. The sensing edge COSZ (NC contact) is disabled.

If the sensing edge is not installed, jumper the terminals 16(C0S2) - 13(COM) or set the parameter
7400,

17(C0S1)
o —o0

13(COM)

Input (NC or 8 kOhm) for connecting sensing edge COS1 (fig. 1-2).

The sensing edge is configured by default with the following settings:

- 7300. The sensing edge COST (NC contact) is disabled.

I_gngsensing edge is not installed, jumper the terminals 17(COS1) - 13(COM) or set the parameter
uu.

18(ST)

13(COM)
o0

STOP command input (NC). The current manoeuvre is arrested if the safety contact opens.
N.B.: the controller is supplied with this contact already jumpered by ROGER TECHNOLOGY.

19(PP)

13(COM)

o

Step by step mode command input (N.0.).
The function of the control is determined by parameter AH.

20

21(ANT)

otz

Antenna connector for slot-in radio receiver board.
Use RG58 if an external antenna is used; maximum recommended length: 10 m.
N.B.: do not make joints in cable.

22(0R 2 M) | Clock timer contact input (N.O.).
(0 0) 6(00 ) When the clock function is active, the gate opens and remains open.

o At the end of the programmed time set with the external device Folock), the gate closes.
23(PED) 26(COM) | Partial open control signal input (N.0.).

o\c

Set by default to 30% of completely open position.

24(CH)

26(COM)

o

Close command input (N.O.).

25(AP)

26(COM)

o

Open control signal input (N.O.).

SB

Connector (N.C.) for connecting release contact. If the motor release handle is opened, the gate
stops and no command signals are accepted.

Once the release handle is closed again, if the gate is in an intermediate position, the controller unit
initiates the position recovery procedure (see chapter 17).

N.B.: Ready wired in factory by ROGER TECHNOLOGY.

FC

Connector (N.C. contacts) for connecting mechanical limit switch (see figure 6 - detail A) or magnetic
limit switch (see figure 6 - detail B). The gate stops when the limit switch is activated.
N.B.: Ready wired in factory by ROGER TECHNOLOGY.

H70/104AC

ENC

Connector for connecting to encoder installed on motor.

WARNING! Always disconnect from electrical power before disconnecting or connecting the
encoder cable.

N.B.: Ready wired in factory by ROGER TECHNOLOGY.
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CONTACT

DESCRIPTION

H70/105AC

Inputs (N.C.) for connecting closed and open limit switches (fig. 7).

Use a 4x0.5 mm? cable to connect the limit switch to the control unit.

The gate stops when the limit switch is activated.

The tﬁrminal 24 VAC input may only be used to power ROGER TECHNOLOGY magnetic limit
switches.

The ROGER TECHNOLOGY magnetic limit switch is equipped with a plug-in connector. If used with
the H70/105AC control unit, cut off the connector and connect the wires as shown in fig. 7.

N.B.: if the limit switches are not installed or not used, DO NOT jumper contacts FC1-COM e FC2-
COM, but disable them by par. 72.

The limit switch function depends on the setting for parameter 7 /.

3
i

FC1 = Opening limit switch FC2 = Closing limit switch

Ca| 3

0 FC1 = Closing limit switch FC2 = Opening limit switch

3
£
T

Input for connecting ROGER TECHNOLOGY ENCODER (fig. 6).

The optical encoder is enabled by default (153 ).

WARNING! Always disconnect from electrical power before disconnecting or connecting the
encoder cable.

RECEIVER CARD

Connector for plug-in radio receiver board.

The control unit has two radio remote control functions by default:
- PR1 - step mode command (modifiable with parameter 76).

- PR2 - partial opening command (modifiable with parameter 77).

7 Function buttons and display

BUTTON DESCRIPTION

up[e] B

:

B B |E| + UP A Next parameter

PROG

o o e e

IZI DOWN V¥ | Previous parameter
-_—
+ Increase value of parameter by 1

- Decrease value of parameter by 1
TEST PROG Programme travel
TEST Activate TEST mode

Press the UP A and/or DOWN ¥ buttons to view the parameter you intend to modify.

Use the + and - buttons to modify the value of the parameter. The value starts to flash.

Press and hold the + or - button to scroll quickly through values, to modify the parameter more quickly.

To save the new value, wait a few seconds or move onto another parameter with the UP A or DOWN ¥ button. The

display flashes rapidly to indicate that the new value has been saved.
+ Parameters can only be modified while the motor is not running. Parameters can be viewed at any time.

8 Switching on or commissioning

Power the control unit.

The firmware version of the control unit is displayed briefly. See chapter 9.
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9 Display function mode

* Parameter display mode

PARAMETER
PARAMETER VALUE

l l,_,

See chapter 12 for detailed descriptions of parameters.

» Command and safety device status display mode
COMMAND STATUS SAFETY DEVICE STATUS  wopMMAND STATUS:

The command status indicators on the display (segments
“ ‘E -, - AP = open, PP = step mode, CH = close, PED = partial

opening, ORO= clock) are normally off. They illuminate when
acommand is received (e.g.: when a step mode command is

, ’ , ’ , ' 5 g received, the segment PP illuminates).
il g aicn e SAFETY DEVICE STATUS:

The safety device status indicators on the display (segments

J J J FT1/FT2=photocells, COS1/COS2 = sensing edge FA= gate

ENC SB STOP open limit switches, FC=gate close limit switches, ENC=

Encoder, SB= Release system (for H70/104AC) are normally

on. If anindicator is off, the relative device is in alarm state or is not connected. The an indicator is flashing, the relative
device has been disabled with a specific parameter.

* TEST mode

The TEST mode is used to test activation of the commands and safety devices with visual confirmation.

To activate the mode, press the TEST button with the automatic gate system at rest. If the gate is moving, pressing
TEST stops the gate. Pressing the button again enables TEST mode.

If the flashing light and the gate open indicator lamp illuminate for one second each time a control is used or a safety
device is activated.

POWER J

— — The command signal status is shown on the left hand side of the display for
, ’ 5 seconds, ONLY when the respective command signal is active (AP, CH, PP
PE, OR). For example, if the gate open command is activated, the letters AP

' ’ appear on the display.

The status of the safety devices/inputs is shown on the right hand side of the display. The number of the terminal
relative to the safety device in alarm state flashes.

When the gate is completely open or completely closed, FA or FC is shown on the display to indicate that the gate has
reached the gate open limit switch FA or gate closed limit switch FL.

Example: STOP contact in alarm state.

1 \\ I oo No safety device in alarm state, and no limit switch activated
_-.\ , ,-’ L 5hb (Sh) | Release handle or lock open.
H ,- | B sTOP
’ N N Sensing edge COS1
I \ ! Sensing edge COS?2
5 Photocell FT1
i Photocell FT2
FE More than 3 limit switches activated
FA Gate completely open / Gate open limit switch activated
C Gate completely closed / Gate closed limit switch activated
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NOTA: If one or more contacts are open, the gate will not open or close. This does not apply for the limit switch signal
state, however, which is shown on the display but does not prevent normal operation of the gate.

If more than one safety device is in alarm state, once the problem relative to the first device is resolved, the alarm for
the next device is displayed. Any further alarm states are also displayed with the same logic.

Press the TEST button again to exit test mode.

After 10 seconds with no user input, the display returns to command and safety device state display mode.

+  Standby mode
This mode is activated after 30 minutes with no user input. The POWER LED flashes slowly.
Press UP A, DOWN V¥, +, - to reactivate the control unit.

SeZ
o

POWER—T

10 Travel acquisition

For the system to function correctly, the gate travel must be acquired by the control.

Before starting:

1. Select the position of the motor relative to the gate with the parameter 7 . The default setting for this parameter

is with the motor installed on the right hand side of the gate (seen from interior side).

. Check that the operator present function is not enabled (A7 ).

. Install mechanical stops in both the open and closed positions.

. Move the gate into an intermediate position.

. Press TEST (see TEST mode in chapter 9) and check the command signal and safety device states. If any safety
devices are not installed, jumper the relative contact or disable the device from the relative parameter (53,5 {, 53,
54,73 and H).

6. Select the appropriate self-acquisition procedure for your installation:

g wnN

SELF-ACQUISI')I'ION PROCEDURE WITH ENCODER ENABLED, WITH OR WITHOUT LIMIT SWITCHES (see
paragraph 11.1).

SELF-ACQUISITION PROCEDURE WITH LIMIT SWITCHES, WITHOUT ENCODER (see paragraph 11.2).
SELF-ACQUISITION PROCEDURE WITHOUT LIMIT SWITCHES AND WITHOUT ENCODER (see paragraph 11.3).
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10.1 Self-acquisition procedure with encoder enabled, with or
without limit switches (M30-H30-R30-G30-E30 SERIES)

H ﬁ TEST D @Nox TEST—> See Chap. 14 and 15

2

Yes st

Y
ks | =] | O

OPENING OPEN

ke | (e ]

CLOSING CLOSE

+ Keep away from the photocell beam, to prevent interrupting the procedure.

+ Press and hold PROG for 4 seconds, APP- is shown on the display.

+ Press PROG again. At o is shown on the display.

+ The gate starts an opening manoeuvre at the speed selected in par. 4 |.

+ Once open mechanical stop is reached or the relative limit switch is activated, the gate stops briefly.

+ The message Atito flashes on the display for 2 s.

+ Whenthe message Atlka stops flashing and is steadily lit on the display, the gate closes until the closed mechanical
stop or the relative limit switch is reached.

- If the acquisition procedure is completed successfully, the display enters the command and safety device state
display mode.

_ll
L

If the following error messages are shown on the display, repeat the acquisition procedure:
+ AP PE:acquisition error. Press the TEST button to clear the error, and check the safety device in alarm state.

For more information, see chapter 15 “Alarms and faults”.
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10.2 Self-acquisition procedure with limit switches, without encoder
(R30/1209 - G30/2205 SERIES)

WARNING: Before starting the self-acquisition procedure, set parameters ! { - Deceleration space setting.

TEST
H S TEST D. @X ) —» See Chap. 14 and 15

ISR o

OPENING OPEN
v n — DYes
@ | =] o] SEe Y
x2s CLOSING CLOSE

+ Keep away from the photocell beam, to prevent interrupting the procedure.

+ Press and hold PROG for 4 seconds. APP- is shown on the display.

+ Press PROG again.

+ The gate starts an opening manoeuvre at the speed selected in par. 4 {. AP | is shown on the display.

+ Once the relative limit switch is activated, the gate stops briefly.

PR flashes on the display for 2 seconds.

+ After this 2 second interval, gate closes automatically. The message CH ! appears on the display.

+ The self-acquisition procedure concludes when gate reaches the closed limit switch.

. g thle acqu(ijsition procedure is completed successfully, the display enters the command and safety device state
isplay mode.

If the following error messages are shown on the display, repeat the acquisition procedure:
AP PE: acquisition error. Press the TEST button to clear the error, and check the safety device in alarm state.

0 For more information, see chapter 15 “Alarms and faults”.
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10.3 Self-acquisition procedure without mechanical or magnetic
limit switches and without encoder

WARNING: Before starting the self-acquisition procedure, set parameters ! { - Deceleration space setting.

TEST
H ﬁ TEST D. @x —» See Chap. 14 and 15

Yes TEST

Ry

3-4s PROG

PROAG ‘PROI’; H ’—-D’—‘ W‘m H Ej 1click

OPENING OPEN

|
) ;@1

+ Keep away from the photocell beam, to prevent interrupting the procedure.

+ Press and hold PROG for 4 seconds. APP- is shown on the display.

+ Press PROG again.

+ The gate starts an opening manoeuvre at the speed selected in par. 4 {. AP | is shown on the display.

+ When the gate reaches the open position mechanical stop, wait 3-4 seconds then press PROG. PA flashes on the
display for 2 seconds.

+ After this 2 second interval, gate closes automatically. The message CH ! appears on the display.

+ When gate reaches the closing mechanical stop, wait 3-4 seconds then press PROG

. g thle acqu(ijsition procedure is completed successfully, the display enters the command and safety device state

isplay mode.

| e [ o K EEEE &1

CLOSING CLOSE

If the following error messages are shown on the display, repeat the acquisition procedure:
AP PE: acquisition error. Press the TEST button to clear the error, and check the safety device in alarm state.

0 For more information, see chapter 15 “Alarms and faults”.
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11 Index of parameters

paRAM. | FICTORY DESCRIPTION PAGE

A2 ag Automatic close after pause time (from gate completely open) 53
A3 4o Automatic gate closing after mains power outage (black-out) 53
A 0o Selecting step mode control function (PP) 53
RS [ Pre-flashing 53
ARG oo Condominium function for partial open command (PED) 53
A1 0o Enabling operator present function. 53
RE 0o Gate open indicator / photocell test function 54
i 5 Set deceleration space (%) 54
i3 i Gate fully open/closed position control setting 54
5 30 Partial opening adjustment (%) 54
6 4o Setting additional time after direction inversion, with no encoder 54
= 30 Setting automatic closing time 54
e cd Setting motor manoeuvre time 54
cH 4o Enable double manoeuvre time 54
a1 a2 (Scertdisnhgpré\ég%sﬂeort]i?e after activation of sensing edge or obstacle detection| ¢,
c8 4o Setting electric lock activation lead time 54
cd 0o Setting electric lock activation time 55
30 iy Enable anti-disturbance filter for power from generator 55
3 05 Set motor torque during manoeuvre 55
e b Set motor torque during deceleration 55
35 08 Adjusting of motor torque 55
I a3 Set initial acceleration when opening/closing (soft-start) 55
35 08 Set torque after activation of sensing edge or obstacle detection system 55
36 i3 Set initial maximum torque boost time 55
3 0o Set open/closed stop approach distance 55
L] ag Enable lock release reverse impulse 55

! ai Set deceleration during opening/closure 56
e 60 Set obstacle detection sensitivity during manoeuvres 56
H3 i Set obstacle detection sensitivity during deceleration 56
ug oo lc\)ltL)JSr?at‘)Celre ggtaetétt?omna(grcuscrl]oﬁs)gfe;titoenr)npts after activation of sensing edge or| ¢
54 0o Setting photocell mode during gate opening (FT1) 56
51 ae Setting photocell mode during gate closing (FT1) 56
5¢ ! Photocell (FT1) mode with gate closed 56
53 4o Setting photocell mode during gate opening (FT2) 56
54 ag Setting photocell mode during gate closing (FT2) 57
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FACTORY

PARAM. DEFAULT DESCRIPTION PAGE
55 gt Photocell (FT2) mode with gate closed 57
56 ag Enable close command 6 s after activation of photocell (FT1-FT2) 57
60 ai Enable braking at open and closed mechanical stop/limit switch 57
B1 iy Enable braking after activation of photocells 57
b2 ai Enable braking after STOP command 57
&3 iy Enable braking after open --> close / close --> open inversion 57
B4 a5 Set braking time 57
b5 08 Set braking force 57
7 0l giedlg)cting installattion position of motor relative to gate (seen from interior 57
e ot Enable limit switches 58
13 4o Configuring sensing edge COS1 58
I 0 Configuring sensing edge COS2 58
15 iy Configure encoder 58
16 ) Configuring radio channel 1 (PR1) 58
i Ot Configuring radio channel 2 (PR2) 58
R ag Configuring flashing light frequency 58
13 ae Selecting courtesy light mode 59
80 0o Clock contact configuration 59
30 0o Restoring factory default values 59
nl ol HW version 59
nl cd Year of manufacture 59
ne H5 Week of manufacture 59
n3 A1 59
nH g3 Serial number 59
n5 0t 59
nb 25 FW version 59
ol ol 59
ol 53 View manoeuvre counter 5
fath} 0l 59
v o3 View manoeuvre hour counter 5
dld ot 60
Yy o3 View control unit days on counter 60

i 0o 60
[ oo 60
3 o Password 6
P4 oo 60
e 0o Password change protection 60
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12 Parameter menu

PARAMETER

PARAMETER
VALUE

(|

M

L.

Ae 00

Automatic closure after pause time (from gate completely open)

mnr
(NN}

Disabled.

0i-i5

From 1 to 15 of gate closure attempts after photocell is triggered.
Once the number of attempts set is reached, the gate remains open.

93 | The gate tries to close indefinitely.
mr . . .
A3 00 | Automatic gate closing after mains power outage
00 | bisabled. The gate does not close automatically when mains power is restored.
Enabled. If the gate is NOT completely open, when mains power is restored, the gate closes after a 5 second warning
0 ! | signalled with the flashing light (independently of the value set with the parameter AS). The gate closes in “position
recovery” mode (see chapter 17).
A4 00 Selecting step mode control function (PP)
00 | 0pen-stop-close-stop-open-stop-close...
Condominium function: the gate opens and closes after the set automatic closing time.
;| The automatic closing timer restarts if a new step mode command is received.
Lf 1 | Step mode commands are ignored while the gate is opening. This allows the gate to open completely and prevents the
gate from closing when not required.
If automatic closing is disabled (A2 58), the condominium function automatically attempts a closing manoeuvre A2 J 1.
Condominium function: the gate opens and closes after the set automatic closing time.
5 | The automatic closing timer does NOT restart if a new step mode command is received.
¢ | step mode commands are ignored while the gate is opening. This allows the gate to open completely and prevents the
gate from closing when not required.
If automatic closing is disabled (A2 00), the condominium function automatically attempts a closing manoeuvre A2 0 .
n
03 | open-close-open-close.
o+ Open-close-stop-open.
A5 00 Pre-flashing
00 | Disabled. The flashing light is activated during opening and closing manoeuvres.
0 1= 10| Flashing warning signal for 1 to 10 seconds prior to every manoeuvre.
93 | 5 second flashing warning signal prior to closing manoeuvre.
AB G0 | condominium function for partial open command (PED)
00 | Disabled. The gate opens partially in step mode: open-stop-close-stop-open...
0 ! | Enabled. Partial commands are ignored during gate opening.
AT 40 Enabling operator present function
00 | Disabled.
0 | | Enabled. The open (AP) or close (CH) button must be pressed continuously to operate the gate. The gate stops when

the button is released.
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Gate open indicator / photocell test function

The indicator is off when the gate is closed, and steadily lit during manoeuvres and when the gate is open.

The indicator flashes slowly during opening manoeuvres, and is lit steadily when the gate is completely open. It flashes
quickly during closing manoeuvres.
If the gate is stopped in an intermediate position, the lamp extinguishes twice every 15 seconds.

O¢' | set 02 if the output SC is used for the photocell test. See fig. 9.
15 | set motor deceleration space (%)
N.B.: if no encoder is installed, repeat the travel acquisition procedure after any change made to this parameter.
0 1-30 | From 1% t0 30% of the total gate travel.
] ]
310 | gate fully open/closed position control settin
The value selected must ensure that the gate is opened/closed correctly when it reaches the respective mechanical stop.
Warning! Excessively low values cause the gate to reverse when it reaches the gate open/closed stop.
N.B.: parameter visible only with encoder enabled (15 & { or 15 02) and if limit switches are not |nstaHed ('lE‘ 00 or72ae).
0 1-HE | Motor revolutions.
530 | partial opening adjustment (%)
N.B.: This parameter is set to 30% of total gate travel by default.
15-93 | From 1% to 99% of total gate travel.
600 Setting additional time after direction i mverslon with no encoder
N.B.: parameter visible only if encoder is disabled 75
In the event of photocell activation or a reverse command during an opening or closing manoeuvre, the gate reverses for
the elapsed manoeuvre time plus an additional time to allow the manoeuvre to be completed.
a0 | 3.
0 ! | 6 5. Recommended setting for installations with hydraulic motors.
ci3d Setting automatic closing time
The timer starts from the gate open state and continues for the set time. Once the set time is reached, the gate closes
automatically. The timer count restarts if a photocell is triggered.
00- 30 | pause time settable from 00 to 90 s.
92-39 | Pause time settable from 2 to 9 min.
Iyl
e2cl | set manoeuvre time
N.B.: parameter visible only if encoder is disabled 75 00.
Warning! Modifying this parameter influences the deceleration setting (parameter ).
00-93 | Manoeuvre time settable from 00 to 99 s.
©100 | Enable double manoeuvre time
Enabling this parameter is recommended for installations with particularly long operating times.
N.B.: parameter visible only if encoder is disabled 75 0.
00 | Disabled.
O ! | Enabled.
o
ciie Setting reverse time after activation of sensing edge or obstacle detection (crush prevention)
This sets the reverse manoeuvre time after activation of the sensing edge or the obstacle detection system.
00-60 | From0to 60's.
c800 | set electric lock activation lead time
Sets the electric lock activation time before any manoeuvre.
N.B.: parameter visible only if electric lock is enabled 79 59.
00-02 | From0to 2s.
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c900

Enable electric lock
Sets duration of electric lock activation time.
N.B.: parameter visible only if electric lock is enabled 79 33.

Disabled.

Enabled, with time from 1t0 6 s.
This parameter must be set to a value higher than parameter 38 (if enabled).

300! | Enable anti-disturbance filter for power
00 | Disabled.
Enabled.
0 1| Itenables a supplementary digital filter function to improve the operation of the control unit in the event of power supply
disturbance and optimise motor control.
3105 | Set motor torque during open/close manoeuvre
This parameter must always be equal to or less than the value set for parameter 33.
0 1-08 | 1= minimum motor torque ... 8 = maximum motor torque.
3206 | Set motor torque during deceleration
0 =08 | 1= minimum motor torque ... B = maximum motor torque.
3308 | Set motor torque boost at start of manoeuvre
0 =08 | 1= minimum motor torque ... B = maximum motor torque.
3403 | et initial acceleration when opening/closing (soft-start)
00 | Disabled.
{0 - 02 | Enabled. The gate accelerates slowly and progressively at the start of the manoeuvre.
Enabled. The gate accelerates even more slowly and progressively at the start of the manoeuvre.
{J3- 04 | N.B.: values available only if encoder is enabled (15 & { / 15 02). Setting a value of 04 is not recommended for heavy
gates.
3508 | Set motor torque after activation of sensing edge or encoder
00 | Disabled. Torque applied is the value set for parameter 3 1.
0 1-08 | 1= minimum motor torque ... 8 = maximum motor torque.
J6 03 | Enable maximum torque boost at start of manoeuvre
If this parameter is enabled, each time the motor starts the maximum boost torque is applied for a settable period of time
to allow the gate to start moving.
00-20 | From 0t0 20 s.
3100 | Set open/closed stop approach distance
00 | Disabled.
0 1=0.5mlong gate leaf; 02 = 1 m long gate leaf; 83 = 1.5 m long gate leaf; 04 = 2 m long gate leaf; 05 = gate leaf >
2.5min length.
If this function is enabled, the torque applied is reduced during the final part of the gate travel to reduce gate vibration
0 -5 | when it reaches the stop.
On installations with an electric lock, the torque applied is increased during the final part of the closing travel to ensure
that the lock latches correctly. On installations with no electric lock, the torque applied is reduced during the final part
of the gate travel to reduce gate vibration.
N.B.: parameter visible only if encoder is enabled 75 T 1.
JB 00 | Enable electric lock release reverse impulse
00 | Disabled.
Enabled. At the start of each opening manoeuvre, the control unit applies a brief closing force (settable from 1to 4 s)
-0yt release the electric lock.

Enabling the electric lock release reverse impulse function automatically enables parameters 28 O ! (electric lock lead
time = T's) and 29 &3 (electric lock activation time = 3 s).
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Set deceleration during opening/closure

[

Disabled.

Medium deceleration. N.B.: maximum settable value for 6 pole motors.

o o Y i

mu

Maximum deceleration. IMPORTANT: DO NOT USE 6 pole motors.

He 60

Set obstacle detection sensitivity during manoeuvres
The gate reverses immediately when an obstacle is detected during an opening or closing manoeuvre.
N.B: set a value below &3 for 6 pole motors.

Set obstacle detection sensitivity during deceleration
The gate reverses immediately when an obstacle is detected during opening or closing deceleration.
N.B: set a value below &8 for 6 pole motors.

From 1% to 99%.
0 1 = minimum sensitivity ... 33 = maximum sensitivity.

Setting number of automatic closure attempts after activation of sensing edge or obstacle
detection (crush protection)

No automatic closure attempts.

From 1 to 3 automatic closure attempts.
We recommend setting a value equal to or lower than the value set for parameter A2.
Automatic closure is only performed if the gate is completely open.

Setting photocell mode during gate opening (FT1)

(=)

DISABLED. Photocell is not active or not installed.

STOP. The gate stops and remains stationary until the next command is received.

= | = || =

m

IMMEDIATE REVERSE. The gate reverses immediately if the photocell is activated during gate opening.

TEMPORARY STOP. The gate stops as long as the photocell is obstructed. The gate resumed opening when the photocell
is cleared.

DELAYED REVERSE. The gate stops if the photocell is obstructed. The gate closes when the photocell is cleared.

5:0¢

Setting photocell mode during gate closing (FT1)

DISABLED. Photocell is not active or not installed.

STOP. The gate stops and remains stationary until the next command is received.

IMMEDIATE REVERSE. The gate reverses immediately if the photocell is activated during gate closure.

TEMPORARY STOP. The gate stops as long as the photocell is obstructed. The gate resumed closing when the photocell
is cleared.

DELAYED REVERSE. The gate stops if the photocell is obstructed. The gate opens when the photocell is cleared.

Photocell (FT1) mode with gate closed

If the photocell is obstructed, the gate cannot open.

The gate opens when an open command is received, even if the photocell is obstructed.

The photocell sends the gate open command when obstructed.

Setting photocell mode during gate opening (FT2)

DISABLED. Photocell is not active or not installed.

STOP. The gate stops and remains stationary until the next command is received.

IMMEDIATE REVERSE. The gate reverses immediately if the photocell is activated during gate opening.

TEMPORARY STOP. The gate stops as long as the photocell is obstructed. The gate resumed opening when the photocell
is cleared.

DELAYED REVERSE. The gate stops if the photocell is obstructed. The gate closes when the photocell is cleared.
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Setting photocell mode during gate closing (FT2)

[}

DISABLED. Photocell is not active or not installed.

STOP. The gate stops and remains stationary until the next command is received.

o e )

an

IMMEDIATE REVERSE. The gate reverses immediately if the photocell is activated during gate closure.

TEMPORARY STOP. The gate stops as long as the photocell is obstructed. The gate resumed closing when the photocell
is cleared.

DELAYED REVERSE. The gate stops if the photocell is obstructed. The gate opens when the photocell is cleared.

5501

Photocell (FT2) mode with gate closed

If the photocell is obstructed, the gate cannot open.

The gate opens when an open command is received, even if the photocell is obstructed.

The photocell sends the gate open command when obstructed.

Enable close command 6 s after activation of photocell (FT1-FT2)
N.B.: This parameter is not visible if A8 03 or AB 04 is set.

Disabled.

Enabled. When the photocell gate FT1 is crossed, a close command is sent 6 seconds later.

Enabled. When the photocell gate FT2 is crossed, a close command is sent 6 seconds later.

Enable braking at open and closed mechanical stop or limit switch

Disabled.

Enabled. The gate brakes at the end of the manoeuvre against the mechanical open and/or closed stop.

Enable braking after activation of photocells

Disabled.

Enabled. The gate brakes when the photocells are activated.

Enable braking after STOP command

Disabled.

Enabled. The gate brakes when the control unit receives a STOP command.

Enable braking after open --> close / close --> open inversion

Disabled.

=)

Enabled. The gate brakes before inverting direction when the control unit receives a close command while the gate is
opening, or an open command while the gate is closing.

B4 05

Set braking time
WARNING: check carefully that the chosen value is appropriate to the model of motor used.

0i-20

Settable from 1 to 20 tenths of a second.

65 OH

Set braking force
WARNING: preferably set low values to ensure that the gate stops correctly.

04-08

4 = minimum force ... 8 = maximum force.

o

Selecting installation position of motor relative to gate (seen from interior side)

aa

Motor installed on left.

=)

Motor installed on right.
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12

Enable limit switches
N.B.: if this parameter is modified, disconnect from 230 V~ mains power, wait for the display to turn off then reconnect
to mains power. Repeat acquisition procedure.

(53]

No limit switch installed.

Gate open and close limit switches installed.

{mom Y e i i

mu

Gate open limit switches installed.

Configuring sensing edge COS1

[}

Sensing edge NOT INSTALLED.

NC contact (normally closed). The gate reverses only when opening.

Contact with 8k2 resistor. The gate reverses only when opening.

Ly

NC contact (normally closed). The gate always reverses.

e e e
U

JE

Contact with 8k2 resistor. The gate always reverses.

Configuring sensing edge C0S2

Sensing edge NOT INSTALLED.

NC contact (normally closed). The gate reverses only when closing.

Contact with 8k2 resistor. The gate reverses only when closing.

NC contact (normally closed). The gate always reverses.

Contact with 8k2 resistor. The gate always reverses.

1501

Configure encoder

N.B.: if no encoder is installed, time based control is used.

if this parameter is modified, disconnect from 230 V~ mains power, wait for the display to turn off then reconnect to
mains power. Repeat acquisition procedure.

a

No encoder installed.

ai

Optical encoders installed (8 pulses/revolution).

mn
[N}

Magnetic encoders installed (1 pulse/revolution). Only the E30 series uses magnetic encoders.

1600

Configuring radio channel 1 (PR1)

1o

Configuring radio channel 2 (PR2)

(=)

STEP MODE

PARTIAL OPENING

OPENING

L

CLOSING

C|Co|co|co
U

-

STOP

Courtesy light. The output COR is managed from the remote control.
The light remains it as long as the remote control is active. The parameter 73 is ignored.

Courtesy light ON-OFF (PP). The output COR is managed from the remote control.
The remote control turns the courtesy light on and off. The parameter 79 is ignored.

FLASHING LIGHT. The FLASHING LIGHT output is managed from the remote control.
The light remains lit as long as the remote control is active. The parameter 78 is ignored.

FLASHING LIGHT ON-OFF. The FLASHING LIGHT output is managed from the remote control.
The remote control turns the courtesy light on and off. The parameter 78 is ignored.

Configuring flashing light frequency

(=]

The frequency is set electronically from the flashing light unit.

Slow flash.

o e i |

u

Light flashes slowly when gate opens, rapidly when gate closes.
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Selecting courtesy light mode

00 | Disabled.
0 ! | PULSE. The courtesy light illuminates briefly at the start of each manoeuvre.
¢ | ACTIVE. The light remains it for the entire duration of the manoeuvre.
03-90 | From 310 90 s. The light remains lit for the time period set after the manoeuvre is completed.
92-98 | From 2 to 8 minutes. The light remains it for the time period set after the manoeuvre is completed.
93 | ELECTRIC LOCK. Enables output COR for use with electric lock (fig. 5).
r .
BOO0 | clock contact configuration
When the clock function is active, the gate opens and remains open.
At the end of the programmed time set with the external device Fclock)l the gate closes.
00 | When the clock function is active, the gate opens and remains open. Any command signal received is ignored.
07 ¢ | When the clock function is active, the gate opens and remains open. Any command signal received is accepted. When
the gate returns to the completely open position, the clock function is reactivated.
mr .
3000 | Restoring factory default values
NOTE This procedure is only possible is NO data protection password is set.
Warninfg! Restoring default settings ?ancels all settings made previously
Qi except for parameter A {, 7 1, B6, 87: after restore, check that all parameters
@%i;_ are suitable for the installation.
- @MS + Press and hold the PLUS + and MINUS - button until the unit switches on.
+ The display flashes after 4 s ~£5-.
« The default factory settings have now been restored.
Note: it is possible to reset the parameters in a second way: when the control unit is switched on, before the firmware
version appears on the display, press and hold down the A (UP ARROW) and ¥ (DOWN ARROW) buttons for 4s.
Identification number
The identification number consists of the values of the parameters from n{ to nb.
N.B.: The values shown in the table are indicative only.
nl 0 | HW version.
nicd Year of manufacture.
nc H5 Week of manufacture.
nd &1 Example:d | 23 45 67 89 01 23
n4 83 Serial number.
nS 01
nb 23 FW version.
View manoeuvre counter
The number consists of the values of the parameters from ol to o ! multiplied by 100.
N.B.: The values shown in the table are indicative only.
mni
o001 Manoeuvres performed.
olc3 Example: 0 ! 23 x700 = 12.300 manoeuvres.
View manoeuvre hour counter
The number consists of the values of the parameters from hd to h .
N.B.: The values shown in the table are indicative only.
RO O
Manoeuvre hours.
Ri29 Example: 0 1 @3 =123 hours.
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View control unit days on counter
The number consists of the values of the parameters fromdd to d !.
N.B.: The values shown in the table are indicative only.
nl
diol Days with unit switched on.
di23 Example: 0 ¢ 23 = 123 days.
Password
Setting a password prevents unauthorised persons from accessing the settings.
With password protection active (CP=0 {), parameters may be viewed, but the values CANNOT be modified.
Only a single password is used to control access to the gate automation system.
WARNING: Contact the Technical Support Service if you lose your password.
P00 Password activation procedure:
P2 00 Enter the desired values for parameters P {, P2, P3 and PH.
Use the UP A and/or DOWN 'V buttons to view the parameter ZP.
F3 00 Press and hold the + and - buttons for 4 seconds.
Py oo The display flashes to confirm that the password has been saved.
Switch the control unit off and on again. Check that password protection is activated (CP=0 ).
Temporary unlock procedure:
Enter the password.
Check that CP=00.
Password cancellation procedure:
+ Enter the password (CP=00).
Save the values P 1, P2, P3, P4 = 00 )
Use the UP A and/or DOWN W buttons to view the parameter ZP.
Press and hold the + and - buttons for 4 seconds.
The display flashes to confirm that the password has been cancelled (the values P {33, P2 00, P3 00 and P4 00
indicate that no password is set).
Switch the control unit off and on again.
o a
CP oo Changing password
00 | Protection deactivated.
0 t] Protection activated.
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13 Example installation with two opposing automation systems

P> 4| B

Two opposing sliding gate automation system may be connected to a single
H70/104AC-H70/105AC control unit.

Connect the control units together using third party 24 V~ relays (not supplied by
ROGER), as indicated in the figure.

o , A single radio board, installed in one of the two control units (A or B) may be used. Use

H70/104-105 AC

H70/104-105 AC

the output COR to manage radio control signals. Set the parameter 15 to O5.

EnhLLS SEECEERE
HEEEH EEEEEEHEEEE

oo =

RECEIVER CARD ms

- e -
[e]

=
3

Relay 24VH,

OPEN

Relay 24VH,

Relay 24VH,

Relay 24VH,

00 RFCY 00 00
s %K‘o — —
= "; =

I
EhbLLN= SEECEERE
HHHHE BHEAEEHEEEE

E E RECEIVER CARD |me)
) @ E E
(o]

61



14 Safety input and command status (TEST mode)

With no currently active commands, press the TEST button and check the following:

DISPLAY POSSIBLE CAUSE ACTION BY SOFTWARE PHYSICAL CORRECTIVE ACTION
The release handle is open. Close the release handle and turn the
oo key to the close position.
HE5b (Sb) Check that the release contact is
connected correctly.
The safety STOP contact is open. Install a STOP button (NC) or jumper
HE 18 the ST contact with the COM contact.
ag Sensing edge COS1 not connected | Set the parameter 73 00 if not Jumper contact COS1 with contact
or incorrectly connected. used or to disable COM, if not used or to disable
a8 5 Sensing edge €0S2 not connected | Set the parameter T4 00 if not Jumper contact C0S2 with contact
or incorrectly connected. used or to disable COM, if not used or to disable
Photocell FT1 not connected or Set the parameter 50 00 e5 ! Jumper contact FT1 with contact
BB IS incorrectly connected. 00 if not used or to disable COM, if not used or to disable. Check
connection referring to relative
connection diagram (fig. 8).
Photocell FT2 not connected or Set the parameter 53 00 e 54 Jumper contact FT2 with contact
(== incorrectly connected. 00 if not used or to disable COM, if not used or to disable. Check
connection referring to relative
connection diagram (fig. 8).
AA FE Both limit switches in open contact Check connection of limit switches.
HH state or not connected.
Gate is at gate closed limit switch. | If the limit switch state indicated
is incorrect, check the setting of
HEFR parameter 7 1.
Gate open limit switch absent or Check connection of limit switches.
not connected.
Gate is at gate closed limit switch. |If the limit switch state indicated
is incorrect, check the setting of
BEFC parameter 7 1.
Gate closed limit switch absent or Check connection of limit switches.
not connected.
PP OO If occurs with no voluntary command, Check PP - COM contacts and
the contact (N.0.) may be faulty or connections to buttons.
one of the buttons may be
I ity incorrectly connected. Check CH - COM contacts and
Lhud connections to buttons.
==ty Check AP - COM contacts and
Hd connections to buttons.
FE OO Check PED - COM contacts and
HH connections to buttons.
If occurs with no voluntary Check ORO - COM contacts. Contact
command, the contact (N.0.) must not be jumpered if not used.
o-on may be faulty or the timer may be
incorrectly connected.

N.B.: Press TEST button to exit from the TEST Mode.
We recommend troubleshooting safety device and input status errors with “corrective action by software” only.
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15 Alarms and faults

Acquisition procedure does
not complete correctly.

PROBLEM ALARM POSSIBLE CAUSE ACTION
POWER LED off No power. Check power cable.
POWER LED off Fuses blown. Replace fuse.
Always disconnect from mains power
before removing fuses.
The gate does not open or Example: Configuration parameter error. Set configuration value correctly and
close. IS EF save.
ciEE
24 AC Fuse F2 disconnected or damaged. | Refit fuse F2 correctly or replace.
) Accessories are not powered.
flashing
AP PE TEST button pressed accidentally. Repeat acquisition procedure.

Safety devices in alarm state.

Press the TEST button and check the
safety device/s in alarm state and the
connections of the safety devices.

Remote control has limited
range and does not work
while automated gate is
moving.

The radio transmission is impeded
by metal structures and reinforced
concrete walls.

Install the antenna outside.

Flat batteries.

Replace the transmitter batteries.

The flashing light is not
working.

Bulb / LED blown or flashing light
wires disconnected.

Check LED circuit and/or connector
wires.

Gate open indicator lamp
does not work.

Bulb blown or wires disconnected.

Check the bulb and/or wires.

Gate does not perform
desired manoeuvre.

Motor leads crossed.

Swap two wires on terminal X-Y-Z
or Z-Y-X.

N.B.: Press the TEST button to temporarily cancel the alarm.
The next time a command is received, the alarm reappears on the display if the problem has not been resolved.

16 Mechanical release (H70/104AC only)

L]

In the event of power failure, the gate may be unlocked by following the instructions given in the use and
maintenance manual of the H30, M30, G30, E30 o0 R30 automation system. On receiving the first command

signal afte)r mains power is restored, the control unit starts an opening manoeuvre in position recovery mode (see
chapter 17).
Position recovery is performed immediately when the limit switches (if installed) are activated.

17 Position recovery mode

When it receives the first command signal after a power failure, after unlocking the motor or after an obstacle is
detected in the same position three consecutive times (with encoders enabled), the control unit starts a manoeuvre in
position recovery mode.

If encoder is installed the manoeuvre in position recovery mode happens at low speed; otherwise the manoeuvre
happens at normal speed. The flashing light flashes with a different duty cycle than normal (3 s on, 1.5 s off).

The control unit recovers the installation data during this procedure.

Warning! Do not use any controls until the gate has completed the opening and closing manoeuvre.

Position recovery is performed immediately when the limit switches (if installed) are activated.
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18 Initial testing

The testing must be performed by qualified technical personnel.
The installer is required to measure impact forces and select on the control unit the appropriate speed and
toréque values to ensure that the motorised door or gate remains within the limits defined by the standards EN 12453
and EN12445.
Make sure that the provisions in "GENERIC WARNINGS" are observed.
Turn on the power supply.
+ Check that all connected controls are working correctly.
+ Check travel and deceleration.
+ Check that the safety devices are activated correctly.
+ Disconnect from mains power then reconnect. Check that the position recovery procedure is completed correctly.
+ Check the limit switch settings (if installed).
+ Check that the release system works correctly (H70/104AC only).

Declaration CE of Conformity

The undersigned Dino Florian, legal representative of Roger Technology - Via Botticelli 8, 31021 Mogliano V.to
(TV) DECLARES that the H70/104AC - H70/105AC digital control unit is compliant with the provisions established by
Community directives:

-2014/35/UE LVD Directive

-2014/30/UE EMC Directive

-2014/53/UE RED Directive

-2011/65/UE RoHS Directive

and that all the standards and/or technical requirements indicated as follows have been applied:
EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + A1/AC:2012

EN IEC 61000-6-2:2019

EN 60335-1:2012 + AC:2014 + A1:2019 + A11:2014 + A13:2017 + A14:2019

EN 60335-2-103:2015

ETSIEN 301 489-1V2.2.3

ETSIEN 301 489-3V2.1.1

Place: Mogliano V.to  Date: 26/03/2021 Signature %M D%ﬁ
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1 Symbole

Im Folgenden zeigen wir die Symbole und ihre Bedeutung, die im Handbuch oder auf den Produktetiketten verwendet

werden.

Allgemeine Gefahr.
Wichtige Sicherheitsinformationen. Weist auf Vorgange oder Situationen hin, bei denen das Personal
sehr genau aufpassen muss.

Gefahr gefahrlicher Spannung.
Weist auf Vorgdnge oder Situationen hin, bei denen das Personal sehr genau auf geféhrliche
Spannungen achten muss.

Niitzliche Informationen
Weist auf niitzliche Informationen fiir die Installation hin.

Konsultieren der Installations- und Bedienungsanweisungen.
Weist auf die Verpflichtung hin, das Handbuch oder das Originaldokument zu konsultieren, das fiir
die zukiinftige Verwendung verfligbar sein muss und in keiner Weise beschadigt werden darf.

Verbindungsstelle der Erdung.

Gibt den zuldssigen Temperaturbereich an.

RN=eB@ <« P>

Wechselstrom (AC)

Gleichstrom (DC)

=

Symbol fir die Entsorgung des Produkts gemal der WEEE-Richtlinie.

2 Produktbeschreibung

Das Steuergerdt H70/104AC steuert Antriebe fiir Schiebetore und Schwingtore mit 1 Einphasen-Asynchronmotor
ROGER zu 230 V~ (oder 115 V~ H70/104AC/115).

Das Steuergerdt H70/105AC steuert Antriebe fiir Schiebetore mit 1 Einphasen-Asynchronmotor zu 230 V~ (oder 115
V~ H70/105AC/115).

ROGER TECHNOLOGY lehnt jede Haftung fiir Schaden, die durch unsachgemaBen oder nicht bestimmungsgemalen,
den Angaben dieses Handbuchs nicht entsprechenden Gebrauch verursacht werden, ab.

Wir empfehlen die Verwendung von Zubehor, Steuer- und Sicherheitsvorrichtungen von ROGER TECHNOLOGY.
Insbesondere empfehlen wir, Lichtschranken der Baureihe F2ES und F2S zu verwenden.

@l Fiir weitere Informationen, siehe die Installationsanleitung der Automatisierung H30, M30, G30, E30 oder R30.

3 Aktualisierungen Version N6=17

« Verbesserte Verwaltung des vom Plug-in-Empfanger kommenden Befehls
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4 Technische Daten des Produkts

H70/104AC - H70/105AC | H70/104AC/115 - H70/105AC/115

Versorgungsspannung

230V~ 110% 50 Hz 115V~ £10% 60 Hz

Maximal vom Stromnetz
Aufgenommene Leistung

650 W

Sicherungen

F1="F6,3A 250 V (5x20) Schutz des Kraft-Motor Stromkreis
F2 = F315mA 250 V (5x20) Schutz der Zubehtr
Stromversorgung

Anschliessbare Motoren

1

Stromversorgung des Motors

230 V~ 115V~

Motortyp

ASYNCHRON-EINPHASENMOTOREN

Motorsteuerung

Phasensteuerung mit Triac

Hachstleistung fiir 1 Motor

600 W

Hachstleistung Blinkleuchte

40 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (reiner Kontakt)

Hochstleistung Zugangsbeleuchtung

100 W 230 V~ - 25W 24 V~/dc (reiner Kontakt)

Lichtleistung Tor Gedffnet 2W (24 V~)
Ausgangsleistung fiir Zubehor 6 W 300 mA
Betriebstemperatur /ﬂ/ 20°C ﬂ/ +55°C
IP0O IPOO
Schutzgrad IP54 IP54
(H70/105AC/BOX) (H70/105AC/115/BOX)
Produktabmessungen Mm 98x141x40 Gewicht: 0,48 kg

(H70/105AC/BOX 255x200x99)
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5 Beschreibung der Anschliisse
In Abbildungen ist die Anschlussschema dargestellt.

5.1 Art der Installation

Es liegt in der Verantwortung des Installateurs, die Eignung der Kabel in Bezug auf die in der Installation
verwendeten Gerate und deren technische Eigenschaften zu tberprifen.

ANSCHLUSS NETZSPANNUNG - STEUERGERAT

Stromversorgung 230 V~ £10% ) )
(115 Ve +10% H70/108AC/115 - H70/105AC/115) | SX1,2 Mm? (max 15m) | 3x2,5 mm? (max 30 m)

ANSCHLUSS STEUERGERAT - ZUBEHOR

2 | Lichtschranken - Sender F2ES/F2S 4x0,5 mm? (max 20 m)
3 | Lichtschranken - Empfanger F2ES/F2S 2x0,5 mm? (max 20 m)
Schlussel-Wahlschalter R85/60 3x0,5 mm? (max 20 m)

Numerische Tastatur H85/TDS - H85/TTD

2
(Anschlub auf H85/DEC-H85/DEC2) 2x0,5 mm* (max 30 m)

4x0,5 mm? (max 20 m)
Die Anzahl der Leiter steigt bei Verwendung von mehr
als einem Ausgangskontakt an H85/DEC - H85/DEC2

H85/DEC - H85/DEC2
(Anschluf Steuergerat)

ANSCHLUSS STEUERGERAT - BLINKLEUCHTE

LED Blinkleuchte FIFTHY/230

2
LED Stromversorgung 230 V~ (40 W max) 2x1 mm (max 10 m)

ANSCHLUSS STEUERGERAT - KONTROLLLEUCHTE SCHWINGTOR OFFEN

6 | Stromversorgung 24 V~ (2 W max) ‘ 2x0,5 mm? (max 20 m)
ANSCHLUSS STEUERGERAT - BLINKLEUCHTE

7 | Stromversorgung 230 V~ (100 W max) ‘ 2x1 mm? (max 20 m)
ANSCHLUSS STEUERGERAT H70/105AC/BOX - MOTOR
Motor 4x1,5 mm? (max 20 m)
Endschalter H70/105AC/BOX 4x0,5 mm? (max 20 m)
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5.2 Elektrische Anschliisse

BESCHREIBUNG

Spannung Netzanschluss 230 V~ +10% 50 Hz.
(H70/104AC/115-H70/105AC/115: 115 V~ + 10% 60Hz).

Fiir H70/104AC: Anschluss ROGER MOTOR
EIEIE' ANMERKUNG: Die Verkabelung erfolgt werkseitig von ROGER TECHNOLOGY (nur H70/104AC).
NUR H70/105AC. Der Endschalter in Offnung kann an die Klemmen AP-CM und der Endschalter

G in Schliefung an die Klemmen CH-CM angeschlossen werden. B
0 Wenn der Endschalter anspricht, wird die Stromversorgung des Motors beim Offnen und/oder
SchlieBen unterbrochen.

E|E| Anschluss Kondensator wie nach technischen Spezifikationen in den Anleitungen des Motors.

6 Befehle und Zubehor

Wenn die Sicherheitseinrichtungen mit Offnerkontakt nicht installiert sind, miissen sie an den Klemmen COM
Uiberbriickt oder durch Anderung der Parameter 50,5 {, 53, 54, 73 und 74 des erweiterten Meniis deaktiviert
werden.
HINWEIS: Endschalter, die nicht mit der H70/105AC-Karte verwendet werden, miissen durch Parameter ¢ deaktiviert

werden.
LEGENDE:
SchlieRerkontakt (NO - normally open).
Offnerkontakt (NC - normally closed).
KONTAKT BESCHREIBUNG
7(COR) 8 Anschluss externes Netzteil fiir Beleuchtung (reiner Kontakt) 230 V~ 100 W (fig. 4).
)
7(COR) 8 | Anschluss externes Netzteil fiir Elektroschloss (reiner Kontakt) 12 V~ max 15VA (fig. 5).
I
9 10 (LAM) | Anschluss externes Netzteil fiir Blinkleuchte (reiner Kontakt) 230 V~ 40 W (fig. 3-5).
n Man kann die Einstellungen des Vorblinkens tiber den Parameter A5 und den Blinkmodus iiber den

Parameter 78 einstellen.

1 1(24V~) 13(COM) Stromversorgung fir externe Gerate 6 W.

12 1 M Anschluss Kontrollleuchte Tor offen 24 V===2 W (Abb. 1-2).
(SC) ® 3(00 ) Die Funktion der Kontrollleuchte ist vom Parameter A8 geregelt.

12(SC) 13(COM) | Anschluss Lichtschrankentest (Abb. 9).

Die Stromversorgung der Sender (TX) der Lichtschranken kann an die Klemme 12(SC) angeschlos-
sen werden.

Den Parameter AB Oc einstellen, um die Testfunktion zu aktivieren.

Bei jedem erhaltenen Befehl schaltet das Steuergerat die Lichtschranken aus und ein, um den
korrekten Zustandswechsel des Kontakts zu priifen.
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KONTAKT

BESCHREIBUNG

14(FT2)

13(COM)
0 —o0

Eingang (Offner) fir den Anschluss von Lichtschranken FT2 (Abb. 8).

Die Lichtschranken sind werkseitig mit folgenden Einstellungen konfiguriert:

- 5303. Wahrend des Offungs, wie die FT2 Lichtschranke verdunkelt ist, das Tor hlt so lange an.
Bei Freigabe der Lichtschranke 6ffnet das Tor sich weiter.

- 540¢2. Wahrend des SchlieRens, wie die FT2 Lichtschranke verdunkelt ist, kehrt das Tor sofort

um.

—- 5500. Wahrend des SchlieRens, wie die FT2 Lichtschranke verdunkelt ist, kann das Tor sich
nicht &ffnen.

Wenn die Lichtschranken nicht installiert sind, die Klemmen 14(FT2) - 13(COM) Uiberbriicken oder

die Parameter 53 00 und 54 00 einstellen.

15(FT1)

13(COM)

Eingang (Offner) fir den Anschluss von Lichtschranken FT1 (Abb. 8).

Die Lichtschranken sind werkseitig mit folgenden Einstellungen konfiguriert:

- 5000. Die Lichtschranke greift nur beim Schliefen ein. Beim Offnen wird sie ignoriert.

- 510¢2. Wahrend des SchlieRens, wie die FT1 Lichtschranke verdunkelt ist, kehrt das Tor sofort

um.

- 5200. Wahrend des SchlieBens, wie die FT1 Lichtschranke verdunkelt ist, kann das Tor sich
nicht 6ffnen.

Wenn die Lichtschranken nicht installiert sind, die Klemmen 15(FT1) - 13(COM) iiberbriicken oder

die Parameter 50 00 und 5 {00 einstellen.

16(C0S2)
0 —o0

13(COM)

Eingang (Offner oder 8 kOhm) fiir den Anschluss der Sicherheitsleiste C0S2 (Abb. 1-2).

Die Sicherheitsleiste ist werkseitig mit folgenden Einstellungen konfiguriert:

- 7400. Die Sicherheitsleiste COS2 (Offnerkontakt) ist deaktiviert.

Wenn die Sicherheitsleiste nicht installiert ist, die Klemmen 16(C0S2) - 13(COM) liberbriicken oder
den Parameter 7400 einstellen.

17(C0S1)

13(COM)

Eingang (Offner oder 8 kOhm) fiir den Anschluss der Sicherheitsleiste COS1 (Abb. 1-2).

Die Sicherheitsleiste ist werkseitig mit folgenden Einstellungen konfiguriert:

- 1300. Die Sicherheitsleiste COS1 (Offnerkontakt) ist deaktiviert.

Wenn die Sicherheitsleiste nicht installiert ist, die Klemmen 17(C0S1) - 13(COM) tiberbriicken oder
den Parameter 73 00 einstellen.

18(ST)

13(COM)

Eingang STOPP-Befehl (Offner).
Die Offnung des Sicherheitskontaktes verursacht das Anhalten der Bewegung.
HINWEIS: Der Kontakt wird werkseitig von ROGER TECHNOLOGY (iberbriickt.

19(PP)
)

13(COM)

Eingang Befehl Schrittbetrieb (SchlieRer).
Die Funktion des Befehls ist vom Parameter A4 geregelt.

20

21(ANT)

Anschluss Antenne fiir steckbaren Funkempfénger.
Wenn man die duBere Antenne benutzt, das Kabel RG58 verwenden; empfohlene maximale Lange:

10m.
ANMERKUNG: Das Kabel ohne Verbindungsstellen verwenden.

22(0RO)

26(COM)

o

Eingang Zeitgebung Uhr (SchlieRerkontakt - NO).
Wenn man die Funktion Uhr aktiviert, 6ffnet sich das Tor und bleibt gedffnet.
Nach Ablauf der vom externen Gerét (Uhr) programmierten Zeit das Tor schlieBt sich.

23(PED)
'

26(COM)

Eingang des Befehls zur Teiloffnung (SchlieBerkontakt - NO).
Werkseitig auf 30% der Gesamtoffnung eingestellt.

24(CH)
O

26(COM)

Eingang SchlieRbefehl (Schlieler).

25(AP)
J

26(COM)

Eingang Offnungsbefehl (Schlieberkontakt - NO).

SB

Steckverbinder (NC) fiir den Anschluss des Freigabekontakts. Wenn man den Entriegelungsgriff
des Motors offnet, halt das Tor an und nimmt keine Befehle an.

Nachdem der Entriegelungsgriff wieder geschlossen wurde startet die Steuereinheit, wenn das Tor
sich in Zwischenposition befindet, das Verfahren zur Korrektur der Position (siehe Kapitel 17).
ANMERKUNG: Die Verkabelung erfolgt werkseitig von ROGER TECHNOLOGY.

FC

H70/104AC

Steckverbinder (Offnerkontakte - NC) fiir den Anschluss des mechanischen (siehe Abbildung 6 -
Detail A) oder magnetischen (siehe Abbildung 6 - Detail B) Endschalters. Nach der Aktivierung der
Endschalter halt das Tor an.

ANMERKUNG: Die Verkabelung erfolgt werkseitig von ROGER TECHNOLOGY.

ENC

Steckverbinder fiir den Anschluss an den am Motor installierten Encoder.
ACHTUNG! Das Kabel des Encoders nur ohne Netzspannung abtrennen und anschlieBen.
ANMERKUNG: Die Verkabelung erfolgt werkseitig von ROGER TECHNOLOGY.
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KONTAKT

BESCHREIBUNG

H70/105AC

Eingdnge (Offnerkontakt) fiir den Anschluss des Endschalters in Offnung und SchlieRung (Abb. 7).
Fiir die Verbindung zwischen Endschalter und Steuergerét ein Kabel von 4x0,5 mm? verwenden.
Nach der Aktivierung der Endschalter halt das Tor an.

Der Klemme 24 V-~ wird nur verwendet, um die magnetischen Endschalter ROGER TECHNOLOGY
ZU speisen.

Der magnetische Endschalter ROGER TECHNOLOGY hat einen Steckverbinder. Wenn man ihn mit
dem Steuergerat H70/105AC benutzt, den Steckverbinder abschneiden und die Drahte wie in Abb.
7 gezeigt miteinander verbinden.

HINWEIS: Wenn die Endschalter nicht vorhanden sind oder nicht verwendet werden, die Kontakte
FC1-COM e FC2-COM, ma disabilitarli mediante par. 7 NICHT iiberbriicken.

Die Funktion der Endschalter hangt von der Auswahl des Parameters 7 .

u FC1 = Offnungsendschalter FC2 = SchlieBungsendschalter
1100 FC1 = SchlieBungsendschalter FC2 = Offnungsendschalter

34 35

2
i

N
Wod

Eingang fiir den Anschluss des ENCODERS ROGER TECHNOLOGY (fig. 6).

Werkseitig ist der optische Encoder aktiviert (15 0 1).

ACHTUNG! Das Kabel des Encoders nur nach Unterbrechung der Netzspannung I&sen und
anschlieRen.

RECEIVER CARD

Steckverbinder fiir steckbaren Funkempfanger.

Das Steuergerat hat werkseitig zwei Fernsteuerfunktionen tiber Funk eingestellt:
- PR1 - Befehl Schrittbetrieb (verdnderbar iiber den Parameter 76).

- PR2-Teiloffnungsbefehl (veranderbar tiber den Parameter 77).

7 Funktionstasten und Display

A

TASTE BESCHREIBUNG

=t

DOWN V¥ | Vorangehender Parameter

B B IEI d= UPA Nachster Parameter

DOWN E
A 4

PROG

IEI — + Erhdhung des Parameterwerts um 1

- Verringerung des Parameterwerts um 1

TEST PROG Programmierung des Torlaufs
TEST Aktivierung TEST-Modus

+ Die Tasten UP A und/oder DOWN ¥ driicken, um den zu bearbeitenden Parameter anzuzeigen.
+ Mit den Tasten + und - den Wert des Parameters andern. Der Wert beginnt zu blinken. B
+ Wennman die Taste + oder die Taste - gedriickt halt, erfolgt ein Schnelldurchlauf der Werte, womit man die Anderung

schneller durchfiihren kann.

+ Umden eingestellten Wert zu speichern, einige Sekunden warten oder mit den Tasten UP A oder DOWN ¥ auf einen
anderen Parameter wechseln. Das Display blinkt schnell und zeigt damit die Speicherung der neuen Einstellung an.

+ Die Anderung der Werte ist nur bei stehendem Motor mdglich. Die Parameter kdnnen immer durchsucht werden.

8 Einschalten oder Inbetriebnahme

Das Steuergerat mit Strom versorgen.
Gleich darauf zeigt das Display den Status der Befehle und Sicherheitseinrichtungen an. Siehe Kapitel 9.
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9 Funktion Display
+ Parameter-Anzeigemodus

WERT DES
PARAMETER — pARAMETERS

l l,_,

Fiir die ausflihrliche Beschreibung der Parameter, wird auf die Kapitel 12 verwiesen.

* Anzeigemodus des Status von Befehlen und Sicherheitseinrichtungen

STATUS DER
STATUS DER BEFERLE  gioHeReITSEINRICHTUNGEN STATUS DER BEFEHLE:

Die Anzeigen der Befehle (Segmente AP = Offnen,

Ty, W, waEw, wErw, | PP = Schrittbetrieb, CH = SchlieBen, PED = Te||offnung,ORO:Uhr)
‘ ’ , ’ , ' ' ' sind normalerweis(e ausgeschaltet. Sie schalten sich bei Erhalt
eines Befehls ein (Beispiel: Wenn ein Befehl zum Schrittbetrieb
,-HD’ ,-’ , ;-g gegeben wird, schaltet sich das Segment PP ein).
(_CH AP 0RO \PY ( Co0s2N Py \ PN STATUS DER SICHERHEITSEINRICHTUNGEN:
-~ -~ -~ 4 | Die Anzeigen der Sicherheitsvorrichtungen (Segmente FT1/
POWERJ ENcJ SBJ STOPJ FT2=Lichtschranke, CO0S1/C0OS2 = Sicherheitsleiste, FA =

Offnungsendschalter, FC=SchlieRenendschalter, ENC= Encoder,
SB = Entriegelungssystem (nur fir H70/104AC) sind normalerweise eingeschaltet. Sollten sie ausgeschaltet sein
bedeutet dies, dass sie im Alarmzustand oder nicht angeschlossen sind.
Wenn sie blinken bedeutet das, dass sie durch einen speziellen Parameter deaktiviert wurden.

» TEST-Modus

Der TEST-Modus ermdglicht die Sichtpriifung der Aktivierung der Befehle und Sicherheitseinrichtungen.

Der Modus wird aktiviert, indem man bei abgeschaltetem Antrieb die Taste TEST driickt. Wenn sich das Tor bewegt,
bewirkt die Taste TEST einen STOPP. Der darauffolgende Druck aktiviert den TEST-Modus.

Die Blinkleuchte und die Kontrollleuchte Tor offen schalten sich bei jeder Aktivierung einer Steuerung oder einer
Sicherheitseinrichtung eine Sekunde lang ein.

G ) Das Display zeigt auf der linken Seite 5 s lang den Status der Befehle an (AR,
, , ' ' CH, PP, PE, OR), allerdings NUR, wenn sie aktiv sind.
,-’ ,- Wenn man beispielsweise den Befehl Offnen aktiviert, erscheint am Display
AP:

Das Display zeigt auf der rechten Seite den Status der Sicherheitseinrichtungen/Eingange an. Die Zahl der Klemme der
Sicherheitseinrichtungen in Alarm blinkt.

Wenn das Tor ganz getffnet oder ganz geschlossen ist, erscheint am Display FA oder FC, das weist darauf hin, dass
das Schwingtor sich am Offnungsendschalter FA und am Schliefungsendschalter FC befindet.

Beispiel: STOPP-Kontakt in Alarm.

.\\\ | — ag Keine Sicherheitseinrichtung in Alarm.
s ' , ’ L 56 (Sh) Entriegelungsgriff oder Schloss offen.
“ ’ ,- L B STOPP aktiv.
— \‘\ 1 Sicherheitsleiste COS1.
[ ] Sicherheitsleiste COS2.
5 Lichtschranke FT1.
! Lichtschranke FT2.
FE Mehr als 3 aktivierte Endschalter.
FA Tor vollsténdig gedffnet/Endschalter Tor auf aktiviert.
C Tor vollstandig geschlossen/Endschalter Tor zu aktiviert.
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HINWEIS: Wenn einer oder mehrere Kontakte offen sind, 6ffnet und/oder schlieRt sich das Tor nicht, mit Ausnahme der
Meldung der Endschalter, die am Display angezeigt ist, aber den normalen Betrieb des Tors nicht verhindert.

Wenn mehr als eine Sicherheitseinrichtung in Alarm ist, erscheint nach Beheben des Problems der ersten der Alarm
der zweiten und so weiter.

Um den Test-Modus zu unterbrechen, erneut die Taste TEST driicken.

Nach 10 s Untétigkeit kehrt das Display zur Anzeige des Status von Befehlen und Sicherheitseinrichtungen zuriick.

+ Standby-Modus
Der Modus wird nach 30 Min. Untatigkeit aktiviert. Die POWER-LED blinkt langsam.
Um das Steuergerat wieder zu aktivieren, eine der Tasten UP A, DOWN ¥, +, - driicken.

ez
TN

POWER—T

10 Lernlauf

Fiir einen korrekten Betrieb muss erneut ein Lernlauf durchgefiihrt werden.

Zundchst:
1. Die Position des Motors zum Durchgang mit dem Parameter 7 | wahlen. Werkseitig ist der Parameter mit dem

rechts vom Durchgang installierten Motor (Ansicht von der Innenseite) eingestellt.

2. Sicherstellen, die Totmann-Funktion (A7 00) nicht aktiviert zu haben.

3. Die mechanischen Toranschldge sowohl beim Offnen als auch beim Schlieffen einbauen.

4. Das Tor in die Zwischenstellung bringen.

5. Die Taste TEST driicken (siehe TEST-Modus im Kapitel 9) und den Status der Befehle und der Sicherheitseinrichtungen
iiberpriifen. Wenn die Sicherheitseinrichtungen nicht installiert sind, den Kontakt tiberbriicken oder sie tiber den
entsprechenden Parameter deaktivieren (50, 5 1,53, 54, 73 und 4).

6. Den Lernlauf auf der Grundlage Ihrer Installation auswahlen:

LERNLAUF MIT AKTIVIERTEM ENCODER MIT ODER OHNE ENDSCHALTER (siehe Abschn. 11.7).
LERNLAUF MIT ENDSCHALTER OHNE ENCODER (siehe Abschn. 11.2).
LERNLAUF OHNE ENDSCHALTER UND OHNE ENCODER (siehe Abschn. 11.3).
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10.1 Lernlauf mit Aktiviertem Encoder mit oder Ohne Endschalter
(SERIE M30-H30-R30-G30-E30)

H ﬁ TEST D %Nein
@AY

TEST
—» Siehe Kapitel 14 und 15

TEST

el | (= | O

OFFNUNG GEOFFNET

QJa
e ERrY
SCHLIESSUNG  GESCHLOSSEN

+ Sich aus dem Strahl der Lichtschranke entfernen, um das Verfahren nicht zu unterbrechen.

+ Die Taste PROG 4 s lang driicken, am Display erscheint APP- .

+ Erneut die Taste PROG driicken. Am Display erscheint Atito.

+ Das Tor beginnt ein Offnungsmandver mit der in Par. 4 { gewéhlten Geschwindigkeit.

+ Bei Erreichen des mechanischen Schliefendanschlags Tor auf oder des SchlieBensendschalters halt das Tor kurz

an.

+ Am Display blinkt Aka 2 s lang.

+ WennAtto am Display wieder fest eingeschaltet ist, schlieRt das Tor bis des SchlieBensendschalters erreicht sind.

+ Wenn der Lernlauf korrekt abgeschlossen wurde, geht das Display in den Anzeigemodus Befehle und
Sicherheitseinrichtungen Gber.

Wenn am Display die folgenden Fehlermeldungen erscheinen, das Einlernverfahren wiederholen:
+ AP PE: Fehler beim Einlernen. Die Taste TEST driicken, um den Fehler zu Ioschen und die Sicherheitseinrichtung
in Alarm zu prifen.

0 Fiir weitere Informationen, siehe Kapitel 15 “Meldung von Alarmen und Storungen”.
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10.2 Lernlauf mit Endschalter ohne Encoder (SERIE R30/1209 -
630/2205)

ACHTUNG: Vor dem Start des Lernlaufs die Parameter ! ! festlegen — Einstellung der Endlagendampfung.

TEST
H ﬁ TEST D. ﬁ y —» Siehe Kapitel 14 und 15
- Ja =

=l L O

OFFNUNG GEOFFNET

—

<
Q Ja
N N < R ERY
x2s SCHLIESSUNG GESCHLOSSEN

+ Sich aus dem Strahl der Lichtschranke entfernen, um das Verfahren nicht zu unterbrechen.
+ Die Taste PROG 4 s lang driicken, am Display erscheint APP-.
+ Erneut die Taste PROG driicken.
+ Das Tor beginnt ein Offnungsmandver mit der in Par. 4 | gewahlten Geschwindigkeit.. Am Display erscheint AP .
+ Bei Erreichen des Offnungsendschalters hélt das Tor kurz an.
+ Blinkt am Display PA 2 s lang.
+ Nach 2 Sekunden startet das Tor den automatischen SchlieBvorgang. Am Display erscheint CH .
Bei Erreichen des Schliefensendschalters , ist der Lernlauf abgeschlossen.
Wenn der Lernlauf korrekt abgeschlossen wurde, geht das Display in den Anzeigemodus Befehle und
Sicherheitseinrichtungen iiber.

Wenn am Display die folgenden Fehlermeldungen erscheinen, das Einlernverfahren wiederholen:
AP PE: Fehler beim Einlernen. Die Taste TEST driicken, um den Fehler zu l6schen und die Sicherheitseinrichtung
in Alarm zu priifen.

0 Fiir weitere Informationen, siehe Kapitel 15 “Meldung von Alarmen und Storungen”.
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10.3 Lernlauf ohne Endschalter und ohne Encoder
ACHTUNG: Vor dem Start des Lernlaufs die Parameter ! festlegen - Einstellung der Endlagenddmpfung.

H ﬁ TEST D Q;N’eﬁ el

Y

—» Siehe Kapitel 14 und 15

TEST

PROG ! 3-4s PROG
ok 1o\ H i Wm H E:| 1c|ick

OFFNUNG GEOFFNET

Y H . F W 345 PROG = g
o || [« 1w oM

|
x2s SCHLIESSUNG GESCHLOSSEN

SICh aus dem Strahl der Lichtschranke entfernen, um das Verfahren nicht zu unterbrechen.
Die Taste PROG 4 s lang driicken, am Display erscheint APP- .

+ Erneut die Taste PROG driicken.

+ Das Tor beginnt ein Offnungsmangver mit der in Par. 4 { gewahlten Geschwindigkeit.. Am Display erscheint AP 1.

+ Wenn das Tor den mechanischen Endanschlag Tor auf erreicht, 3 bis 4 s warten und dann die Taste PROG driicken.
Am Display blinkt 2 s lang PA.

+ Nach 2 s startet das Tor den automatischen Schliefvorgang. Am Display erscheint £H .

+ Wenn das Tor den mechanischen Endanschlag fiir die Schliefendlage erreicht, 3 bis 4 s warten und dann die Taste
PROG driicken.

+ Wenn der Lernlauf korrekt abgeschlossen wurde, geht das Display in den Anzeigemodus Befehle und
Sicherheitseinrichtungen iiber.

Wenn am Display die folgenden Fehlermeldungen erscheinen, das Einlernverfahren wiederholen:
+ AP PE: Fehler beim Einlernen. Die Taste TEST driicken, um den Fehler zu I6schen und die Sicherheitseinrichtung
in Alarm zu priifen.

0 Fiir weitere Informationen, siehe Kapitel 15 “Meldung von Alarmen und Storungen”.
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11 Index der Parameter

PARAM. | STUNDARD- BESCHREIBUNG SEITE
A2 0o Automatisches SchlieRen nach Ablauf der Pausenzeit (bei vollstindig gedffnetem Tor) | 78
A3 0o Automatische SchlieBung nach einem Stromausfall (Blackout) 78
A4 0o Funktionsauswahl Steuerbefehl Schrittbetrieb (PP) 78
A5 0o Vorblinken 78
A& 0o Wohnanlagebetrieb auf Befehl zur Teildffnung (PED) 78

1 0o Aktivieren des Totmannbetriebs. 78
RE 0o Kontrollleuchte Schwingtor offen / Funktion Lichtschrankentest 79
i 5 Einstellung der Endlagendampfung (%) 79
i3 0 Einstellung Positionskontrolle Tor vollstandig gedffnet/geschlossen 79
5 30 Einstellung Teiloffnung (%) 79
6 0o Auswahl der zusétzlichen Zeit nach Richtungsumkehrung - ohne Encoder 79
{ 30 Einstellung der automatischen SchlieBzeit 79
ce co Einstellung der Mangvrierzeit 79
cH 0o Aktivierung doppelte Mandvrierzeit 79
o7 02 Einstellung der Umkehrzeit nach Auslosung der Sicherheitsleiste oder Erkennung 79
von Hindernissen (Quetschschutz)
cl 0o Einstellung der Voreilungszeit gegeniiber der Aktivierung des Elektroschlosses 80
2] 0o Einstellung der Aktivierungszeit des Elektroschlosses 80
30 iy Aktivierung Entstorfilter Versorgung tiber Stromaggregat 80
3 a5 Einstellung des Motordrehmoments wahrend des Torlaufs 80
e 0 Einstellung des Motordrehmoments wahrend der Verlangsamung 80
33 08 Einstellung des Anlaufmoments 80
I 03 Einstellung der Startbeschleunigung beim Offnen und SchlieBen (Softstart) 80
I5 08 Einstellung des Drehmoments nach Auslosung der Sicherheitsleiste oder 80
Erkennung von Hindernissen
36 03 Einstellung der Zeit des maximalen Anlaufmoments 80
I 0o Einstellung des Annaherungswegs an die Offnungs-/SchlieRendlage 80
=l 0o Aktivierung der Entriegelung (DruckstoR) 80
! Ot Einstellung der Verlangsamung beim Offnen/SchlieBen 81
qe 60 Einstellung der Ansprechempfindlichkeit der Hinderniserkennung wahrend des Torlaufs | 81
43 ] Einstellung der Ansprechempfindlichkeit der Hinderniserkennung wahrend der 81
Verlangsamung
Einstellung der Zahl der Versuche des automatischen Wiederschliefens
43 0o nach Aus-losen der Sicherheitsleiste oder Erkennung eines Hindernisses| 81
(Quetschschutz)
50 0o Einstellung Funktionsweise der Lichtschranke beim Offnen (FT1) 81
51 oe Einstellung Funktionsweise der Lichtschranke beim Schliefen (FT1) 81
52 Ol Funktionsweise der Lichtschranke (FT1) bei geschlossenem Tor 81
53 0o Einstellung Funktionsweise der Lichtschranke beim Offnen (FT2) 81
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STANDARD-

PARAM. WERTE BESCHREIBUNG SEITE
a4 0o Einstellung Funktionsweise der Lichtschranke beim SchlieRen (FT2) 82
55 0 Funktionsweise der Lichtschranke (FT2) bei geschlossenem Tor 82
56 0o Aktivierung SchlieBbefehl 6 s nach Ausldsen der Lichtschranke (FT1-FT2) 82
&0 01 Aktivierung der Endlagendampfung am mechanischen Endanschlag/Endschalter 82

Tor auf und Tor zu
B 0l Aktivierung der Endlagendampfung nach Ansprechen der Lichtschranken 82
b ai Aktivierung der Endlagend@mpfung nach einem STOPP-Befehl 82
53 01 /A#’E)i\r/i;rjt{r_wf]?grraESdeagendémpfung nach Richtungsumkehrung Tor auf --> Tor zu 82
&4 a5 Einstellung der Endlagendampfungszeit 82
65 08 Aktivierung der Bremskraft 82
714 g1 Auswahl des Installationsorts des Motors im Vergleich zum Durchgang (Ansicht 82
von der Innenseite)
12 Ot Aktivierung Endschalter 83
13 0o Konfiguration Sicherheitsleiste COST 83
H 0o Konfiguration Sicherheitsleiste C0S2 83
15 Ot Encoder-Konfiguration 96
16 0o Konfiguration 1. Funkkanal (PR1) 83
1 Ot Konfiguration 2. Funkkanal (PR2) 83
18 0o Konfiguration Einschaltdauer Blinkleuchte 83
13 ae Auswahl Funktionsweise Zugangsbeleuchtung 84
80 0o Konfiguration Uhr Kontakt 84
30 0o Wiederherstellung der Werkseinstellungen 84
nd 0 HW-Version 84
ni c3 Herstellungsjahr 84
nc 45 Herstellungswoche 84
3 67 84
4 B3 Seriennummer 84
nS ot 84
nb o3 FW-Version 84
ol Ot 84
. e Anzeige Bewegungszahler ]
o cJ 84
hi o 84
o o3 Anzeige Stundenzahler Bewegung T
di o 85
T o3 Anzeige Zahler Einschalttage des Steuergerats T
{ og 85
P2 0o 85
F3 oo Password T
) ao 85
cr ag Passwort dndern 85
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12 Menii Parameter

PARAMETER

WERT DES
PARAMETERS

i

(|

L.

Ae 00

Automatisches SchlieBen nach Ablauf der Pausenzeit (bei vollstandig geoffnetem Tor)

mnr
(NN}

Deaktiviert.

0i-i5

Von 1 bis 15. Anzahl der SchlieRversuche nach Auslosen der Lichtschranke. Nach Ablauf der Zahl der eingestellten
Versuche bleibt das Tor offen.

93 | Das Tor versucht unbegrenzt zu schlielen.
mr . . .
A3 00 | Automatische SchlieBung nach einem Stromausfall (Blackout)
00 | Deaktiviert. Bei Riickkehr der Stromversorgung schlieRt das Tor nicht.
- , | Aktiviert. Wenn das Schwingtor NICHT vollstdndig gedffnet ist, schlielt es bei Riickkehr der Stromver-
u | sorgung nach einer Vorblinkzeit von 5 s (unabhangig von dem im Parameter A5 eingestellten Wert). Das
WiederschlieBen erfolgt im Modus “Position korrigieren” (siehe Kapitel 17).
A4 00 | Funktionsauswahl Steuerbefehl Schrittbetrieb (PP)
00 | Offnet-Stopp-SchlieRt-Stopp-Offnet-Stopp-Schlielt...
Wohnanlagebetrieb: Das Tor 6ffnet und schliet nach der eingestellten Zeit fiir die automatische Schliefung. Die Zeit der
automatischen Schliefung beginnt von vorne, wenn ein neuer Steuerbefehl zum Schrittbetrieb gegeben wird. Wahrend
0 ¢ | der Offnung wird der Befehl Schrittbetrieb ignoriert. Dies ermdglicht es dem Tor, sich ganz zu offnen und die unge-
wiinschte SchlieBung zu vermeiden.
Wenn die automatische SchlieBung deaktiviert ist (A200), aktiviert die Wohnanlagefunktion automatisch einen Schlie-
versuch A2 1.
Wohnanlagebetrieb: Das Tor 6ffnet und schlieBt nach der eingestellten Zeit fiir die automatische Schliefung. Die Zeit der
automatischen SchlieBung beginnt NICHT von vorne, wenn ein neuer Steuerbefehl zum Schrittbetrieb gegeben wird.
72 | Wahrend der Offnung wird der Befehl Schrittbetrieb ignoriert. Dies ermdglicht es dem Tor, sich ganz zu 6ffnen und die
ungewiinschte SchlieBung zu vermeiden.
Wenn die automatische SchlieBung deaktiviert ist (A200), aktiviert die Wohnanlagefunktion automatisch einen Schlie-
versuch A2 1.
03 | Gffnet-Schliet-Offnet-Schlielt.
04 | Offnet-Schliet-Stopp-Offnet.
m A
A5 0D | vorblinken
00 | Deaktiviert. Die Blinkleuchte schaltet sich wahrend der Offnungs- und SchlieBbewegung ein.
0 1= 10| von 1 bis 10 s Vorblinkzeit vor jeder Bewegung.
93 | 55 Vorblinkzeit vor der Schliebewegung.
AB OO Wohnanlagebetrieb auf Befehl zur Teiloffnung (PED)
00 | Deaktiviert. Das Tor 6ffnet sich teilweise im Schrittbetrieb: Offnet-Stopp-Schlielt-Stopp-Offnet...
0 ! | Aktiviert. Wahrend der Offnung wird der Befehl Teilbetrieb (PED) ignoriert.
ATD0 | Aktivieren des Totmannbetriebs
00 | Deaktiviert.
{7 || Aktiviert. Das Tor funktioniert, indem man die Bedienelemente "Offnet" (AP) oder "SchlieRt" (CH) gedriickt halt. Bei

Loslassen des Bedienelements halt das Tor an.
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RE 00

Kontrollleuchte Tor offen / Funktion Lichtschrankentest

Die Kontrollleuchte ist bei geschlossenem Tor ausgeschaltet. Dauerhaft eingeschaltet wahrend der Bewegungen und
wenn das Tor gedffnet ist.

Die Kontrollleuchte blinkt langsam wahrend der Offnungsbewegung. Sie schaltet sich dauerhaft ein, wenn das Tor ganz
gedffnet ist. Sie blinkt schnell wahrend der SchlieBungsbewegung.
Wenn das Tor in einer Zwischenposition stillsteht, schaltet sich die Kontrollleuchte zweimal alle 15 s aus.

Oc' | Auf 02 einstellen, wenn der Ausgang SC als Lichtschrankentest verwendet wird. Siehe Abb. 9.
s Einstellung der Endlagendampfung (%)
HINWEIS: Ohne Encoder muss der Lernlauf nach jeder Parameteranderung wiederholt werden.
0 1- 30 | von 1% bis 30% des gesamten Torlaufs.
i3 10 Einstellung Positionskontrolle Tor voIIst'a'ndig geﬁffnet/geschlossen
Der gewahlte Wert muss die korrekte Offnung und Schlieffung des Tors bei Erreichen des mechanischen Anschlags
gewahrleisten. .
Achtung! Zu niedrige Werte fiihren zur Umkehr der Bewegung am Offnungs-/SchlieRanschlag.
HINWEIS: Der Parameter wird nur bei aktiviertem Encoder (15 0 { oder 75 0¢) und wenn die Endschalter nicht installiert
sind (12 00 oder 12 02), angezeigt.
0 1=40 | Motorumdrehungen.
530 Einstellung Teiloffnung (%)
ANMERKUNG: Der Parameter ist werkseitig auf 30% eingestellt (des gesamten Torlaufs).
15-93 | von 1% bis 99% des gesamten Torlaufs.
600 | Auswahl der zusitzlichen Zeit nach Richtungsumkehrung - ohne Encoder
HINWEIS: Der Parameter wird nur angezeigt, wenn der Encoder deaktiviert ist 75 00.
Beim Offnen oder SchlieRen kehrt das Tor nach Ansprechen der Lichtschranken oder dem Schalten eines Befehls zur
Richtungsumkehrung die Bewegungsrichtung fiir einen Zeitraum um, der der ausgefiihrten Bewegung entspricht, plus
einem zusdtzlichen Zeitraum, der den Abschluss der Bewegung ermdglicht.
00 | 3 Sekunden.
0 1| 6 Sekunden. Empfohlene Einstellung bei Installation mit Hydraulikmotoren.
ci3d Einstellung der automatischen SchlieBzeit
Die Zahlung beginnt bei offenem Tor und dauert die eingestellte Zeit. Nach Ablauf dieser Zeit schlieBt das Tor automa-
tisch. Die Auslosung der Lichtschranken Idsst die Zahlung der Zeit von vorne beginnen.
08-38 | von 00 bis 90 s Pause.
92-39 | von 2 bis 9 Min. Pause.
cccd Einstellung der Manovrierzeit
HINWEIS: Der Parameter wird nur angezeigt, wenn der Encoder deaktiviert ist 15 00.
Achtung! Die Anderung dieses Parameters beeinflusst die Einstellung der Verlangsamung (Parameter | {).
00-39 | von 00 bis 99 s Bewegung.
nr e e q
e4 00 Aktivierung doppelte Manovrierzeit
Empfohlen wird die Aktivierung des Parameters bei Installationen mit besonders langen Betriebszeiten. HINWEIS: Der
Parameter wird nur angezeigt, wenn der Encoder deaktiviert ist 75 00.
00 | Deaktiviert.
O 1] Aktiviert.
an q q - q (-
c102 | Einstellung der Umkehrzeit nach Auslosung der Sicherheitsleiste oder Erkennung von
Hindernissen (Quetschschutz)
Regelt die Zeit der Umkehrbewegung nach Ausldsung der Sicherheitsleiste oder des Systems zur Erkennung von Hin-
dernissen.
00-60 | von 0 bis 60 s.
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cHOD

Einstellung der Voreilungszeit gegeniiber der Aktivierung des Elektroschlosses
Regelt die Aktivierungszeit des Elektroschlosses vor jeder Bewegung.
HINWEIS: Der Parameter wird nur angezeigt, wenn das Elektroschloss aktiviert ist 73800.

0o-ac

von 0 bis 2 s.

£300

Aktivierung Elektroschloss
Regelt die Aktivierungsdauer des Elektroschlosses.
HINWEIS: Der Parameter wird nur angezeigt, wenn das Elektroschloss aktiviert ist 1988.

Deaktiviert.

01-0f Aktiviert von 1 his 6 s.
Fiir den Parameter muss ein Wert festgeleqt werden, der gréRer ist als der des Parameters 38 (sofern aktiviert).
300! | Aktivierung Entstorfilter Versorgung
00 | Deaktiviert.
0l Aktiviert. Es aktiviert eine zusatzliche digitale Filterung, um den Betrieb des Steuergerdts zu verbessern, im Falle
Versorgungstorungen, was die Bewegungskontrolle optimiert.
3105 | Einstellung des Motordrehmoments wahrend der Offnungs-/SchlieBbewegun
Der Wert dieses Parameters muss immer kleiner oder gleich dem festgelegten Wert des Parameters 33 sein.
0 1-08 | 1 = Mindestwert Motordrehmoment ... B = Hochstwert Motordrehmoment.
3206 |Einstellung des Motordrehmoments wihrend der Verlangsamung
0 1-08 | 1 = Mindestwert Motordrehmoment ... 8 = Hachstwert Motordrehmoment.
3308 |Einstellung des Anlaufmoments
0 1-0B8 | 1 = Mindestwert Motordrehmoment ... 8 = Hochstwert Motordrehmoment.
3403 | Einstellung der Startbeschleunigung beim Offnen und SchlieBen (Softstart)
00 | Deaktiviert.
0 1-02 | Aktiviert. Die Torbewegung wird beim Anlaufen langsam und stufenweise beschleunigt.
| Aktiviert. Die Torbewegung wird beim Anlaufen noch langsamer und stufenweise beschleunigt.
03- 04 | HINWEIS: Diese Werte stehen nur bei aktiviertem Encoder zur Verfiigung (15 0 1/75 02). Empfohlen wird, den Wert
04 nicht festzulegen, wenn das Tor schwer ist.
3508 | Einstellung des Drehmoments nach Auslosung der Sicherheitsleiste oder des Encoders
00 | Deaktiviert. Das angewandte Drehmoment entspricht dem fiir den Parameter 3 | festgelegten Wert.
0 1-08 | 1 = Mindestwert Motordrehmoment ... B = Hochstwert Motordrehmoment
3603 | Aktivierung des maximalen Anlaufmoments
Bei Aktivierung dieses Parameters wird das maximale Anlaufmoment bei jedem Motorstart fiir einen einstellbaren Zei-
traum aktiviert, der das Anlaufen des Tors ermdglicht.
00-20 | von 0 bis 20s.
3700 |Einstellung des Annaherungswegs an die Offnungs- und SchlieBendlage
00 | Deaktiviert.
! = Fligellange 0,5 m; 0¢ = Fligellange 1 m; 83 = Fligellange 1,5 m; 04 = Fliigellange 2 m; 05 = Fliigellange >2,5;
Durch die Aktivierung dieser Funktion wird beim Offnen das Drehmoment im letzten Teilstiick des Hubs reduziert, was
die Vibrationen des Tors, wenn dieses am Anschlag anlangt, herabsetzt.
0 {- 05 | Ist ein Elektroschloss eingebaut, erhdht sich das Drehmoment beim Schliefen im letzten Teilstiick des Hubs, um ein
korrektes Ankuppeln zu garantieren. Ist kein Elektroschloss eingebaut, wird das Drehmoment im letzten Teilstiick des
Hubs reduziert, was die Vibrationen des Tors herabsetzt.
HINWEIS: Der Parameter wird nur angezeigt, wenn der Encoder aktiviertist 15 0 1.
JB OO | Aktivierung Entriegelung Elektroschloss (DruckstoB)
00 | Deaktiviert.
Aktiviert. Das Steuergerét aktiviert (1 bis max. 4 s) bei jeder Offnungsbewegung eine Schubkraft beim SchlieBen, damit
7 i-04 das Elektroschloss sich I6sen kann.

Bei Aktivierung des Entriegelungsschubs werden automatisch 28 8 ! (Voreilung Elektroschloss = 1) und 29 &3 (Dauer
Elektroschloss = 3 s) aktiviert.
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Einstellung der Verlangsamung beim Offnen und SchlieRen

ad

Deaktiviert.

0l

Mittlere Verlangsamung. HINWEIS: Hochstwert, der fiir 6-polige Motoren eingestellt werden kann.

ac

Maximale Verlangsamung. ACHTUNG: KEINE 6-poligen Motoren VERWENDEN.

He 60

Einstellung der Ansprechempfindlichkeit der Hinderniserkennung wahrend des Torlaufs
Wird ein Hindernis bei der Offnungs- oder Schliebewegung erkannt, kehrt das Tor unverziglich die Bewe-
gungsrichtung um. HINWEIS: Bei 6-poligen Motoren einen Wert kleiner als 60 einstellen.

Einstellung der Ansprechempfindlichkeit der Hinderniserkennung wahrend der Verlangsamung
Wird ein Hindernis bei der Verlangsamung beim Offnen oder SchlieRen erkannt, kehrt das Tor unverziiglich die Bewe-
gungsrichtung um. HINWEIS: Bei 6-poligen Motoren einen Wert kleiner als 60 einstellen.

von 1% bis 99%. O | = Mindestempfindlichkeit ... 99 = Hochstempfindlichkeit.

Einstellung der Zahl der Versuche des automatischen WiederschlieBens nach Auslosen der
Sicherheitsleiste oder Erkennung eines Hindernisses (Quetschschutz)

Kein Versuch des automatischen WiederschlieRens.

1 bis 3 Versuche des automatischen WiederschlieRens.
Das automatische WiederschlieBen erfolgt nur, wenn das Tor vollstdndig getffnet ist.
Es wird empfohlen, einen geringeren oder gleichen Wert wie Parameter A einzustellen.

Einstellung Funktionsweise der Lichtschranke beim Offnen (FT1)

DEAKTIVIERT. Die Lichtschranke ist nicht aktiv oder die Lichtschranke ist nicht installiert.

STOPP Das Tor hélt an und bleibt bis zum nachsten Befehl stehen.

SOFORTIGE UMKEHR. Wenn die Lichtschranke wéhrend der Offnungsbewegung aktiviert wird, kehrt das Tor sofort um.

VORUBERGEHENDER STOPP. Das Tor halt so lange an, wie die Lichtschranke verdunkelt ist. Bei Freigabe der Lichtschranke
6ffnet das Tor sich weiter.

VERZOGERTE UMKEHR. Bei verdunkelter Lichtschranke halt das Tor an. Bei Freigabe der Lichtschranke schlielit das
Tor sich.

5:0c

Einstellung Funktionsweise der Lichtschranke beim SchlieBen (FT1)

DEAKTIVIERT. Die Lichtschranke ist nicht aktiv oder die Lichtschranke ist nicht installiert.

STOPP Das Tor hélt an und bleibt bis zum nachsten Befehl stehen.

SOFORTIGE UMKEHR. Wenn die Lichtschranke wahrend der SchlieRbewegung aktiviert wird, kehrt das Tor sofort um.

VORUBERGEHENDER STOPP. Das Tor halt so lange an, wie die Lichtschranke verdunkelt ist. Bei Freigabe der Lichtschranke
schlieRt das Tor sich weiter.

VERZOGERTE UMKEHR. Bei verdunkelter Lichtschranke halt das Tor an. Bei Freigabe der Lichtschranke 6ffnet das Tor
sich.

5001

Funktionsweise der Lichtschranke (FT1) bei geschlossenem Tor

Wenn die Lichtschranke verdunkelt ist, kann das Tor sich nicht 6ffnen.

Das Tor 6ffnet sich bei Erhalt eines Offnungsbefehls, auch wenn die Lichtschranke verdunkelt ist.

Die verdunkelte Lichtschranke sendet den Offnungsbefehl des Tors.

Einstellung Funktionsweise der Lichtschranke beim Offnen (FT2)

DEAKTIVIERT. Die Lichtschranke ist nicht aktiv oder die Lichtschranke ist nicht installiert.

STOPP Das Tor hélt an und bleibt bis zum nachsten Befehl stehen.

SOFORTIGE UMKEHR. Wenn die Lichtschranke wahrend der Offnungsbewegung aktiviert wird, kehrt das Tor sofort um.

VORUBERGEHENDER STOPP. Das Tor halt so lange an, wie die Lichtschranke verdunkelt ist. Bei Freigabe der Lichtschranke
6ffnet das Tor sich weiter.

VERZOGERTE UMKEHR. Bei verdunkelter Lichtschranke hélt das Tor an. Bei Freigabe der Lichtschranke schlieRt das
Tor sich.
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Einstellung Funktionsweise der Lichtschranke beim SchlieBen (FT2)

00 | DEAKTIVIERT. Die Lichtschranke ist nicht aktiv oder die Lichtschranke ist nicht installiert.
0 1| STOPP Das Tor hilt an und bleibt bis zum néchsten Befehl stehen.
0 | SOFORTIGE UMKEHR. Wenn die Lichtschranke wéhrend der SchlieRbewegung aktiviert wird, kehrt das Tor sofort um.
03 VORUBERGEHENDER STOPP. Das Tor hlt so lange an, wie die Lichtschranke verdunkelt ist. Bei Freigabe der Lichtschranke
schliet das Tor sich weiter.
0y \s/iEE_ZOGERTE UMKEHR. Bei verdunkelter Lichtschranke halt das Tor an. Bei Freigabe der Lichtschranke offnet das Tor
5501 | Funktionsweise der Lichtschranke (FT2) bei geschlossenem Tor
D0 | wenn die Lichtschranke verdunkelt ist, kann das Tor sich nicht 6ffnen.
0 !'| Das Tor 6ffnet sich bei Erhalt eines Offnungsbefehls, auch wenn die Lichtschranke verdunkelt ist.
02 | Die verdunkelte Lichtschranke sendet den Offnungsbefehl des Tors.
5600 | Aktivierung SchlieBbefehl 6 s nach Auslosen der Lichtschranke (FT1-FT2)
00 | Deaktiviert.
{0 1| Aktiviert. Der Durchgang durch die Lichtschranke FT1 aktiviert nach 6 Sekunden einen Schliebefehl.
002 | Aktiviert. Der Durchgang durch die Lichtschranke FT2 aktiviert nach 6 Sekunden einen Schliefbefehl.
BOO1 | Aktivierung der Endlagendampfung am mechanischen Endanschlag oder am Endschalter
Tor auf und Tor zu
00 | Deaktiviert.
0! Aktiviert. Das Tor wird am Ende des Torlaufs am mechanischen Endanschlag Tor auf und/oder am Endschalter Tor zu
abgebremst.
6101 Aktivierung der Endlagendampfung nach Ansprechen der Lichtschranken
00 | Deaktiviert.
0 1 | Aktiviert. Das Tor wird abgebremst, wenn die Lichtschranke anspricht.
620! | Aktivierung der Endlagendampfung nach einem STOPP-Befehl
00 | Deaktiviert.
0 1| Aktiviert. Das Tor wird abgebremst, wenn ein STOPP-Befehl geschaltet wird.
6301 Aktivierung der Endlagendampfung nach Richtungsumkehrung Tor auf --> Tor zu / Tor zu
--> Tor auf
00 | Deaktiviert.
0 1| Aktiviert. Das Tor wird vor der Umkehrung der Bewegungsrichtung abgebremst, wenn wahrend des Offnens ein Tor-zu-
Befehl oder wahrend des SchlieRens ein Tor-auf-Befehl geschaltet wird.
B985 | Einstellung der Endlagendampfungszeit
ACHTUNG: Am besten niedrige Werte festlegen, um sicherzustellen, dass das Tor angehalten wird.
0 1-20 | 1 bis 20 Zehntelsekunden.
6508  |Bremskraftregelung _
ACHTUNG: Uberpriifen Sie sorgfaltig, dass der gewahlte Wert dem verwendeten Motormodell entspricht
04-08 | 04 = Mindestkraft ... 08 = Hochstkraft.
i Auswahl des Installationsorts des Motors im Vergleich zum Durchgang (Ansicht von der
Innenseite)
00 | Motor links installiert.
0 ! | Motor rechts installiert.
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12

Aktivierung Endschalter
HINWEIS: Wenn der Parameter gedndert wird, die 230-V~-Stromversorgung unterbrechen, warten, bis das Display
erlischt, und die Stromversorgung wiederherstellen. Den Lernlauf wiederholen.

(53]

Kein Endschalter installiert.

Offnungs- und SchlieBensendschalter installiert.

{mom I i [ i

mu

Offnungsendschalter installiert.

Konfiguration Sicherheitsleiste COS1

[}

Sicherheitsleiste NICHT INSTALLIERT.

Offnerkontakt (NC - normally closed). Das Tor kehrt nur beim Offnen um.

Kontakt mit Widerstand von 8k2. Das Tor kehrt nur beim Offnen um.

Ly

Offnerkontakt (NC - normally closed). Das Tor kehrt immer um.

e e e e
U

JE

Kontakt mit Widerstand von 8k2. Das Tor kehrt immer um.

Konfiguration Sicherheitsleiste COS2

Sicherheitsleiste NICHT INSTALLIERT.

Offnerkontakt (NC - normally closed). Das Tor kehrt nur beim Schlieen um.

Kontakt mit Widerstand von 8k2. Das Tor kehrt nur beim Schliefen um.

Offnerkontakt (NC - normally closed). Das Tor kehrt immer um.

Kontakt mit Widerstand von 8k2. Das Tor kehrt immer um.

1501

Encoder-Konfiguration

HINWEIS: Ohne Encoder erfolgt die Steuerung auf der Grundlage der Betriebszeit.

Wenn der Parameter gedndert wird, die 230-V~-Stromversorgung unterbrechen, warten, bis das Display erlischt, und die
Stromversorgung wiederherstellen. Den Lernlauf wiederholen.

a

Kein Encoder installiert.

ai

Optische Encoder installiert (8 Impulse/Umdrehung).

mn
[N}

Magnetencoder installiert (1 Impuls/Umdrehung). Nur bei der Baureihe E30 kommen Magnetencoder zum Einsatz.

1600

Konfiguration 1. Funkkanal (PR1)

ol

Konfiguration 2. Funkkanal (PR2)

[

SCHRITTBETRIEB.

TEILOFFNUNG

OFFNUNG

L

SCHLIESSUNG.

Co || Co|co|c
U

-

STOPP.

Zugangsbeleuchtung. Der Ausgang COR wird von der Fernbedienung gesteuert.
Das Licht bleibt eingeschaltet, solange die Fernbedienung aktiv ist. Der Parameter 79 wird ignoriert.

Zugangsbeleuchtung ON-OFF. Der Ausgang COR wird von der Fernbedienung gesteuert.
Die Fernbedienung schaltet die Zugangsbeleuchtung ein-aus. Der Parameter 73 wird ignoriert.

BLINKLEUCHTE: Der Ausgang BLINKLEUCHTE wird tiber den Handsender gesteuert.
Das Licht bleibt eingeschaltet, solange die Fernbedienung aktiv ist. Der Parameter 78 wird tibergangen.

BLINKLEUCHTE EIN/AUS. Der Ausgang BLINKLEUCHTE wird iiber den Handsender gesteuert.
Die Fernbedienung schaltet die Zugangsbeleuchtung ein/aus. Der Parameter 78 wird iibergangen.

Konfiguration Einschaltdauer Blinkleuchte

Die Einschaltdauer wird elektronisch von der Blinkleuchte geregelt.

Langsames Blinken.

Langsames Blinken beim Offnen, schnelles Blinken beim SchlieBen.
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Auswahl Funktionsweise Zugangsbeleuchtung

uu | Deaktiviert.
0 ! | GEPULST. Dal Licht schaltet sich bei Beginn jeder Bewegung kurz ein.
O | AKTIV. Das Licht ist wahrend der gesamten Dauer der Bewegung eingeschaltet.
03-33 | von 3 bis 90 s. Das Licht bleibt nach Ende der Bewegung fir die eingestellte Zeit eingeschaltet.
92-98 | von 2 bis 8 Minuten. Das Licht bleibt nach Ende der Bewegung fiir die eingestellte Zeit eingeschaltet.
99 | ELEKTROSCHLOSS. Aktiviert den Ausgang COR bei Gebrauch mit Elektroschloss (Abb. 5).
o
BoaD Konfiguration Kontakt Uhr
Wenn man die Funktion Uhr aktiviert, 6ffnet sich das Tor und bleibt gedffnet.
Nach Ablauf der vom externen Gerat (Uhr) programmierten Zeit das Tor schlieRt sich.
00 | wenn man die Funktion Uhr aktiviert, 6ffnet sich das Tor und bleibt gedffnet. Alle Befehle werden ignoriert.
7 ¢ | Wenn man die Funktion Uhr aktiviert, ffnet sich das Tor und bleibt geGffnet. Alle Befehle werden angenommen. Wenn
das Tor wieder ganz gedffnet ist, wird die Funktion Uhr wieder aktiviert.
3000 Wiederherstellung der Werkseinstellungen
ANMERKUNG. Dieses Verfahren ist nur méglich, wenn KEIN Passwort zum Schutz der Daten eingestellt ist.
Achtung! Die Riicksetzung I6scht jede zuvor gemachte Auswahl, auBer dem
,_' ‘_”.' — Parameter A 1,7 1, B8, B7: Sicherstellen, dass alle Parameter fir die Installa-
m . “ tion geeignet sind.
- Die Tasten + (Plus) und - (Minus) driicken und gedriickt halten, um die
Stromversorgung zu gewahrleisten.
+ Nach 4 s blinkt am Display ~£5-.
- Die werkseitigen Standardwerte wurden wiederhergestellt.
Hinweis: Es ist mdglich, die Parameter auf eine zweite Art und Weise zuriickzusetzen: Beim Einschalten des
Steuergerats, bevor die Firmware-Version auf dem Display erscheint, halten Sie die Tasten A (PFEIL OBEN) und ¥
(PFEIL UNTEN) 4 Sekunden lang gedriickt.
Kennnummer
Die Kennnummer besteht aus den Werten der Parameter von ni bis n6.
ANMERKUNG: Die in der Tabelle angegebenen Werte dienen nur zur Veranschaulichung.
nd 00 | HW-Version
nicd Herstellungsjahr
nc 45 | Herstellungswoche
n3 &1 Beispiel: 0/ 23 45 67 A9 01 23
n4 B85 Seriennummer
nS 01
nb 24 FW-Version
Anzeige Bewegungszahler
Die Zahlbesteht aus den Werten der Parameter von ol bis a { multipliziert mit 100.
ANMERKUNG: Die in der Tabelle angegebenen Werte dienen nur zur Veranschaulichung.
nri
OU LT | purchgefiihrte Bewegungen.
ol23 Beispiel: 0 { 23 x100 = 12.300 Bewegungen
Anzeige Stundenzahler Bewegung
Die Zahl besteht aus den Werten der Parameter von h bis h 1.
ANMERKUNG: Die in der Tabelle angegebenen Werte dienen nur zur Veranschaulichung.
nri
hOOT | stunden Bewegung.
RiZ3 Beispiel: 0 f 23 =123 Stunden.




Anzeige Zahler Einschalttage des Steuergerats
Die Zahl besteht aus den Werten der Parameter von dd bis d 1.
ANMERKUNG: Die in der Tabelle angegebenen Werte dienen nur zur Veranschaulichung.

o
— |03
C3

My
Ly

o

Einschalttage.
Beispiel: 0 { 23 = 123 Tage.

Passwort
Die Festlegung eines Passworts verhindert Unbefugten den Zugriff auf die Einstellungen .

Bei aktivem Passwort (CP=0 1) kann man die Parameter anzeigen, aber es ist NICHT mdglich, ihre Werte zu dndern.

Das Passwort ist eindeutig, d.h. nur ein Passwort kann den Antrieb verwalten.
ACHTUNG: Wenn man das Passwort verliert, muss man sich an den Kundendienst wenden.

P00
P00
P3 00
P4 00

Verfahren zur Aktivierung des Passworts:
Die gewiinschten Werte in die Parameter P {, P2, P3 und P4 eingeben.
Mit den Tasten UP A und/oder DOWN W den Parameter LP anzeigen.
Die Tasten + und - 4 s lang driicken.
Wenn das Display blinkt, wurde das Passwort gespeichert.
Das Steuergerat aus- und wieder einschalten. Die Aktivierung des Passworts priifen (CP=0 1).
Verfahren zur voriibergehenden Entriegelung:
+ Das Passwort eingeben.
Priifen ob £P=00.
Verfahren zum Laschen des Passworts:
+ Das Passwort eingeben (CP=00).
Die Werte von P {, P2, P3, P4 = 0D speichern _
Mit den Tasten UP A und/oder DOWN W den Parameter CF anzeigen.
Die Tasten + und - 4 s lang driicken.

Wenn das Display blinkt, wurde das Passwort gelscht (die Werte P 100, P2 00, P300 und P4 00 entsprechen

"Passwort nicht vorhanden’).
Das Steuergerét aus- und wieder einschalten.

Passwort andern

Schutz deaktiviert.

Schutz aktiviert.
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13 Beispiel fiir eine Installation mit zwei entgegengesetzten

Antrieben
Mithilfe eines Steuergerdts H70/104AC-105AC konnen zwei entgegengesetzte
Alpbd 4] B Schiebetorantriebe angeschlossen werden.
Die Steuergerdte untereinander Uber nicht von uns gelieferte, mit 24 V~ gespeiste
Relais verbinden, wie in der Abhildung gezeigt.

Es ist mdglich, nur eine Funk-Karte zu verwenden, die in eines der beiden Steuergerate
A oder B eingefligt ist. Den Ausgang COR verwenden, um die Funksteuerungen zu

verwalten. Parameter 76 auf Wert 5 einstellen.

H70/104-105 AC

H70/104-105 AC

[e]
PROG
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14 Meldung der Sicherheitseinginge und der Befehle (TEST-
Modus)

Falls keine Befehle aktiviert sind, die Taste TEST driicken, um folgendes zu Uberpriifen:

DISPLAY MOGLICHE URSACHE e B R A
Der Entriegelungsgriff ist Den Entriegelungsgriff schlieRen und den
55 5b(Sh gedffnet. Schissel in SchlieRstellung drehen.
b ( ) Den Anschluss an den Freigabekontakt
tiberpriifen.
, STOPP-Sicherheitskontakt Eine STOPP-Taste (Offner) installieren
BHE 18 geoffnet. oder den Kontakt ST mit dem Kontakt
COM dberbriicken.
- Sicherheitsleiste COS1 nicht Falls nicht benutzt oder man sie | Falls nicht benutzt oder man sie
oo oder falsch angeschlossen. ausschlieBen will, den Parameter | ausschliefen will, den Kontakt COS1T mit
73 80 einstellen dem Kontakt COM iberbriicken.
N Sicherheitsleiste COS82 nicht Falls nicht benutzt oder man sie | Falls nicht benutzt oder man sie
BE 16 oder falsch angeschlossen. ausschliefen will, den Parameter | ausschlieRen will, den Kontakt COS2 mit
74 00 einstellen dem Kontakt COM iberbriicken.
Lichtschranke FT1 nicht oder Falls nicht benutzt oder man sie | Falls nicht benutzt oder man sie
falsch angeschlossen. ausschliefen will, den Parameter | ausschliefen will, den Kontakt FT1 mit
g8 5 5000 und 5 100 einstellen dem Kontakt COM uberbriicken. Den
- Anschluss und die Referenzen zum
entsprechenden Anschlussschema
kontrollieren (Abb. 8).
Lichtschranke FT2 nicht oder Falls nicht benutzt oder man sie | Falls nicht benutzt oder man sie
falsch angeschlossen. ausschlieBen will, den Parameter | ausschliefen will, den Kontakt FT2 mit
A8 53 00 und 54 B0 einstellen dem Kontakt COM Uberbriicken. Den
Anschluss und die Referenzen zum
entsprechenden Anschlussschema
kontrollieren (Abb. 8).
o Beide Endschalter haben einen Den Anschluss der Endschalter
BB FE offenen Kontakt oder sind nicht Uberpriifen.
angeschlossen.
Das Tor befindet sich am Wenn die Anzeige des Endschalters
Offnungsendschalter. falsch ist, die Einstellung des
Parameters 7 { tiberpriifen.
O FA . _ .
Der Offnungsendschalter ist Den Anschluss der Endschalter
nicht vorhanden oder nicht Uiberpriifen.
angeschlossen.
Das Tor befindet sich am Wenn die Anzeige des Endschalters
SchlieBungsendschalter. falsch ist, die Einstellung des
oo cr Parameters 7 { tiberpriifen.
oo FL .
Der SchlieBungsendschalter Den Anschluss der Endschalter
ist nicht vorhanden oder nicht tiberpriifen.
angeschlossen.
PP OO Wenn kein manueller Befehl Die Kontakte PP-COM und die Anschliisse
vorliegt, konnte der Kontakt an die Taste dberprifen.
CHOO %’g&%ﬂ?ﬁ?ﬁgﬁggﬁe falsch Die Kontakte CH-COM und die Anschliisse
sein. an die Taste dberprifen.
i Die Kontakte AP-COM und die Anschliisse
AP 0D an die Taste dberprifen.
i Die Kontakte PED-COM und die Anschlisse
PE 0D an die Taste dberprifen.
Wenn kein manueller Befehl Die Kontakte ORO-COM Uiberpriifen. Der
R vorliegt, konnte der Kontakt Kontakt darf nicht iberbriickt sein, wenn
i (N.0.) defekt oder der er nicht benutzt wird.

Anschluss an den Timer falsch
sein.

ANMERKUNG: Aus dem TEST-Modus zu gehen, um die Taste TEST zu driicken.

Es wird empfohlen, die Abhilfen fiir die Meldungen zum Status der Sicherheitseinrichtungen und der Eingdnge immer
im Modus “MaRnahme Uber Software” durchzufthren.
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15 Meldung von Alarmen und Storungen

Das Einlernverfahren
wird nicht
abgeschlossen.

Taste TEST gedriickt.

PROBLEM ALARMMELDUNG MOGLICHE URSACHE BETRIEB
POWER-LED Keine Stromversorgung. Das Netzkabel iiberpriifen.
ausgeschaltet
POWER-LED Sicherung durchgebrannt. Sicherung ersetzen.
ausgeschaltet Die Sicherung nur bei ausgeschalteter
Netzspannung herausziehen.
Das Tor 6ffnet oder - ; - f
. R Beispiel: Fehler in den Den Konfigurationswert korrekt einstellen und
schlieBt sich nicht. 5 EE Konfigurationsparametern. speichern.
cIEE
24 AC Sicherung F2 nicht eingesetzt Sicherung F2 ordnungsgemal positionieren
Blinkt oder defekt. Zubehdr wird nicht | oder ersetzen.
mit Strom versorgt.
AP PE Es wurde falschlicherweise die | Das Einlernverfahren wiederholen.

Die Sicherheitseinrichtungen
sind in Alarm.

Die Taste TEST driicken und die
Sicherheitseinrichtung/en in Alarm sowie die
entsprechenden Anschliisse der
Sicherheitseinrichtungen priifen.

Die Fernbedienung hat
wenig Reichweite und
funktioniert nicht mit
Antrieb in Bewegung.

Die Funkiibertragung wird durch
Metallkonstruktionen und Wande
aus Stahlbeton behindert.

Die Antenne im Freien installieren.

Akku leer.

Die Akkus der Sender austauschen.

Die Blinkleuchte
funktioniert nicht.

Lampe / LED durchgebrannt
oder Drahte der Blinkleuchte
abgetrennt.

Die LED-Platine und/oder die Drahte iiber-
priifen.

Die Kontrollleuchte
Tor offen funktioniert
nicht.

Lampe durchgebrannt oder
Dréhte abgetrennt.

Die Lampe und/oder die Drahte priifen.

Das Tor fiihrt nicht die
gewiinschte Bewegung
aus.

Motordrahte vertauscht.

Die zwei Drahte auf der Klemme X-Y-Z oder
Z-Y-K umkehren.

ANMERKUNG: Bei Druck der Taste TEST wird die Alarmmeldung voriibergehend gelGscht. Bei Erhalt eines Befehls
erscheint am Display, wenn das Problem nicht behoben wurde, die Alarmmeldung erneut.

16 Mechanische Entriegelung (nur fiir H70/104AC)

[I;Ill Bei Stromausfall kann das Tor gemal den Angaben in der Betriebs- und Wartungsanleitung des Antriebs
entriegelt wer den H30, M30, G30, E30 oder R30.
Bei Wiedereinschalten der Spannung und Erhalt des ersten Befehls beginnt das Steuergerat eine

Offnungsbewegung im Modus Korrektur der Position (siehe Kapitel 17).
Die Aktivierung eines der beiden Endschalter ermaglicht die sofortige Korrektur der Position.

17 Modus zur Korrektur der Position

Nach einem Stromausfall oder nachdem der Motor entriegelt wurde oder nachdem ein Hindernis dreimal hintereinander
an derselben Stelle erkannt wurde (bei aktivierten Encodern), startet das Steuergerét beim ersten Befehl eine Bewegung
im Modus Positionskorrektur.

Wenn den Encoder aktiviert ist, das Tor beginnt sich langsam zu 6ffnen; sonst beginnt das Tor sich gewdhnlich zu
offnen. Die Blinkleuchte schaltet sich mit einer vom normalen Betrieb unterschiedlichen Sequenz ein (3 s eingeschaltet,
1,5 s ausgeschaltet). In dieser Phase ruft das Steuergerét die Daten der Installation ab.

Achtung! In dieser Phase keine Befehle erteilen, bis das Tor die Offnungsbewegung abgeschlossen hat.

Die Aktivierung eines der beiden Endschalter ermdglicht die sofortige Korrektur der Position.
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18 Abnahmepriifung

Die Priifung muss von qualifiziertem technischem Personal durchgefiihrt werden.
Der Installateur muss die Aufprallkrafte messen und auf dem Steuergerdt die Geschwindigkeits- und
Drehmomentwerte wahlen, mit denen die Tiir bzw. das motorisierte Tor die von den Richtlinien EN 12453 und
EN 12445 festgesetzten Vorschriften einhalt.
Sicherstellen, dass die Anweisungen in "ALLGEMEINE HINWEISE" beachtet werden.
+ Strom einschalten.
+ Die korrekte Drehrichtung der Antriebe priifen.
+ Den Torlauf und die Verlangsamungen Uberpriifen.
+ Das korrekte Ansprechen der Sicherheitseinrichtungen Gberpriifen.
. laletzspeisung trennen und wieder anschlieRen. Uberpriifen Sie den korrekten Abschluss der Phase zur Korrektur
er Position.
+ Die Einstellung der Endschalter tiberpriifen (falls installiert).
+ Die korrekte Funktion des Entriegelungsystem priifen (nur fiir H70/104AC).

Konformitatserklarung

Der Unterzeichnende Dino Florian, gesetzlicher Vertreter von Roger Technology - Via Botticelli 8, 31021 Mogliano
V.to (TV) ERKLART, dass die Steuerung H70/104AC - H70/105AC mit den von den folgenden Gemeinschaftsrichtlinien
vorgegebenen Bestimmungen tbereinstimmt:

-2074/35/UE Richtlinie LVD

-2014/30/UE Richtlinie EMC

-2014/53/UE Richtlinie RED

-2071/65/UE Richtlinie RoHS

und dass alle im Folgenden aufgefiihrten Normen und/oder technischen Spezifikationen eingehalten wurden:
EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + A1/AC:2012

EN IEC 61000-6-2:2019

EN 60335-1:2012 + AC:2014 + A1:2019 + A11:2014 + A13:2017 + A14:2019

EN 60335-2-103:2015

ETSIEN 301 489-1V2.2.3

ETSIEN 301 489-3V2.1.1

Ort: Mogliano V.to Datum: 26/03/2021  Unterschrift %M :Dh»
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1 Symboles

Les symboles et leur signification, présents dans le manuel et sur les étiquettes du produit, sont indiqués ci-dessous.

Danger général.
Information importante de sécurité. Il signale des opérations ou des situations ou le personnel
chargé doit faire beaucoup d'attention.

Danger par tension dangereuse.
Il signale des opérations ou des situations ou le personnel chargé doit faire beaucoup d'attention a
des tensions dangereuses.

Informations utiles.
Il signale des informations utiles pour l'installation.

Consultation des instructions d'installation et d'utilisation.
Il signale 'obligation de consulter le manuel ou le document d'origine, qui doit étre accessible pour
des utilisations futures et qui ne doit pas étre détérioré.

Point de branchement de la mise a |a terre de protection.

Ilindique la plage de températures admissible.

Courant alternatif (AC)

N=eB@ <Pk

Courant continu (DC)

=

Symbole pour I'élimination du produit conformément a la directive RAEE.

2 Description produit

La centrale H70/104AC controle les automatismes pour portails coulissants et portes basculantes a 1 moteur ROGER
asynchrone monophasé 230 V~ (ou 115 V~ H70/104AC/115).

Lacentrale H70/105AC controle les automatismes pour portails coulissants a T moteur ROGER asynchrone monophasé
230V~ (ou 115 V~ H70/105AC/115).

ROGER TECHNOLOGY décline toute responsabilité dérivant d'une utilisation impropre ou différente de celle pour
laquelle 'installation est destinée et indiquée dans le présent manuel.

Il est conseillé d'utiliser les accessoires, les dispositifs de commande et de sécurité ROGER TECHNOLOGY. En
particulier, il est recommandé d'installer des photocellules série F2ES ou F2S.

“_D_;Iﬂ Pour plus d'informations, consulter le manuel d'installation de I'automatisme H30, M30, G30, E30 ou R30.

3 Mises a jour version N6=17

+ Amélioration de la commande provenant du récepteur du plug-in
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4 Caractéristiques techniques produit

H70/104AC-105AC H70/104AC - 105AC/115

Tension d'alimentation

230V~ +10% 50 Hz 115V~ 110% 60 Hz

Puissance maximale absorbée par le secteur

650 W

FUSIBLES

F1="F6,3A 250 V (5x20) Protection de le circuit de puissance
des moteur
F2 = F315mA 250 V (5x20) Protection d'alimentation des
accessoires

Moteurs raccordables

1

Alimentation du moteur

230 V~ 115V~

Typologie moteur

asynchrones monophasés

Typologie controle moteur

réglage de phase par triac

Puissance maximale pour 1 moteur

600 W

Puissance maximale clignotant

40 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (contact pur)

Puissance maximale lumiére de courtoisie

100 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (contact pur)

Puissance lumiére portail ouverte

2W (24 V~)

Puissance sortie accessoires

6 W (24 V~) 300 mA

Température de fonctionnement

/ﬂ/200/ﬂf+55[]

Degré de protection

iP00 IPOO
IP54 P54
(H70/105AC/BOX) (H70/105AC/115/BOX)

Dimensions produit

mm 98x141x40 Poids: 0,48 kg
(H70/105AC/BOX 255x200%99)
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5 Description des raccordements

Dans le figure figure le schéma de raccordement.

5.1 Installation type

Ilincombe a l'installateur de vérifier 'adéquation des cables par rapport aux dispositifs utilisés dans l'installation
et a leurs caractéristiques techniques.

BRANCHEMENT A LA TENSION DE RESEAU - CENTRALE

Alimentation 230 V~ +10% (115 V~ +10%

H70/104AC/115 - H70/105AC/115) 31,5 mm? (max 15m) | 32,5 mm* (max 30 m)

BRANCHEMENT CENTRALE - ACCESSOIRES

2 | Cellules photo-électriques - Emetteurs F2ES/F2S 4%0,5 mm? (max 20 m)

3 | Cellules photo-électriques - Récepteurs F2ES/F2S 2x0,5 mm? (max 20 m)

Selecteur a cle R85/60 3x0,5 mm? (max 20 m)

Clavier a code numérique H85/TTD - H85/TDS

2
(brancheent & H85/DEC - H85/DEC2) 2x0,5 mm (max 30 m)

4x0,5 mm? (max 20 m)
Le nombre de conducteurs augmente lorsque plus d'un
contact de sortie est utilisé sur H85/DEC - H85/DEC2

H85/DEC - H85/DEC2
(branchement a la centrale)

BRANCHEMENT CENTRALE - CLIGNOTANT

Clignotant a LED FIFTHY/230

2
Alimentation 230 V~ (40 W max) 2x1 mm? (max 10 m)

BRANCHEMENT CENTRALE - LUMIERE PORTAIL OUVERTE

6 | Alimentation 24 V~ (2 W max) ‘ 2x0,5 mm? (max 20 m)
BRANCHEMENT CENTRALE - LUMIERE DE COURTOISIE

7 | Alimentation 230 V~ (100 W max) ‘ 2x1 mm?2 (max 20 m)
BRANCHEMENT CENTRALE H70/105AC/BOX - MOTEUR
Moteur 4x1,5 mm? (max 20 m)
Fins de course H70/105AC/BOX 4x0,5 mm? (max 20 m)
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5.2 Branchements électrique

DESCRIPTION

Branchement a I'alimentation de réseau 230 V~ +10% 50 Hz.
(H70/104AC/115 - H70/105AC/115: 115 V~ + 10% 60Hz).

Pour H70/104AC : connexion ROGER MOTEUR.

REMARQUE : Le cablage est réalisé en usine par ROGER TECHNOLOGY (uniguement pour
H70/104AC).

H70/105AC UNIQUEMENT. Il est possible de brancher le fin de course d'arrét en ouverture aux
bornes AP-CM et le fin de course d'arrét en fermeture aux bornes CH-CM.

L'intervention du fin de course interrompt I'alimentation du moteur en ouverture et/ou fermeture.

Branchement condensateur conformément aux spécifications techniques dans les consignes
du moteur.

6 Commandes et accessoires

Si elles ne sont pas installées, les sécurités avec contact N.F. doivent étre shuntées aux bornes COM ou
désactivées par modification des paramétres 50,5 1,53, 54, 13 et 4.
REMARQUE : les fins de course non utilisés avec la carte H70/105AC doivent étre désactivés par le parametre

=
LEGENDE :
N.O. (Normalement ouvert).
N.F. (Normalement fermé).
CONTACT DESCRIPTION
7(COR) 8 | Branchement source d'alimentation extérieure pour éclairage de courtoisie (contact pur)
o 230V~ 100 W (fig. 4).
7(COR) 8 | Branchement source d'alimentation extérieure pour électroverrouillage (contact pur)
N 12V~ max 15VA (fig. 5).
9 10(LAM) Eranche)mem source d'alimentation extérieure pour clignotant (contact pur) 230 V~ 40W
n fig. 3-5).

Il est possible de sélectionner les paramétrages de préclignotement du parametre A5 et
les modalités d'intermittence du parametre 8.

11(24V~) 13(COM) | Alimentation pour dispositifs extérieurs 6 W.

12(SC) 13(COM) | Raccordement voyant portail ouverte 24 V==2 W (fig. 1-2).
Le fonctionnement du voyant est réglé par le parametre AB.

12(SC) 13(COM) | Raccordement test photocellules (fig. 9).

Il e(st p)ossible de raccorder I'alimentation des émetteurs (TX) des photocellules a la borne
12(SC).

Régler le paramétre AB 0¢ pour activer la fonction de test.

La centrale a chaque commande regue éteint et allume les photocellules pour vérifier que
le changement d'état du contact a bien eu lieu.
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CONTACT

DESCRIPTION

14(FT2)

13(COM)

o —o0

Entrée (N.F.) pour raccordement photocellules FT2 (fig. 8).

Les photocellules FT2 sont configurées en usine avec les paramétrages suivants :

- 53 03. Pendant l'ouverture, le portail s'arréte tant que la cellule est occultée. Une fois
la photocellule libérée le portail continue a s'ouvrir.

- 54 0¢2. Pendant la fermeture, I'intervention de la photocellule FT2 provoque l'inversion
du mouvement.

- 5500. Sila cellule photoélectrique FT2 est obturée, le portail ne peut pas s'ouvrir.

Si les photocellules ne sont pas installées, shunter les bornes 14(FT2) - 13(COM) ou

paramétrer les parametres 53 00 et 54 00.

15(FT1)

13(COM)
0 ——o0

Entrée (N.F.) pour raccordement photocellules FT1 (fig. 8).

Les photocellules FT1 sont configurées en usine avec les paramétrages suivants :

- 50080. La photocellule intervient uniquement en fermeture. En ouverture elle est
ignorée.

- 51{0¢. Pendant la fermeture, 'intervention de la photocellule FT1 provoque I'inversion
du mouvement.

- 5200. Sila cellule photoélectrique FT1 est obturée, le portail ne peut pas s'ouvrir.

Si les photocellules ne sont pas installées, shunter les bornes 15(FT1) - 13(COM) ou

paramétrer les paramétres 50 00 et 5 { 00.

16(C0S2)
0 —o0

13(COM)

Entrée (N.F. ou 8 kOhm) pour raccordement bord sensible COS2.
Le bord sensible est configuré en usine avec les paramétrages suivants :
00. Le bord sensible COS2 (contact NF) est disactivé.
S| Ie bord sensible n'est pas installé, shunter les bornes 16(C0S2) - 13(COM) ou régler
le parametre 74 00.

17(C0S1)
0 ——oO

13(COM)

Entrée (N.F. ou 8 kOhm) pour raccordement bord sensible COS1.

Le bord sensible est configuré en usine avec les paramétrages suivants :

- 73 88. Le bord sensible COS1 (contact NF) est disactivé.

Si le bord sensible n'est pas installé, shunter les bornes 17(C0S1) - 13(COM) ou régler
le parametre 73 00.

18(ST)

13(COM)
o —o0

Entrée commande d'arrét (N.F.). Louverture du contact de sécurité provoque l'arrét du
mouvement. REMARQUE : Le contact est shunté en usine par ROGER TECHNOLOGY.

19(PP)

13(COM)

o

Entrée commande pas-a-pas (N.Q.).
Le fonctionnement de la commande est réglé par le paramétre AH.

20

21(ANT)

Branchement antenne pour récepteur radio a prise.
En cas d'antenne extérieure, utiliser un cable RG58 ; longueur maximale conseillée : 10 m.
REMARQUE : éviter de faire des jonctions sur le cable.

22(ORO)
O

26(COM)

Entrée contact temporisé horloge (N.Q.).
Quand la fonction horloge s'active, le portail s'ouvre et reste ouvert.
Au terme du temps programmé par le dispositif externe (horloge), le portail se ferme.

23(PED)

26(COM)

0

Entrée commande d'ouverture partielle (N.O.).
Réglée en usine a 30% de l'ouverture totale.

24(CH)

)

26(COM)

Entrée commande de fermeture (N.O.).

25(AP)
O

26(COM)

Entrée commande d'ouverture (N.O.).
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CONTACT

DESCRIPTION

SB

Connecteur (NC) pour le branchement du contact de déverrouillage. Si l'on ouvre la
poignée de déverrouillage du moteur, le portail s'arréte et n'accepte pas les commandes.
Une fois refermée la poignée de déverrouillage, si le portail se trouve en position
intermédiaire, la centrale lance la procédure de récupération de position (voir chapitre
17). REMARQUE : Le céblage est réalisé en usine par ROGER TECHNOLOGY.

FC

H70/104AC

Connecteur (contacts NC) pour le branchement de fin de course mécanique (voir figure
6 - détail A) ou magnétique (voir figure 6 - détail A). Apres l'activation du fin de course, le
portail s'arréte. REMARQUE : Le cablage est réalisé en usine par ROGER TECHNOLOGY.

ENC

Connecteur pour raccordement a I'encodeur installé sur le moteur.
ATTENTION ! Débrancher et brancher le cable de I'encodeur uniquement en absence
d'alimentation. REMARQUE : Le cablage est réalisé en usine par ROGER TECHNOLOGY.

H70/105AC

Entrées (N.F.) pour branchement fin de course d'ouverture et fermeture (fig. 7).

Pour le raccordement entre fin de course et centrale, utiliser un cable 4x0,5 mm?.

Apres l'activation du fin de course, le portail s'arréte.

Le borne 24 V~ s'utilise uniquement pour alimenter les fins de course magnétiques
ROGER TECHNOLOGY.

Le fin de course magnétique ROGER TECHNOLOGY est prédisposé avec connecteur a
raccordement. Si I'on utilise la centrale H70/105AC, couper le connecteur et brancher les
fils comme indiqué en fig. 7.

REMARQUE : si les fins de course ne sont pas présents ou ne sont pas utilisés NE PAS
shunter les contacts FC1-COM et FC2-COM, mais les désactiver par le par. 7¢.

La fonction des fins de course dépend de la sélection du paramétre 7 1.

110

FC1 = fin de course douverture FC2 = fin de course de fermeture

| C

T
[N

0 FC1 = fin de course de fermeture FC2 = fin de course douverture

Entrée pour branchement ENCODEUR ROGER TECHNOLOGY (fig. 7).

L'encodeur optique est activé en usine (15 & {).

ATTENTION ! Débrancher et brancher le cable de I'encodeur uniquement en absence
d'alimentation.

RECEIVER CARD

Connecteur pour récepteur radio a prise.

La centrale a deux fonctions de commande a distance paramétrées en usine via radio :
* PR1-commande de pas-a-pas (modifiable par le parametre 75).

* PR2 - commande de ouverture partielle (modifiable par le parametre 77).

7 Touches fonction et écran

a TOUCHE DESCRIPTION
UP IEI IEI e UP A | Paramétre suivant
B B B B DOWN V¥ | Parametre précédent
DOWN IEI IEI — + Augmentation de 1 de la valeur du parametre
v - Diminution de 1 de la valeur du parameétre

PROG

PROG Programmation de la course

TEST

TEST Activation modalité TEST

Appuyer sur les touches UP A et/ou DOWN W pour afficher le parametre a modifier.
Avec les touches + et - modifier la valeur du paramétre. La valeur commence a clignoter.
Maintenir la touche + ou la touche - enfoncées pour activer le défilement rapide des valeurs, en permettant une

variation plus rapide.

Pour sauvegarder la valeur paramétrée, attendre quelques secondes ou se déplacer sur un autre paramétre avec les
touches UP A ou DOWN V. Lécran clignote rapidement pour indiquer la sauvegarde du nouveau paramétre.
La modification de valeurs n'est possible que lorsque le moteur est a I'arrét. La consultation des paramétres est

toujours possible.
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8 Allumage ou mise en service

Alimenter la centrale de commande.
L'écran affiche peu aprés la modalité d'état commandes et sécurités. Voir chapitre 9.

9 Modalités fonctionnement écran

 Modalités affichage des paramétres
. VALEUR DU
PARAMETRE PARAMETRE

[
P,

Pour les descriptions détaillées des parametres consulter les chapitres 12.

* Modalité d'affichage d'état commandes et sécurités
ETAT DES COMMANDES  ETAT DES SECURITES gaT DES COMMANDES :

-, W, wsw, swaaw, | LS indications des commandes (segments AP=ouvre, PP=pas-
- an a-pas, CH=ferme, PED=ouverture partielle, ORO= horloge)
sont normalement éteintes. Elles s'allument a la réception d'une

PP O ) Ccosi > )

commande (exemple : quand est donnée une commande de pas-a-
Lq .’ , ' , ' 5 g pas le segment PP s'allume).
. _m 0 . - .

J J J J ETAT DES SECURITES : (

Les indications des sécurités (segments FT1/FT2=photocellules,
POWER Ene 8 sToP C0S1/C0S2 = bord sensible, FA = fin de course d'ouverture, FC=fin de
course de fermeture, ENC= Encoder, SB = systeme de déverrouillage (uniqguement pour H70/104AC) sont normalement
allumées. Sielles sont éteintes, cela signifie qu'elles sont en alarme ou non raccordées. Si elles clignotent, cela signifie
qu'elles sont désactivées par leur parametre.

+ Modalité TEST

La modalité de TEST permet de vérifier visuellement I'activation des commandes et des sécurités.

La modalité s'active avec la touche TEST lorsque I'automatisme est a I'arrét. Si le portail est en mouvement, la touche
TEST provoque un ARRET. La pression successive active la modalité de TEST.

Le Blash clignotant et le témoin de portail ouvert s'allument pendant une seconde, a chaque activation de commande
ou de sécurité.

—_—, L'écran affiche a gauche I'état des commandes UNIQUEMENT si elles sont
, ' ' ' actives, pendant 5 s (AR, CH, PP, PE, OR).
,-’ ,- Par exemple, si l'ouverture est activée, 'écran affiche AP :

Lécran affiche a droite I'état des sécurités/entrées. Le numéro de la borne de la sécurité en alarme clignote.
Quand le portail est complétement ouverte ou complétement fermée, I'écran affiche FR ou FC, ceci indique que le
portail se trouve sur le fin de course d'ouverture FA ou sur le fin de course de fermeture FL.
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Exemple : contact ’ARRET en alarme.

.\\\ I — 0o Aucune sécurité en alarme et aucun fin de course activé.
4 , , . L Sh (Sb) Poignée de déverrouillage ou verrouillage ouverte.
u ' ,-’ .| 1B STOP
— \‘\ i Bord sensible COS1.
[ ] Bord sensible C0S2.
15 Photocellule FT1.
i Photocellule FT2.
FE Les deux fins de course.
FA Fin de course douverture.
FC Fin de course de fermeture.

REMARAQUE : Si un ou plusieurs contacts sont ouverts, le portail ne s'ouvre pas et/ou ne se ferme pas, a 'exception de
la signalisation des fins de course affichée sur I'écran, sans empécher le fonctionnement normal du portail.

S'il'y a plusieurs sécurités en alarme, une fois résolu le probleme de la premiére, I'alarme de la deuxieme apparait et
ainsi de suite.

Pour interrompre la modalité de test, appuyer de nouveau sur la touche TEST.

Apres 10 s d'inactivité, I'écran affiche de nouveau I'état des commandes et sécurités.

+ Modalité Stand By

La modalité s'active apres 30 min d'inactivité. La led POWER clignote
lentement.
Pour réactiver la centrale appuyer sur I'une des touches UP A, DOWN ¥, 4, -.

N

o

POWERJ

10 Apprentissage de la course

Pour un bon fonctionnement, exécuter I'apprentissage de la course.

Avant de procéder:

1. Sélectionner la position du moteur par rapport a I'embrasure avec le paramétre 7 !. Le paramétre est configuré
en usine a moteur installé a droite par rapport a I'embrasure, vue céteé intérieur.

2. Vérifier de ne pas avair activé la fonction homme présent (A7 00).

3. Prévoir les butées mécaniques d'arrét tant en ouverture qu'en fermeture.

4. Porter le portail en position intermédiaire.

5. Appuyer sur la touche TEST (voir modalité TEST au chapitre 9) et vérifier 'état des commandes et des sécurités. Si
les sécurités ne sont pas installées, shunter le contact ou les désactiver avec le parametre correspondant (58, 5/,
53,54, 73 et IH).

6. Choisir la procédure d'apprentissage en fonction de l'installation :

PRO)CEDURE D'APPRENTISSAGE AVEC ENCODEUR ACTIVE, AVEC OU SANS FIN DE COURSE (voir paragraphe
11.70).

PROCEDURE D'APPRENTISSAGE AVEC FIN DE COURSE, SANS ENCODEUR (voir paragraphe 11.2).
PROCEDURE D'APPRENTISSAGE SANS FIN DE COURSE ET SANS ENCODEUR (voir paragraphe 11.3).
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10.1 Procédure d'apprentissage avec encodeur activé, avec ou sans
fin de course (SERIE M30-H30-R30-G30-E30)

TEST
H S TEST D. ’N§ | — Voir Chapitres 14 et 15

D Oui  ypgr

N Y
= o

OUVERTURE OUVERTE

PROG

* 0 — Oui
@ e |« [ | [EEEE &y

+ S'éloigner du faisceau des cellules photoélectriques pour ne pas interrompre la procédure.

+ Appuyer sur la touche PROG pendant 4 s, sur I'écran s'affiche APP- .

+ Appuyer de nouveau sur la touche PROG. Sur I'écran s'affiche ALt o

+ Le portail démarre une manceuvre en ouverture a la vitesse sélectionnée au par. 4 !.

-+ Une fois atteinte la butée mécanique d'ouverture ou le fin de course, le portail s'arréte brievement.

+ Surl'écran clignote ALt pendant 2 s.

+ Quand Ato redevient fixe sur I'écran, le portail se referme jusqu'a atteindre le fin de course de fermeture.

+ Si la procédure d'apprentissage est terminée correctement, I'écran entre en modalité d'affichage commandes et
Sécurités.

Sil'écran affiche les messages suivants d'erreur, répéter la procédure d'apprentissage :
+ AP PE: Erreur d'apprentissage. Appuyer sur la touche TEST pour annuler I'erreur et vérifier la sécurité en alarme

0 Pour davantage d'informations, voir le chapitre 15 « Signalisation des alarmes et des anomalies ».
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10.2 Procédure d'apprentissage avec fin de course, sans encodeur
(SERIE R30/1209 - G30/2205)

Attention : Avant de procéder a I'apprentissage, configurer les parametres | ! - Réglage de I'espace de ralentissement.

H ﬁ TEST D %’os el

Oui  ygst

NPy

=l w L Lo

— Voir Chapitres 14 et 15

OUVERTURE OUVERTE
* a — QOUi
@ |~ [0 [ | [BE[RE) @
x2s FERMETURE FERMEE

- S'éloigner du faisceau des cellules photoélectriques pour ne pas interrompre la procédure.

+ Appuyer sur la touche PROG pendant 4 s, sur I'écran s'affiche APP-.

+ Appuyer de nouveau sur la touche PROG.

+ Le portail démarre une manceuvre en ouverture a la vitesse sélectionnée au par. 4 {. Sur I'écran s'affiche AP {.

+ Dés que le fin de course d'ouverture est atteint, le portail s'arréte brievement.
PR clignote sur I'écran pendant 2 s.

+ Apresles 2 s, le portail referme automatiquement. Sur I'écran apparait CH |.

+ Quand le portail atteint le fin de course de fermeture la procédure d'apprentissage est complétée.

+ Si la procédure d'apprentissage est terminée correctement, I'écran entre en modalité d'affichage commandes et
Sécurités.

SiI'écran affiche les messages suivants d'erreur, répéter la procédure d'apprentissage :
+ AP PE:Erreur d'apprentissage. Appuyer sur la touche TEST pour annuler I'erreur et vérifier la sécurité en alarme

0 Pour davantage d'informations, voir le chapitre 15 « Signalisation des alarmes et des anomalies ».
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10.3 Procédure d'apprentissage sans fin de course et sans encodeur

Attention : Avant de procéder a I'apprentissage, configurer les parametres | ! - Réglage de I'espace de ralentissement.

TEST
H ﬁ TEST D %§ ) — Voir Chapitres 14 et 15

QOui gt

n Y

=m0

OUVERTURE OUVERTE

¢ Il 3-4s PROG — Oui
o || [« o ©ENE &Y
X2s FERMETURE FERMEE 1 click

+ S'éloigner du faisceau des cellules photoélectriques pour ne pas interrompre la procédure.

+ Appuyer sur la touche PROG pendant 4 s, sur I'écran s'affiche APP-.

+ Appuyer de nouveau sur la touche PROG.

+ Le portail démarre une manceuvre en ouverture a la vitesse sélectionnée au par. 4 {. Sur I'écran s'affiche AP {.

+ Quand le portail atteint la butée mécanique d'ouverture, attendre 3-4 s et appuyer sur la touche PROG. Sur I'écran
clignote PA pendant 2 s.

+ Apres 2 s, le portail referme automatiquement. Sur I'écran apparait LH |,

+ Quand le portail atteint la butée mécanique de fermeture, attendre 3-4 s et appuyer sur la touche PROG.

+ Si la procédure d'apprentissage est terminée correctement, I'écran entre en modalité d'affichage commandes et
SEcurités.

SiI'écran affiche les messages suivants d'erreur, répéter la procédure d'apprentissage :
+ AP PE: Erreur d'apprentissage. Appuyer sur la touche TEST pour annuler I'erreur et vérifier la sécurité en alarme

0 Pour davantage d'informations, voir le chapitre 15 « Signalisation des alarmes et des anomalies ».
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11 Indice des parameétres

PARAM. | JIALEURS DESCRIPTION PAGE
A2 oo Eﬁ\f/irrrtz?ture automatique apres le temps de pause (a partir de le portail completement 103
A3 ag Refermeture automatique apres interruption d‘alimentation de secteur (black-out) 103
A4 0o Sélection fonctionnement commande pas-a-pas (PP) 103
AS ao Préclignotement 103
AB ao Fonction copropriété sur la commande d'ouverture partielle (PED) 103
A7 ao Activation fonction homme présent 103
AA 0 Voyant portail ouverte / fonction test photocellules 104

i 5 Réglage de l'espace de ralentissement (%) 104
i3 0 Réglage contréle position portail completement ouvert/fermé 104
15 30 Réglage de louverture partielle (%) 104
16 ao Sélection temps supplémentaire aprés l'inversion du sens de marche, en absence d'encodeur 104
c i 30 Réglage du temps de fermeture automatique 104
o cd Réglage du temps de manceuvre du MOTEUR 104
cH 0o Activation double temps de manceuvre 104
27 02 E;éngt\i?gcergignngzﬁ{)‘mversion apres intervention du bord sensible ou de la détection obstacles 104
8 ao Réglage du temps d'anticipation sur I'activation de I'électroserrure 104
9 0o Réglage du temps d'activation de I'électroserrure 105
30 f Activation filtre anti-dérangement alimentation du groupe électrogene 105
1 as Réglage du couple moteur durant la manceuvre 105
ac 06 Réglage du couple moteur durant la phase de ralentissement 105
33 08 Réglage du couple maximal d'aide au démarrage 105
I 03 Réglage accélération au démarrage en ouverture et fermeture (soft-start) 105
35 08 Réglage couple aprés intervention du bord sensible ou du relevage d'obstacles 105
36 03 Réglage du temps de couple maximum d'aide au démarrage 105
a1 ao Réglage de l'espace de rapprochement & la butée en ouverture/fermeture 105
J8 ao Activation du coup de déblocage (coupe de bélier) 105
Hi ai Réglage du ralentissement en ouverture/fermeture 106
4e 60 Réglage sensibilité de I'intervention du relevage obstacles durant la manceuvre 106
43 ] Réglage sensibilité de I'intervention du relevage obstacles durant le ralentissement 106
yg 0o Paramétrage nombre d'essais de refermeture automatique aprés intervention du bord 106

sensible ou de la détection obstacle (anti-écrasement)

50 ao Paramétrage modalité de fonctionnement de la photocellule en ouverture (FT1) 106
51 ac Paramétrage modalités de fonctionnement de la photocellule en fermeture (FT1) 106
5c 0l Modalités de fonctionnement de la photocellule (FT1) avec portail fermée 106
53 0o Paramétrage modalité de fonctionnement de la photocellule en ouverture (FT2) 106
a4 ao Paramétrage modalités de fonctionnement de la photocellule en fermeture (FT2) 107
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VALEURS

PARAM. STANDARD DESCRIPTION PAGE

55 0t Modalités de fonctionnement de la photocellule (FT2) avec portail fermée 107

56 ao Activation commande de fermeture 6 s aprés I'intervention de la photocellule (FT1-FT2) 107

60 0t Activation du freinage sur la butée mécanique/fin de course en ouverture et fermeture 107

G 0t Activation du freinage apreés l'intervention des cellules photoélectriques 107

&e ai Activation du freinage apres une commande d'arrét 107

63 0t Activation du freinage apres I'inversion ouverture > fermeture / fermeture > ouverture 107

a4 as Réglage du temps de freinage 107

65 08 Activation de la force de freinage 107

T 0t Sélection de la position d'installation du moteur par rapport a l'embrasure, vue coté intérieur 107

12 iy Activation fin de course 107

13 0o Configuration bord sensible COS1 108

iE] ao Configuration bord sensible COS2 108

15 0t Configuration encodeur 108

16 0o Configuration Ter canal radio (PR1) 108

11 ai Configuration 2° canal radio (PR2) 108

18 0o Configuration intermittence clignotant 108

13 ac Sélection modalité de fonctionnement lumiére de courtoisie 108

a0 ao Configuration contact horloge 109

90 0o Restauration valeurs standard d'usine 109

nl ai Version HW 109

i c3 Année de production 109

nc 45 Semaine de production 109

nd Bl 109

Y4 a9 Numéro de série 109

nS 0l 109

nb c3 Version FW 109

ol ot 109

ol 53 Affichage compteur manceuvres T

RO Ol 109

w a3 Affichage compteur heures manoeuvre T

di 0 109

a1 23 Affichage compteur jours d'allumage de la centrale T
{ oo 110

P2 oo o |

3 0o Mot de passe T

Py oo o |

cr ag Changement mot de passe 110

102




12 Menu parameétres

PARAMETRE

VALEUR DU
PARAMETRE

(|

M

L.

Ae 00

Referltm;ture automatique aprées le temps de pause (a partir de le portail completement
ouverte

Désactivée.

De 1 a 15 nombre d'essais de refermeture apres l'intervention de la photocellule. Quand le nombre d'essais paramétré
est expiré, le portail reste ouverte.

93 | Le portail essaie de se fermer de fagon illimitée.
A3 00 | Refermeture automatique apres interruption d’alimentation de secteur (black-out)
00 | Désactivée. Au retour de l'alimentation de secteur, le portail NE se ferme PAS.
| Activée. Si le portail NEST PAS completement ouverte, au retour de l'alimentation de secteur, elle se ferme apres un
u i | préclignotement de 5 s (indépendamment de la valeur paramétrée au paramétre AS). La refermeture est effectuée en
modalité “récupération position” (voir chapitre 17).
R4 OO

Sélection fonctionnement commande pas-a-pas (PP)

Ouvre-stop-ferme-stop-ouvre-stop-ferme...

Copropriété : le portail s'ouvre et se referme apres le temps paramétré de fermeture automatique.
Le temps de fermeture automatique se renouvelle si une nouvelle commande pas-a-pas arrive.

07 ¢ | Pendant l'ouverture la commande pas-a-pas est ignorée. Ceci permet a le portail de s'ouvrir complétement en évitant
la fermeture non souhaitée.
Si la refermeture automatique est désactivée (A2 03), la fonction copropriété active en automatique un essai de
refermeture A2 0 1.
Copropriété : le portail s'ouvre et se referme apres le temps paramétré de fermeture automatique.
Le temps de fermeture automatique NE se renouvelle PAS si une nouvelle commande pas-a-pas arrive.
2 | Pendant l'ouverture la commande pas-a-pas est ignorée. Ceci permet a le portail de s'ouvrir complétement en évitant
la fermeture non souhaitée.
Si la refermeture automatique est désactivée (A2 03), la fonction copropriété active en automatique un essai de
refermeture A2 0 1.
03 | Ouvre-ferme-ouvre-ferme.
04 | Ouvre-ferme-stop-ouvre.
n P
A5 00 Préclignotement
00 | Désactivée. Le clignotant s'active pendant la manoeuvre d'ouverture et fermeture.
0 1= 10| De 1410 s de préclignotement avant chaque manoeuvre.
93 | 55 de préclignotement avant la manoeuvre de fermeture.
AB DS | Fonction copropriété sur la commande d'ouverture partielle (PED)
00 | Désactivée. Le portail souvre partiellement en modalité pas-a-pas : Ouvre-stop-ferme-stop-ouvre...
0 ! | Habilité. Pendant l'ouverture la commande douverture partielle est ignorée.
AT 00 | Activation fonction homme présent
00 | Désactivée.
17 ¢ | Habilité. Le portail fonctionne en tenant enfoncées les commandes d'ouverture (AP) ou de fermeture (CH). Au relachement

de la commande, le portail s'arréte.
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Voyant portail ouverte / fonction test photocellules

00 | Le voyant est éteint avec portail fermée. Allumé fixe pendant les manceuvres et quand le portail est ouverte.
o | Le voyant clignote lentement pendant la manoeuvre d'ouverture. Il s'allume fixe quand le portail est complétement
U i | ouverte. Il clignote rapidement pendant la manoeuvre de fermeture.

Si le portail est arrétée en position intermédiaire, le voyant s'éteint deux fois toutes les 15 s.

02" | Paramétrer a 0¢ si la sortie SC est utilisée comme test photocellules. Voir fig. 9.
5 Re Ia edeles ace de ralentissement
ten a sence d'encodeur, répéter la procédure d'apprentissage de la course a chaque variation du
parametre
0 1-30 | de 1% a 30% de la course totale.
30

Réglage controle (!)osmon portail completement ouvert/fermé

La valeur sélectionnée doit garantir l'ouverture et la fermeture correcte du portail lorsqu'il atteint la buté mécanique.
Attention ! Des valeurs trop basses causent l'inversion du mouvement sur la butée d'ouverture/fermeture.

REMARQUE : parameétre visible uniqguement avec encodeur activé (15 & ou 15 O2) et si les fins de course ne sont
pas installés (12 00 ou 2 02).

Nombre de tours moteur.

I‘gla e de l'ouverture partielle (%)
RQUE : le parametre est réglé en usine a 30% de la course totale.

de 1% a 99% de la course totale.

Sélection temps supplémentaire apres l'inversion du sens de marche, en absence d'encodeur
REMARQUE : paramétre visible uniqguement si I'encodeur est désactivé 15 00.

Durant l'ouverture ou la fermeture, suite a l'intervention des cellules photoélectriques ou d'une commande d'inversion,
le portail inverse le mouvement pendant le temps de manceuvre exécuté plus un temps supplémentaire qui permette
de compléter la manceuvre.

3 secondes.

[ [ i |
[

6 secondes. Réglage conseillé dans les installations avec moteurs oléohydrauliques.

ci3d

Réglage du temps de fermeture automatique
Le comptage commence Iorsque le portail est ouverte et dure pendant le temps paramétré. Le temps expiré, le portail
se ferme automatiquement. Lintervention des photocellules renouvelle le temps.

0o-50

de 00 2 90 s de pause.

90-55

de 2 a 9 min de pause.

el

Réglage du temps de manceuvre
REMARQUE : parametre visible uniquement si 'encodeur est désactivé 15 00.
Attention ! La modification de ce parametre influe sur le réglage du ralentissement (paramétre ! {).

0o-39

de 00 & 99 s de manceuvre.

cH 00

Activation double temps de manceuvre
Il est conseillé d'activer le parametre pour les installations avec temps de travail particulierement longs.
REMARQUE : paramétre visible uniquement si I'encodeur est désactivé 15 00.

00 | Désactivé.
O 1| Activée.
o e Réglage temps d'inversion apreés intervention du bord sensible ou de la détection obstacles
gantl ecrasement)
églage du temps de la manoeuvre d'inversion apres l'intervention du bord sensible ou du systeme de détection obstacles.
00-60 | deoa6os.
cHO0  |Re lage du temps d'anticipation activation de I'électroserrure
Reégle le temps d'activation de I'électroserrure avant chaque manceuvre.
REMARQUE : paramétre visible uniquement si I'encodeur est activé 79 59.
00-02 | deoa2s.




Activation électroserrure
Reégle la durée d'activation de I'électroserrure.
REMARQUE : paramétre visible uniquement si I'encodeur est activé 79 599.

Désactivée.

Activéde Ta6s.
Le paramétre doit étre configuré a une valeur supérieure au parametre 38 (si activé).

3001 | Activation filtre anti-dérangement alimentation
00 | Désactivée
-, | Habilité.
U [ | Le paramétre active un filtrage numérique supplémentaire pour améliorer le fonctionnement de la centrale, en cas de
troubles d'alimentation, optimisant le contréle du mouvement.
] =
3105 | Réglage du couple moteur durant la manceuvre d'ouverture/fermeture
Ce paramétre doit toujours étre égal ou inférieur a la valeur réglée au paramétre 33.
0 1-08 | 1= couple moteur minimum .. B = couple moteur maximum.
m P .
3206 | Réglage du couple moteur durant la phase de ralentissement
0 1-08 | ! = couple moteur minimum ... 8 = couple moteur maximum.
3308 | Réglage du couple maximal d'aide au démarrage
0 {-08 | ! = couple moteur minimum ... 8 = couple moteur maximum.
3403 | Réglage de l'accélération au démarrage en ouverture et fermeture (soft-start)
00 | Désactivée.
0 - 02 | Activée. Le portail accélére lentement et progressivement au démarrage.
Activée. Le portail accélere encore plus lentement et progressivement au démarrage.
03- 04 | REMARQUE : valeurs disponibles uniquement si est activé l'encodeur (15 01/ 75 02). Il est conseillé de ne pas régler
ala valeur 84 si le portail est lourd.
3508 | Réglage du couple moteur aprés l'intervention du bord sensible ou de I'encodeur
00 | Désactivée. Le couple appliqué est le couple réglé au parametre 3 /.
0 {-08 | ! = couple moteur minimum ... 8 = couple moteur maximum.
mn — q A =
3683 | Activation du couple maximal d'aide au démarrage
Si l'on active ce paramétre, le couple maximum d'aide s'active a chaque démarrage du moteur pendant un temps régla-
ble qui permet au portail de démarrer.
00-20 |pe0a20s.
3100 | Réglage de I'espace de rapprochement 2 la butée d'ouverture et fermeture
00 | Désactivée.
I = vantail de 0,5 m ; Oc = vantail de 1 m; 03 = vantail de 1,5 m; 04 = vantail de 2 m; 05 = vantail 22,5 m.
Si I'on active la fonction, le couple en ouverture diminue dans la derniére section de la course, réduisant les vibrations
0i-05 du portail quand il arrive en butée.
En fermeture et en présence d'électroserrure, le couple augmente dans la derniére section de la course pour garantir
I'accrochage effectif. En absence d'électroserrure, dans la derniere section de la course, le couple diminue, réduisant
les vibrations du portail.
REMARQUE : parametre visible uniqguement si I'encodeur est activé 15 0 1.
3800 | Activation du coup de déblocage de la serrure électrique (coup de bélier)
00 | Désactivée
Habilité. La centrale active (de 1 a 4 s max) une poussée en fermeture pour permettre a la serrure électrique de se
0 -4 décrocher a chaque manceuvre d'ouverture.

Si l'on active le coup de déblocage, on active automatiquement 28 O ! (anticipation électroserrure = 1 s) et 29 03
(durée électroserrure = 3 s).
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Réglage du ralentissement en ouverture et fermeture

00 | Désactivée.
0 ! | Ralentissement moyen. REMARQUE : valeur maximale configurable pour les moteurs 6 poles.
02" | Ralentissement maximal. ATTENTION : NE PAS UTILISER avec les moteurs 4 6 poles.
H2bU | Réglage sensibilité de lintervention du relevage obstacles durant la manceuvre
Quand un obstacle est relevé durant la manceuvre d'ouverture ou de fermeture, le portail inverse immédiatement le sens.
REMARQUE : configurer une valeur inférieure a 60 pour moteurs a 6 poles.
43 10 | Réglage sensibilité de I'intervention du relevage obstacles durant le ralentissement
Quand un obstacle est relevé durant la manceuvre d'ouverture ou de fermeture, le portail inverse immédiatement le sens.
REMARQUE : configurer une valeur inférieure a 60 pour moteurs a 6 poles.
= de 1% a 99%.
g1-33 | = sensibilité minimale ... 39 = sensibilité maximale.
4300 Paramétrage nombre d'essais de refermeture automatique aprés intervention du bord
sensible ou de la détection obstacle (anti-écrasement)
00 | Aucun essai de refermeture automatique.
De 1 a 3 essais de refermeture automatique.
0 1-03 |1l est conseillé de paramétrer une valeur inférieure ou égale au parametre AZ.
La refermeture automatique est effectuée uniquement si le portail est completement ouverte.
morn P oz .
5000 Paramétrage modalité de fonctionnement de la photocellule en ouverture (FT1)
00 | DESACTIVEE. La photocellule n'est pas active ou la photocellule n'est pas installée.
0 1| ARRET. Le portail s'arréte et reste a I'arrét jusqu'a la commande suivante.
02 | INVERSION IMMEDIATE. Sila photocellule s'active pendant la manoeuvre douverture, le portail s'inverse immédiatement.
03 STOP TEMPORAIRE. Le portail s'arréte tant que la cellule est occultée. Une fois la photocellule libérée le portail continue
a s'ouvrir,
74 | INVERSION RETARDEE. Avec la photocellule occultée le portail s'arréte. Une fois la photocellule libérée le portail se
ferme.
5ioc Paramétrage modalités de fonctionnement de la photocellule en fermeture (FT1)
00 | DESACTIVEE. La photocellule n'est pas active ou la photocellule n'est pas installée.
O 1| ARRET. Le portail s'arréte et reste a I'arrét jusqu'a la commande suivante.
02 | INVERSION IMMEDIATE . Si la photocellule s'active pendant la manoeuvre de fermeture, le portail s'inverse immédiatement.
73 | STOP TEMPORAIRE. le portail s'arréte tant que la photocellule est occultée. Une fois la photocellule libérée le portail
continue a se fermer.
4 | INVERSION RETARDEE. Avec la photocellule occultée le portail s'arréte. Une fois la photocellule libérée le portail s'ouvre.
| I q q =
5¢ 01 |Modalités de fonctionnement de la photocellule (FT1) avec portail fermée
00 | Si la photocellule est occultée le portail ne peut pas s'ouvrir.
0 1| Le portail s'ouvre 4 la réception d'une commande d'ouverture méme si la photocellule est occultée.
02 | La photocellule occultée envoie la commande d'ouverture de le portail.
5300 Paramétrage modalité de fonctionnement de la photocellule en ouverture (FT2)
00 | DESACTIVEE. La photocellule n'est pas active ou la photocellule n'est pas installée.
0 || ARRET. Le portail s'arréte et reste & 'arrét jusqu'a la commande suivante.
02 | INVERSION IMMEDIATE. Si la photocellule s'active pendant la manoeuvre d'ouverture, le portail s'inverse immédiatement.
17 | STOP TEMPORAIRE. Le portail s'arréte tant que la cellule est occultée. Une fois la photocellule libérée le portail continue
as'ouvrir.
74 | INVERSION RETARDEE. Avec la photocellule occultée le portail s'arréte. Une fois la photocellule libérée le portail se

ferme.
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5440

Paramétrage modalités de fonctionnement de la photocellule en fermeture (FT2)

DESACTIVEE. La photocellule n'est pas active ou la photocellule n'est pas installée.

ARRET. Le portail s'arréte et reste a l'arrét jusqu'a la commande suivante.

INVERSION IMMEDIATE. Si la photocellule s'active pendant la manoeuvre de fermeture, le portail s'inverse immédiatement.

73 | STOP TEMPORAIRE. le portail s'arréte tant que la photocellule est occultée. Une fois la photocellule libérée le portail
continue a se fermer.
04 | INVERSION RETARDEE. Avec la photocellule occultée le portail s'arréte. Une fois la photocellule libérée le portail s'ouvre.
5501 | Modalités de fonctionnement de la photocellule (FT1) avec portail fermée
00 | sila photocellule est occultée le portail ne peut pas s'ouvrir.
01 Le portail s'ouvre a la réception d'une commande d'ouverture méme si la photocellule est occultée.
¢ | La photocellule occultée envoie la commande d'ouverture de le portail.
56800 | Activation commande de fermeture 6 s apreés l'intervention de la photocellule (FT1-FT2)
00 | Désactivée.
O ! | Activée. Le franchissement des photocellules FT1 active, aprés 6 secondes, une commande de fermeture.
02 | Activée. Le franchissement des photocellules FT2 active, aprés 6 secondes, une commande de fermeture.
6101 Activation du freinage apres l'intervention des cellules photoélectriques
00 | pésactivée.
O | Activée. Le portail freine quand interviennent les cellules photoélectriques.
] . . . N ~
601 | Activation du freinage aprées une commande d'arrét
00 | Désactivée.
0 ! | Activée. Le portail freine quand il recoit une commande d'arrét.
6301 | Activation du freinage apres l'inversion ouverture --> fermeture / fermeture --> ouverture
00 | Désactivée.
0 | | Activée. Le portail freine avant d'inverser la manceuvre quand il regoit une commande de fermeture alors qu'il s'ouvrait,
ou une commande d'ouverture tandis qu'il se fermait.
Il ”, .
EY05 | Réglage du temps de freinage
ATTENTION : il est conseillé de configurer des valeurs basses pour s'assurer de |'arrét du portail.
0 1-20 | De 1420 dixiemes de seconde.
Il ”, .
6508 | Réglage de la force de freinage
ATTENTION : vérifier soigneusement que la valeur choisie est adaptée au modele de moteur utilisé.
04-08 | 04 = force minimale ... 08 = force maximale.
N A e . q 5 AV Rl
e Sélection de la position d'installation du moteur par rapport a I'embrasure, vue c6té intérieur
00 | Moteur installé & gauche.
0 !'| Moteur installé a droite.
Nl ] a aQ
201 | Activation fin de course
REMARQUE : si le parametre est modifié, couper l'alimentation réseau 230 V~, attendre que I'écran s'éteigne et rétablir
la tension. Répéter la procédure d'apprentissage.
00 | Aucun fin de course installé.
0 1| Fins de course d'ouverture et fermeture installés.
0¢ | Fins de course douverture installés.
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Configuration bord sensible COS1

c2
i}

Bord sensible NON INSTALLE.

Contact N.F. (Normalement fermé). Le portail s'inverse uniquement en ouverture.

Contact avec résistance de 8k2. Le portail s'inverse uniquement en ouverture.

Ly

Contact N.F. (Normalement fermé). Le portail s'inverse toujours.

e e
Lt}

-

Contact avec résistance de 8k2. Le portail s'inverse toujours.

-
e
|
[

Configuration bord sensible COS2

(53]

Bord sensible NON INSTALLE.

Contact N.F. (Normalement fermé). Le portail s'inverse uniquement en fermeture.

mu

Contact avec résistance de 8k2. Le portail s'inverse uniquement en fermeture.

(B || = | =3 | (=3

(X}

Contact N.F. (Normalement fermé). Le portail s'inverse toujours.

=)
N

Contact avec résistance de 8k2. Le portail s'inverse toujours.

1501

Configuration encodeur

REMARQUE : en absence d'encodeur, le controle est exécuté en fonction du temps de travail.

Si le paramétre est modifié, couper I'alimentation réseau 230 V~, attendre que I'écran s'éteigne et rétablir la tension.
Répéter la procédure d'apprentissage.

ao

Aucun encodeur installé.

0l

Encodeurs optiques installés (8 impulsions/tour).

ac

Encodeurs magnétiques installés (1 impulsion/tour). Uniquement la série E30 utilise des encodeurs magnétiques.

1600

Configuration 1er canal radio (PR1)

a0t

Configuration 2° canal radio (PR2)

cJ
i}

PAS.

OUVERTURE PARTIELLE.

m

OUVERTURE.

FERMETURE.

-

ARRET.

CI |Co| o co|c
Ly

(1]

Lumiére de courtoisie. La sortie COR est gérée par la radiocommande. )
La lumiere reste allumée tant que la radiocommande est active. Le parametre 75 est ignoré.

Lumiere de courtoisie ON-OFF. La sortie COR est gérée par la radiocommande.
La radiocommande allume-éteint la lumiere de courtoisie. Le parametre 79 est ignoré.

CLIGNOTANT. La sortie CLIGNOTANTE est gérée par la radiocommande.
La lumiere reste allumée tant que la radiocommande est active. Le parametre 78 est ignoré.

CLIGNOTANT ON-OFF. La sortie CLIGNOTANTE est gérée par la radiocommande.
La radiocommande allume-éteint la lumiere de courtoisie. Le parametre 78 est ignoré.

Configuration intermittence clignotant

(53]

Lintermittence est réglée électroniquement par le clignotant.

Intermittence lente.

{mom Y i

mu

Intermittence lente en ouverture, rapide en fermeture.

Sélection modalité de fonctionnement lumiére de courtoisie

(53]

Désactivée.

| o

IMPULSIVE. La lumiére s'allume brievement au début de chaque manoeuvre.

ca
U

ACTIVE. La lumiere est active pendant toute la durée de la manoeuvre.

03-50

De 3290 s. La lumiere reste active apres la fin de la manoeuvre, pendant la durée paramétrée.

9c-58

de 2 a 8 minutes. La lumiere reste active apres la fin de la manoeuvre, pendant la durée paramétrée.

35

ELECTROSERRURE. Habilite la sortie COR & l'utilisation avec électroserrure (fig. 5).
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Conﬁ?uration contact horloge
Quand la fonction horloge s'active, le portail s'ouvre et reste ouverte.
Au terme du temps programmé par le dispositif externe (horloge), le portail se ferme.

00 | Quand la fonction horloge s'active, le portail s'ouvre et reste ouvert. Toute commande donnée est ignorée.
o1 Quand la fonction horloge s'active, le portail s'ouvre et reste ouvert. Toute commande donnée est acceptée. Quand le
portail redevient entierement ouvert, la fonction horloge est réactivée.
3000 | Restauration valeurs standard d'usine
REMARQUE. Cette procédure est possible uniquement si un mot de passe N'EST PAS paramétré pour protéger les
données.
+ Attention ! La restauration élimine toute sélection faite précédemment,
L a l'exception du parametre A1, 71, BB, B7: vérifier que tous les
5“_' mr F 5- paramétres sont adaptés a l'installation.
L [y
- ®x4 s + Appuyez sur les touches + (plus) et - (moins) et maintenez-les
enfoncées pour mettre 'appareil sous tension.
« Aprés 4 s, 'écran clignote rE5-.
+ Les valeurs standard d'usine ont été restaurées.
Remarque : il est possible de réinitialiser les parametres d'une deuxieme maniére : a l'allumage de la centrale, avant que
la version du firmware n‘apparaisse sur I'écran, maintenir enfoncées les touches A (fleche vers le haut) et ¥ (fleche
vers le bas) pendant 4s.
Numéro d'identification
Le numéro d'identification est composé des valeurs des parametres de nJ & nb.
REMARQUE : les valeurs indiquées dans le tableau sont des valeurs purement indicatives.
md 01 | Version HW.
{3 | Année de production.
nc H5 Semaine de production.
nd &l Exemple: 0 { 23 45 67 83 01 23
Y HY | Numéro de série.
nS 01
nbE 23 | Version FW.
Affichage compteur manceuvres
Le numéro est composé des valeurs des parametres de o a o | multiplié par 100.
REMARQUE : les valeurs indiquées dans le tableau sont des valeurs purement indicatives.
ol Ot
ge M res effectuées.
ol23 Exemple: 0 ¢ 23 x100 = 12 300 manceuvres.
Affichage compteur heures manoeuvre
Le numéro est composé des valeurs des parametres dehd ah .
REMARQUE : les valeurs indiquées dans le tableau sont des valeurs purement indicatives.
hdO! |y,
eures manoeuvre.
[Ny = Exemple : 0 { 23 =123 heures.
Affichage compteur jours d'allumage de la centrale
Le numéro est composé des valeurs des parametres dedd ad !.
REMARQUE : les valeurs indiquées dans le tableau sont des valeurs purement indicatives.
dO0i .
Jours d'allumage
di23 Exemple: 01 23 =123 jours
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Mot de passe

La saisie du mot de passe empéche I'acces aux réglages au personnel non autorise.

Avec le mot de passe actif (CP=0 i), il est possible d'afficher les paramétres, mais il N'EST PAS possible de modifier
les valeurs. Le mot de passe est univoque, c'est-a-dire un seul mot de passe peut gérer [automatisme. ATTENTION :
En cas de perte du mot de passe, contacter le service assistance.

P00
Pe 00
F300
e

Procédure d'activation mot de passe :

+ Saisir les valeurs souhaitées dans les paramétres P, P2, P3 et PH.

+ Avec les touches UP A et/ou DOWN 'V afficher le paramétre CP.

+ Appuyer pendant 4 s sur les touches + et -.

+ Quand I'écran clignote, le mot de passe a été mémorisé.

+ FEteindre et rallumer la centrale. Vérifier I'activation du mot de passe (CP=0 1).

Procédure de déblocage temporaire:
Saisir le mot de passe.
Vérifier que CP=00.

Procédure d'élimination mot de passe :

+ Saisir le mot de passe (EF‘:GEB.

+ Mémoriser les valeurs de P 1, P2, P3, P4 = 00 R

- Avec les touches UP A et/ou DOWN 'V afficher le parametre CF.

+ Appuyer pendant 4 s sur les touches + et -.

+ Quand I'ecran clignote, le mot de passe a été supprimé (les valeurs F {00, P2 80, P3 00 et P4 00 correspondent a
‘mot de passe absent”).

+ Eteindre et rallumer la centrale.

CPEOD

Changement mot de passe

Protection désactivée.

0|t
2

Protection activée.
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13 Exemple d'installation avec deux automatismes opposés

P> 4

Il est possible de brancher deux automatismes coulissants opposés a l'aide d'une
g | centrale H70/104AC-105AC.
Brancher les centrales entre elles par des relais alimentés a 24 V~, non fournis, comme

) indiqué dans la figure.

Il est possible d'utiliser une seule carte radio, introduite dans I'une des deux centrales

de commande A ou B. Utiliser la sortie COR pour gérer les commandes radio. Régler le paramétre 16 a la valeur O5.

H70/104-105 AC

H70/104-105 AC

L1

Relay 24VH, Relay 24VH, Relay 24VH Relay 24VH,

Régler

OPEN
N.O
L
STOP
—t
N.C
|

Régler
K
0

EEEEH ,

<
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14

ig

nalisation des entrées de sécurité et des commandes
modalités TEST)

En I'absence de commandes activées, appuyer sur la touche TEST et vérifier ce qui suit :

< INTERVENTION
ECRAN CAUSE PROBABLE INTERVENTION DE LOGICIEL TRADITIONNELLE
La poignée de déverrouillage est Fermer la poignée de déverrouillage et
oo ouverte. . tourner la clé en position de fermeture.
=] Sb(Sb) Vérifier le raccordement au contact de
déverrouillage.
, Contact STOP de sécurité ouvert. Installer un bouton de STOP (N.F.) ou
BHE 18 - shunter le contact ST avec le contact
COM.
N Bord sensible COS1 non raccordé | S'il n'est pas utilisé ou si onveut | S'il n'est pas utilisé ou si on veut
BE 1 ou mauvais raccordement. I'exclure, régler le paramétre I'exclure, shunter le contact COS1 avec
713 00 le contact COM.
N Bord sensible C0S2 non raccordé | S'il n'est pas utilisé ou si on veut | S'il n'est pas utilisé ou si on veut
BE 16 ou mauvais raccordement. I'exclure, régler le paramétre I'exclure, shunter le contact COS2 avec
4 4o le contact COM.
Photocellule FT1 non raccordée S'il n'est pas utilisé ou si onveut | S'il n'est pas utilisé ou si on veut
N ou mauvais raccordement. I'exclure, régler le paramétre 50 I'exclure, shunter le contact FT1 avec le
BE 15 O0et 5100 contact COM. Vérifier la connexion et
les références au schéma correspondant
de raccordement (figure 8).
Photocellule FT2 non raccordée S'il n'est pas utilisé ou si on veut | S'il n'est pas utilisé ou si on veut
oo ou mauvais raccordement. I'exclure, régler le paramétre 53 I'exclure, shunter le contact FT2 avec le
HH M O0etS4 00 contact COM. Vérifier la connexion et
les références au schémacorrespondant
de raccordement (figure 8).
Les deux fins de course ont le Vérifier le raccordement des fins de
AEFE contact ouvert ou ne sont pas - course.
raccordés.
Le portail se trouve sur le fin de Si l'indication du fin de course est
course d'ouverture. incorrecte, vérifier le réglage du
A FA parametre 7 1.
Le fin de course d'ouverture n'est . Vérifier le raccordement des fins de
pas présent ou n'est pas raccordé. course.
Le portail se trouve sur le fin de Si l'indication du fin de course est
course de fermeture. incorrecte, vérifier le réglage du
AEFL parametre 7 1.
100 L
Le fin de course de fermeture Vérifier le raccordement des fins de
n'est pas présent ou n'est pas - course.
raccordé.
PP OO En absence de commande . Vérifier les contacts PP - COM et les
volontaire, le contact (N.0.) raccordements au bouton.
pourrait étre défectueux ou le -
CHOO raccordement a un bouton : Vérifier les contacts CH - COM et les
pourrait étre incorrect. raccordements au bouton.
Il Vérifier les contacts AP - COM et les
AP 0D ) raccordements au bouton.
PE OO . Vérifier les contacts PED - COM et les
- raccordements au bouton.
En absence de commande volon- Vérifier les contacts ORO - COM.
0-00 taire, le contact (N.Q.) pourrait étre . Le contact ne doit pas étre shunté s'il

défectueux ou le raccordement au
timer pourrait étre incorrect.

n'est pas utilisé.

REMARQUE: Pour sortir de la Modalité TEST appuyer la touche TEST.
Il est conseillé de procéder a la résolution des signalisations de I'état des sécurités et des entrées toujours en modalité
“intervention de logiciel».

112



15 Signalisations alarmes et anomalies

SIGNALISATION

La procédure
d’apprentissage n'est
pas terminée.

touche TEST.

DEFAUTS ALARME CAUSE PROBABLE ACTION CORRECTIVE
LED POWER éteinte | Absence de I'alimentation. Vérifier le cable d'alimentation.
LED POWER éteinte | Fusible grillé. Remplacer le fusible.
Il est recommandé d'extraire le fusible
uniquement en I'absence de tension de
secteur.
Le portail ne s'ouvre Exemple: Erreur dans les parametres de | Paramétrer correctement la valeur de
pas ou ne se ferme pas. IS EE configuration. configuration et la sauvegarder.
c1EE
24 AC Fusible F2 débranché ou Repositionner correctement le fusible F2 ou
) endommagé. Les accessoires | le remplacer.
Flash clignotant | ne sont pas alimentés.
AP PE Activation involontaire de la Répéter la procédure d'apprentissage.

Les sécurités sont en alarme.

Appuyer sur la touche TEST et vérifier la/
les sécurités en alarme et les branchements
respectifs des sécurités.

La radiocommande
a peu de de portée
et ne fonctionne pas

L'émission radio est empéchée
par les structures métalliques
et les murs en béton arme.

Installer 'antenne a 'extérieur.

avec I'automatisme en
mouvement.

Batteries déchargées.

Remplacer les batteries des émetteurs.

Le flash clignotant ne -
fonctionne pas.

Ampoule / LED grillées ou fils
clignotant débranchés.

Vérifier le circuit a LED et/ou les fils.

Le voyant portail
ouverte ne marche pas.

Ampoule grillée ou fils
débranchés.

Vérifier 'ampoule et/ou les fils.

Le portail n'effectue
pas la manoeuvre
souhaitée.

Fils du moteur inversés.

Inverser deux fils sur la borne X-Y-Z ou Z-Y-X.

REMARQUE : Appuyer sur la touche TEST pour supprimer momentanément la signalisation d'alarme.
Ala réception d'une commande, si le probléme n'a pas été résolu, sur I'écran réapparait la signalisation d'alarme.

16 Déblocage mécanique (uniquement pour H70/104AC)

A défaut de tension, il est possible de débloquer le portail, comme indiqué dans le manuel d'utilisation et

d'entretien de I'automatisme H30, M30, G30, E30 ou R30.

Lors de la remise sous tension et de la réception de la premiere commande, la centrale de commande lance une

manceuvre d'ouverture en modalité de récupération de position (voir chapitre 17).
L'activation de I'un des deux fins de course permet la récupération immédiate de la position.

17 Modalités de récupération position

Suite & une interruption de tension, apres avoir débloqué le moteur ou apres la détection d'un obstacle trois fois de
suite dans la méme position (avec encodeurs activés), la centrale de commande lance a la premiére commande une
manceuvre en modalité de récupération de position. Si I'encodeur est installé le portail commence une manoeuvre a
faible vitess; sinon la manouvre s'effectue a vitesse normale. Le clignotant s'active avec une séquence différente du
fonctionnement normal (3 s allumé, 1,5 s éteint).

Dans cette phase, la centrale récupére les données de l'installation.

Attention ! Ne pas donner de commandes dans cette phase, tant que le portail n'a pas complété la manceuvre
d'ouverture.

L'activation de 'un des deux fins de course permet la récupération immédiate de la position.
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18 Test

L'essai doit étre effectue par des techniciens qualifiés.

Linstallateur est tenu d'exécuter la mesure des forces d'impact et de sélectionner sur la centrale de commande
les valeurs de la vitesse et du couple qui permettent a la porte motorisée de rentrer dans les limites établies par les
normes EN 12453 et EN 12445.

Venﬂer si les indications du « AVERTISSEMENTS GENERAUX » sont respectées.
Fournir I'alimentation.
« Vérifier le bon fonctionnement de toutes les commandes raccordées.
+ Vérifier la course et les ralentissements.
+ Vérifier la bonne intervention des sécurités.
+ Couper l'alimentation de réseau puis la rétablir. Vérifier la bonne exécution de la phase de récupération de position.
- Veérifier le réglage des fins de course (si installés).
« Veérifier le bon fonctionnement de le systéme de déverrouillage (uniquement pour H70/104AC).

Déclaration de conformité CE

Le soussigné M. Dino Florian, représentant légal de Roger Technology - Via Botticelli 8, 31021 Mogliano V.to (TV)
DECLARE que la centrale de commande H70/104AC - H70/105AC est conforme aux dispositions établies par les
directives communautaires suivantes:

-2014/35/UE Directive LVD

-2014/30/UE Directive CEM

-2014/53/UE Directive RED

-2011/65/UE Directive RoHS

et qu'ont été appliquées toutes les normes et/ou spécifications indiquées ci-apres :
EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + A1/AC:2012

EN IEC 61000-6-2:2019

EN 60335-1:2012 + AC:2014 + A1:2019 + A11:2014 + A13:2017 + A14:2019

EN 60335-2-103:2015

ETSIEN 301 489-1V2.2.3

ETSIEN 301 489-3V2.1.1

Lieu: Mogliano V.to Date: 26/03/2021 Signature %M :Dh»
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1 Simbolos

A continuacion se indican los simbolos utilizados en el manual o en las etiquetas del producto y sus significados.

Peligro genérico. _ ) ) o
Importante informacién de seguridad. Sefiala operaciones o situaciones donde el personal encargado
debe prestar mucha atencion.

Peligro tension peligrosa. .
Sefiala operaciones o situaciones donde el personal encargado debe prestar mucha atencion a las
tensiones peligrosas.

Informacién dtil. ) ‘ _
Sefala la presencia de informacion Util para la instalacion.

Consulta instrucciones de instalacién y de uso. o
Sefiala que se debe consultar obligatoriamente el manual o el documento original, el cual debe estar
al alcance de todos y ser conservado en perfectas condiciones.

Puntos de conexién de la puesta a tierra de proteccion.

Indica el rango de temperatura admitido.

Corriente alterna (CA)

N=eB® <P

Corriente continua (CC)

=

Simbolo que indica que el producto se debe eliminar segun la directiva RAEE.

2 Descripcion del producto

La central H70/104AC controla los automatismos para cancelas correderas y puertas basculantes de 1 motor ROGER
asfincrono monofasico de 230 Vca (0 115 Vca H70/104AC/115).

La central H70/105AC controla los automatismos para cancelas correderas de 1 motor asincrono monofasico de 230
Vca (0 115 Vca H70/105AC/115).

ROGER TECHNOLOGY declina cualquier responsabilidad que deriva de un uso inoportuno o distinto al que se ha
destinado e indicado en el presente manual.

Es aconsejable utilizar accesorios, dispositivos de mando y de seguridad ROGER TECHNOLOGY. En especial, se
aconseja instalar fotocélulas de la serie F2ES o F2S.

@, Para méas informacion consultar el Manual de instalacién del automatismo H30, M30, G30, E30 o0 R30.
3 Actualizacion de la version N6=17

+ Mejor de la gestion del comando procedente del receptor del complemento
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4 Caracteristicas técnicas del producto

H70/104AC-H70/105AC H70/104AC/115-H70/105AC/115

Tension de alimentacion

230V~ +10% 50 Hz 115V~ £10% 60 Hz

Potencia maxima absorbida por la red

650 W

Fusibles

F1=F6,3A 250 V (5x20) Proteccién del circuito de potencia motor
F2 = F315mA 250 V (5x20) Proteccion de alimentacion accesorios

Motores que pueden conectarse

1

Alimentacion del motor

230 V~ ‘115V~

Tipo de motor

asincronos monofasicos

Tipo de control del motor

regulacion de fase con triodo para corriente alterna (Triac)

Potencia maxima para 1 motor

600 W

Potencia maxima luz intermitente

40 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (contacto puro)

Potencia maxima luz de cortesia

100 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (contacto puro)

Potencia maxima electrocerradura

25 W (contacto puro) max. 230 V~

Potencia luz cancela abierta 2W (24V~)

Potencia salida accesorios 6 W 300 mA

Temperatura de funcionamiento J 20°C jf +55°C
iP0O IPOO

Grado de proteccion IP54 IP54
(H70/105AC/BOX) (H70/105AC/BOX)

Dimensiones del producto

mm 98x141x40 Peso: 0,48 kg
(H70/105AC/BOX 255x200x99)

5 Descripcion de las conexiones

En las figuras aparece los esquemas de conexidn.
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5.1 Instalacion basica

A

en la instalacion y sus caracteristicas técnicas.

Es responsabilidad del instalador verificar la idoneidad de los cables en relacion con los dispositivos utilizados

CONEXION DE CORRIENTE - CENTRAL

Alimentacion 230 V~ £10% (115 V~ +10%
H70/104AC/115 - H70/105AC/115)

3x1,5mm? (max 15 m) 3x2,5 mm? (max 30 m)

CONEXION DE CENTRAL H70/105AC/BOX - MOTOR

2 | Fotocélulas - Receptor F2ES/F2S

4x0,5 mm?2 (max 20 m)

3 | Fotocélulas - Transmisor F2ES/F2S

2x0,5 mm? (max 20 m)

Selector de llave R85/60

3x0,5 mm? (max 20 m)

Teclado de c6digo numérico H85/TDS - H85/TTD
(conexién de H85/DEC- H85/DEC2)

2x0,5 mm? (max 30 m)

Alimentacion 230 V-~ (40 W max)

4
) 4x0,5 mm? (max 20 m)
Eﬂgﬁ d';iiﬁ;? El nimero de conductores aumenta cuando se utiliza
mas de un contacto de salida en H85/DEC - H85/DEC
CONEXION DE CENTRAL - INTERMITENTE
5 Intermitente a LED FIFTHY/230 2x1 mm (max 10 m)

CONEXION DE CENTRAL - LUZ CANCELA ABIERTA

6 | Alimentacion 24 V~ (2 W max)

‘ 2x0,5 mm? (max 20 m)

CONEXION DE CENTRAL - LUZ DE CORTESIA

7 | Alimentacion 230 V~ (100 W max)

‘ 2x1 mm? (max 20 m)

CONEXION DE CENTRAL H70/105AC/BOX - MOTOR

Motor

4x1,5 mm?2 (max 20 m)

Finales de carrera H70/105AC/BOX

4x0,5 mm?2 (max 20 m)
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5.2 Conexiones eléctricas

DESCRIPCION

Conexion a la red de alimentacion 230 V~ +10% 50 Hz.
(H70/104AC/115 - H70/105AC/115: 115 V~ + 10% 60Hz).

Para H70/104AC: conexion del MOTOR ROGER.
AP-CM-CH NOTA: El cableado llega realizado de fébrica por ROGER TECHNOLOGY (solo para

EIEIE' H70/104AC).

o SOLO H70/105AC. Puede conectarse el final de carrera de tope de apertura a los bornes AP-
Fq CM y el final de carrera de tope de cierre a los bornes CH-CM.
O, La actuacion de los finales de carrera interrumpe la alimentacion del motor durante la aper-

tura y el cierre.

EIE Conexidn del condensador segun las especificaciones técnicas en las instrucciones del mo-
L | tor.

6 Comandos y accesorios

Las indicaciones de seguridad con contacto N.C., si no se instalan tendran que conectarse en puente a los
bornes COM, o deshabilitarse modificando los pardmetros 53,5 1,53, 54, 13 y T4.

NOTA: los finales de carrera no utilizados con la placa H70/105AC deben ser desactivados por el pardmetro 7c.
LEYENDA:

N.A. gNormaImente Abierto).

N.C. (Normalmente Cerrado).
CONTACTO DESCRIPCION
7(COR) 8 | Conexion del alimentador exterior para la luz de cortesfa (contacto puro) 230 V~ 100 W (fig. 4).
o
7(COR) 8 | Conexion del alimentador exterior para la electrocerradura (contacto puro) 12V~ max 15VA (fig. 5).
(NS

9 10(LAM) Conexion del alimentador exterior para intermitente (contacto puro) 230 V~ 40 W (fig. 3-5).

n Se pueden seleccionar la configuracién de preintermitencia con el Parametro A5 y los modos de

intermitencia con el pardmetro 8.

1 1(24V~) 13(COM) Alimentacion para dispositivos exteriores 6 W.

12(SC) 13(COM) | Conexion testigo cancela abierta 24 V=—=2 W (ver fig. 1-2).
El funcionamiento del testigo se regula con el pardmetro AA.

12(SC) 13(COM) | Conexion para test de fotocélulas (fig. 9).

La alimentacion de los transmisores (TX) de las fotocélulas puede conectarse al borne 12(SC).
Seleccione el pardmetro ABOE para activar la funcion de test.

Cada vez que recibe un comando la centralita apaga y enciende las fotocélulas para comprobar el
cambio correcto de estado del contacto.

14(FT2) 13(COM) | Entrada (N.C.) para conexion de las fotocélulas FT2 (fig. 8).
—o Le fotoc€lulas llegan configuradas de fabrica de la manera siguiente:
- 5303. La cancela se para mientras la luz de la fotocélula queda interrumpida. Cuando la luz de
la fotocélula queda libre la cancela reanuda la apertura.
- 540¢2. Durante el cierre la actuacion de la fotocelula provoca la inversion del movimiento.
- 5500. La cancela no puede abrirse sila luz de la fotocélula FT2 queda interrumpida.
Si las fotocélulas no estan instaladas, conecte en puente los bornes 14(FT2) - 13(COM) o seleccio-
ne los parametros 5300 y 5400,
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CONTACTO

DESCRIPCION

15(FT1) __13(COM)

Entrada (N.C.) para conexion de las fotocélulas FT1 (fig. 8).

Le fotoc€lulas llegan configuradas de fabrica de la manera siguiente:

- 5000. La fotocélula actua solo durante la fase de cierre. Se ignorard en la fase de apertura.

- 502. Durante el cierre la actuacion de la fotocélula provoca la inversién del movimiento.

- 5200. La cancela no puede abrirse si la luz de la fotocélula FT1 queda interrumpida.

Si las fotocélulas no estén instaladas, conecte en puente los bornes 15(FT1) - 13(COM) o seleccione
los pardmetros 5000 y 5 100.

16(C0S2) 13(COM)
0 —O0

Entrada (N.C. o 8 kOhm) para conexion del borde sensible C0S2 (fig. 1-2).

El borde sensible llega configurado de fébrica de la manera siguiente:

- 7480. El borde sensible COS2 (N.C. contact) no esta habilitado.

Si el borde sensible no estd instalado, conecte en puente los bornes 16(C0S2) - 13(COM) o
seleccione el pardmetro 1400,

17(COS1)  13(COM)
0 —O

Entrada (N.C. o 8 kOhm) para conexion del borde sensible COS1 (fig. 1-2).

El borde sensible llega configurado de fébrica de la manera siguiente:

- 17300. El borde sensible COS1 (N.C. contact) no esta habilitado.

Si el borde sensible no estd instalado, conecte en puente los bornes 17(C0S1) - 13(COM) o
seleccione el pardmetro 7300.

18(ST)

13(COM)
0 —o0

Entrada de comando de STOP (N.C.).
La apertura del contacto de seguridad provoca la parada del movimiento.
NOTA: el contacto llega conectado con puente de fabrica por ROGER TECHNOLOGY.

19(PP)  13(COM)
o]

Entrada del comando paso a paso (N.A.).
El funcionamiento del testigo se regula con el pardmetro A4.

20 21(ANT)

Conexién enchufable de la antena para receptor de radio.
Si se utiliza la antena exterior, utilice cable RG58; longitud méxima aconsejada: 10 m.
NOTA: no efectie empalmes en el cable.

22(0RO)
e}

26(COM)

Entrada de contacto temporizado reloj (N.A.).
Cuando se activa la funcién reloj, la cancela se abre y permanece abierta.
Cuando termina el tiempo programado desde el dispositivo exterior (reloj) la cancela se cierra.

23(PED)
J

26(COM)

Entrada del comando de apertura (N.A.).
Configurado de fabrica a un 30% de la apertura total.

24(CH)
'

26(COM)

Entrada del comando de cierre (N.A.).

25(AP)
o]

26(COM)

Entrada del comando de apertura (N.A.).

SB

Conector (N.C.) para la conexion del contacto de desblogueo.

Abriendo la anilla de desbloqueo del motor, la cancela se para y no acepta ningun comando. Al
cerrarse la manilla de desbloqueo, si la cancela se encuentra en una posicién intermedia, la central
pone en marcha el procedimiento de recuperacion de la posicion (véase capitulo 17).

NOTA: El cableado llega realizado de fébrica por ROGER TECHNOLOGY.

FC

H70/104AC

Conector (contactos N.C.) para la conexion de final de carrera mecénico (véase figura 6 - detalle
A) 0 magnético (véase figura 6 - detalle B). Después de la activacion del final de carrera la cancela

se para.
NOTA: El cableado llega realizado de fabrica por ROGER TECHNOLOGY.

ENC

Conector para conexion al codificador instalado en el motor.
/ATENCION! Desconecte y conecte el cable del codificador solo cuando no haya alimentacion.
NOTA: El cableado llega realizado de fébrica por ROGER TECHNOLOGY.
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CONTACTO DESCRIPCION

n n n n n n n Entradas (N.C.) para la conexidn de los fines de carrera de apertura y cierre (fig. 7).

Para la conexion entre final de carrera y la central utilice un cable de 4x0,5 mm?.
Después de la activacion del final de carrera la cancela se parara.
Le borne 24 Veca solo se utiliza para alimentar los fines de carrera magnéticos ROGER TECHNOLOGY
El final de carrera magnético ROGER TECHNOLOGY va dotado de conector de acoplamiento. Si se
utiliza con la central H70/105AC, cortar el conector y conectar los cables como se indica en la fig. 7.
NOTA: si no hay fines de carrera 0 no se utilizan NO conecte en puente los contactos FC1-COM y

Q FC2-COM, pero deshabilitarlos por el par. 72.

g La funcién de los fines de carrera depende de la seleccion del pardmetro 7 i.

=]

g T FC1 = Final de carrera de apertura FC2 = Final de carrera de cierre
':E 11800 FC1 = Final de carrera de cierre FC2 = Final de carrera de apertura

Entradas para la conexion del codificador ROGER TECHNOLOGY (fig. 7).
El codificador de tipo dptico llega habilitado de fabrica (15 0 ).
n n n n n n n jATENCION! Desconecte y conecte el cable del codificador solo cuando no haya alimentacion.

34) 3§

m
=
S

*

&
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RECEIVER CARD Conector enchufable para receptor de radio.

La central lleva configuradas de fébrica dos funciones de mando a distancia por radio:
» PR1-comando de paso a paso (que puede modificarse con el parametro 15).

» PR2 - comando de apertura parcial (que puede modificarse con el parametro 7).

7 Teclas de funcion y pantalla

A TECLA DESCRIPCION

upP IEI B H B H IEI d=| UPA | Parametro siguiente

DOWN V¥ | Pardmetro anterior

DOWN IEI IEI — + Incremento de 1 del valor del parametro
A 4

- Decremento de 1 del valor del parédmetro

PROG TEST PROG Programacion del recorrido
TEST Activacion en modo TEST

+ Pulsar las teclas UP A y/o DOWN ¥ para ver el pardmetro que se ha de modificar.

+ Con las teclas + e - modificar el valor del pardmetro. El valor empieza a parpadear.

+ Manteniendo pulsada la tecla + o la tecla-, se activa el desplazamiento répido de los valores, consiguiendo una
variacion mas rapida.

+ Para guardar el valor seleccionado, esperar unos segundos, o desplazarse sobre otro parametro con las teclas UP A o
DOWN V. La pantalla parpadea répidamente indicando que se ha guardado la nueva configuracion.

+ La modificacion de los valores puede realizarse solo con el motor parado. Los pardmetros podran consultarse en
cualquier momento.

8 Encendido o puesta en servicio

Alimentar la centralita de mando.
En la pantalla aparece el modo de estado de comandos e indicaciones de seguridad. Véase capitulo 9.
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9 Modo de funcionamiento de la pantalla

* Modos de visualizacion de los parametros
PARAMETRO VALOR DEL

PARAMETRO
.l

I,

Para las descripciones detalladas de los pardmetros hay que consultar los capitulos 12.

* Modos de visualizacion de indicaciones de seguridad y comandos

ESTADOS DE LOS ESTADO DE LAS INDICACIONES .
COMANDOS DF SEGURIDAD ESTADOS DE LOS COMANDOS:

Las indicaciones de los comandos (segmentos AP=abre, PP=paso
a paso, CH=cierra, PED=apertura parcial, ORO=reloj) normalmente
' ' ' estan apagados. Se encienden al recibir un comando (ejemplo:

- cuando se ejecuta un comando de paso a paso se enciende el

)

,CHD’ ,-’ , g- segmento PP).
m’ ‘nmn’. ‘ggm’. -@. ESTADO DE LAS INDICACIONES DE SEGURIDAD:
+~ > +~

: Las indicaciones de seguridad (segmentos FT1/FT2=fotocélulas,
] ] ] ] C0S1/C0S2 = borde sensible, FA= finales de carrera de apertura,
POWER ENC SB— sTOP FC=finales de carrera de cierre, ENC = Encoder, SB = Sistema de
desbloqueo (solo para H70/104AC) normalmente estén encendidas. Si estan apagadas significa que estéan en estado
de alarma o que no estdn conectadas.
Si parpadean significa que han sido deshabilitadas por un parédmetro especifico.

» Modo de TEST

El modo de TEST permite comprobar a simple vista la activacion de los comandos y de las indicaciones de seguridad.
El modo se activa pulsando la tecla TEST con el automatismo parado. Si la cancela estda moviéndose, la tecla TEST
provoca una PARADA. Al volver a pulsar la tecla se habhilita el modo de TEST.

El intermitente y el piloto que indica que la cancela estd abierta se encienden durante un segundo, cada vez que se
activa un comando o un dispositivo de seguridad.

—_—, A la izquierda de la pantalla aparece el estado de los comandos SOLO si
' , ' ' estdn activos, durante 5 s (AP, CH, PP, PE, OR).

,-’ ,- Por ejemplo si se activa la apertura, en la pantalla aparecera AP:

A la derecha de la pantalla aparece el estado de las indicaciones de seguridad/entradas. El nimero del borne de la
indicacion de seguridad en estado de alarma parpadeara.

Cuando la cancela esta completamente abierta o completamente cerrada en la pantalla aparece FA o FL, lo que indica
que la cancela se encuentra en el final de carrera de apertura FA o en el final de carrera de cierre FC.

Ejemplo: contacto de STOP en condicién de alarma.

1 \ I Iy Ninguna indicacion de seguridad en estado de alarma y
N -— ningun final de carrera activado.
_:; ' '-’ ' 5b(8b) Manilla de desbloqueo o cerradura abierta.
1 ' , ’ |8 STOP
-\ A Borde sensible COST.
e 6 Borde sensible COS2.
5 Fotocélula FT1.
H Fotocélula FT2.
FE Ambos finales de carrera.
FAR Final de carrera de apertura.
FC Final de carrera de cierre.
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NOTA: Si uno o varios contactos estan abiertos, la cancela no se abre ni se cierra, salvo indicacion de los
microilnterruptores de final de carrera que aparece en la pantalla, pero no impide el funcionamiento normal de la
cancela.

Si hay mds de una indicacion de seguridad en estado de alarma, tras solucionar el problema de la primera, aparece la
alarma de la segunda y asi sucesivamente.

Para interrumpir el modo de test, vuelva a pulsar la tecla de TEST.

Alos 10 s de inactividad, en la pantalla vuelve a aparecer el estado de los comandos y de las indicaciones de seguridad.

+ Modo Stand By
El'modo se activa a los 30 m de inactividad. El LED POWER parpadea lentamente.
Para reactivar la centralita pulse una de las teclas UP A, DOWN V¥, 4, -.

M7
S~
@<

o

POWERJ

10 Aprendizaje del recorrido

Para conseguir un funcionamiento correcto es necesario efectuar el aprendizaje del recorrido.

Antes de actuar:

1. Seleccione la posicion del motor con respecto a la apertura de la cancela con el parametro 7 !. El parametro llega
de fabrica configurado con motor instalado a la derecha respecto a la apertura de la cancela, vista lado interior.

2. Compruebe que no se ha habilitado la funcién con hombre presente (R700).

3. Incluye topes mecéanicos para apertura y cierre.

4. Coloque la cancela en una posicion intermedia.

5. Pulse latecla TEST (véase modo TEST en el capitulo 9) y compruebe el estado de los comandos y de las indicaciones
de seguridad. Sino estan instaladas las indicaciones de seguridad, hay hacer un contacto de puente o deshabilitarlas
del pardmetro correspondiente (53,5 {, 53,54, 713y T4).

6. Elija el procedimiento de aprendizaje en funcion de su instalacion:

PROCEDIMIEl‘;TO DE APRENDIZAJE CON CODIFICADOR HABILITADO, CON O SIN FINAL DE CARRERA (véase
apartado 11.1).

PROCEDIMIENTO DE APRENDIZAJE CON FINAL DE CARRERA, SIN CODIFICADOR (véase apartado 11.2).
PROCEDIMIENTO DE APRENDIZAJE SIN FINAL DE CARRERA Y SIN CODIFICADOR (véase apartado 11.3).
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10.1 Procedimiento de aprendizaje con codificador habilitado, con o
sin final de carrera (SERIE M30-H30-G30-E30)

TEST
H S TEST D. ’x —» Véase Cap. 14y 15

2

el = L O

APERTURA ABIERTO

Q HUH HC’IEFi ‘ EERRADJ — S‘IJ

+ Aléjese del haz de luz de las fotocélulas para no interrumpir el procedimiento.

- Pulse la tecla PROG durante 4 s, en la pantalla aparecera APP- .

+ Vuelva a pulsar la tecla PROG. En la pantalla aparecerd Atk o.

+ La cancela emprende una maniobra de apertura a baja velocidad.

+ Alllegar al tope mecanico de apertura o al final de carrera, la cancela se para momenténeamente.

+ Enlapantalla parpadea Atlto durante 2 s.

+ Cuando Auka vuelve a aparecer fijo en el visor, cierra la cancela hasta llegar a los topes mecanicos de cierre o al
final de carrera.

+ Si el procedimiento de aprendizaje ha terminado correctamente, la pantalla pasa al modo de visualizacién de los
comandos y de las indicaciones de seguridad.

Sien la pantalla aparecen los mensajes de error siguientes, repita procedimiento de aprendizaje:
+ AP PE: error de aprendizaje. Pulse la tecla TEST para borrar el error y comprobar el dispositivo de seguridad en
condicion de alarma.

0 Para mas informacidn véase el capitulo 15 “Seiializacion de alarmas y anomalias”.
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10.2 Procedimiento de a?ren izaje con_ final de carrera, sin
codificador (SERIE R30/1209 - G30/2205)

iATENCION!: Antes de empezar con el aprendizaje, seleccione los pardmetros ! {-Ajuste del espacio de desaceleracion.

TEST
H E TEST D. @x — Véase Cap. 14y 15

D Si  rEsT

@AY

=l w1

APERTURA ABIERTO

Y : si
@ [ =] @ [ EEEE &4

CIERRE CERRADO

+ Aléjese del haz de luz de las fotocélulas para no interrumpir el procedimiento.

- Pulse la tecla PROG durante 4 s, en la pantalla aparecera APP- .

+ Vuelva a pulsar la tecla PROG.

+ La cancela emprende una maniobra de apertura a baja velocidad. En |a pantalla aparecerd AF |.

+ Alllegar al final de carrera de apertura, la cancela se parara un instante.

+ Enla pantalla parpadea PA durante 2 s.

+ Al cabo de 2 s, la cancela cierra automaticamente. En la pantalla aparece £H .

+ Cuando la cancela llega al final de carrera de cierre terminara el procedimiento de aprendizaje.

+ Si el procedimiento de aprendizaje ha terminado correctamente, la pantalla pasa al modo de visualizacién de los
comandos y de las indicaciones de seguridad.

—

Sien la pantalla aparecen los mensajes de error siguientes, repita procedimiento de aprendizaje:
+ AP PE: error de aprendizaje. Pulse la tecla TEST para borrar el error y comprobar el dispositivo de seguridad en
condicion de alarma.

0 Para mas informacidn véase el capitulo 15 “Seiializacion de alarmas y anomalias”.
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10.3 Procedimiento de aprendizaje sin final de carrera y sin
codificador

iATENCION!: Antes de empezar con el aprendizaje, seleccione los pardmetros ! {-Ajuste del espacio de desaceleracion.

TEST
H ﬁ TEST D. @x —» Véase Cap. 14y 15

@No

0St TEST

Y|

wel W e | P

APERTURA ABIERTO

\

XZs CIERRE CERRADO

ol BENE-ETl e W NCEEERY

+ Aléjese del haz de luz de las fotocélulas para no interrumpir el procedimiento.

- Pulse la tecla PROG durante 4 s, en la pantalla aparecera APP- .

+ Vuelva a pulsar la tecla PROG.

+ La cancela emprende una maniobra de apertura a baja velocidad. En la pantalla aparecerd AF |.

+ Cuando la cancela llega al tope mecénico de apertura, espere 3 ¢ 4 sy pulse la tecla PROG. En |a pantalla parpadea
PA durante 2 s.

+ Al cabo de 2 s, la cancela cierra automaticamente. En la pantalla aparecerd £H .

+ Cuando la cancela llega al tope mecanico de cierre, espere 3 6 4 s y pulse la tecla PROG.

+ Si el procedimiento de aprendizaje ha terminado correctamente, la pantalla pasa al modo de visualizacién de los
comandos y de las indicaciones de seguridad.

Sien la pantalla aparecen los mensajes de error siguientes, repita procedimiento de aprendizaje:
+ AP PE: error de aprendizaje. Pulse la tecla TEST para borrar el error y comprobar el dispositivo de seguridad en
condicion de alarma.

0 Para mas informacidn véase el capitulo 15 “Seiializacion de alarmas y anomalias”.
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11 indice de los parametros

VALOR DE

PARAM. FABRICA DESCRIPCION PAGINA
Ac ao Cierre automético después del tiempo de pausa (desde cancela com-pletamente abierta) 128
A3 ao Cierre automético tras una interrupcion de alimentacion eléctrica (black-out) 128
R4 0o Seleccion del funcionamiento de mando paso a paso (PP). 128
A5 0a Preintermitencia 128
AB 0o Funcién de comunidad en el mando de apertura parcial (PED) 128
A7 ao Habilitacién de la funcién con hombre presente 128
AB ao Testigo de cancela abierta / Funcion de test fotocélulas 129

i 15 Ajuste del tiempo de desaceleracion (%) 129

3 0 Regulacion del control de la posicion de la cancela completamente abierta o cerrada 129

5 3a Regulacion de apertura parcial (%) 129

5 0o ig‘dei%g‘aédno?el tiempo suplementario después de la inversién de marcha, cuando no hay 129
c i =[] Regulacion del tempo de cierre automatico 129
ce cd Ajuste del tiempo de maniobra 129
cH 0o Habilitacion del doble tiempo de maniobra 129
27 02 gggegggnérljg%ggggﬁOdse(gnxgg;i%r;é;sgﬁg)de la intervencion del borde sensible o de la 129
cl ao Ajuste del tiempo de anticipacidn respecto a la activacién de la electrocerradura 130
9 ag Ajuste del tiempo de activacién de la electrocerradura 130
el ! ?@E%ﬂﬁg del filtro a prueba de interferencias de la alimentacién desde el grupo 130
Ji as Ajuste del par motor durante la maniobra 130
ac 06 Ajuste del par motor durante la fase de desaceleracién 130
33 08 Ajuste del par méximo de aceleracién al inicio de la carrera 130
H 03 Ajuste de la aceleracion al comenzar la carrera de apertura y cierre (soft-start) 130
35 08 Ajuste del par después de la actuacion del borde sensible o de la deteccion de obstéculos | 130
36 03 Ajuste del tiempo de par méximo de aceleracién al comenzar la carrera 130
a1 ao Ajuste del espacio de acercamiento al tope durante la apertura y el cierre 130
J8 ao Habilitacién del cuerpo de desbloqueo (martilleo) 131
Hi ai Ajuste de la desaceleracion de apertura y cierre 131
4e 60 Ajuste de la sensibilidad de actuacion de la deteccion de obstaculos durante la maniobra 131
43 ] Ajuste de la sensibilidad de actuacion de la deteccion de obstéculos durante la 131

desaceleracion
yg Ioli] Configuracion del nimero de intentos de cierre automatico después de la accion del borde 131
sensible o de la deteccion de obstdculos (antiaplastamiento)

50 ao Configuracion del modo de funcionamiento de la fotocélula de apertura (FT1) 131
51 0e Configuracion del modo de funcionamiento de la fotocélula en la fase de cierre (FT1) 131
5c ai Modo de funcionamiento de la fotocélula (FT1) con cancela cerrada 131
53 0o Configuracion del modo de funcionamiento de la fotocélula de apertura (FT2) 132
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VALOR DE

PARAM. FABRICA DESCRIPCION PAGINA
a4 ao Configuracién del modo de funcionamiento de la fotocélula en la fase de cierre (FT2) 132
55 0t Modo de funcionamiento de la fotocélula (FT2) con cancela cerrada 132
56 ag Habilitacién del comando de cierre a los 6 s de la actuacion de la fotocélula (FT1-FT2) 132
&0 0t Habilitacion del frenado contra el tope mecanico/final de carrera de apertura y cierre 132

i ai Habilitacion del frenado después de la actuacion de las fotocélulas 132
&2 0t Habilitacién del frenado después de un comando de PARADA 132
63 ai Habilitacién del frenado después de la inversion abre > cierra/ cierra --> abre 132
&4 as Ajuste del tiempo de frenado 132
65 08 Habilitacion de la fuerza de frenado 133
T 0 Seleccion de la posicion de instalacion del motor respecto a la apertura de la cancela, 133

vista lado interior
e ai Habilitacion de los finales de carrera 133
13 ao Configuracion del borde sensible COS1 133
H ao Configuracion del borde sensible COS2 133
15 0t Configuracion del codificador 133
16 ] Configuracion 1° canal de radio (PR1) 133
11 0t Configuracion 2° canal de radio (PR2) 133
18 ao Configuracion de la intermitencia del testigo 134
19 ac Seleccién del modo de funcionamiento de la luz de cortesia 134
80 ag Configuracion del contacto de reloj 134
90 0g Restablecimiento de valores estandar de fabrica 134
nd gl Version de HW 134
ni c3 Afio de fabricacion 134
nc H5 Semana de fabricacion 134
nd Bl 134
nH 83 Ndmero de serie 134
n5 0 134
nb = Version de FW 134
[=1H} Ol 134
ol 23 Visualizacién del contador de maniobras 134
ha 0l 135
h 33 Visualizacion del contador de horas de maniobra 135
dl Ol 135

| 53 Visualizacion del contador de dias de encendido de la centralita 135

! og 135
Pe oo 135
3 oo Contrasena 135
Py oo 135
cr ag Cambio de contrasefia 135
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12 Meni de parametros

VALOR DEL

PARAMETRO PARAMETRO

l l._,

AZ 0D | cierre automatico después del tiempo de pausa (desde cancela completamente abierta)
00 | Desactivada.
0 i- 5 | De Ta15intentos de cierre después de la intervencion de la fotocélula.
Al vencer el nimero de intentos seleccionado, la cancela permanecerd abierta.
99 | La cancela intenta cerrarse incesantemente.
nn q e q 94 q o0z e
A3 0 | cierre automatico tras una interrupcion de alimentacion eléctrica (black-out)
00 | Desactivada. Cuando vuelve la alimentacion eléctrica, la cancela NO se cierra.
Habilitada. Si la cancela NO estd completamente abierta, al volver la alimentacién eléctrica, se cierra después de un
0 ! | parpadeo preliminar de 5 s (independientemente del valor seleccionado del pardmetro AS). El cierre se produce en modo
“recuperacion de la posicion” (véase capitulo 17).
A4 00 | seleccién del funcionamiento de mando paso a paso (PP)
00 | Abre-stop-cierra-stop-abre-stop-cierra...
Funcién de comunidad: Después del tiempo configurado de cierre automético, la cancela se cierra.
El tiempo de cierre automatico se renueva si llega un nuevo comando paso a paso.
07 ¢ | Durante la apertura se ignorard el comando paso a paso. As la cancela se abrird completamente, evitando el cierre
indeseado de la misma.
Si el cierre automético (A2 00) estd desactivado, la funcién de comunidad activa autométicamente un intento de cierre
RED .
Funcion de copropiedad: después del tiempo configurado de cierre automatico, la cancela se abre y se cierra.
El tiempo de cierre automatico NO se renueva si llega un nuevo comando paso a paso.
2 | Durante la apertura se ignorard el comando paso a paso. As la cancela se abrira completamente, evitando el cierre
indeseado de la misma.
Si el cierre automético (A2 O0) estd desactivado, la funcién de comunidad activa autométicamente un intento de cierre
RZO
03 | Abre-cierra-abre-cierra.
a4 Abre-cierra-stop-cierra.
A5 D00 | preintermitencia
00 | Deshabilitado. El intermitente se activa durante la maniobra de apertura y cierre.
0 I- 10| pa1a10s de preintermitencia antes de cada maniobra.
93 | 55 de preintermitencia antes de la maniobra de cierre.
AB G0 | Funcién de comunidad en el mando de apertura parcial (PED)
00 | Deshabilitado. La cancela se abre parcialmente en modo paso a paso: abre-stop-cierra-stop-abre...
0 ! | Habilitado. Durante la apertura se ignorara el comando de apertura parcial.
A7 00 | Habilitacion de la funcién con hombre presente
00 | Deshabilitada.
[ | | Habilitada. La cancela funciona manteniendo presionados los mandos abre (AP) o cierra (CH). Al soltar el mando la

!
cancela se para.
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Testigo de cancela abierta / funcion de test fotocélulas

El testigo se apaga con la cancela cerrada. Se enciende fijo durante las maniobras y cuando la cancela esté abierta.

El testigo parpadea lentamente durante la maniobra de apertura. Se enciende fijo cuando la cancela esta completamente
abierta. Parpadea rapido durante la maniobra de cierre.
Si la cancela esté parada en una posicion intermedia, el testigo se apaga dos veces cada 15's.

¢ | Seleccione 02 sila salida SC se utiliza como test de fotocélulas. Véase fig. 9.
15| Ajuste del tiempo de desaceleracion (%)
NOTA: si no hay ningtn codificador instalado, repita el procedimiento de aprendizaje de la carrera cada vez que se
modifique el pardmetro.
0 1-30 | del 1% al 30% del recorrido total.
i3 10 Regulacion del control de la posicion de la cancela comg:letamente abierta o cerrada
El valor seleccionado habra de garantizar la apertura y el cierre correctos de la cancela cuando llega al tope mecanico.
jAtencion! Los valores demasiado bajos dan lugar a la inversion del movimiento respecto al tope de apertura/cierre.
NOTA: parametro visible solo con codificador habilitado (15 0 {015 02)y si no hay instalado ningun final de carrera
(e Booe Oe).
0 =4 | numero vueltas del motor.
530 Regulacion de apertura parcial (%)
NOTA: el parametro llega configurado de fabrica al 30% del recorrido total.
15-93 | del 1% al 99% del recorrido total.
600 | seleccién del tiempo suplementario después de la inversion de marcha, cuando no hay
codificador
NOTA: pardmetro visible solo si el codificador estéd deshabilitado 75 £0.
Durante la apertura o el cierre, después de que las fotocélulas o un comando de inversién han intervenido, la cancela
invierte el movimiento durante el tiempo de maniobra efectuado ademds de un tiempo suplementario que permite
concluir la maniobra.
00 | 3 sequndos.
0 | 6 sequndos. Seleccion recomendada en las instalaciones con motores oleodindmicos.
mn e q q P
2130 Regulacion del tiempo de cierre automatico
El recuento comienza con la cancela abierta y dura el tiempo seleccionado. Una vez transcurrido el tiempo, la cancela
se cierra automaticamente. Cuando intervienen las fotocélulas el tiempo cuenta a partir de cero.
00-30 | de 002 90 s de descanso.
92-99 | de 2 a9 m de descanso.
cccl | Ajuste del tiempo de maniobra del motor
NOTA: pardmetro visible solo si el codificador esté deshabilitado 75 £0.
jAtencién! La modificacion de este parametro afecta al ajuste de la desaceleracion (pardmetro ! ).
00-93 | de 00 a 99 s de maniobra.
c400 | Habilitacion del doble tiempo de maniobra
Es recomendable habilitar el pardmetro para instalaciones con tiempos de trabajo especialmente largos.
NOTA: pardmetro visible solo si el codificador esté deshabilitado 75 £0.
00 | Deshabilitado.
0 !'| Habilitado.
an .z N . .z P . . o
ci e Regulacion del tiempo de inversion después de la intervencion del borde sensible o de la
deteccion de obstaculos (antiaplastamiento)
Regula el plazo de maniobra de inversion después de que interviene el borde sensible o el sistema de deteccion de
obstaculos.
00-60 | de0a6os.
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cHOD

Ajuste del tiempo de activacion de la electrocerradura
Ajusta el tiempo de activacion de la electrocerradura antes de cada maniobra.
NOTA: parémetro visible solo si la electrocerradura estd habilitada 719 33.

00-02 |dena2s.
n e
©300 | Habilitacion de la electrocerradura
Ajusta la duracién de activacion de la electrocerradura.
NOTA: pardmetro visible solo si la electrocerradura esté habilitada 79 99.
00 | Deshabilitada.
7 |- 0f | Habilitadade 1a6's.
El pardmetro ha de seleccionarse a un valor superior del pardmetro 38 (si estd habilitado).
3001 | Habilitacion del filtro a prueba de interferencias de la alimentacion
00 | Deshabilitado.
| Habilitada.
i 1 | El parametro habilita una filtracion digital adicional para mejorar el funcionamiento de la central en caso de interferencias
de la alimentacion, optimizando el control del movimiento.
(1 a . .
3105 Ajuste del par motor durante la maniobra de apertura y cierre
Este parametro siempre ha de ser igual o inferior al valor seleccionado en el parametro 33.
0 1-08 | 1 = par motor minimo ... 8 = par motor maximo.
n q 0
3c 06 Ajuste del par motor durante la fase de desaceleracion
0 1-08 | 1 = par motor minimo ... B = par motor maximo.
J3 08

Ajuste del par maximo de aceleracion al inicio de la carrera

| = par motor minimo ... & = par motor maximo.

Ajuste de la aceleracion al inicio de la apertura y el cierre (soft-start)

00 | Deshabilitada.
0 1-02 | Habilitada. La cancela acelera lenta y paulatinamente al principio de la carrera.
4. A | Habilitada. La cancela acelera ain mas lenta y paulatinamente al inicio de |a carrera.
03-04 | NOTA: valores disponibles solo si esta habilitado el codificador (15 @ /75 02). Es recomendable no seleccionar el
valor 04 si la cancela pesa mucho.
n q “ 0 q q
3508 Ajuste del par motor después de la actuacion del borde sensible o del codificador
00 | Deshabilitado. El par aplicado es el que se ha seleccionado en el pardmetro 3 !.
0 1-08 | 1 = par motor minimo ... 8 = par motor méximo.
3603 | Habilitacién del par maximo de aceleracion al inicio de la carrera
Habilitando este pardmetro, cada vez que arranca el MOTOR se activa el par méaximo de arranque durante un tiempo
regulable que hace que la cancela empiece a moverse.
00-20 | de0a20s.
n 94 q q q
3100 Regulacion del tiempo de acercamiento al tope durante la apertura y el cierre
00 | Deshabilitada.
01 =hoja larga 0,5 m; 02 = hoja larga 1 m; 03 = hoja larga 1,5 m; 04 = hoja larga 2 m; 05 = hoja larga >2,5.
Habilitando la funcién, durante la apertura disminuye el par en el dltimo tramo de la carrera reduciendo las vibraciones
A e | delacancela cuando llega al tope.
0 1-05 | En la fase de cierre, la electrocerradura aumenta el par en el Gltimo tramo de la carrera para garantizar un enganche

correcto. Si no hubiera electrocerradura, en el dltimo tramo de la carrera, disminuye el par reduciendo las vibraciones
de la cancela. ) )
NOTA: pardmetro visible solo si el codificador esté habilitado 753 i.
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Habilitacion del golpe de desbloqueo de la electrocerradura (martilleo)

Deshabilitado.

Habilitado. La central activa (de 1's a méx. 4 s) en cada maniobra de apertura un empuje durante el cierre para que la
electrocerradura pueda desengancharse.

Habilitando el golpe de desbloqueo, se habilitan automdticamente 28 0  (anticipacion de la electrocerradura = 1) y
29 03 (duracion de la electrocerradura = 3 s).

Ajuste de la desaceleracion de apertura y cierre

Deshabilitado.

Desaceleracion media. NOTA: valor méximo seleccionable para los motores de 6 polos.

Desaceleracion méxima. jATENCION!: NO SE HA DE UTILIZAR con motores de 6 polos.

Ajuste de la sensibilidad de actuacion de la deteccion de obstaculos durante la maniobra
Cuando se detecta un obstéaculo durante la maniobra de apertura o de cierre, la cancela invierte inmediatamente el
movimiento.

NOTA: seleccione un valor inferior a 60 para motores de 6 polos.

Ajuste de la sensibilidad de actuacion de la deteccion de obstaculos durante la desaceleracion
Cuando se detecta un obstéculo durante la maniobra de apertura o cierre, la cancela invierte inmediatamente su mo-
vimiento.

NOTA: seleccione un valor inferior a 60 para motores de 6 polos.

de 1% a 99%.
0 { = sensibilidad minima ... 99 = sensibilidad maxima.

Configuracién del niimero de intentos de cierre automatico después de la accion del borde
sensible o de la deteccion de obstaculos (antiaplastamiento)

Ningun intento de cierre automatico.

De 1 a 3 intentos dicierre automatico.
Es aconsejable seleccionar un valor inferior o igual al pardmetro A.
La cancela se cierra automaticamente solo si estd completamente abierta.

Configuracion del modo de funcionamiento de la fotocélula de apertura (FT1)

DESHABILITADA. La fotocélula no estd activa o la fotocélula no estd instalada.

STOP. La cancela se para y permanece parada hasta que recibe el comando siguiente.

INVERSION INMEDIATA. Si se activa la fotocélula durante la maniobra de apertura, la cancela invierte inmediatamente
Su movimiento.

STOP TEMPORAL. La cancela se para mientras la luz de la fotocélula queda interrumpida. Cuando la luz de la fotocélula
queda libre la cancela reanuda la apertura.

INVERSION RETRASADA. Con la luz de la fotocélula interrumpido la cancela se para. Cuando la luz de la fotocélula
queda libre la cancela se cierra.

5:0¢

Configuracion del modo de funcionamiento de la fotocélula en la fase de cierre (FT1)

DESHABILITADA. La fotocélula no estd activa o la fotocélula no estd instalada.

STOP La cancela se para y permanece parada hasta que recibe el comando siguiente.

INVERSION INMEDIATA. Si se activa la fotocélula durante la maniobra de apertura, la cancela invierte inmediatamente
su movimiento.

STOP TEMPORAL. La cancela se para mientras la luz de la fotocélula queda interrumpida. Cuando la luz de la fotocélula
queda libre la cancela sigue cerrandose.

INVERSION RETRASADA. Con la luz de la fotocélula interrumpida la cancela se para. Cuando la luz de la fotocélula
queda libre la cancela se abre.

5001

Modo de funcionamiento de la fotocélula (FT1) con cancela cerrada

La cancela no puede abrirse si la luz de la fotocélula queda interrumpida.

La cancela se abre al recibir un comando de apertura aunque la luz de la fotocélula quede interrumpida.

La luz de la fotocélula interrumpida envia un comando de apertura de la cancela.
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5300

Configuracion del modo de funcionamiento de la fotocélula de apertura (FT2)

DESHABILITADA. La fotocélula no estd activa o la fotocélula no estd instalada.

STOP La cancela se para y permanece parada hasta que recibe el comando siguiente.

INVERSION INMEDIATA. Si se activa la fotocélula durante la maniobra de apertura, la cancela invierte inmediatamente
Su movimiento.

03 STOP TEMPORAL. La cancela se para mientras la luz de la fotocélula queda interrumpida. Cuando la luz de la fotocélula

Y1 queda libre la cancela reanuda la apertura.

0y INVERSION RETRASADA. Con la luz de la fotocélula interrumpido la cancela se para. Cuando la luz de la fotocélula
queda libre la cancela se cierra.

54100 | configuracién del modo de funcionamiento de la fotocélula en la fase de cierre (FT2)

00 | DESHABILITADA. La fotocélula no esta activa o la fotocélula no estd instalada.

{0 1| STOP. La cancela se para y permanece parada hasta que recibe el comando siguiente.

0z INVERSION INMEDIATA. Si se activa la fotocélula durante la maniobra de apertura, la cancela invierte inmediatamente
su movimiento.

03 STOP TEMPORAL. La cancela se para mientras la luz de la fotocélula queda interrumpida. Cuando la luz de la fotocélula

queda libre la cancela sigue cerrandose.

INVERSION RETRASADA. Con la luz de la fotocélula interrumpida la cancela se para. Cuando la luz de la fotocélula

Oy | NVERS
queda libre la cancela se abre.
558! | Modo de funcionamiento de la fotocélula (FT2) con cancela cerrada
00 | La cancela no puede abrirse si la luz de la fotocélula queda interrumpida.
0 ! | La cancela se abre al recibir un comando de apertura aunque la luz de la fotocélula quede interrumpida.
02 | La luz de la fotocélula interrumpida envia un comando de apertura de la cancela.
5605 | Habilitacién del comando de cierre a los 6 s de la actuacion de la fotocélula (FT1-FT2)
00 | Deshabilitada.
0 !'| Habilitada. Al pasar por delante de las fotocélulas FT1, al cabo de 6 segundos, se activa un comando de cierre.
¢ | Habilitada. Al pasar por delante de las fotocélulas FT2, al cabo de 6 segundos, se activa un comando de cierre.
mo TP aq q
6OD0T | Habilitacion del frenado contra el tope mecanico o el final de carrera de apertura y cierre
00 | Deshabilitada.
0 ! | Habilitada. La cancela frena al final de la maniobra contra el tope mecénico de apertura y/o de cierre.
BI0! | Habilitacion del frenado después de la actuacion de las fotocélulas
00 | Deshabilitada.
0 !'| Habilitada. La cancela frena cuando intervienen las fotocélulas.
i ope. e =
601 | Habilitacion del frenado después de un comando de PARADA
00 | Deshabilitada.
0 !'| Habilitada. La cancela frena cuando recibe comando de PARADA.
6301 | Habilitacién del frenado después de la inversion abre --> cierre / cierre --> abre
00 | Deshabilitada.
[ ¢ | Habilitada. La cancela frena antes de invertir la maniobra cuando recibe un comando de cierre mientras estaba abriéndose,
o0 un comando de apertura mientras estaba cerréndose.
Iy . .
6405 A]ruste del tiempo de frenado
iATENCION!: es recomendable seleccionar valores bajos para estar seguros de que se pare la cancela.
0 1-20 | pe 1 a 20 décimas de segundo.
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Ajruste de la fuerza de frenado

{ATENCION!: Verifique cuidadosamente que el valor elegido sea apropiado para el modelo de motor utilizado.
OH- 08 | 04 = fuerza minima .. 08 = fuerza maxima.
T Seleccion de la posicion de instalacion del motor respecto a la apertura de la cancela,
vista lado interior
00 | Motor instalado a la izquierda.
0 1| Motor instalado a la derecha.
1201 | Habilitacion de los finales de carrera
NOTA: En caso de modificar el parametro, desconecte la alimentacion de la red de 230 V~, espere a que se apague la
pantalla y vuelva a conectar la alimentacion. Repita el procedimiento de aprendizaje.
00 | No hay ningtn final de carrera instalado.
0 1| Finales de carrera de apertura y cerre instalados.
02 | Finales de carrera de apertura instalados.
1300 | configuracién del borde sensible COS1
00 | Borde sensible NO INSTALADO.
0 1| Contacto N.C. (Normalmente Cerrado). La cancela invierte el movimiento solo en la fase de abertura.
02 | Contacto con resistencia de 8k2. La cancela invierte el movimiento solo en la fase de abertura.
003 | Contacto N.C. (Normalmente Cerrado). La cancela invierte el movimiento siempre.
04 | Contacto con resistencia de 8k2. La cancela invierte el movimiento siempre.
1400 | configuracién del borde sensible C0S2
00 | Borde sensible NO INSTALADO.
0 ! | Contacto N.C. (Normalmente Cerrado). La cancela invierte el movimiento solo en la fase de cierre.
02 | Contacto con resistencia de 8k2. La cancela invierte el movimiento solo en la fase de cierre.
13 | Contacto N.C. (Normalmente Cerrado). La cancela invierte el movimiento siempre.
04 | Contacto con resistencia de 8k2. La cancela invierte el movimiento siempre.
1501 Conﬁguragién del codificador - - ,
NOTA: de no ir montado ningun codificador el control se realizard en funcién del tiempo de trabajo.
En caso de modificar el parametro, desconecte la alimentacion de la red de 230 V~, espere a que se apague la pantalla
y vuelva a conectar la alimentacién. Repita el procedimiento de aprendizaje.
00 | No hay ningtin codificador instalado.
{0 1| Codificadores ¢pticos instalados (8 impulsos/vuelta).
02 | Codificadores magnéticos instalados (1 impulso/vuelta). Solo la serie E30 utiliza codificadores magnéticos.
1600 | Configuracién 1° canal de radio (PR1)
1101 | Configuracion 2° canal de radio (PR2)
00 | PASO A PASO.
0 { | APERTURA PARCIAL.
Oc | APERTURA.
03 | CIERRE.
04 | sToP,
as Luz de cortesia. La salida COR se gobierna con el mando por radiocontrol. ) ; ;
La luz permanece encendida mientras el mando por radiocontrol estd activo. Se ignorard el pardmetro 79.
05 Luz de cortesia ON-OFF. La salida COR se gobierna con el mando por radiocontrol.
El mando por radiocontrol enciende y apaga la luz de cortesia. Se ignorard el pardmetro 79.
= | INTERMITENTE. La salida del INTERMITENTE se gobierna con el mando por radiocontrol.
Y '] La luz permanece encendida mientras el mando por radiocontrol estd activado. Se ignoraré el pardmetro 18.
08 INTERMITENTE ON-OFF. La salida del INTERMITENTE se gobierna con el mando por radiocontrol.

El mando por radiocontrol enciende y apaga la luz de cortesia. Se ignorard el parametro 8.
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Configuracion de la intermitencia del testigo

(53]

El testigo se ocupa de regular electrénicamente la intermitencia.

Intermitencia lenta.

CI || 2

u

Intermitencia lenta durante la fase de apertura y rapida durante la de cierre.

Seleccion del modo de funcionamiento de la luz de cortesia

Deshabilitada.

IMPULSIVA. La luz de cortesfa se enciende al comienzo de cada maniobra.

ACTIVA. La luz estd activa durante toda la maniobra.

de 3a90s. Laluz permanece activa después de que termina la maniobra y durante el tiempo seleccionado.

de 2 a 8 minutos. La luz permanece activa después de que termina la maniobra y durante el tiempo seleccionado.

CERRADURA ELECTRICA. Habilita la salida COR para utilizar la cerradura eléctrica (fig. 5).

Configuracion del contacto de reloj
Cuando se activa la funcién de reloj, la cancela se abre y permanece abierta. Cuando termina el tiempo programado
desde el dispositivo exterior (reloj), la cancela se cierra.

Cuando se activa la funcion de reloj, la cancela se abre y permanece abierta. Se ignoraran todos los comandos.

Cuando se activa la funcion reloj, la cancela se abre y permanece abierta. Se ignoraran todos los comandos. Cuando la
cancela vuelve a estar completamente abierta se reactiva la funcion de reloj.

Restablecimiento de valores estandar de fabrica
NOTA : Puede efectuarse este procedimiento solo si NO se ha configurado una contrasefia de proteccion de los datos.

jAtencion! El restablecimiento de los valores borra cualquier seleccion

+
m A w — anterior: compruebe que todos pardmetros A {, 7 {, 86, B7 sean ade-
- ~ 1~ cuados a la instalacion.
+ Pulsa las teclas + (mas) y - (menos) y mantenlas pulsadas para
- X4s conectar la alimentacion.
+ Al cabo de 4 s la pantalla parpadea ~E5-.

+ Quedardn restablecidos los valores estandar de fabrica.

Nota: es posible restablecer los pardmetros de una segunda manera: al encender la central, antes de que aparezca la
version del firmware en la pantalla, mantenga pulsados los botones A (FLECHA ARRIBA) y W (FLECHA ABAJO) durante 4s.

Nimero identificativo
El nimero identificativo estad compuesto por los valores de los pardmetros de n a nb.
NOTA: los valores indicados en la tabla son meramente orientativos.

nd 0!

Version de HW.

m i 25

Aiio de fabri

e s

Semana de fabricacion.

n3 b1

nY B9

nS 0!

Ejemplo: 0+ 23 45 67 B9 0! 23

Niimero de serie.

nbc3

Version de FW.

Visualizacion del contador de maniobras
El ndmero estd compuesto por los valores de los parametros de o a o { multiplicado por 100.
NOTA: los valores indicados en la tabla son meramente orientativos.

Maniobras efectuadas.
Ejemplo: 0 €3 x100 = 12.300 maniobras
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Visualizacion del contador de horas de maniobra
El ndmero estd compuesto por los valores de los pardmetros de kO a k 1.
NOTA: los valores indicados en la tabla son meramente orientativos.

[
[

ar | ar

My
L

Horas de maniobra.
Ejemplo: 0 23=123

Visualizacion del contador de dias de encendido de la centralita
El ndmero estd compuesto por los valores de los pardmetros de dd ad I.
NOTA: los valores indicados en la tabla son meramente orientativos.

o
— |3
w2

o

Dias de encendido.
Ejemplo: 0 ! 23 = 123 dias

Contraseiia

La configuracion de la contrasefia impide el acceso a las regulaciones a personal no autorizado.

Con la contrasefia activa (CP=0 1) se pueden visualizar los pardmetros, pero NO se podrén modificar sus valores. La_
contrasefia es univoca, es decir una sola contrasefia puede gobernar la el automatismo.

iATENCION! Si se extravia la contrasefia, dirfjase al Servicio de Asistencia.

PI00
P2 00
P300
P4 00

Procedimiento de activacion de la contrasefia:
+ Introduzca los valores deseados en los parémetros P I, P2, F’3 y PY.
+ Conlasteclas UP A ¥/o DOWN W visualice el parametro
+ pulse durante 4 s las teclas 4y -
Cuando la pantalla parpadea, la contrasefia quedara memorizada.
+ Apague y vuelva a encender la centralita. Compruebe la activacion de la contrasefia (CP=0 ).
Procedimiento de desbloqueo temporal:
+ Introduzca la contrasefia.
+ Compruebe que £F=00.
Procedlmlento de eliminacion de la contraseiia:
Introduzca la contrasefia (CP=00).
Memorice los valores de P 1, P2, P3, P4 = 00
Con las teclas UP A y/o DOWN V¥ visualice el pardmetro CP.
pulse durante 4 s las teclas +y -.
Cuando la pantalla parpadea, la contrasefia quedard eliminada (los valores P 1 03, P2 88,P3 00y P4 00 corresponden
a "contrasefia inexistente”).
Apague y vuelva a encender la centralita.

L
o
(E5)

Cambio de contraseiia

Proteccién desactivada.

=g|S

Proteccién activada.
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13 Ejemplo de instalacion con dos automatismos contrapuestos

Se pueden conectar dos automatismos desplazables contrapuestos utilizando una
A DD wd| B central H70/104AC-105AC. _ _ N
Conecte las centrales entre si mediante relés alimentados de 24 Vca, no de suministro
nuestro, como se indica en la figura.
C ] 1 Se puede utilizar una sola tarjeta de radio, introducida en una de las dos centrales de
mando A o B. Utilice |a salida COR para la gestion de los mandos de radio. Seleccione
el pardmetro 76 con el valor 05.
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14 Seializacion de las entradas de seguridad y de los comandos

(Modo TEST)

Si no se ha activado ningin comando, pulse la tecla TEST y compruebe lo siguiente:

PANTALLA CAUSA POSIBLE INTERVENCION DESDE INTERVENCIGN TRADICIONAL
SOFTWARE
La manilla de desbloqueo esta - Cierre la manilla de desblogueo y gire la
oo abierta. llave hacia la posicion de cierre.
oo Sb(Sb) Compruebe la conexion al contacto de
desbloqueo.
oo Contacto STOP de seguridad - Instale un pulsador de STOP (N.C.) o
BE B abierto. conecte en puente el contacto ST con el
contacto COM.
i Borde sensible COS1 no Sino se utiliza o se desea Sino se utiliza o se desea deshabilitar,
BE 1 conectado o conexion deshabilitar, seleccione el conecte en puente el contacto COS1 con el
incorrecta. pardmetro 13 00 contacto COM.
Borde sensible C0S2 no Sino se utiliza o se desea Sino se utiliza o se desea deshabilitar,
HE & conectado o conexion deshabilitar, seleccione el conecte en puente el contacto C0S2 con el
incorrecta. pardmetro 14 00 contacto COM.
Fotocélula FT1 no conectada o | Sino se utiliza o se desea Si no se utiliza o se desea deshabilitar,
R conexion incorrecta. deshabilitar, seleccione el conecte en puente el contacto FT1 con
BE 15 pardmetro 50 00y S ¢ 00 el contacto COM. Controle la conexion y
las referencias al esquema de conexion
(figura 8).
Fotocélula FT2 no conectada o | Sino se utiliza o se desea Sino se utiliza o se desea deshabilitar,
- conexion incorrecta. deshabilitar, seleccione el conecte en puente el contacto FT2 con
o ™ parametro 53 00y 54 00 el contacto COM. Controle la conexién y
las referencias al esquema de conexion
(figura 8).
Los dos finales de carrera Compruebe la conexion de los fines de
AEFE tienen el contacto abierto o no - carrera.
estan conectados.
La cancela se encuentra en el Sila indicacion del final de car-
final de carrera de apertura. rera es incorrecta, compruebe .
la configuracion del pardmetro
BB FA T ’
No hay ningun final de carrera . Compruebe la conexion de los fines de
de apertura 0 no estaconectado. carrera.
La cancela se encuentra en el Si la indicacion del final de
final de carrera de cierre. carrera es incorrecta, .
compruebe la configuracion
BERFLC del pardmetro 7 1.
No hay ningun final de carrera Compruebe la conexion de los fines de
de apertura o no esta - carrera.
conectado.
PR O Si no se produce un comando . Compruebe los contactos PP - COM y las
voluntario, podria ser conexiones al pulsador.
defectuoso el contacto (N.A.)
CHOD o incorrecta la conexién a un ) Compruebe los contactos CH - COM y las
pulsador. conexiones al pulsador.
AP 0 . Compruebe los contactos AP - COM y las
conexiones al pulsador.
FE OO . Compruebe los contactos PED - COM y las
conexiones al pulsador.
Si no se produce un comando Compruebe los contactos ORO - COM. El
0-00 voluntario, podria ser defectuoso . contacto no ha de conectarse con puente si
o el contacto (N.A.) o incorrecta la no se utiliza.
conexion al temporizador.

NOTA: Para salir de Modo TEST pulse la tecla TEST.

Es aconsejable solucionar las sefializaciones del estado de las indicaciones de seguridad y de las entradas siempre en modo

“intervencion desde software”.
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15 Seializacion de alarmas y anomalias

SENALIZACION

PROBLEMA DE ALARMA CAUSA POSIBLE INTERVENCION
LED POWER apagado | No hay alimentacion. Compruebe el cable de alimentacion.
LED POWER apagado | Fusibles quemado. Sustituya el fusible.
Es aconsejable extraer el fusible solamente
cuando el sistema estd desconectado de la red
eléctrica.
La cancela no se abre | Ejemplo: Error en los pardmetros de Seleccione correctamente el valor de
0 No se cierra. 5 EF configuracion. configuracién y guardelo.
ciEE
24 AC Fusible F2 desconectado o Coloque en su posicion el fusible F2 o
: . dafiado. sustitdyalo.
intermitente Los accesorios no estan
alimentados.

AP PE

El procedimiento de
aprendizaje no llega a
terminarse.

Se ha pulsado por error la tecla
de TEST.

Repita el procedimiento de aprendizaje.

Las indicaciones de seguridad
estdn en estado de alarma.

Pulse la tecla TEST para comprobar el/los
dispositivo/s de seguridad en condicion de
alarma y las conexiones correspondientes de
los dispositivos de seguridad.

El mando por
radiocontrol tiene -
poco alcance y no
funciona con el

La transmisién radio estd
obstaculizada por estructuras
metalicas y paredes de hormigén
armado.

Instale la antena en el exterior.

automatismo en
marcha.

Baterias descargadas.

Sustituya las baterfas de los transmisores.

El intermitente no -
funciona.

Bombilla o LED quemados o
cables del intermitente sueltos.

Compruebe el circuito de LED y los cables.

El testigo de cancela -
abierta no funciona.

Bombilla quemada o cables
sueltos.

Compruebe la bombilla y/o los cables.

La cancela no ejecuta -
la maniobra d d

Cables del motor invertidos.

Invierta los dos cables en el borne X-Y-Z o
Z-Y-X.

NOTA: Pulsando la tecla TEST, se borra momenténeamente la sefializacion de alarma. o
Al recibir un comando, si el problema aun no se ha solucionado, en la pantalla vuelve a aparecer la sefializacion de
alarma.

16 Desbloqueo mecanico (solo para H70/104AC)

IL] Sino hay tension se podra desbloquear la cancela, como se indica en el manual de uso y mantenimiento del

automatismo H30, M30, G30, E30 o R30. Al restablecer la corriente y recibir el primer comando, la central de
mando activa una maniobra de apertura recuperando la posicion (véase capitulo 17). La activacién de uno de los dos
finales de carrera permite recuperar inmediatamente la posicion.

17 Modo de recuperacion de la posicion

Después de una interrupcion de tension, o después de desbloquear el MOTOR o después de detectar un obstéculo
durante tres veces consecutivas en la misma posicion (con codificadores habilitados), la central de mando al primer
comando activa una maniobra adoptando el modo de recuperacién de posicion.

Si es instalado el encoder la cancela empieza a abrirse a baja velocidad; de otro modo a maniobra ocurre a velocidad
normal. El intermitente empieza a funcionar con una secuencia diferente al funcionamiento normal (3 s encendido, 1,5
s apagado). En esta fase la centralita recupera los datos de la instalacion.

jAtencion! No dé ninglin comando en esta fase, hasta que la cancela no concluya la maniobra de apertura.

La activacion de uno de los dos finales de carrera permite recuperar inmediatamente la posicion.
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18 Ensayo

El ensayo debe ser efectuado por personal técnico cualificado.

Elinstalador debe medir las fuerzas de impacto y seleccionar en la central de mando
los valores de velocidad y par para que la puerta o cancela monitorizadas respeten los limites
establecidos por las normas EN 12453 y EN 12445,

Asegurarse de que se respeten las indicaciones del "ADVERTENCIAS GENERALES'".
Conecte la alimentacion.

+ Compruebe el funcionamiento correcto de todos los comandos conectados.

+ Compruebe la carrera y las deceleraciones.

+ Compruebe que las indicaciones de seguridad intervienen correctamente.

+ Desconecte la alimentacion eléctrica y vuelva a conectarla. Compruebe que la fase de recuperacion de la posicion
se efectlia completa y correctamente.

+ Compruebe el ajuste de los finales de carrera (si estd instalado).

+ Compruebe el funcionamiento correcto de sistema de desbloqueo (solo para H70/104AC).

Declaracion CE de Conformidad

Quien suscribe, Sr Dino Florian, representante legal de Roger Technology - Via Botticelli 8, 31021 Mogliano V.to (TV)
DECLARA que la central de mando H70/104AC - H70/105AC cumple con las disposiciones de las siguientes directivas
comunitarias:

-2014/35/UE Directiva LVD

-2014/30/UE Directiva CEM

-2014/53/UE Directiva RED

-2011/65/UE Directiva RoHS

Y que se han aplicado todas las normas y las especificaciones técnicas que se indican a continuacion:
EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + A1/AC:2012

EN IEC 61000-6-2:2019

EN 60335-1:2012 + AC:2014 + A1:2019 + A11:2014 + A13:2017 + A14:2019

EN 60335-2-103:2015

ETSIEN 301 489-1V2.2.3

ETSIEN 301 489-3V2.1.1

Lugar: Mogliano V.to Fecha: 26/03/2021 Firma %M @hﬂ
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1 Simbologia

Abaixo indicamos os simbolos e o seu significado no manual ou nas etiquetas do produto.

Perigo genérico. . .
Importante informag&o de seguranga. Indica operagdes ou situagdes em que o pessoal responsavel
deve prestar muita atengdo.

Perigo de tenséo perigosa. .
Indica operagdes ou situagGes em que o pessoal responsével deve prestar muita atengéo a tensoes
perigosas.

Informagdes uteis. )
Indica informagdes (teis para a instalagdo.

Consulta Instrugdes de instalagao e uso.
Indica a obrigagdo de consultar o manual ou o documento original, que deve estar disponivel para
uso futuro e nao deve, em caso algum, estar deteriorado.

Ponto de ligagéo a terra de protegéo.

Indica o intervalo de temperatura admissivel.

=B @«

Corrente alternada (AC)

Corrente continua (DC)

=

Simbolo para o descarte do produto de acordo com a diretiva RAEE.

2 Descric¢ao do produto

A unidade de controlo H70/104AC controla automatismos para portoes deslizantes e portas basculantes de 1 motor
ROGER assincrono monofdsico 230 V~ (ou 115 V~ H70/104AC/115).

A unidade de controlo H70/105AC controla automatismos para portdes deslizantes de T motor assincrono monofésico
230V~ (ou 115V~ H70/105AC/115).

ROGER TECHNOLOGY declina qualquer responsabilidade derivada de um uso impréprio ou diferente daquele para o
qual é destinado e indicado neste manual.

Recomenda-se o uso de acessdrios, dispositivos de comando e de seguranga ROGER TECHNOLOGY. Em particular,
recomenda-se a instalagdo de fotocélulas série F2ES ou F2S.

@l Para mais informagdes, consulte o manual de instalagdo do automatismo H30, M30, G30, E30 ou R30.

3 Atualizagoes da versdao N6=17

+ Melhor gestdo do comando proveniente do receptor plug-in
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4 Carateristicas técnicas do produto

H70/104AC-105AC

H70/104AC/115 - H70/105AC/115

Tensao de alimentagao

230V~ 110% 50 Hz

115V~ £10% 60 Hz

Poténcia maxima absorvida pela rede

650 W

Fusiveis

F1=F6,3A 250 V (5x20) Protegéo do circuito de poténcia motor
F2 = F315mA 250 V (5x20) Proteccién do alimentagdo acessorios

Motores conectaveis

1

Alimentagao motor

230 V~

115V~

Tipo de motor

assincronos monofdsicos

Tipo de controlo do motor

requlagdo da fase com Triac

Poténcia maxima para 1 motor

600 W

Poténcia maxima lampejante

40 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (contacto puro)

Poténcia maxima da luz de cortesia

100 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (contacto puro)

Poténcia da luz da portao aberta 2W (24 V~)
Poténcia da saida dos acessorios 6 W
Temperatura de funcionamento j? jf
-20°C /8 +55°C
Grau de protecao IPOO IPOO
P54 P54
(H70/105AC/BOX) (H70/105AC/115/BOX)

Dimensédes do produto

mm 98x141x40 Peso: 0,48 kg
(H70/105AC/BOX 255x200%99)
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5 Descrigao das ligagoes
Efetuar as ligagdos como indicados nas figuras.

5.1 Instalacdo tipo

E da responsabilidade do instalador verificar a adequacéo dos cabos em relagdo aos dispositivos utilizados na
instalagdo e as suas caracteristicas técnicas.

LIGAGAO DA TENSAO DE REDE - CENTRAL

Alimentagdo 230 V~ +10%
(115 V~ £10% H70/104AC/115 - H70/105AC/115)

LIGAGAO CENTRAL - ACESSORIOS

3x1,5 mm?2 (max 15 m) 3x2,5 mm?2 (max 30 m)

2 | Fotocélulas - Receptores F2ES/F2S 4x0,5 mm?2 (max 20 m)
3 | Fotocélulas - Transmissores F2ES/F2S 2x0,5 mm? (max 20 m)
Selector de chave R85/60 3x0,5 mm? (max 20 m)

Teclado H85/TDS - H85/TTD

2
(ligacéio a H85/DEC - H85/DEC2) 2x0,5 mm (max 30 m)

4x0,5 mm? (max 20 m)
0 niimero de condutores aumenta quando se utiliza
mais de um contato de saida em H85/DEC - H85/DEC2

H85/DEC - H85/DEC2
(ligagdo da central)

LIGAGAO CENTRAL - LAMPEJANTE

Lampejante - LED FIFTHY/230
Alimentag&o 230 V~ (40 W max)

LIGAGAO CENTRAL - LUZ DA PORTAO ABERTA

2x1 mm?2 (max 10 m)

6 | Alimentagédo 24 V~ (2 W max) ‘ 2x0,5 mm? (max 20 m)
LIGAGAO CENTRAL - LUZ DE CORTESIA

7 | Alimentagdo 230 V~ (100 W max) ‘ 2x1 mm?2 (max 20 m)
LIGAGAO CENTRAL H70/105AC/BOX - MOTOR
Motor 4x1,5 mm? (max 20 m)
Fins de curso H70/105AC/BOX 4x0,5 mm? (max 20 m)
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5.2 Ligagdes elétricas

DESCRIGAO

Ligagdo a alimentagao de rede 230 V~ +10% 50 Hz.
(H70/104AC/115 - H70/105AC/115: 115 V~ + 10% 60Hz).

Para H70/104AC: ligagdo ao ROGER MOTOR.

NOTA: A cablagem € realizada de fabrica pela ROGER TECHNOLOGY (apenas para H70/104AC).
APENAS H70/105AC. E possivel ligar o fim de curso de paragem em abertura aos prensado-
res AP-CM e o fim de curso de paragem em fecho aos prensadores CH-CM.

Aintervengédo do fim de curso interrompe a alimentagao do motor em abertura e/ou fecho.

Ligagdo do condensador conforme especificages técnicas nas instrugdes do motor.

6 Comandos e acessorios

Os dispositivos de seguranca com contacto N.F, se néo instalados, devem ser ligados com ponte aos
prensadores COM, ou desabilitados modificando-se os parametros 53,5 1,53, 54, 13 e 4.

NOTA: os fins de curso ndo utilizados com a placa H70/105AC devem ser desactivados pelo pardmetro 2.

_®_

LEGENDA:
N.A. (Normalmente Aberto).
N.F. (Normalmente Fechado).
CONTACTO DESCRIGAO
7(COR) 8 Ligagdo do alimentador externo para luz de cortesia (contacto puro) 230 V~ 100 W
° (fig. 4).
7(COR) 8 | Ligagdo do alimentador externo para blogueio elétrico (contacto puro) 230 V~ max
AN 25W (fig. 5).
9 10(LAM) | Ligacéo do alimentador externo para lampejante (contacto puro) 230 V~ 40 W (fig.
ay 3-5

E pbssivel selecionar as programagoes de pré-lampejo pelo parametro AS e as
modalidades de intermiténcia pelo parametro 8.

11(24V~) 13(COM)

Alimentacgao para dispositivos externos 6 W.

12(SC) 13(COM) | Ligagéo do indicador luminoso de portéo aberto 24 V==2 W (fig. 1-2).
0 funcionamento do indicador luminoso é requlado pelo parametro AB.

12(SC) 13(COM) | Ligagdo de teste das fotocélulas (fig. 9).
E possivel ligar a alimentagdo dos transmissores (TX) das fotocélulas.
Programar o parametro AB 2 para habilitar a fungéo de teste.
A unidade de controlo, a cada comando recebido, apaga e acende as fotocélulas para
verificar a correta mudanga de estado do contacto.

14(FT2)  13(COM) |Entrada (N.F) para ligagdo das fotocélulas FT2 (fig. 8).

o—o As fotocelulas FT2 sdo configuradas de fabrica com as seguintes programagoes:

- 5303. 0 portdo para até que a fotocélula seja obscurecida. Liberada a fotocélula,
0 portdo continua a abrir.

- 5402. Durante o fecho, a intervengdo da fotocélula provoca a inversdo do
movimento.

- 5500. Se a fotocélula FT2 estiver obscurecida, o portdo nao pode abrir.

Se as fotocélulas ndo estédo instaladas, ligar com ponte os prensadores 14(FT2) -

13(COM) ou programar os parametros 53 00 e 54 00.
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CONTACTO

DESCRIGAO

15(FT1)__ 13(COM)

Entrada (N.F.) para ligagdo das fotocélulas FT1 (fig. 8).

As fotocélulas FT1 sdo configuradas de fabrica com as seguintes programagées:

- 5000. Afotocélula intervem somente no fecho. Na abertura, é ignorada.

- 5102. Durante o fecho, a intervengdo da fotocélula provoca a inversdo do
movimento.

- 52 00. Se a fotocélula FT1 estiver obscurecida, o portdo nao pode abrir.

Se as fotocélulas ndo estédo instaladas, ligar com ponte os prensadores 15(FT1) -

13(COM) ou programar os parametros 5000 e 5 100

16(C0S2) 13(COM)
o0

Entrada (N.F. ou 8 kOhm) para ligagdo da borda sensivel (fig. 1-2).

A borda sensivel é configurada de fébrica com as seguintes programagdes:

- 14 00. Aborda sensivel COS2 esta dishabilitada.

Se a borda sensivel ndo estd instalada, ligar com ponte os prensadores 16(C0S2) -
13(COM) ou programar o parametro 14 00.

17(C0OS1)  13(COM)
oo

Entrada (N.F. ou 8 kOhm) para ligagdo da borda sensivel (fig. 1-2).

A borda sensivel é configurada de fdbrica com as seguintes programagoes:

- 13 00. Aborda sensivel COS1 esta dishabilitada.

Se a borda sensivel ndo estd instalada, ligar com ponte os prensadores 17(C0S1) -
13(COM) ou programar o parametro 73 0.

18(sT) __13(com)

Entrada de comando de STOP (N.F.). A abertura do contacto de seguranga provoca a
paragem do movimento.
NOTA: o concacto é ligado com ponte de fabrica pela ROGER TECHNOLOGY.

19(PP)

O

13(COM)

Entrada do comando passo-a-passo (N.A.).
0 funcionamento do comando é regulado pelo parametro AH.

20 21(ANT)

Ligacdo da antena para receptor radio com conexao.
Se utilizar a antena externa, utilizar cabo RG58; comprimento maximo recomendado:
10 m. NOTA: evitar fazer unides no cabo.

22(0RO)
O

26(COM)

Entrada do contacto cronometrado pelo reldgio (N.A.).
Quando se ativa a fungdo relégio, o portéo abre e permanece aberto.
Quando o tempo programado pelo dispositivo externo (relégio) expirar, o portdo fecha.

23(PED)
O

26(COM)

Entrada do comando de abertura parcial (N.A.).
Programado de fébrica em 30% da abertura total.

24(CH)

o

26(COM)

Entrada do comando de fecho (N.A.).

25(AP)
O

26(COM)

Entrada do comando de abertura (N.A.).

SB

Conector (N.C.) para a ligagdo do contacto de desbloqueio. Abrindo o manipulo de
desbloqueio do motor o portéo para e ndo aceita comandos.

Uma vez fechado o manipulo de desbloqueio, se o portdo estiver na posigdo
intermédia, a central inicia o procedimento de retomada da posigdo (veja capitulo 17).
NOTA: A cablagem é realizada de fabrica pela ROGER TECHNOLOGY.

FC

H70/104AC

Conector (contactos N.C.) para a ligagdo do fim de curso mecanico (veja figura 6 - de-
talhe A) ou magnético (veja figura 6 - detalhe B). Depois da ativagdo do fim de curso
0 portdo para.

NOTA: A cablagem € realizada de fabrica pela ROGER TECHNOLOGY.

ENC

Conector para ligagao ao encorder instalado no motor.
ATENGAO! Desligue e ligue o cabo do encoder somente em auséncia de alimentagéo.
NOTA: A cablagem é realizada de fébrica pela ROGER TECHNOLOGY.
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CONTACTO

DESCRIGAO

H70/105AC

Entrada (N.F.) para ligagdo do fim de fecho de abertura e fecho (fig. 7).

Para a ligagdo entre o fim de curso e central, utilize o cabo 4x0,5 mm?.

Depois da ativagao do fim de curso o portdo para.

0 prensador 24 V~ usa-se apenas para alimentar os fins de curso magnéticos ROGER
TECHNOLOGY.

O fim de curso magnético ROGER TECHNOLOGY é predisposto com conector de enga-
te. Se for utilizado com a unidade de controlo H70/105AC, recorte o conector e ligue
os fios conforme indicado na fig. 7. ~
NOTA: se os fins de curso néo estiverem presentes ou ndo foram utilizados, NAQ ligue
com ponte os contatos FC1-COM e FC2-COM, mas desabilite-os pelo par. 7c.

A fungéo dos interruptores de fim de curso depende da selecgdo do parametro 7 .

T (
[ i

FC1 = fim de curso de abertura FC2 = fim de curso de fecho

11000 FC1 = fim de curso de fecho FC2 = fim de curso de abertura

Entrada para ligagdo ENCODER ROGER TECHNOLOGY (fig. 7).
De fabrica, é habilitado o codificador de tipo dtico (15 0 .‘%
ATENGAO! Desligue e ligue o cabo do encoder somente em auséncia de alimentagao.

RECEIVER CARD

Conector para receptor radio com conexao.

A central tem, programadas de fébrica, duas fungées de comando a distancia via radio:
* PR1- comando de passo-a-passo (modificavel pelo pardmetro 15).

» PR2 - comando de abertura parcial (modificdvel pelo pardmetro 77).

7 Teclas de fungao e display

A

TECLA DESCRIGAO

up[e] BB

DOWN V¥ | Parametro anterior

B B IEI de|  UP A |Pardmetro sequinte

DOWN E
A 4

PROG

IEI - + Aumento de 1 do valor do parametro

- Diminuigdo de 1 do valor do parametro

TEST PROG Programagéao do curso
TEST Ativagdo da modalidade TESTE

+ Premir as teclas UP A e/ou DOWN 'V para visualizar o parametro a modificar.
+ Com as teclas + e -, modificar o valor do parémetro. O valor comega a piscar. - o
+ Mantendo premida a tecla + ou a tecla -, ativa-se o deslizamento rapido dos valores, permitindo uma variagdo mais

rapida.

+ Para guardar o valor programado, aguardar alguns segundos, ou deslocar-se para um outro parametro com as
teclas UP A ou DOWN V. O display pisca rapidamente para indicar a gravagdo da nova programagao.
+ A modificagdo dos valores somente € possivel com o motor parado. A consulta aos parametros é sempre possivel.

8 Ignicao ou comissionamento

Alimentar a unidade de controlo.
Logo depois, o display exibe a modalidade de estado dos comandos e dispositivos de seguranga. Ver capitulo 9.
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9 Modalidade de funcionamento do display

» Modalidade de visualizacao dos parametros

A VALOR DO
PARAMETRO PARAMETRO

I l,_.

Para as descrigoes detalhadas dos parametros consultar o capitulo 12.

+ Modalidade de visualizacao de estado dos comandos e dispositivos de seguranga

ESTADO DOS DISPOSITIVOS
ESTADO DOS COMANDOS:
ESTADQ DOS COMANDOS DE SEGURANCA As indicagbes dos co;nar%dos (segmbentos AP=abrei,
PP=passo-a-passo, CH=fecha, PED=abertura parcial,
“ ‘E' '- -' ORO:reIégiog) estdo normalmente apagadas. Acendem-se

quando recebem um comando (exemplo: quando é dado
um comando de passo-a-passo, acende-se 0 segmento PP).

, ’ , , , ' g g /ESTA(?O DOS D(IjSP%SITIVOS DE dSEGURAN(‘;A
s indicagdes dos dispositivos de seguranga (segmentos
‘ ain’e ‘ a= FT1/FT2= %otooelulas C0S1/C0S2 = %ordaQ sens%/el FA=
fins de curso de abertura, FC=fins de curso de fecho,
POWERJ ENCJ SBJ STOPJ ENC= Encoder, SB = Sistema de desbloqueio (apenas para
H70/104AC) estdo normalmente acesas. Se estiverem
apagadas, isso significa que estdo em alarme ou ndo conectadas.
Se estdo a piscar, significa que estdo desabilitadas pelo pardmetro correspondente.

* Modalidade TESTE

A modalidade de TESTE permite verificar visualmente a ativagdo dos comandos e dos dispositivos de seguranga.

A modalidade é ativada pressionando-se a tecla TEST com automatismo parado. Se o portdo esta em movimento, a
tecla TEST provoca um STOP. A pressdo seguinte habilita a modalidade de TESTE.

A luz intermitente e o indicador de portdo aberto acendem-se por um segundo, a cada ativagdo de controlo ou
seguranga.

0 display exibe, a esquerda, o estado dos comandos, SOMENTE se ativos,
N’ B sy’ por 5's (AP, CH, PP, PE, OR).

, , ' ' Por exemplo, se a abertura € ativada, aparece AP no display:

L

0 display exibe, a direita, 0 estado dos dispositivos de seguranga/ingressos. O nimero do prensador do dispositivo de
seguranga em alarme pisca.

Quando a portéo esta completamente aberta ou completamente fechada, aparece FA o FL no display; isso indica que
0 portéo esta no fim de curso de abertura FA ou no fim de curso de fecho FL.

Exemplo: contacto de STOP em alarme.

. \‘ I on Nenhum dispositivo de seguranga em alarme e nenhum fim
™~ -—, de curso ativado.
_:; ‘ ’ ,,/ 5h (Sh) | Manipulo de desblogueio ou fechadura aberta.
( | [ g STOP
- \ > A Borda sensivel COST.
{6 Borda sensivel COS2.
i5 Fotocélula FT1.
{ Fotocélula FT2.
FE Ambos os fins de curso.
FA Fim de curso de abertura.
% Fim de curso de fecho
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NOTA: Se um ou diversos contactos estiverem abertos, o portdo ndo abre e/ou fecha, com excegéo da sinalizagédo dos
fim de curso que é visualizada no display, mas ndao impede o funcionamento normal do portéo.

Se houver mais de um dispositivo de seguranga em alarme, apés resolver o problema do primeiro, aparece o alarme
do segundo, e assim por diante.

Para interromper a modalidade de teste, premir novamente a tecla TEST.
Ap6s 10 s de inatividade, o display retorna a exibigdo do estado de comandos e dispositivos de seguranga.

* Modalidade Stand By
A modalidade é ativada ap6s 30 min de inatividade. O LED POWER pisca lentamente.
Para reativar a unidade de controlo, premir uma das teclas UP A, DOWN V¥, 4, -.

Q7

TN

POWERJ

10 Aprendizagem do curso

Para um correto funcionamento, é necessario realizar a aprendizagem do curso.

Antes de proceder:

1. Selecione a posicdo do motor em relagéo a abertura com o parametro 7 !. Da fabrica o parametro é programado
com o motor instalado a direto em relagéo a abertura, vista do lado interno.

2. Verifique ndo ter habilitado a fungdo com operador presente (A7 00).

3. Preveja os batentes mecénicos de paragem, tanto para a abertura como para o fecho.

4. Leve o portdo para a posigao intermédia.

5. Premir a tecla TEST (ver modalidade TESTE no capitulo 9) e verificar o estado dos comandos e dos dispositivos de
seguranga. Se os dispositivos de seguranga ndo estiverem instalados, ligar com ponte o contacto ou desabilitar o
seu respetivo parametro (58,5 {, 53,54, T3 e 7).

6. Escolha o procedimento de aprendizagem com base na sua instalagao:

PROCEDIMEN'I)'O DE APRENDIZAGEM COM ENCODER HABILITADO, COM OU SEM FIM DE CURSO (veja o
paragrafo 11.1).

PROCEDIMENTO DE APRENDIZAGEM COM FIM DE CURSO, SEM ENCODER (veja o paragrafo 11.2).
PROCEDIMENTO DE APRENDIZAGEM SEM FIM DE CURSO E SEM ENCODER (veja o0 paragrafo 11.3).
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10.1 Procedimento de aprendizagem com encoder habilitado, com
ou sem fim de curso (SERIE M30-H30-R30-E30)

> )( TEST
H ﬁ TE%T D %:}Nﬁo

Q Sim gy

@ gy

— Ver Capitulos 14 e 15

wel | = L O

ABERTURA ABERTO
* . — Sim
@ v | =) | [FERD A4
FECHO FECHADO

+ Desloque-se do feixe das fotocélulas para ndo interromper o procedimento.

+ Premir a tecla PROG por 4 s, no display aparece APP-.

+ Premir novamente a tecla PROG. No display aparece Atito.

+ 0 portéo inicia uma manobra em abertura a velocidade seleccionada no par. 4 1.

- Alcancado os batentes mecanicos de fecho ou no fim de curso, o portao para brevemente.

+ No visor pisca Alka por2s.

+ Quando Atko volta fixo no visor, volta a fechar o portdo até alcangar os fim de curso.

- Se o procedimento de aprendizagem terminou corretamente, o display entra na modalidade de visualizagdo de
comandos e dispositivos de seguranga.

Se no display aparecerem as seguintes mensagens de erro, repetir o procedimento de aprendizagem:
+ AP PE: erro de aprendizagem. Pressione o botdo TEST para apagar o erro e verifique o dispositivo de seguranga
em alarme.

0 Para mais informagGes veja o capitulo 15 “Sinalizagdes de alarmes e anomalias”.
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10.2 Procedimento de aprendizagem com fim de curso, sem encoder
(SERIE R30/1209 - G30/2205)

Atengao: Antes de prosseguir com a aprendizagem, defina os pardmetros ! ! - Ajuste do espago de desaceleragao.

TEST
H S TEST D (\%}Nﬁ ) —> Ver Capitulos 14 e 15

o Sim  rgst

@ &y

=l w L O

ABERTURA ABERTO
* . — QSim
| =1 el ] [BEIEE &4
x2s FECHO FECHADO '

+ Desloque-se do feixe das fotocélulas para nédo interromper o procedimento.

+ Premir a tecla PROG por 4 s, no display aparece APP-.

+ Premir novamente a tecla PROG.

+ O portdo inicia uma manobra em abertura a velocidade seleccionada no par. Y {. No display aparece AP !.

+ Alcangado no fim de curso, o portdo para brevemente.

+ Novisor piscaPA por2s.

+ Depois dos 2 s, fecha automaticamente o portdo. No visor é exibido £H |.

+ Quando o portdo alcanga o fim de curso de fecho o procedimento de aprendizagem conclui-se.

+ Se o procedimento de aprendizagem terminou corretamente, o display entra na modalidade de visualizagdo de
comandos e dispositivos de seguranga.

Se no display aparecerem as seguintes mensagens de erro, repetir o procedimento de aprendizagem:
« AP |PE: erro de aprendizagem. Pressione o botdo TEST para apagar o erro e verifique o dispositivo de seguranga
em alarme.

0 Para mais informagdes veja o capitulo 15 “Sinalizagdes de alarmes e anomalias”.
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10.3 Procedimento de aprendizagem sem fim de curso e sem encoder

Atengao: Antes de prosseguir com a aprendizagem, defina os pardmetros ! ! - Ajuste do espago de desaceleragao.

x TEST
—» Ver Capitulos 14 e 15

g R

Q Sim  yger

nRY

H S 3-4s PROG
‘ 1 click\"\

ABERTO

* 3-4s PROG — Sim
o) 'mNECuy ol e W N EEIEE Y

FECHO FECHADO

Desloque se do feixe das fotocélulas para ndo interromper o procedimento.
Premir a tecla PROG por 4 s, no display aparece APP-.

+ Premir novamente a tecla PROG.

+ O portdo inicia uma manobra em abertura a velocidade seleccionada no par. Y {. No display aparece AP !.

+ Quando o portdo alcanga a batida mecénica de abertura, aguarde 3-4 s e pressione a tecla PROG. No visor pisca
PA por?2s.

+ Depois dos 2 s, fecha automaticamente o portdo. No visor é exibido LH |.

+ Quando o o portdo alcanga a batida mecénica, aguarde 3-4 s e pressione a tecla PROG.

+ Se o procedimento de aprendizagem terminou corretamente, o display entra na modalidade de visualizagdo de
comandos e dispositivos de seguranga.

Se no display aparecerem as seguintes mensagens de erro, repetir o procedimento de aprendizagem:
+ AP I|=E: erro de aprendizagem. Pressione o botdo TEST para apagar o erro e verifique o dispositivo de seguranga
em alarme.

o Para mais informagdes veja o capitulo 15 “Sinalizagdes de alarmes e anomalias”.
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11 indice dos parametros

PARAM. | VALOR DE DESCRIGAO PAGINA
Ac ao Fecho automatico depois do tempo de pausa (com portdo completamente aberto) 153
A3 ao Novo fecho automético apds interrupgéo de alimentagéo de rede (black-out) 153
A4 ag Selegdo de funcionamento do comando passo-a-passo (PP) 153
As 0o Pré-lampejo 153
RE ao Fungdo condominial no comando de abertura parcial (PED) 153
A7 ao Habilitacdo da fungdo com operador presente 153
AA ao Indicador luminoso do port&o aberto / Fungéo teste das fotocélulas 154

i 15 Ajuste do espago de desaceleragéo (%) 154
3 a Ajuste do controlo da posig&o do portdo completamente aberto/fechado 154
5 3 Regulagéo da abertura parcial (%) 154
6 ao Selegdo do tempo adicional depois da inversdo de marcha, em auséncia de encoder 154
ci 30 Regulagao do tempo de fecho automético 154
ce ch Ajuste do tempo de manobra do motor 154
o ao Habilitagdo do tempo duplo de manobra 154
a7 n2 Eggt%lggléoos%ggﬁgwsﬂ;)acézmgﬁ{gﬁo apos a intervencdo da borda sensivel ou da detecdo de 154
cH ao Ajuste do tempo de adiantamento na ativacéo da fechadura elétrica 154
9 ao Ajuste do tempo de ativagao da fechadura elétrica 155
=] 0t Habilitagdo do filtro anti interferéncia de alimentagéo a partir do gerador 155
3l 05 Ajuste do binario motor durante a manobra 155
ac 06 Ajuste do binario do motor durante a fase de desaceleragéo 155
33 a Habilitagao do binério méximo de arranque na partida 155
H a3 Ajuste da aceleragdo na partida em abertura e no fecho (soft-start) 155
= 08 Ajuste do bindrio depois da intervengédo da aresta sensivel ou da detegdo de obstéculos 155
36 03 Ajuste do tempo de Binario méximo de arranque na partida 155
I aa Ajuste do espago de acostagem na batida na abertura/fecho 155
38 0o Habilitago do golpe de desblogueio (golpe de ariete) 155
i 0t Ajuste da desaceleracdo na abertura/fecho 156
He 60 Ajuste da sensibilidade da intervengéo da detegéo de obstdculos durante a manobra 156
H3 g Ajuste da sensibilidade da intervengdo da detegdo de obstdculos durante a desaceleragdo 156
13 D0 o sanielou da detogio e bstaenlo (ntesmmagamento) - 2PCS IMeensao g2 - 15
50 0o Programagao da modalidade de funcionamento da fotocélula na abertura (FT1) 156
51 ae Programagao da modalidade de funcionamento da fotocélula no fecho (FT1) 156
5c 0t Modalidade de funcionamento da fotocélula (FT1) com portao fechado 156
53 ag Programagao da modalidade de funcionamento da fotocélula na abertura (FT2) 156
54 0o Programacgdo da modalidade de funcionamento da fotocélula no fecho (FT2) 157
55 ai Modalidade de funcionamento da fotocélula (FT2) com portdo fechadoa 157
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VALOR DE

PARAM. FABRICA DESCRIQAO PAGINA
56 an Habilitagdo do comando de fecho 6 s apés a intervengao da fotocélula (FT1-FT2) 157
&0 0t Habilitagéo da travagem na batida mecanica/fim de curso na abertura e no fecho 157
61 ai Habilitagdo da travagem depois da intervengdo das fotocélulas 157
&2 ai Habilitagao da travagem depois de um comando de STOP 157
63 ai Habilitagéo da travagem depois da inverséo abre --> fecha / fecha > abre 157
&4 as Ajuste do tempo de travagem 157
65 a8 Habilitagao da forca de travagem 157
T ai Selegdo da posigéo de instalagdo do motor em relagédo a abertura, vista do lado interno 157
e ai Habilitagao dos fins de curso 158
13 ag Configuragéo da borda sensivel COS1 158
™ ao Configuragéo da borda sensivel COS2 158
15 0t Configuragéo do encoder 158
16 ao Configuracdo 1° canal de radio (PR1) 158
1 ai Configuragéo 2° canal de radio (PR2) 158
18 ag Configuragdo da intermiténcia lampejante 158
13 ae Selecéo da modalidade de funcionamento da luz de cortesia 159
a0 an Configuragéo do contacto do relégio. 159
a0 ao Restabelecimento aos valores-padrao de fabrica 159
nd iy Versdo HW 159
ni 3 Ano de produgédo 159
nd H5 Semana de producéo 159
n3 G 159
nH 839 Ndmero de série 159
n5 Ol 159
nb c3 Versdo FW 159
ol ot 159
o 53 Visualizagdo do contador de manobras 150
kO ol 159
n 53 Visualizagdo do contador de horas de manobra 159
dd 0l 160
a1 23 Visualizagdo do contador de dias de igni¢do da unidade de controlo 160

! i) 160
P2 oo 160
3 0o Palavra-passe 160
P4 og 160
cr an lterag&o da palavra-passe 160
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12 Menu de parametros

PARAMETRO

VALOR DO
PARAMETRO

l l,_,

AZ 0D | Fecho automatico depois do tempo de pausa (com portido completamente aberto)
00 | Desabilitada.
0 i~ 5 | Numero de tentativas de novo fecho apds a intervencdo da fotocélula. Terminado o nimero de tentativas programados,
0 portdo permanece aberto.
93 | 0 portao tenta fechar ilimitadamente.
nn e G o q =
A3 00 | Novo fecho automatico apos interrupgao de alimentagao de rede (black-out)
00 | Desabilitada. No retorno da alimentacdo de rede, o portdo nio fecha.
Habilitada. Se o portéo NAQ estiver completamente aberto, quando a alimentagéo de rede retornar, fecha-se apos um
at pre lampejo de 5's (lndependentemenle do valor programado no pardmetro AS). O novo fecho ocorre na modalidade
“recuperacao de posicao’ (ver capitulo 17).
R 00 Selegao de funcionamento do comando passo-a-passo (PP)
00 | Abre-stop-fecha-stop-abre-stop-fecha...
Condominial: o portdo abre e fecha novamente apés o tempo programado de fecho automatico.
0 tempo de fecho automatico se renova se chega um novo comando passo-a-passo.
Durante a abertura, 0 comando passo-a-passo € ignorado. Isso permite que o portdo se abra completamente, evitando o
i fecho indesejado.
Se o fecho automético for desabilitado (A2 £8), a fungdo condominial ativa em modo automético uma tentativa de
fecho A2 O 1.
Condominial: o portdo abre e fecha novamente apés o tempo programado de fecho automatico.
0 tempo de fecho automético NAO se renova se chega um novo comando passo-a-passo.
02 | Durante a abertura, o comando passo-a-passo € ignorado. Isso permite que o portdo se abra completamente, evitando o
HE | fecho indesejado.
Se o fecho automético for desabilitado (A2 £0), a fungdo condominial ativa em modo automético uma tentativa de
fecho A2 O 1.
03 | Abre-fecha-abre-fecha.
04 | Abre-fecha-stop-abre.
A5 00 Pré-lampejo
00 | Desactivado. 0 lampejante ativa-se durante as manobras de abertura e de fecho.
0 1- 10| De 1210 s de pré-lampejo antes de cada manobra.
93 | 5's de pré-lampejo antes da manobra no fecho.
AB OO Fungao condominial no comando de abertura parcial (PED)
00 | Desactivado. 0 portdo se abre parcialmente na modalidade passo-a-passo: abre-stop-fecha-stop-abre...
0 ! | Ativado. Durante a abertura o comando de abertura parcial é ignorado.
A 0O Habilitagao da fungao com operador presente
00 | Desativado.
0 ¢ | Ativado. O portdo funciona ao manter-se premido os comandos abre (AP) ou fecha (CH). Ao liberar o comando o portdo

fecha.
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Indicador luminoso do portao aberto / Fungao teste das fotocélulas

0 indicador luminoso fica apagado com o portédo fechado. Aceso fixo durante as manobras e quando o portdo esta
aberto.

0 indicador luminoso pisca lentamente durante a manobra de abertura. Acende-se fixo quando o portdo esta
completamente aberto. Pisca velozmente durante a manobra de fecho.
Se 0 portdo estd parado em uma posigao intermedidria, o indicador luminoso se apaga duas vezes a cada 15 s.

02 | Programar em 0¢ se a saida SC for utilizada como teste de fotocélulas. Ver fig. 9.
s Ajuste do espacgo de desaceleragao (%)
OBSERVAGAO: em auséncia de encoder, repita o procedimento de aprendizagem do curso por cada alteragéo do parametro.
0 1-30 | De 1% a 30% do curso total.
i3 10 Ajuste do controlo da posi¢ao do Eorlﬁo comCPIetamente aberto/fechado
0 valor selecionado deve garantir a correta abertura/fecho da portinhola quando alcanga a batida mecanica.
Atencao! Valores baixos demais causam a inversdo do movimento na batida de abertura/fecho.
NOTA: parametro visivel apenas com encoder habilitado (75 0 fou 75 O2) e se os fins de curso ndo forem instalados
(72 00 o2 02).
0 {-H0 | Namero rotages do motor.
{530 | Regulagio da abertura parcial (%)
NOTA: o parametro é programado de fébrica em 30% do curso total.
15-93 | De 1% a 99% do curso total.
1600 | selegao do tempo adicional depois da inversio de marcha, em auséncia de encoder
NOTA: parametro visivel apenas se o encoder for desabilitado 75 £0.
Durante a abertura ou o fecho, depois da intervencéo das fotocélulas ou de um comando de inverséo, o portdo inverte
0 movimento para o tempo de manobra executado, mais um tempo adicional que permita a finalizagédo da manobra.
00 | 3 sequndos.
0 1| 6 segundos. Configuragao aconselhada nas instalagdes com motores hidréulicos.
ci30 | Regulagio do tempo de fecho automatico
A contagem comega com o portdo aberto e dura pelo tempo programado. Terminado o tempo, o portdo fecha
automaticamente. A intervengao das fotocélulas renova o tempo.
00-90 | De 002 90 s de pausa.
92-99 | De 2 a 9 min de pausa.
eecd Aguste do tempo de manobra
NOTA: parametro visivel apenas se o encoder for desabilitado 75 O0.
Atengdo! A alteragdo deste parametro influi no ajuste da desaceleragdo (parametro ).
00-399 | de 00299 s de manobra.
mr ope. ~
400 Habilitagao do tempo duplo de manobra
Aconselha-se habilitar o pardmetro para instalagées com tempos de trabalho particularmente longos.
NOTA: parametro visivel apenas se o encoder for desabilitado 15 00.
00 | Desabilitada.
0 !'| Habilitada.
an e q - IR - , .
cile Regulacgao do tempo de inversao apés a intervengao da borda sensivel ou da detegao de
obstaculos (antiesmagamento)
Regula o tempo da manobra de inversdo apds a intervengao da borda sensivel ou do sistema de detegéo de obstéculos.
00-60 | peoa60s.
cadd Ajuste do tempo de adiantamento da fechadura elétrica
Ajusta o tempo de ativagdo da fechadura elétrica antes de toda manobra.
00-02 |peoazs.

154




c900

Habilitagao da fechadura elétrica
Ajusta a duragdo de ativagdo da fechadura elétrica.

Desabilitada.

Habilitadade 1a 6s.
0 parametro deve ser definido para um valor maior do parametro 38 (se habilitado).

3081 | Habilitagao do filtro anti interferéncia de alimentagio
00 | Desativado.
- Ativado.
O 1| 0 parametro habilita uma filtragem digital adicional para melhorar o funcionamento da unidade de controlo, no caso de
interferéncia de alimentag&o, otimizando o controlo do movimento.
3105 Ajuste do binario motor durante a manobra de abertura/fecho
Este parametro deve ser sempre igual ou inferior ao valor definido pelo parametro 33.
0 1-08 | 1= bindrio motor minimo ... 8 = binario motor méaximo.
Il . P ~
3¢ 06 | Ajuste do bindrio do motor durante a fase de desaceleragio
0 1-08 | 1= bindrio motor minimo .. 8 = binario motor méaximo.
3308 | Habilitagdo do binario maximo de arranque na partida
0 1-08 | 1= bindrio motor minimo ... 8 = binario motor méaximo.
403 | Ajuste da aceleragao na partida em abertura e no fecho (soft-start)
00 | Desabilitada.
0 {- 2 | Habilitada. O portdo acelera lentamente e progressivamente na partida.
- Habilitada. O portdo acelera ainda mais lentamente e progressivamente na partida.
03- 04 | NOTA: valores disponiveis apenas se o encoder for habilitado (15 0 /75 2). Aconselha-se nao definir o valor 04 se
0 portdo estiver pesado.
Il . P . . ~ .
3508 | Ajuste do binario depois da intervencao da aresta sensivel ou do encoder
00 | Desabilitada. O binario aplicado é o definido para o parametro 3 .
0 1-08 | 1= bindrio motor minimo ... 8 = binario motor méaximo.
n aper oz s, o
3603 Habilitagao do bindrio maximo de arranque na partida
Ao habilitar este parametro, por cada partida do motor ativa-se o hindrio maximo de arranque por um tempo ajustavel
que permite ao portdo de ser iniciado.
00-20 |pe0a20s.
F100 | Ajuste do espaco de acostagem na batida na abertura e fecho
00 | Desativada.
0 1 = portinhola com um comprimento de 0,5 m; &2 = portinhola com um comprimento de 1 m; &3 = portinhola com
um comprimento de 1,5 m; 84 = portinhola com um comprimento de 2 m; 05 = portinhola com um comprimento >2,5.
Ao habilitar a fungéo, na abertura diminui o bindrio na dltima segdo do curso reduzindo as vibragées do portdo quando
0 =05 | chega na batida.
No fecho, se estiver presente, a fechadura elétrica aumenta o bindrio na Ultima se¢&o do curso para garantir o engate
correto. Se ndo estiver presente, a fechadura elétrica, na tltima segdo do curso diminui o bindrio reduzindo as vibragées
do portéo.
NOTA: parametro visivel apenas se o encoder for habilitado 75 T .
mr ope. ~ . sy e .
36800 Habilitagao do golpe de desbloqueio da fechadura elétrica (golpe de ariete)
00 | Desativado.
Ativado. A unidade de controlo ativa (de 1 s a méx 4 s), a cada manobra de abertura, um empurrdo em fecho para
0 -y | permitir a fechadura elétrica de se desengatar.

Ao habilitar o golpe de desblogueio, habilitam-se automaticamente 28 0 ! (adiantamento da fechadura elétrica = 1's)
e J 03 (duragéo da fechadura elétrica = 3 s).
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Ajuste da desaceleragao na abertura e no fecho

Desativado.

Desaceleragdo média. NOTA: valor méximo configurdvel para os motores com 6 polos.

Desaceleragio méaxima. ATENGAO: NAO UTILIZE com motores com 6 polos.

He 60

Ajuste da sensibilidade da intervengao da detegao de obstaculos durante a manobra
Quando for detetado um obstaculo durante a manobra de abertura ou de fecho, o portdo inverte imediatamente.
NOTA: configure um valor inferior a 60 para motores com 6 polos.

43 10 | Ajuste da sensibilidade da intervengio da detegio de obstaculos durante a desaceleragio
Quando for detetado um obstaculo durante a manobra de abertura ou de fecho, o portdo inverte imediatamente.
NOTA: configure um valor inferior a &0 para motores com 6 polos.
0 1-99 | De 1% 2 99%. 0 ! = sensibilidade minima .. 99 = sensibilidade méxima.
43 00 Programacao do nimero de tentativas de novo fecho automatico apés intervengao da borda
sensivel ou da detegao de obstaculo (antiesmagamento)
00 | Nenhuma tentativa de novo fecho automatico.
o | De 13 tentativas de novo fecho automatico.
0 1-03 | Recomenda-se programar um valor menor ou igual ao parametro AZ.
0 novo fecho automatico ocorre somente se o portdo estad completamente aberto.
5084 Programagao da modalidade de funcionamento da fotocélula na abertura (FT1)
00 | DESABILITADA. A fotocélula ndo esta ativa ou a fotocélula néo estd instalada.
0 ! | STOP. 0 portdo para e permanece parado até o comando seguinte.
02 | INVERSAQ IMEDIATA. Se for ativada a fotocélula durante a manobra de abertura, o portdo inverte imediatamente.
03 |STOP TEMPORARIQ. O portdo para até que a fotocélula seja obscurecida. Liberada a fotocélula, o portdo continua a
abrir.
04 | INVERSAO ATRASADA. Com a fotocélula obscurecida, o portdo para. Liberada a fotocélula, o portdo fecha.
mn = q q =
510 Programagao da modalidade de funcionamento da fotocélula no fecho (FT1)
00 | DESABILITADA. A fotocélula ndo esta ativa ou a fotocélula ndo estd instalada.
01| storo portdo para e permanece parado até o comando sequinte.
02 | INVERSAO IMEDIATA. Se for ativada a fotocélula durante a manobra de fecho, o portdo inverte imediatamente.
03 |SToP TEMPORARIO. O portdo para até que a fotocélula seja obscurecida. Liberada a fotocélula, o portdo continua a
fechar.
04 | INVERSAQ ATRASADA. Com a fotocélula obscurecida, o portdo para. Liberada a fotocélula, o portdo abre.
n . q a o
528! | Modalidade de funcionamento da fotocélula (FT1) com portao fechado
00 | se a fotocélula estiver obscurecida, o portdo ndo pode abrir.
0 !'| 0 portao se abre quando recebe um comando de abertura mesmo se a fotocélula esta obscurecida.
02 | Afotocélula obscurecida envia o comando de abertura da portéo.
53600 Programagao da modalidade de funcionamento da fotocélula na abertura (FT2)
00 | DESABILITADA. A fotocélula ndo esta ativa ou a fotocélula ndo estd instalada.
0 ! | STOP 0 portao para e permanece parado até o comando seguinte.
02 | INVERSAO IMEDIATA. Se for ativada a fotocélula durante a manobra de abertura, o portdo inverte imediatamente.
13 | SToP TEMPORARIO. O portdo para até que a fotocélula seja obscurecida. Liberada a fotocélula, o portdo continua a
abrir.
04 | INVERSAQ ATRASADA. Com a fotocélula obscurecida, o portdo para. Liberada a fotocélula, o portdo fecha.
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Programagao da modalidade de funcionamento da fotocélula no fecho (FT2)

00 | DESABILITADA. A fotocélula ndo esta ativa ou a fotocélula ndo estd instalada.
0 | STOP 0 portdo para e permanece parado até o comando seguinte.
02" | INVERSAQ IMEDIATA. Se for ativada a fotocélula durante a manobra de fecho, o portéo inverte imediatamente.
03 fSTOF’ TEMPORARIO. O portdo para até que a fotocélula seja obscurecida. Liberada a fotocélula, o portdo continua a
echar.
04 | INVERSAQ ATRASADA. Com a fotocélula obscurecida, o portdo para. Liberada a fotocélula, o portdo abre.
550! | Modalidade de funcionamento da fotocélula (FT2) com portao fechado
00 | se a fotocélula estiver obscurecida, o portdo ndo pode abrir.
0 !'| 0 portao se abre quando recebe um comando de abertura mesmo se a fotocélula esta obscurecida.
02 | Afotocélula obscurecida envia o comando de abertura da portéo.
nr T2 PR e =
56 00 Habilitagao do comando de fecho 6 s apos a intervengao da fotocélula (FT1-FT2)
NOTA: O parametro ndo esta visivel ao configurar A8 03 o AB 04
00 | Desabilitada.
0 ! | Habilitada. O cruzamento das fotocélulas FT1 ativa, ap6s 6 segundos, um comando de fecho.
02 | Habilitada. O cruzamento das fotocélulas FT2 ativa, apos 6 segundos, um comando de fecho.
mn TPy q A
6O D1 Habilitagao da travagem na batida mecanica/fim de curso na abertura e no fecho
00 | Desabilitada.
0 ! | Habilitada. O portdo trava no fim da manobra na batida mecanica de abertura e/ou de fecho.
6101 Habilitagao da travagem depois da intervengao das fotocélulas
00 | Desabilitada.
0 ! | Habilitada. O portdo trava quando as fotocélulas intervirem.
mn TPy q
b D1 Habilitagao da travagem depois de um comando de STOP
00 | Desabilitada.
0 ! | Habilitada. O portdo trava quando receber um comando de STOP.
b3 D1 Habilitagao da travagem depois da inversao abre --> fecha / fecha --> abre
00 | Desabilitada.
[ | | Habilitada. O portdo trava antes de inverter a manobra quando recebe um comando de fecho, enquanto estava a abrir,
ou um comando de abertura, enquanto estava a fechar.
BH05 A*'ustg do temPo de travagem
ATENGAO: aconselha-se definir valores baixos para garantir a parada do portéo.
0 1-20 | pe 1 a 20 décimos de segundo.
6508 A*'ustg da forca de travagem
ATENGAO: verifique cuidadosamente se o valor escolhido é apropriado para 0 modelo de motor usado.
04-08 | 04 = forca minima ... 08 = forga méxima.
i ~ o~ . ~ ~ . .
Mo Selegao da posigao de instalagao do motor em relagao a abertura, vista do lado interno
00 | Motor instalado & esquerda.
0t | Motor instalado a direita.
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Habilitagao ao fim de curso
NOTA: Se o parametro for alterado, retire a alimentagéo de rede de 230 V~, aguarde o visor desligue-se e volte a dar
alimentagdo. Repita o procedimento de aprendizagem.

Nenhum fim de curso instalado.

Fins de curso de abertura e fecho instalados.

Fins de curso de abertura instalados.

Configuracgao da borda sensivel COS1

Borda sensfvel NAO INSTALADA.

Contacto N.F. (Normalmente Fechado). O portdo inverte somente no abertura.

Contacto com resisténcia de 8k2. O portdo inverte somente no abertura.

Contacto N.F. (Normalmente Fechado). O portdo inverte sempre.

Contacto com resisténcia de 8k2. O portdo inverte sempre.

400

Configuragao da borda sensivel COS2

Borda sensivel NAO INSTALADA.

[mon Y miu

Contacto N.F. (Normalmente Fechado). O portdo inverte somente no fecho.

=5

¢

Contacto com resisténcia de 8k2. O portdo inverte somente no fecho.

Contacto N.F. (Normalmente Fechado). O portdo inverte sempre.

{mom I i |
L

Contacto com resisténcia de 8k2. O portdo inverte sempre.

Configuragao do encoder

NOTA: em auséncia de encoder o controle é realizado em base ao tempo de trabalho.

Se o parametro for alterado, retire a alimentagéo de rede de 230 V~, aguarde o visor desligue-se e volte a dar alimentagéo.
Repita o procedimento de aprendizagem.

Nenhum encoder instalado.

Encoderes Gticos instalados (8 pulsos/rotagdo).

Encoderes magnéticos instalados (1 pulso/rotagdo). Apenas a série E30 utiliza encoderes magnéticos.

Configuragao 1° canal de radio (PR1)

Configuragao 2° canal de radio (PR2)

=3)

PASSO A PASSO.

ABERTURA PARCIAL.

o T e i

mu

ABERTURA.

=)
[N}

FECHO.

STOP.

Luz de cortesia. A saida COR € gerenciada pelo radio controlo. )
A luz permanece acesa enquanto o radio controlo estd ativo. O parametro 79 é ignorado.

Luz de cortesia ON-OFF. A saida COR é gerenciada pelo radio controlo.
0 radio controlo acende-apaga a luz de cortesia. O parametro 19 € ignorado.

INTERMITENTE. A saida INTERMITENTE é gerenciada pelo radio controlo.
A luz permanece acesa enquanto o radio controlo estd ativo. O parametro 78 é ignorado.

INTERMITENTE ON-OFF. A saida INTERMITENTE € gerida pelo radio controlo.
0 radio controlo acende-apaga a luz de cortesia. O pardmetro 78 €é ignorado.

1800

Configuragao da intermiténcia lampejante

ad

A intermiténcia € regulada eletronicamente pelo lampejante.

0l

Intermiténcia lenta.

ac

Intermiténcia lenta na abertura, rapida no fecho.
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Seleg¢do da modalidade de funcionamento da luz de cortesia

Desabilitada.

IMPULSIVA. A luz se ativa brevemente no inicio de cada manobra.

ATIVA. A luz permanece ativa por toda a duragdo da manobra.

de 3290 s. A luz permanece ativa apés o fim da manobra, pelo tempo programado.

de 2 a 8 minutos. A luz permanece ativa apés o fim da manobra, pelo tempo programado.

FECHADURA ELETRICA. Habilita a saida COR ao uso com fechadura elétrica (Fig. 5).

Configuragao do contacto do reldgio
Quando se ativa a fungéo relégio, o portdo abre e permanece aberto.
Quando o tempo programado pelo dispositivo externo (reldgio) expirar, o portéo fecha.

Quando se ativa a fungdo relégio, o portao abre e permanece aberto. Qualquer comando dado é ignorado.

Quando se ativa a fungdo rel6gio, o portdo abre e permanece aberto. Qualquer comando dado € ignorado. Quando o
portdo volta a estar completamente aberto reativa-se a fungéo relégio.

Restabelecimento aos valores-padrao de fabrica
NOTA. Este procedimento somente é possivel se NAO estiver programada uma palavra-passe de protegdo dos dados.

Atengdo! O restabelecimento cancela qualquer selegdo feita anterior-

+
L — mente, através do parametro A {, 7 {, 88, B7: certifique-se de que todos
S”_' (T % - E ':’ =T~ os parametros estejam adequados na instalag&o.
L m I
@ + Prima as teclas + (mais) e - (menos) e mantenha-as premidas para
b xds ligar a corrente.
+ Ap6s 4 s, o display pisca mE5-.
+ Os valores-padréo de fabrica foram restabelecidos.

Nota: é possivel repor os parametros de uma segunda forma: quando a unidade de controlo é ligada, antes da verséo
de firmware aparecer no visor, manter os botdes A (SETA PARA CIMA) e W (SETA PARA BAIXO) premidos durante 4s.

Niimero de identificagao
0 ndmero de identificagdo é composto dos valores dos parametros de nl a nb.
NOTA: os valores indicados na tabela sdo puramente indicativos.

Versao HW.

Ano de produgao.

Semana de produgao.

Exemplo: 0+ 23 45 67 B3 01 23

Niimero de série.

Versao FW.

Visualizagao do contador de manobras
0 niimero é composto dos valores dos parametros de o a o | multiplicado por 100.
NOTA: os valores indicados na tabela sdo puramente indicativos.

Manobras realizadas.
Exemplo: 0 23 x100 = 12.300 manobras

Visualizagao do contador de horas de manobra
0 nlimero é composto dos valores dos pardmetros de ki a h 1.
NOTA: os valores indicados na tabela sdo puramente indicativos.

Horas de manobra.
Exemplo: 0 23 =123 horas
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Visualizagao do contador de dias de igni¢ao da unidade de controlo
0 nimero € composto dos valores dos pardmetros dedd ad !.
NOTA: os valores indicados na tabela sdo puramente indicativos.

o
— |03
C3

My
Ly

o

Dias de ignigao.
Exemplo: O ' 23 = 123 dias.

Palavra-passe

A configuragéo da palavra-passe impede o acesso as regulagdes a pessoal néo autorizado.

Com a palavra-passe ativa (CP= {), é possivel visualizar os pardmetros, mas NAQ é possivel modificar os seus
valores. A palavra-passe é univoca, isto é, uma Unica palavra-passe pode gerenciar 0 automatismo.

ATENGAO: Se a palavra-passe for extraviada, entrar em contacto com o Servigo de Assisténcia.

P00
P00
P3 00
P4 00

Procedimento de ativagao da palavra-passe:
Inserir os valores desejados nos parametros P I, P2, P3 e PH.
Com as teclas UP A e/ou DOWN, ¥ visualizar o parametro LP.
Premir por 4 s as teclas + e -.
Quando o display piscar, a palavra-passe tera sido memorizada.
Desligar e religar a unidade de controlo. Verificar a ativagéo da palavra-passe (CP=0 ).
Procedimento de desbloqueio temporario:
Inserir a palavra-passe.
Verificar que CP=00.
Procedlmento de apagamento da palavra-passe:
Inserir a palavra-passe (CP=00).
Memorizar os valores de P I, P2, P3, P4 = 00
Com as teclas UP A e/ou DOWN, ¥ visualizar o parametro LP.
Premir por 4 s as teclas + e -.

Quando o display piscar, a palavra-passe terd sido apagada (os valores P { 80, P2 03, P3 00 e P4 0D correspondem

a "palavra-passe ausente”).
Desligar e religar a unidade de controlo.

Alteragao da palavra-passe

Protegdo desativada.

| c2

Protegéo ativada.
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13 Exemplo de instalagao com dois automatismos opostos

AIDDD 4| B

parametro 16 no

E possivel conectar dois automatismos deslizantes opostos usando uma unidade de
controlo H70/104AC - H70/105AC.
Ligue as unidades de controlo entre si através de relés alimentados a 24 Vac, nao
fornecido, conforme indicado na figura.

1 £ possivel utilizar apenas uma placa radio, inserida em ma das duas unidades de

controlo A ou B. Utilize a saida COR para gerir os comandos de radio. Configure o

valor J5.
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14 Sinalizagao das entradas de seguranga e dos comandos
(modalidade TEST)

Na auséncia de comandos ativados, premir a tecla TEST e verificar o que segue:

DISPLAY CAUSA POSSIVEL INTERVEN(,‘AO POR INTERVEN(}i\O TRADICIONAL
SOFTWARE

0 manipulo de desblogueio Feche o manipulo de desblogueio e gire a
oo esta aberto. chave para a posigdo de fecho.
8g Sb(Sb) Verifique a ligagdo com o contacto de

desbloqueio.
oo Contacto STOP de seguranga Instalar um botdo de STOP (N.F.) ou ligar
BE B aberto. com ponte o contacto ST com o contacto
COM.
e Borda sensivel COS1 ndo ligada | Se ndo utilizada ou se desejar Se ndo utilizada ou se desejar excluir,
oot ou ligagéo errada. excluir, programar o pardmetro | ligar com ponte o contacto COS1 com o
1300 contacto COM.

Borda sensivel C0S2 ndo ligada | Se ndo utilizada ou se desejar Se ndo utilizada ou se desejar excluir,

BE 16 ou ligagdo errada. excluir, programar o parametro | ligar com ponte o contacto C0S2 com o
1480 contacto COM.

Fotocélula FT1 n&o ligada ou Se ndo utilizada ou se desejar Se ndo utilizada ou se desejar excluir, ligar
a0 ligagéo errada. excluir, programar o parametro com ponte o contacto FT1 com o contacto
BE 15 5000e5 /00 COM. Verificar a conexéo e as referéncias

ao sistema de ligagdo correspondente
(figura 8).

Fotocélula FT2 n&o ligada ou Se ndo utilizada ou se desejar Se ndo utilizada ou se desejar excluir, ligar
oo ligagdo errada. excluir, programar o parametro | com ponte o contacto FT2 com o contacto
HH M 5300e5400 COM. Verificar a conexdo e as referéncias

ao sistema de ligagéo correspondente
(figura 8).
oo Ambos os fins de curso tém Verificar a ligagéo dos fins de curso.
HEFE contacto aberto ou ndo estdo

ligados.

0 portdo estd no fim de curso | Se a indicag@o de fim de curso

de abertura. estiver errada verifique a
i configuragdo do parametro 7 1.

AEFA SHEELERT

0 fim de curso de abertura Verificar a ligagéo dos fins de curso.

ndo esta presente ou ndo esta

ligado.

0 portdo esté no fim de curso | Se a indicagéo de fim de curso

de fecho. estiver errada verifique a
AgEr configuragdo do parametro 7 .

0 fim de curso de fecho ndo Verificar a ligagdo dos fins de curso.

esta presente ou ndo esta

ligado.

PP OO Na auséncia de comando Verifique os contactos PP - COM e as
voluntdrio o contacto (N.A.) ligagGes ao botéo.

poderia estar com defeito ou a )

CHOO ligacdo com um botdo poderia Verifique os contactos CH - COM e as
estar errado. ligagdes ao botéo.
AP Verifique os contactos AP - COM e as
o ligagbes ao botdo.
PE Verifique os contactos PED - COM e as
s ligagBes ao botéo.
Na auséncia de comando Verifique os contactos ORO - COM. O
. voluntdrio o contacto (N.A.) contacto nédo deve ser ligado com ponte se
007 poderia estar com defeito ou ndo usado.

a ligagdo com o timer poderia
estar errado.

NOTA: premir a tecla TEST para sair dela modalidade TEST.-
Recomenda-se realizar a resolugdo das sinalizagdes do estado dos dispositivos de seguranga e das entradas sempre
na modalidade “intervengéo por software”.
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15 Sinalizagao de alarmes e anomalias

SINALIZAGAO . 5

PROBLEMA DE ALARME CAUSA POSSIVEL INTERVENCAO
LED POWER apagado | Auséncia de alimentagéo. Verificar o cabo de alimentagéo.
LED POWER apagado | Fusivel queimado. Substituir o fusivel.

Recomenda-se remover o fusivel somente
na auséncia de tensdo de rede.

0 portdo nao abre ou nao Exemplo: Erro nos parametros de Programar corretamente o valor de
fecha. IS5 EE configuragao. configuragdo e guarda-lo.
1
ciEE
24 AC Fusivel F2 desengatado ou Reposicione corretamente o fusivel F2 ou
Lampejante danificado. Os acessérios ndo | o substitua.
estdo alimentados.
AP PE Atecla TEST foi premida Repetir o procedimento de aprendizagem.
erroneamente.
0 procedimento de — -
aprendizagem nao se Os dispositivos de seguranga | Pressione a tecla TEST e controle ofs)
conclui. estdo em alarme. dispositivo(s) de seguranga em alarme e
as respetivas ligagdes dos dispositivos de
seguranca.
0 radio controlo tem pouca A transmisséo radio esta Instalar a antena ao externo.
capacidade e nao funciona - impedida por estruturas metélicas
com o automatismo em e paredes em concreto.
movimento. - . - -
- Baterias descarregadas. Substituir as baterias dos transmissores.
0 lampejante nao funciona. - Ldmpada / LED queimados ou | Verificar o circuito de LED e/ou os fios.
fios do lampejante desligados.
0 indicador luminoso de - Ldmpada queimada ou fios Verificar a lampada e/ou os fios.
portdo aberto nao funciona. desligados.
0 portdo nao realiza a - Fios do motor invertidos. Inverter dois fios no prensador X-Y-Z o
manobra desejada. Z-Y-X.

NOTA: Premindo a tecla TEST apaga-se momentaneamente a sinalizag&o de alarme. o
Ao receber um comando, se o problema néo foi resolvido, aparece novamente no display a sinalizagéo de alarme.

16 Deshloqueio mecanico (apenas para H70/104AC)

IL:I Na auséncia de tenséo é possivel desbloquear o portdo, conforme mostrado no manual de uso e manutengéo
do automatismo H30, M30, G30, E30 ou R30. Ao restaurar a tenséo e ao receber o primeiro comando, a unidade

de controlo inicia uma manobra de abertura para o modo de recuperagdo da posigéo (veja o capitulo 17).

A ativagdo de um dos dois fins de curso permite a recuperagdo imediata da posigao.

17 Modalidade de recuperagao de posigao

Depois de uma interrupgdo de energia ou depois de desbloguear o motor ou apds de detetar um obstaculo por trés
vezes consecutivas na mesma posi¢ao (com encoderes habilitados), a unidade de controlo no primeiro comando inicia
uma manobra em modo de recuperagdo de posigao.

Se o encoder esté instalado o portao comega a se abrir em baixa velocidade; en caso contrario a velocidade normal. O
lampejante se ativa com uma sequéncia diferente do funcionamento normal (3 s aceso, 1,5 s apagado).

Nesta fase, a unidade de controlo recupera os dados da instalagdo. Atengdo! Ndo dé comandos nesta etapa, até que o
portdo ndo tenha completado a manobra de abertura.

A ativagédo de um dos dois fins de curso permite a recuperagao imediata da posigéo.
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18 Teste

Ainspecao deve ser realiza por pessoal técnico qualificado.

0 instalador deve realizar a medigéo das forgas de impacto e selecionar na unidade de controlo os valores
da velocidade e do hindrio que permitam a porta ou portdo motorizados ficar dentro dos limites estabelecidos pelas
normas EN 12453 e EN 12445. .

Certifique-se de que as indicagdes do "ADVERTENCIAS GERAIS sejam respeitadas.

+ Ligue a alimentagéo.

+ Verificar o correto funcionamento de todos os comandos ligados.

+ Verificar o curso e as desaceleragdes.

+ Verificar a correta intervengado dos dispositivos de seguranga.

+ Retireaalimentagdo de rede e volte a alimentar. Verifique o completamento correto da fase de retomada da posigéo.
- Verificar a regulagdo dos fins de curso (se instalado).

+ Verifique o funcionamento correto do sistema de desbloqueio (apenas para H70/104AC).

Declaragao CE de conformidade

0 abaixo-assinado Dino Florian, representante legal da Roger Technology - Via Botticelli 8, 31021 Mogliano V.to
(TV) DECLARA que unidade de comando H70/104AC - H70/105AC atende as exigéncias impostas pelas seguintes
diretivas comunitarias:

-2014/35/UE Directiva LVD

- 2014/30/UE Directiva EMC

-2014/53/UE Directiva RED

-2011/65/UE Directiva RoHS

E que foram aplicadas todas as normas e/ou especificagdes técnicas indicadas a seguir:
EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + A1/AC:2012

EN IEC 61000-6-2:2019

EN 60335-1:2012 + AC:2014 + A1:2019 + A11:2014 + A13:2017 + A14:2019

EN 60335-2-103:2015

ETSIEN 301 489-1V2.2.3

ETSIEN 301 489-3V2.1.1

Local: Mogliano V.to  Data: 26/03/2021 Assinatura %M :Dh»
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1 Symbolen

Hieronder worden de symbolen en hun betekenis aangeduid die aanwezig zijn in de handleiding of op de productlabels.

Algemeen gevaar.
Belangrijke informatie over de veiligheid. Signaleert handelingen of situaties waar het personeel
goed moet opletten.

Gevaar voor gevaarlijke spanningen.
Signaleert handelingen of situaties waar het personeel goed moet opletten voor gevaarlijke
spanningen.

Nuttige informatie.
Signaleert nuttige informatie over de installatie.

Raadpleging Instructies voor de installatie en het gebruik. Signaleert de verplichting om de
handleiding of het originele document te raadplegen, die/dat beschikbaar moet zijn voor toekomstig
gebruik en op geen enkele manier mag worden beschadigd.

Aansluitpunten van de aarding.

Toegestaan temperatuurbereik.

=B @«

Wisselstroom (AC)

Gelijkstroom (DC)

=

Symbool voor de inzameling van het product volgens de AEEA-richtlijn.

2 Beschrijving product

De regeleenheid H70/104AC controleert de automatisering voor schuif- en kantelpoorten met 1 motor ROGER
asynchroon monofase 230 V~ (of 115 V~ H70/104AC/115).

De regeleenheid H70/105AC controleert de automatisering voor schuifpoorten met 1 motor asynchroon monofase 230
V~ (of 115 V~ H70/105AC/115).

ROGER TECHNOLOGY kan niet aansprakelijk gesteld worden voor de gevolgen van oneigenlijk gebruik, of ander gebruik
dan hetgene waarvoor het product is bestemd en wordt aangeduid in deze handleiding.

Er wordt aanbevolen om accessoires en bedienings- en veiligheidsinrichtingen van ROGER TECHNOLOGY te gebruiken.
Er wordt aanbevolen om fotocellen van de technologie F2ES of F2S te installeren.

Voor meer informatie wordt verwezen naar de handleiding van de installatie van de automatisering H30, M30,
G30, E30 of R30.

3 Update versie N6=17

« Verbeterd beheer van de commando's afkomstig van de plug-in ontvanger
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4 Technische kenmerken product

H70/104AC - H70/105AC H70/104AC/115 - H70/105AC/115

Voedingsspanning 230V~ £10% 50 Hz 115V~ +10% 60 Hz

Maximum vermogensverbruik 650 W

F1=F6,3A 250 V (5x20) bescherming vermogenscircuit motoren

ZERERInEn F2 = F315mA 250 V (5x20) bescherming voedingen accessoires

Aansluitbare motoren 1

Voeding motor 230 V~ ‘ 115V~

Soort motor asynchrone eenfase

Soort motorbesturing faseregeling met triac

Maximum vermogen per motor 600 W

Maximum vermogen knipperlicht 40 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (zuiver contact)

Maximum vermogen welkomstverlichting | 100 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (zuiver contact)

Vermogen licht poort geopend 2W (24V~)

Vermogen uitgang accessoires 6 W (24 V~) - 300 mA

Bedrijfstemperatuur /? 20°C J/ +55°C
IPOO IP0O

Beschermingsniveau IP54 IP54
(H70/105AC/BOX) (H70/105AC/115/BOX)

mm 98x141x40 Gewicht: 0,48 kg

Afmetingen product (H70/105AC/BOX 255x200x99)
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5 Beschrijving aansluitingen
Maak de verbindingen zoals getoond in de figuren.

5.1 Type installatie

Het is de verantwoordelijkheid van de installateur om de geschiktheid van de kabels te controleren in relatie tot
| de apparaten die in de installatie worden gebruikt en hun technische kenmerken.

AANSLUITING NETSPANNING - REGELEENHEID

Voeding 230 V~ £10%

1| (115 V~ +10% H70/104AC/115 - H70/105AC/115) | SX5mm? (max15m) | 3x2,5 mm? (max 30 m)
AANSLUITING REGELEENHEID - ACCESSOIRES

2 | Fotocellen - Ontvanger F2ES/F2S 4x0,5 mm?2 (max 20 m)

3 | Fotocellen - Zender F2ES/F2S 2x0,5 mm? (max 20 m)
Sleutelschakelaar R85/60 3x0,5 mm? (max 20 m)

Toetsenbord H85/TDS - H85/TTD

2
(aansluiting van H85/DEC-H85/DEC2) 2x0,5 mm (max 30 m)

4x0,5 mm2 (max 20 m)
Het aantal geleiders neemt toe bij gebruik van meer
dan één uitgangscontact op H85/DEC - H85/DEC2

H85/DEC - H85/DEC2
(aansluiting van regeleenheid)

AANSLUITING REGELEENHEID - KNIPPERLICHT

Knipperlicht LED FIFTHY/230

Voeding 230 V~ (40 W max) 2x1 mm (max 10 m)

AANSLUITING REGELEENHEID - CONTROLELAMP POORT GEOPEND

6 | Voeding 24 V~ (2 W max) ‘ 2x0,5 mm? (max 20 m)
AANSLUITING REGELEENHEID - WELKOMSTVERLICHTING

7 | Voeding 230 V~ (100 W max) ‘ 2x1 mm? (max 20 m)
AANSLUITING REGELEENHEID H70/105AC/BOX - MOTOR
Motor 4x1,5 mm?2 (max 20 m)
Eindschakelaar H70/105AC/BOX 4x0,5 mm?2 (max 20 m)
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5.2 Beschrijving aansluitingen

BESCHRIJVING

Aansluiting op netvoeding 230V~ +10% 50Hz.
(H70/104AC/115 - H70/105AC/115: 115 V~ + 10% 60Hz).

Voor H70/104AC: ROGER MOTOR aansluiting.

OPMERKING: De bedrading wordt gerealiseerd in de fabriek door ROGER TECHNOLOGY (alleen
H70/104AC).

ALLEEN H70/105AC. De eindschakelaar voor stoppen tijdens het openen kan verbonden worden
aan de veiligheidsklemmen AP-CM en de eindschakelaar voor stoppen tijdens het sluiten aan de
veiligheidsklemmen CH-CM.

De ingreep van de eindschakelaar onderbreekt de voeding van de motor in opening en/of sluiting.

Aansluiting condensator volgens de technische specificaties in de handleiding van de motor.

6 Bedieningen en accessoires

De veiligheden met contact N.C. moeten, indien niet geinstalleerd, overbrugd worden op de klemmen COM, of
moeten gedeactiveerd worden door de parameters 58, 5 1,53, 54, 73 en 74 te wijzigen.

OPMERKING: de eindschakelaars die niet met de H70/105AC-kaart worden gebruikt, moeten met parameter 7
worden uitgeschakeld.

LEGENDA:
N.A. (Normally Opened).
N.C. (Normally Closed).
CONTACT BESCHRIJVING
7 (COR) 8 | Aansluiting externe voeding voor welkomstverlichting (clean contact) 230 V~ 100 W (fig. 4).
e}
7 (COR) 8 | Aansluiting externe voeding voor elektroslot (clean contact) max 12V~ 15VA (fig. 5).
i
9 10(|_AM) Aansluiting externe voeding voor knipperlicht (clean contact) 230 V~ 40 W max (fig. 3-4).
n De instellingen voor voorkniperen kunnen gekozen worden met de parameter A5 en de modi

voor intermittentie met de parameter 78.

11 (24V~) 13(COM) Voeding voor externe inrichtingen 6 W.

Controlelamp poort geopend 24 V===2 W (afb. 1-2).
12(SC) 13(COM) De werking van de controlelamp wordt afgesteld door de parameter AEB.

12(SC) 13(COM) | Aansluiting test fotocellen (zie afb. 9).

He; is mogelijk om de voeding van de zenders (TX) van de fotocellen aan te sluiten op de klem
12(SC).

Stel de parameter AB 0c' in om de testfunctie te activeren.

De regeleenheid schakelt de fotocellen uit en in bij elke ontvangen bediening, om de correcte
wissel van de status van het contact te controleren.

14(|:'|'2) 13(COM) Ingang (N.C.) voor aansluiting fotocel FT2 (afb. 8).
o —o0

De fotocellen FT2 zijn in de fabriek geconfigureerd met de volgende instellingen:

- 5303. Tijdens de openingsfase, als de fotocel FT2 verduisterd wordt, sluit de poort. Wanneer
de fotocel wordt bevrijd, wordt de poort verder geopend.

- 54 0¢. Tijdens de sluiting wordt de omkering van de beweging geactiveerd wanneer de fotocel
wordt verduisterd.

- 5500. Als de fotocel FT2 verduisterd is, kan de poort niet opengaan.

Als de fotocellen niet zijn geinstalleerd, moeten de klemmen 14(FT2)-13(COM) overbrugd

worden of moeten de parameters 53 00 en 54 00 ingesteld worden.
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CONTACT

BESCHRIJVING

15(FT1)

13(COM)
o ——o0

Ingang (N.C.) voor aansluiting fotocel FT1 (afb. 8).

De fotocellen FT1 zijn in de fabriek geconfigureerd met de volgende instellingen:

- 5000. De fotocel grijpt enkel in bij de sluiting. BJ de opening wordt ze verwaarloosd.

- 510¢2. Tijdens de sluiting wordt de omkenng van de beweging geactiveerd wanneer de fotocel
wordt verduisterd.

- 5200. Als de fotocel FT1 verduisterd is, kan de poort niet opengaan

Als de fotocellen niet zijn geinstalleerd, moeten de klemmen 15(FT1)-13(COM) overbrugd

worden of moeten de parameters 50 00 en 5 {00 ingesteld worden.

16(C0S2)

13(COM)

Ingang (N.C. of 8.2 kOhm) voor aansluiting contactlijst COS2 (afb. 1-2).

De contactlijst is geconfigureerd in de fabriek met de volgende instellingen:

- 71400. De contactlijst COS2 (contact N.C.) is gedeactiveerd.

Als de contactlijst niet is geinstalleerd, moeten de klemmen 16(C0S2)-13(COM) overbrugd
worden of moet de parameter 74 00 ingesteld worden.

17(C0S1)
o ——o0

13(COM)

Ingang (N.C. of 8.2 kOhm) voor aansluiting contactlijst COS1 (afb. 1-2).

De contactlijst is geconfigureerd in de fabriek met de volgende instellingen:

- 13 00. De contactlijst COST (contact N.C.) is gedeactiveerd.

Als de contactlijst niet is geinstalleerd, moeten de klemmen 17(C0S1)-13(COM) erbrugd worden
of moet de parameter 73 00 ingesteld worden.

18(ST)

13(COM)

Ingang bediening STOP (N.C.). De opening van het veiligheidscontact veroorzaakt de stop van
de beweging.
OPMERKING: het contact wordt overbrugd in de fabriek door ROGER TECHNOLOGY.

19(PP)

13(COM)

0

Ingang bediening stap-stap (N.0.).
De werking van de bediening wordt afgesteld door de parameter A4.

20

21(ANT)

Aansluiting poortvleugelsnne voor ontvanger met koppeling.

Als de externe poortvleugelsnne wordt gebruikt, moet de kabel RG58 gebruikt worden. Aanbevo-
len maximum lengte: 10 m.

OPMERKING: maak geen verbindingen op de kabel.

22(ORO)
O

26(COM)

Ingang contact schakelklok (N.Q.).

Wanneer de functie van de kiok wordt geactiveerd, wordt de poort geopend en blijft ze open voor
de tijd die is geprogrammeerd door de klok. Wanneer de geprogrammeerde tijd is verstreken,
geprogrammeerd door de externe inrichting (klok), wordt de poort gesloten.

23(PED)

26(COM)

o

Ingang bediening gedeeltelijke opening (N.0.).
In de fabriek ingesteld op 50% van de totale opening.

24(CH)

26(COM)

o

Ingang bediening sluiting (N.0.).

25(AP)

26(COM)

o

Ingang bediening opening (N.0.).

SB

Connector (N.C.) voor de aansluiting van het contact van de deblokkering.

Wanneer de greep van de deblokkering van de motor wordt geopend, wordt de poort gestopt en
worden geen bedieningen aanvaard.

Zodra de greep van de deblokkering opnieuw wordt gesloten, en als de poort zich in een
tussenpositie bevindt, start de regeleenheid de procedure van de recuperatie van de positie (zie
hoofdstuk 17).

OPMERKING: De bedrading wordt gerealiseerd in de fabriek door ROGER TECHNOLOGY.

FC

H70/104AC

Connector (contacten N.C.) voor de aansluiting van de mechanische eindschakelaar (zie afbeelding
6 - detail A) of de magnetische eindschakelaar (zie afbeelding 6 - detail B). Na de activering van
de eindschakelaar wordt de poort gestopt.

OPMERKING: De bedrading wordt gerealiseerd in de fabriek door ROGER TECHNOLOGY.

ENC

Connector voor de aansluiting op de encoder die op de motor is gemonteerd.

OPGELET! De kabel van de encoder mag enkel los- en vastgekoppeld worden wanneer de
voeding afwezig is. OPMERKING: De bedrading wordt gerealiseerd in de fabriek door ROGER
TECHNOLOGY.
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CONTACT BESCHRIJVING
n n n n n n n Ingangen (N.C.) voor aansluiting eindschakelaar voor opening en sluiting (fig. 7).

Gebruik, voor de aansluiting tussen eindschakelaar en regeleenheid, een kabel 4x0,5 mm2.

Na de activering van de eindschakelaar wordt de poort gestopt.

De ingang 24 V~ wordt alleen gebruikt om de magnetische eindschakelaars ROGER TECHNOLOGY
te voeden.

De magnetische eindschakelaar ROGER TECHNOLOGY is voorbereid met een plug-in connector.
Indien men de regeleenheid H70/105AC gebruikt, snijd dan de connector af en sluit de draden
aan zoals aangegeven in fig 7.

OPMERKING: indien de eindschakelaars niet aanwezig zijn of niet gebruikt worden, de contacten
FC-COM NIET overbruggen.

De functie van de eindschakelaars hangt af van de selectie van de parameter 8- (7 { uitgebreidde
modus).

TN
i

29 30,31 32 33 34 3§
i

o
S =3
=2 =

H70/105AC

! FC1 = Eindschakelaar voor opening | FC1 = Eindschakelaar voor sluiting

(=}
118 FC1 = Eindschakelaar voor sluiting | FC2 = Eindschakelaar voor opening

Ingangen voor aansluiting ENCODER ROGER TECHNOLOGY (fig. 7).

Als default is de encoder van het optische type geactiveerd (150 /).
n n n n n n n OPGELET! De kabel van de encoder mag enkel los- en vastgekoppeld worden wanneer de voeding
afwezig is.

29 34 35

=AS+
N3
[[0R]

RECEIVER CARD Stekker voor ontvanger met koppeling.

De regeleenheid heeft als fabrieksinstelling twee functies van de afstandsbediening:
- PR1 - bediening stap-stap (wijzigbaar door de parameter 18).
- PR2 - bediening gedeeltelijke opening (wijzighaar door de parameter 77).

7 Functietoetsen en display

TOETS BESCHRIJVING

up IEI H H H H IEI + UP A | Volgende parameter

DOWN V¥ | Vorige parameter
DOWN IEI IEI - + Toename met 1 van de waarde van de parameter
v

- Afname met 1 van de waarde van de parameter

PROG TEST PROG | Lering van de slag
TEST | Activering van de TEST modus

+ Druk op de toetsen UP A en/of DOWN W om de te wijzigen parameter weer te geven.

+ Gebruik de toetsen + en - om de waarde van de parameter te wijzigen. De waarde begint te knipperen.

+ Houd de toets + of de toets - ingedrukt zodat de waarde snel overlopen worden, en de wijziging sneller kan uitgevoerd
worden.

+ Om de ingestelde waarde te bewaren, moet enkele seconden gewacht worden of moet een andere parameter bereikt
worden met de toetsen UP A of DOWN V. De display knippert snel, wat aanduidt dat de nieuwe instelling wordt
opgeslagen.

+ De waarden kunnen enkel gewijzigd worden wanneer de motor niet draait. De raadpleging van de parameters is
altijd mogelijk.

8 Inschakeling en inbedrijfsstelling

Schakel de stroomtoevoer naar de regeleenheid in.
De status van bediening en de veiligheidsstatus verschijnt op het display. Zie hoofdstuk 9.
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9 Bedrijfsmodus display

* Modus van weergave parameters

WAARDE
PARAMETER PARAMETER

l l,_,

Voor de gedetailleerde beschrijving van de parameters wordt verwezen naar hoofdstuk 12.

* Modus van weergave van de status bedieningen en veiligheden
STATUS BEDIENINGEN  STATUS VEILIGHEDEN | axsxtsc AN DE BEDIENINGEN:

-, W, - - De aanduidingen van de bedieningen (segmenten AP=opening,
PP=stap-stap, CH=sluiting, PED=gedeeltelijke opening, ORO=klok)
cw zijn gewoonlijk uitgeschakeld. Ze lichten op wanneer een bediening

wordt ontvangen (bijvoorbeeld: wanneer een bediening stap-stap
, ’ , , , ’ ; 5 wordt gegeven, licht het segment PP op).
a:nY g 'anVg . J—

-~ STATUS VAN DE VEILIGHEDEN:

] ] J J De aanduidingen van de veiligheden (segmenten FT1/
POWER ENC SB sTop FT2=fotocellen, COS1/C0OS2 = contactlijsten, FA = eindschakelaar
opening, FC = eindschakelaar sluiting, ENC = Encoder, SB = greep deblokkering geopend (alleen H70/104AC) zijn
gewoonlijk zichtbaar. Als ze niet zichtbaar zijn, is een alarm aanwezig of zijn ze niet aangesloten.

Als ze knipperen, zijn ze gedeactiveerd via de specifieke parameter.

+ TEST Modus

Met de TEST modus kan de activering van de bedieningen en de veiligheden visueel gecontroleerd worden.

De modus kan geactiveerd worden door op de toets TEST te drukken wanneer de automatisering niet in beweging is.
Als de poort in beweging is, zal wanneer op de toets TEST gedrukt wordt een STOP geproduceerd worden. De volgende
druk activeert de TEST modus.

Het knipperlicht en de controlelamp van ‘geopende poort' lichten één seconde lang op bij elke activering van de
bediening of de veiligheid.

De display geeft links de status van de bedieningen 5 s lang weer (AP, CH,
_—, PP, PE, OR), ENKEL indien actief.
, ' ' ' Voorbeeld: als de bediening van de opening wordt geactiveerd, verschijnt
,-’ '- op de display AP:

De display geeft rechts de status van de veiligheden weer. Het nummer van de veiligheidsklem in alarm knippert.
Wanneer de poort helemaal is geopend of helemaal is gesloten, verschijnt op de display FA of FT wat aanduidt dat de
poort zich op de eindschakelaar van de opening FA of op de eindschakelaar van de sluiting FZ bevindt.

Voorbeeld: contact van STOP in alarm.

U \\ 0o Geen veiligheid in alarm.
N —
s , , ”/ 5b (Sh) | Greep deblokkering of slot geopend.
N -
1 ’ , — | A STOP.
— \\\ I Contactlijst COS1 niet aangesloten of defect.
e 15 Contactlijst COS2 niet aangesloten of defect.
15 Fotocel FT1 niet aangesloten of defect.
! Fotocel FT2 niet aangesloten of defect.
[FE Beide eindschakelaars.
FA Poort volledig geopend / Eindschakelaar geopend geactiveerd.
FC Poort volledig gesloten / Eindschakelaar gesloten geactiveerd.
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OPMERKING: Als een of meerdere contacten open staan, open en/of sluit de poort niet.

Als meer dan één veiligheid in alarm is gesteld, zal nadat het eerste probleem is opgelost het alarm van het tweede
verschijnen, enzovoort.

Om de testmodus te onderbreken, moet opnieuw op de toets TEST gedrukt worden.

Na 10 s van inactiviteit geeft de display opnieuw de status van de bedieningen en de veiligheden weer.

+ Stand By Modus

De modus wordt geactiveerd na 30 min van inactiviteit. De LED POWER knippert langzaam.
Om de regeleenheid opnieuw te activeren, moet op een van de toetsen UP A, DOWN 'V, +, - gedrukt.

SeZ
o

POWER—T

10 Lering van de slag

Voor een correcte functionering is het noodzakelijk om de lering van de slag uit te voeren.

Voordat u doorgaat:

1. Selecteer de positie van de motor ten opzichte van de opening met de parameter 7 {. De parameter is standaard
ingesteld met de motor rechts gemonteerd ten opzichte van de opening, aanzicht binnenzijde.

. Contacteer dat de dodemansfunctie (R7 £0) niet is geactiveerd.

. Voorzie de mechanische aanslagen voor de stop zowel voor de opening als voor de sluiting.

. Plaats de poort in de tussenpositie.

. Druk op de toets TEST (zie TEST modus in hoofdstuk 9) en controleer de status van de bedieningen en van de
veiligheden. Als de veiligheden niet zijn geinstalleerd, moet het contact overbrugd worden of moet de relatieve
parameter (58,5 1,53, 54, 73 en 74) ervan gedeactiveerd worden.

6. Kies de procedure voor lering in functie van uw installatie:

T wnN

PROCEDURE VOOR LERING MET ENCODER GEACTIVEERD, MET OF ZONDER EINDSCHAKELAAR (zie par. 11.1).
PROCEDURE VOOR LERING MET EINDSCHAKELAAR, ZONDER ENCODER (zie par. 11.2).
PROCEDURE VOOR LERING ZONDER EINDSCHAKELAAR EN ZONDER ENCODER (zie par. 11.3).
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10.1 _ Procedure voor lering met encoder geactiveerd, met of zonder
eindschakelaar (SERIE M30-H30-R30-G30-E30)

TEST
H S TEST D. @x — Zie hoofdstukken 14 en 15

O

OPENING GEOPEND

QJa
=1 [ Y
SLUITING GESLOTEN

+ Verlaat de bundel van de fotocellen zodat de procedure niet wordt onderbroken.
+ Druk 4 s lang op de toets PROG, op de display verschijnt APP- .
+ Druk nogmaals op de toets PROG. Op de display verschijnt Alka.
+ De poort start een openingsmanoeuvre met de in par. 4 { gekozen snelheid. Op de display verschijnt AP .
+ Wanneer de mechanische aanslagen of de eindschakelaar van de opening worden bereikt, stopt de poort eventjes
+ Opdedisplay zal Atita 2 s lang knipperen.
De poort sluit opnieuw tot de eindschakelaar van de sluiting wordt bereikt.
AIs de procedure van de lering correct is voltooid, zal de display de bedieningen en de veiligheden weergeven.

Als op de display de volgende foutberichten verschi#'nen, moet de procedure van de lering herhaald worden:
+ AP PE:fout lering. Druk op de toets TEST om de fout te wissen en de veiligheid te controleren die in alarm is gesteld.

0 Zie voor meer informatie hoofdstuk 15 “Signalering alarmen en storingen”.
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10.2 Procedure voor lering met eindschakelaar, zonder encoder
(SERIE R30/1209 - G30/2205)

LET OP: Voordat u doorgaat met leren, pas parameter ! { aan - Afstelling van de vertragingkruimte.

TEST
H i| TEST D. @x —» Zie hoofdstukken 14 en 15

=l L

OPENING GEOPEND

* Ja
® (<) w0 [ | AR &4
SLUITING GESLOTEN

+ Verlaat de bundel van de fotocellen zodat de procedure niet wordt onderbroken.
+ Druk 4 s lang op de toets PROG, op de display verschijnt APF- .
+ Druk nogmaals op de toets PROG.
+ De poort start een openingsmanoeuvre met de in par. 4 { gekozen snelheid. Op de display verschijnt AP 1.
+ Wanneer de eindschakelaar worden bereikt, stopt de poort eventjes.
+ Op de display zal PA 2 s lang knipperen.
+ Na2s, de poort sluit opnieuw en verschijnt op het display CH 1.
Wanneer de eindschakelaar van de sluitend is bereikt de Iprocedure van de lering eindigt.
AIs de procedure van de lering correct is voltooid, zal de display de bedieningen en de veiligheden weergeven.

Als op de display de volgende foutberichten verschijnen, moet de procedure van de lering herhaald worden:
+ AP PE:foutlering. Druk op de toets TEST om de fout te wissen en de veiligheid te controleren die in alarm is gesteld.

0 Zie voor meer informatie hoofdstuk 15 “Signalering alarmen en storingen”.
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10.3 Procedure voor lering zonder eindschakelaar en zonder encoder

LET OP: Voordat u doorgaat met leren, pas parameter ! { aan - Afstelling van de vertragingkruimte.

TEST
H i TEST D. @x — Zie hoofdstukken 14 en 15

oY

wel B o e | C 8

OPENING GEOPEND
*_ 3-4s PROG — Ja
om || [« 1w 1o FEIEaY
X2's 1 click \” <
SLUITING GESLOTEN .

- Verlaat de bundel van de fotocellen zodat de procedure niet wordt onderbroken.

+ Druk 4 s lang op de toets PROG, op de display verschijnt APP- .

+ Druk nogmaals op de toets PROG.

- De poort start een openingsmanoeuvre met de in par. 4 { gekozen snelheid.

+ Wanneer de mechanische aanslagen van de opening worden bereikt, druk de toets PROG na 3-4 s. Op de display zal
PA 2 s lang knipperen.

+ Na 2 s, de poort sluit opnieuw en verschijnt op het display CH .
Wanneer de mechanische aanslagen van de sluiting worden bereikt wacht 3-4 s of druk de toets PROG.

AIs de procedure van de lering correct is voltooid, zal de display de bedieningen en de veiligheden weergeven.

Als op de display de volgende foutberichten verschijnen, moet de procedure van de lering herhaald worden:
+ AP PE: errore di apprendimento. Premere il tasto TEST per cancellare I'errore e verificare la sicurezza in allarme.

0 Zie voor meer informatie hoofdstuk 15 “Signalering alarmen en storingen”.
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11 Inhoudsopgave van de parameters

FABRIEKS-

PARAM. WAARDE BESCHRIJVING PAGINA
A2 0o Automatische hersluiting na pauzetijd (vanaf poort helemaal geopend) 178
A3 4o Automatische hersluiting na onderbreking netvoeding (black-out) 178
A4 ag Selectie functionering bediening stap-stap (PP) 178
RS 4o Voorknipperen 178
AB 0o Servicefunctie op bediening van gedeeltelijke opening (PED) 178
A 4o Activering dodemansfunctie 178
RB 4o Controlelamp poort geopend / testfunctie fotocellen en "battery saving" 179

i 5 Afstelling van de vertragingkruimte (%) 179
i3 0 Afstelling controle positie poort volledig open / gesloten 179
5 30 Afstelling gedeeltelijke opening (%) 179
6 0o Selectie van extra tijd na het omkeren, bij afwezigheid van een encoder 179
ci 30 Afstelling automatische sluitingstijd 179
ec cd Afstelling van de manoeuvreertijd 179
e 4o Activering van de dubbele manoeuvreertijd 179
7 0z é\géi\t\iig%B/;r;kdeeisty&(‘jnt\?egrglgligrriigg)beweging na ingreep van contactlijst of 179
c8 4o Afstelling van de vervroegde tijd op de activering van het elektroslot 180
eg 4o Afstelling van de activeringstijd van het elektroslot 180
LN ai Activering van de anti-storingsfilter op de voeding van de generatorgroep 180
Ji 05 Afstelling van het motorkoppel tijdens het manoeuvre 180
ic S Afstelling van het motorkoppel tijdens de deceleratiefase 180
33 0s Afstelling van het motorkoppel bij het vertrek 180
M a3 Afstelling acceleratie bij start bij opening en sluiting (soft-start) 180
35 a8 Afstelling koppel na ingreep van de contactlijst of detectie hindernissen 180
L] 03 Activering maximum koppel bij start 180
i 4o Afstelling van de aandrukruimte bij de opening / sluiting 180
38 4o Activering slag deblokkering (drukslag) 181
q ai Afstelling vertraging tijdens het manoeuvre van de opening en de sluiting 181
He &0 Afstelling gevoeligheid ingreep op obstakels tijdens de manoeuvre 181
43 0 Afstelling gevoeligheid ingreep op obstakels tijdens de vertraging 181
4 00 | ntactis: o detectc opatakals ontverpetiengy -0 e NSTEEP YR 1g1
5 4o Instelling bedrijfsmodus fotocel bij opening (FT1) 181

! ae Instelling bedrijfsmodus fotocel bij sluiting (FT1) 181
e ai Bedrijfsmodus fotocel (FT1) bij gesloten poort 181
53 0o Instelling bedrijfsmodus fotocel bij opening (FT2) 182
54 4o Instelling bedrijfsmodus fotocel bij sluiting (FT2) 182
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FABRIEKS-

PARAM. WAARDE BESCHRIJVING PAGINA
55 iy Bedrijffsmodus fotocel (FT2) bij gesloten poort 182
56 4o Activering van bediening van sluiting 6 s na de ingreep van de fotocel (FT1-FT2) | 182
&0 il ér(]:t;\llgirtiirr]% van de rem op de mechanische aanslag/eindschakelaar in opening 182
B iy Activering van de rem na ingreep van de fotocellen 182
be ai Activering van de rem na een STOP-commando 182
63 iy Activering van de rem na omschakeling opent --> sluit / sluit --> opent 182
B4 a5 Afstelling van de remtijd 183
65 08 Activering van de remkracht 183
7 0l Selectie van de positie van installatie van de motor ten opzichte van de opening, 183

aanzicht binnenzijde

e ai Activering eindschakelaar 183
13 4o Configuratie contactlijst COS1 183
Ik 4o Configuratie contactlijst C0S2 183
15 iy Configuratie encoder 183
16 0o Configuratie 1° radiokanaal (PR1) 183
7 ai Configuratie 2° radiokanaal (PR2) 183
18 4o Configuratie intermittentie knipperlicht 183
13 ae Selectie bedrijfsmodus welkomstverlichting 183
8o 0o Configuratie contact klok 183
=1 4o Reset van de standaard fabriekswaarde 183
nd ot Versie HW 183
nl c3 Productiejaar 183
nc 45 Productieweek 183
n3 Bl 183
nH B3 Serienummer 183
n5 ot 183
nb c3 Versie FW 183
al o _ 184
o o3 Weergave teller uitgevoerde manoeuvres 100
kO ot 184
o o3 Weergave urenteller manooeuvres 180
dd [ _ ) 184
oy o3 Weergave teller dagen inschakeling 100

| 00 184
P2 0o 184
F3 oo Wachtwoord 164
P4 og 184
P 4o Bescherming wijziging wachtwoord 184
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12 Menu parameters

PARAMETER

WAARDE
PARAMETER

(|

i

L.

Ae 00

Automatische hersluiting na pauzetijd (vanaf poort helemaal geopend)

mnr
(NN}

Gedeactiveerd.

0i-i5

Van 1 tot 15 pogingen van hersluiting (na ingreep van de fotocellen).
Wanneer het ingestelde aantal pogingen is vervallen, blijft de poort open staan.

93 | De poort zal onbeperkt proberen te sluiten.
mr . oge . .
A3 00 | Automatische hersluiting na onderbreking netvoeding (black-out)
00 | Gedeactiveerd. Wanneer de netvoeding opnieuw wordt geactiveerd, zal de poort NIET sluiten.
Geactiveerd. Als de poort NIET helemaal is geopend, zal ze, wanneer de netvoeding opnieuw wordt geactiveerd, sluiten
0 ! | na een voorknippertijd van 5 s (onafhankelijk van de waarde die is ingesteld in de parameter AS).
De hersluiting gebeurt in de modus "herstel positie” (zie hoofdstuk 17).
A400 | selectie functionering bediening stap-stap (PP)
00 | opening-stop-sluiting-stop-opening-stop-sluiting...
Servicefunctie: de poort opent en sluit na de ingestelde tijd van de automatische sluiting.
~ , | De tijd van de automatische sluiting wordt hernieuwd als een nieuwe bediening van stap-stap wordt gegeven.
i 1 | Tijdens de opening wordt de bediening van stap-stap verwaarloosd. Op deze manier kan de poort helemaal geopend
worden, en wordt de ongewenste sluiting vermeden. Als de automatische hersluiting (A2 0), is gedeactiveerd, activeert
de servicefunctie automatisch een poging van hersluiting A2 0 1.
Servicefunctie: de poort opent en sluit na de ingestelde tijd van de automatische sluiting.
5 | De automatische sluitingstijd wordt NIET hernieuwd wanneer een nieuwe bediening van stap-stap wordt gegeven.
02 | Tijdens de opening wordt de bediening van stap-stap verwaarloosd. Op deze manier kan de poort helemaal geopend
worden, en wordt de ongewenste sluiting vermeden. Als de automatische hersluiting (A2 00), is gedeactiveerd, activeert
de servicefunctie automatisch een poging van hersluiting A2 0 1.
03 | opening-sluiting-opening-sluiting.
04 | opening-sluiting-stop-opening.
A5 00 Voorknipperen
00 | Gedeactiveerd. Het knipperlicht wordt geactiveerd tijdens het manoeuvre van de opening en de sluiting.
0 1= 10 | van 1 tot 10 s voorknipperen v66r elk manoeuvre.
93 | 55 voorknipperen vé6r het manoeuvre van de sluiting.
AB OO | servicefuntie op bediening van gedeeltelijke opening (PED)
00 | Gedeactiveerd. De poort wordt gedeeltelijk geopend in de modus stap-stap: opening-stop-sluiting-stop-opening...
0 ! | Geactiveerd. Tijdens de opening wordt de bediening van gedeeltelijke opening (PED) verwaarloosd.
A 0D Activering dodemansfunctie
00 | Gedeactiveerd.
17 ¢ | Geactiveerd. De poort functioneert wanneer de bedieningen opening (AP) of sluiting (CH) ingedrukt worden gehouden.

Wanneer de bediening wordt losgelaten, wordt de beweging van de poort gestopt.
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Controlelamp poort geopend / testfunctie fotocellen en "battery saving"

De controlelamp is uit wanneer de poort is gesloten. De controlelamp licht vast op tijdens de manoeuvres en wanneer
de poort is geopend.

De controlelamp knippert langzaam tijdens het manoeuvre van de opening. De controlelamp licht vast op wanneer de
poort helemaal is geopend. De controlelamp knippert snel tijdens het manoeuvre van de sluiting. De poort is gestopt in
een tussenpositie, de controlelamp gaat twee maal uit elke 15's.

02 | stel in op 2 als de uitgang SC wordt gebruikt als test fotocellen. Zie afb. 9.
5 Afstelling van de deceleratieruimte (%
OPMERKING: bij afwezigheid van een encoder, de procedure herhalen voor de lering van de procedure voor elke
parameterwijziging.
0 1-30 | van 1% tot 30% van de totale slag.
] ] . oge .
i3 10 Afstelling controle positie poort volledig open/gesloten
De geselecteerde waarde moet de correcte opening en sluiting van de poort garanderen wanneer deze de mechanische
aanslag bereikt.
Opgelet! Te lage waarden veroorzaken de omkering van de beweging op de aanslag van opening/sluiting.
OPMERKING: parameter enkel zichtbaar met encoder geactiveerd (15 & {of 75 02) en indien de eindschakelaars niet
geinstalleerd zijn (12 00 of 12 42).
0 1-HE | toerental motor.
530 | Afstellin %edeeltelijke opening (%)
OPMERKING: De parameter is default ingesteld op 30% van de totale slag.
15-99 | van 1% tot 99% van de totale slag
600 | selectie van extra tijd na het omkeren, bij afwezigheid van een encoder
OPMERKING: parameter enkel zichtbaar indien de 'encoder uitgeschakeld is 715 00.
Tijdens het openen of sluiten, na ingreep van de fotocellen of een commando voor omschakeling, keert de poort de
beweging voor de manoeuvreertijd om, plus een extra tijd die het voltooien van de manoeuvre mogelijk maakt.
00 | 3 seconden.
0 1| 6 seconden. Aanbevolen instelling voor installaties met hydraulische motoren.
o3 Afstelling automatische sIuitingstgjd
Het tellen begint wanneer de poort is geopend, en duurt zolang de ingestelde tijd. Nadat de tijd is verstreken, wordt de
poort automatisch gesloten. Wanneer de fotocellen ingrijpen, begint het tellen van de tijd opnieuw.
00-30 | van 00 tot 90 s pauze.
92-33 | van 2 tot 9 min pauze.
cc'cl Afstelling van de manoeuvreertijd
OPMERKING: parameter enkel zichtbaar indien de 'encoder uitgeschakeld is 75 00.
Opgelet! De wijziging van deze parameter heeft invioed op de afstelling van de vertraging (parameter ! ).
00-59 | van 00 tot 99 s manoeuver.
400 | Activering van de dubbele manoeuvreertijd
Het is raadzaam om de parameter te activeren voor installaties met bijzonder lange werktijden.
OPMERKING: parameter enkel zichtbaar indien de 'encoder uitgeschakeld is 75 £0.
00 | Gedeactiveerd.
0 !'| Geactiveerd.

Afstelling van de tijd van omkering beweging na ingreep van contactlijst of detectie

obstakels (antiverplettering)
Regelt de tijd van het manoeuvre van de omkering na de ingreep van de contactlijst of van het detectiesysteem van
obstakels.

0o-60

van 0 tot 60 s.
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Afstelling van de vervroegde tijd op de activering van het elektroslot
Stelt de activeringstijd van het elektroslot voor ieder manoeuvre in.
OPMERKING: parameter enkel zichtbaar indien het elektroslot geactiveerd is (19 99).

van(Otot2s.

Activering elektroslot
Stelt de activeringsduur van het elektroslot af.
OPMERKING: parameter enkel zichtbaar indien het elektroslot geactiveerd is (19 39).

Gedeactiveerd.

Geactiveerd van 1tot 6 s.
De parameter moet ingesteld zijn op een waarde die hoger is dan de parameter 38 (indien geactiveerd).

3001 Activering anti-storingsfilter netvoeding
00 | Gedeactiveerd.
- , | Geactiveerd.
U i | Dit activeert een extra digitale filtering om de werking van het bedieningspaneel te verbeteren in de aanwezigheid van
storingen in de netvoeding, waardoor de controle van de beweging wordt geoptimaliseerd.
3185 Afstelling van het motorko Tppel tijdens de manoeuver voor openen/sluiten
Deze parameter moet altijd gelijk of lager zijn dan de waarde ingesteld in de parameter 33.
0 1-0B8 | 1 = minimaal motorkoppel ... 8 = maximaal motorkoppel.
3c U6 Afstelling van het motorkoppel tijdens de deceleratiefase
0 1-0B8 | 1 = minimaal motorkoppel ... 8 = maximaal motorkoppel.
3304 Afstelling van het motorkoppel bij het vertrek
0 1-08 | 1= minimaal motorkoppel ... 8 = maximaal motorkoppel
3403 Alfstelllng van de acceleratie bij de start van tijdens het manoeuvre van de opening en de
sluiting
00 | Gedeactiveerd
0 1-02 | Geactiveerd. De poort versnelt langzaam en geleidelijk aan bij de start.
4. A | Geactiveerd. De poort versnelt nog sneller en geleidelijker aan bij de start.
03-04 | OPMERKING: waarden enkel beschikbaar als de encoder geactiveerd is (15 G 1/5 02). Men raadt niet in te stellen op
de waarde 04 als de poort zwaar is.
n q q -
35 08 Afstelling van het motorkoppel na ingreep van de contactlijst of van de encoder
00 | Gedeactiveerd. Het toegepast koppel is dat wat is ingesteld in de parameter 3 1.
0 1-08 | 1 = minimaal motorkoppel ... 8 = maximaal motorkoppel.
m
3603 Activering maximum koppel bij start
Wanneer deze parameter geactiveerd is, wordt het maximale startkoppel geactiveerd voor elke keer start van de motor
gedurende een instelbare tijd die de start van de poort mogelijk maakt.
00-20 [vanotot 20 s.
3100 Afstelling van de benaderingsruimte aan de aanslag voor opening en sluiting
00 | Gedeactiveerd.
0 ! = lange vleugel 0,5 m; O = lange vleugel T m; 03 = lange vleugel 1,5 m; 04 = lange vleugel 2 m; 05 = lange vleugel 22,5.
Door de functie te activeren, verlaagt het koppel in de opening in het laatste deel van de slag, waardoor de trillingen van
e | de poort verminderd worden wanneer ze aan de aanslag komt.
0 1-05 | Bij sluiting, als het elektroslot aanwezig is, neemt het koppel in het laatste deel van de slag toe om een correcte aansluiting

te garanderen. Als de elektroslot niet aanwezig is, neemt het koppel in het laatste deel van de slag af, waardoor de
trillingen van de poort afnemen.
OPMERKING: parameter enkel zichtbaar als de 'encoder geactiveerd is 15 O !.
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Activering slag deblokkering elektroslot (drukslag)

Gedeactiveerd.

Geactiveerd. De actieve regeleenheid (van 1 s tot max 4 s) geeft bij elk openingsmanoeuvre een druk in de richting van
de sluiting om het elektroslot vrij te geven.

Door de deblokkeringsslag te activeren worden automatisch 28 0 ! (vervroeging elektroslot = 1's) en 29 &3 (duur
elektroslot = 3 s) geactiveerd.

Afstelling deceleratie bij opening en sluiting

Gedeactiveerd.

Gemiddelde deceleratie. OPMERKING: maximaal instelbare waarde voor de motoren met 6 polen.

Maximale deceleratie. OPGELET: NIET GEBRUIK met motoren met 6 polen.

Afstelling (?evoeligheid van de ingreeP van de detectie hindernissen tijdens de manoeuvre
Wanneer er tijdens de manoeuvre voor opening of sluiting een hindernis gedetecteerd wordt, keert de poort onmiddellijk om.
OPMERKING: stel een waarde lager dan 63 in voor motoren met 6 polen.

Afstelling gevoeligheid van de ingreep van de detectie hindernissen tijdens de deceleratie
Wanneer er tijdens de deceleratie in opening of sluiting een hindernis gedetecteerd wordt, keert de poort onmiddellijk om.
OPMERKING: stel een waarde lager dan &8 in voor motoren met 6 polen.

0i-35

van 1% tot 99%.
0 { = minimale gevoeligheid ... 39 = maximale gevoeligheid.

49 00

Instelling van het aantal pogingen van automatische hersluiting na ingreep van contactlijst
of detectie obstakels (antiverplettering)

Geen poging van automatische hersluiting.

Van 1 tot 3 pogingen van automatische hersluiting.
De automatische hersluiting gebeurt enkel als de poort helemaal is gesloten.
Er wordt aanbevolen om een waarde in te stellen die kleiner of gelijk aan de parameter Ac is.

Instelling bedrijfsmodus fotocel FT1 bij opening

GEDEACTIVEERD. De fotocel is niet actief of is niet geinstalleerd.

STOP De poort stopt de beweging en blijft gestopt tot de volgende bediening wordt gegeven.

ONMIDDELLIJKE OMKERING. Als de fotocel wordt geactiveerd gedurende het manoeuvre van de opening wordt de
bewegingsrichting van de poort onmiddellijk omgekeerd.

TIJDELIJKE STOP De poort stopt de beweging zolang de fotocel is verduisterd. Wanneer de fotocel wordt bevrijd, wordt
de poort verder geopend.

UITGESTELDE OMKERING. Wanneer de fotocel wordt verduisterd, wordt de beweging van de poort gestopt. Wanneer de
fotocel wordt bevrijd, wordt de poort gesloten.

5:0¢

Instelling bedrijfsmodus fotocel FT1 bij sluiting

GEDEACTIVEERD. De fotocel is niet actief of is niet geinstalleerd.

STOP De poort stopt de beweging en blijft gestopt tot de volgende bediening wordt gegeven.

ONMIDDELLIJKE OMKERING. Als de fotocel wordt geactiveerd gedurende het manoeuvre van de sluiting wordt de
bewegingsrichting van de poort onmiddellijk omgekeerd.

TIJDELIJKE STOP. De poort stopt de beweging zolang de fotocel is verduisterd. Wanneer de fotocel wordt bevrijd, wordt
de poort verder gesloten.

UITGESTELDE OMKERING. Wanneer de fotocel wordt verduisterd, wordt de beweging van de poort gestopt. Wanneer de
fotocel wordt bevrijd, wordt de poort geopend.

5001

Bedrijfsmodus fotocel FT1 bij gesloten poort

Wanneer de fotocel is verduisterd, kan de poort niet geopend worden.

De poort wordt geopend wanneer een bediening van opening wordt ontvangen ook al is de fotocel verduisterd.

De verduisterde fotocel zendt de bediening van opening van de poort.
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Instelling bedrijfsmodus fotocel FT2 bij opening

GEDEACTIVEERD. De fotocel is niet actief of is niet geinstalleerd.

STOP. De poort stopt de beweging en blijft gestopt tot de volgende bediening wordt gegeven.

ONMIDDELLIJKE OMKERING. Als de fotocel wordt geactiveerd gedurende het manoeuvre van de opening wordt de
bewegingsrichting van de poort onmiddellijk omgekeerd.

TIJDELIJKE STOP. De poort stopt de beweging zolang de fotocel is verduisterd. Wanneer de fotocel wordt bevrijd, wordt
de poort verder geopend.

UITGESTELDE OMKERING. Wanneer de fotocel wordt verduisterd, wordt de beweging van de poort gestopt. Wanneer de
fotocel wordt bevrijd, wordt de poort gesloten.

Instelling bedrijfsmodus fotocel FT2 bij sluiting

GEDEACTIVEERD. De fotocel is niet actief of is niet geinstalleerd.

STOP. De poort stopt de beweging en blijft gestopt tot de volgende bediening wordt gegeven.

ONMIDDELLIJKE OMKERING. Als de fotocel wordt geactiveerd gedurende het manoeuvre van de sluiting wordt de
bewegingsrichting van de poort onmiddellijk omgekeerd.

TIJDELIJKE STOP. De poort stopt de beweging zolang de fotocel is verduisterd. Wanneer de fotocel wordt bevrijd, wordt
de poort verder gesloten.

UITGESTELDE OMKERING. Wanneer de fotocel wordt verduisterd, wordt de beweging van de poort gestopt. Wanneer de
fotocel wordt bevrijd, wordt de poort geopend.

5501

Bedrijfsmodus fotocel FT2 bij gesloten poort

Wanneer de fotocel is verduisterd, kan de poort niet geopend worden.

De poort wordt geopend wanneer een bediening van opening wordt ontvangen ook al is de fotocel verduisterd.

De verduisterde fotocel zendt de bediening van opening van de poort.

Activering van bediening van sluiting 6 s na de ingreep van de fotocel (FT1-FT2)

Gedeactiveerd.

Geactiveerd. Wanneer de fotocellen FT1 worden verduisterd, wordt na 6 seconden een bediening van sluiting geactiveerd.

Geactiveerd. Wanneer de fotocellen FT2 worden verduisterd, wordt na 6 seconden een bediening van sluiting geactiveerd.

Alct_it\_rering van de rem op de mechanische aanslag of op de eindschakelaar in opening en
sluiting

Gedeactiveerd.

Geactiveerd. De poort remt aan het einde van de manoeuvre op de mechanische aanslag of op de eindschakelaar voor
opening en/of sluiting.

Activering van de rem na ingreep van de fotocellen

Gedeactiveerd.

Geactiveerd. De poort remt wanneer de fotocellen ingrijpen.

Activering van de rem na een STOP-commando

Gedeactiveerd.

Geactiveerd. De poort remt wanneer ze een STOP-commando ontvangt.

Activering van de rem na omschakeling opent --> sluit / sluit --> opent

Gedeactiveerd.

Geactiveerd. De poort remt alvorens de manoeuvre om te keren wanneer deze ze een sluitingscommando ontvangt
terwijl deze geopend wordt, of een openingscommando terwijl deze gesloten wordt.
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Afstelling van de remtijd
OPGELET: men raadt aan lage waarden in stellen om te verzekeren dat de poort stopt.

Van 1 tot 20 tienden van seconde.

Afstelling van de remkracht
OPGELET: Controleer zorgvuldig of de gekozen waarde geschikt is voor het gebruikte motormodel.

04 = minimale kracht ... 08 = maximale kracht.

Selectie van de positie van installatie van de motor ten opzichte van de opening, aanzicht
binnenzijde

Motor links gemonteerd.

Motor rechts gemonteerd.

Activering eindschakelaar
OPMERKING: als de parameter gewijzigd wordt, koppelt u de 230 V~-netvoeding los, wacht u tot het display uitgescha-
keld is en sluit u de voeding opnieuw aan. Herhaal de procedure van de lering.

=)

Geen eindschakelaar geinstalleerd.

Eindschakelaar opening en sluiting geinstalleerd.

o i i

mu

Eindschakelaars opening geinstalleerd.

Configuratie contactlijst COS1

=)
[

Contactlijst NIET GEINSTALLEERD.

Contact N.C. (Normally Closed). De beweging van de poort wordt enkel omgekeerd bij de opening.

Contact met weerstand van 8k2. De beweging van de poort wordt enkel omgekeerd bij de opening.

L

Contact N.C. (Normally Closed). De beweging van de poort wordt altijd omgekeerd.

C|Co o co
Ll

-

Contact met weerstand van 8k2. De beweging van de poort wordt altijd omgekeerd.

400

Configuratie contactlijst C0S2

(53]

Contactlijst NIET GEINSTALLEERD.

Contact N.C. (Normally Closed). De beweging van de poort wordt enkel omgekeerd bij de sluiting.

Contact met weerstand van 8k2. De beweging van de poort wordt enkel omgekeerd bij de sluiting.

L

Contact N.C. (Normally Closed). De beweging van de poort wordt altijd omgekeerd.

C3|Co|Cco |t |22
U

JE

Contact met weerstand van 8k2. De beweging van de poort wordt altijd omgekeerd.

Configuratie encoder

OPMERKING: Bij afwezigheid van een encoder, wordt de controle op basis van de werktijd uitgevoerd.

Als de parameter gewijzigd wordt, koppelt u de 230 V~-netvoeding los, wacht u tot het display uitgeschakeld is en sluit
u de voeding opnieuw aan. Herhaal de procedure van de lering.

Geen encoder geinstalleerd.

Optische encoder geinstalleerd; 8 pulsen per toer.

Magnetische encoder geinstalleerd; 1 pulsen per toer. Enkel de reeks E30 gebruikt een magnetische encoder.

Configuratie 1° radiokanaal *PR1
OPMERKING: Met ontvanger ROGER TECHNOLOGY met koppeling.

Configuratie 2° radiokanaal $PR2
OPMERKING: Met ontvanger ROGER TECHNOLOGY met koppeling.

[

STAP STAP

GEDEELTELIJKE OPENING.

OPENING.

Ly

SLUITING.

ot e v e i
Ll

-

STOP.
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Welkomstverlichting. De uitgang COR wordt bestuurd door de afstandsbediening.
Het licht blijft vast oplichten zolang de afstandsbediening actief is. De parameter 79 wordt verwaarloosd.

Welkomstverlichting ON-OFF. De uitgang COR wordt bestuurd door de afstandsbediening.
De afstandsbediening schakelt de welkomstverlichting in/uit. De parameter 79 wordt verwaarloosd.

KNIPPERLICHT. De uitgang KNIPPERLICHT wordt beheerd door de afstandsbediening.
Het licht blijft vast oplichten zolang de afstandsbediening actief is. De parameter 78 wordt genegeerd.

KNIPPERLICHT ON-OFF. De uitgang KNIPPERLICHT wordt beheerd door de afstandsbediening.
De afstandsbediening schakelt de welkomstverlichting in/uit. De parameter 18 wordt genegeerd.

Configuratie intermittentie knipperlicht

De intermittentie wordt elektronisch bestuurd door het knipperlicht.

Langzame intermittentie.

Langzame intermittentie bij de opening, snel bij de sluiting.

Selectie bedrijfsmodus welkomstverlichting

Gedeactiveerd.

IMPULSIEF. De verlichting wordt kort geactiveerd bij het begin van elk manoeuvre.

ACTIEF. De verlichting wordt geactiveerd zolang het manoeuvre duurt.

van 3 tot 90 s. De verlichting blijft actief tot het einde van het manoeuvre, voor de ingestelde tijdsduur.

van 2 tot 8 minuten. De verlichting blijft actief tot het einde van het manoeuvre, voor de ingestelde tijdsduur.

ELEKTROSLOT. Schakelt de uitgang COR in voor gebruik met elektroslot (fig. 5).

Configuratie contact klok (ORO)

Wanneer de functie van de klok wordt geactiveerd, wordt de poort geopend en blijft ze open voor de tijd die is
geprogrammeerd door de klok. Wanneer de geprogrammeerde tijd is verstreken, geprogrammeerd door de externe
inrichting (klok), wordt de poort gesloten.

Wanneer de functie van de klok wordt geactiveerd, wordt de poort geopend en blijft ze open. Elke bediening wordt
verwaarloosd.

Wanneer de functie van de klok wordt geactiveerd, wordt de poort geopend en blijft ze open. Elke bediening wordt
aanvaard. Wanneer de poort opnieuw helemaal is geopend, wordt de functie van de klok opnieuw geactiveerd.

9000

Reset van de standaard fabriekswaarde
OPMERKING: Deze procedure is enkel mogelijk als GEEN wachtwoord ter bescherming van de gegevens is ingesteld.

Opgelet! De reset wist elke eerder uitgevoerde selectie, behalve de pa-

+
L — rameter A 1,71, 86, B7: controleer of alle parameters geschikt zijn voor
U'-’El' @ de installatie.
@H ()
- @)(45

+ Druk op de toetsen + (plus) en - (min), en houd ze ingedrukt om de
voeding in te schakelen.
+ Op de display knippert rE5- na 4 s.

+ De standaard fabriekswaarden zijn gereset.

Opmerking: het is mogelijk de parameters op een tweede manier te resetten: wanneer de besturingseenheid is
ingeschakeld, houdt u, voordat de firmwareversie op het display verschijnt, de toetsen A (PIJL-OMHOOG) en ¥ (PIJL-
OMLAAG) gedurende 4 seconden ingedrukt.

Identificatienummer
Het identificatienummer bestaat uit de waarden van de parameters van n tot nb.
OPMERKING: de waarden die zijn aangeduid in de tabel zijn puur indicatief

1

=

Versie HW

|
L

Productiejaar

A5
L

Productieweek

=5

Voorbeeld: 01 23 45 67 89 01 23
Serienummer

O W O u |y | — (23
o

u

fun]
| == ||

Versie FW

o |alalalalala]a
~




Weergave teller manoeuvres
Het nummer bestaat uit de waarden van de parameters van of1 tot o  vermenigvuldigd met 100.
OPMERKING: de waarden die zijn aangeduid in de tabel zijn puur indicatief

i
ad ' |Uitgevoerde manoeuvres
al’d Voorbeeld: & { 23 x100 = 12.300 manoeuvres
Weergave urenteller manooeuvres
Het nummer bestaat uit de waarden van de parameters van Al tot h .
OPMERKING: de waarden die zijn aangeduid in de tabel zijn puur indicatief
iy
hd 2 ' |Uren manoeuvres
hi{c£9  |Voorbeeld: 01 23 =123 uur
Weergave teller dagen inschakeling regeleenheid
Het nummer bestaat uit de waarden van de parameters van di tot d .
OPMERKING: de waarden die zijn aangeduid in de tabel zijn puur indicatief
i
dd 21 IDagen inschakeling
dicd Voorbeeld: O | 23 =123 dagen
Wachtwoord
Wanneer het wachtwoord is geactiveerd (CP=0 {) kunnen de parameters weergegeven worden maar kunnen de waarden
NIET gewijzigd worden.
Het wachtwoord is eenduidig: één wachtwoord kan dus de automatisering besturen.
OPGELET: Als het wachtwoord wordt verloren, moet de assistentidienst gecontacteerd worden.
P00 Procedure activering wachtwoord:
P200 Voer de gewenste gegevens in de parameters P {, P2, P3 en PH4.
nn Met de toetsen UP A en/of DOWN W wordt de parameter CP weergegeven.
P3 00 Druk 4 s lang op de toetsen +en -.
Py oo Wanneer de display knippert, is het wachtwoord gememoriseerd.
Schakel de regeleenheid uit en opnieuw in. Controleer of het wachtwoord is geactiveerd (CP=0 ).
Procedure tijdelijke deblokkering:
+ Voer het wachtwoord in.
Controleer dat CP=00.
Procedure wachtwoord wissen:
+ Voer het wachtwoord in (EP=00).
Memoriseer de waarden van P {, P2, P3, P4 = 00
Met de toetsen UP A en/of DOWN W wordt de parameter CP weergegeven.
Druk 4 s lang op de toetsen +en -.
Wanneer de display knippert, is het wachtwoord gewist (de waarden P {30, P2 80, P3 00 en P4 00 betekenen
“wachtwoord afwezig”).
Schakel de regeleenheid uit en opnieuw in (CP=00).
ronn - -f
CP oo Wijziging wachtwoord
00 | Bescherming gedeactiveerd.
[ ! | Bescherming geactiveerd.
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13V

eeJd .van installatie met

au omaflserm

Er kunnen twee tegengestelde schuifautomatiseringen verbonden worden met een

regeleenheid H70/104AC-105AC.

Verhind de besturingseenheden met elkaar door middel van relais gevoed met 24 V~,

niet door ons geleverd, zoals weergegeven in de afbeelding.

3 Het is mogelijk een enkele radiokaart te gebruiken, die in een van de twee
besturingseenheiden A of B geplaatst wordt. Gebruik de uitgang COR om de

radiocommando's te beheren. Stel de parameter 15 in op de waarde 805.
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14 Slgnalerl
(modus T

l}:%van deveiligheidsingangenenvandebedieningen

Als geen vrijwillige bedieningen zijn geactiveerd, moet op de toets TEST gedrukt worden en moet het volgende
gecontroleerd worden:

defect is of dat de aansluiting op
de timer fout is.

DISPLAY MOGELIJKE 00RZAAK INGREEP VANAF SOFTWARE | TRADITIONELE INGREEP
De greep van de deblokkering is Sluit de greep van de deblokkering en

oo geopend. draai de sleutel in de sluitpositie.

e Sb(Sb) Controleer de aansluiting op het

contact van de deblokkering.

— Veiligheidscontact STOP Installeer een STOP knop (N.C.) of

B5E 18 geopend. overbrug het contact ST met het

contact COM.
Contactlijst COS1 niet of verkeerd | Indien deze niet wordt gebruikt of | Indien deze niet wordt gebruikt, moet

[al=h] aangesloten. moet uitgesloten worden, moet het contact COS1 overbrugd worden

de parameter 73 00 ingesteld met het contact COM.
worden.
Contactlijst COS2 niet of verkeerd | Indien deze niet wordt gebruikt of | Indien deze niet wordt gebruikt, moet

B8 5 aangesloten. moet uitgesloten worden, moet het contact COS2 overbrugd worden

de parameter 14 00 ingesteld met het contact COM.
worden.
Fotocel FT1 niet of verkeerd Indien deze niet wordt gebruikt of | Indien deze niet wordt gebruikt, moet
aangesloten. moet uitgesloten worden, moet het contact FT1 overbrugd worden met
g8 5 de parameter 50 00enS | 00 het contact COM.
ingesteld worden. Controleer de aansluiting en de
referenties van het aansluitschema
(afb. 8).
Fotocel FT2 niet of verkeerd Indien deze niet wordt gebruikt of | Indien deze niet wordt gebruikt, moet
aangesloten. moet uitgesloten worden, moet het contact FT2 overbrugd worden met
[al=m ] de parameter 53 00 en 54 00 het contact COM.
ingesteld worden. Controleer de aansluiting en de
referenties van het aansluitschema
(afb. 8).

. Beide eindschakelaars hebben Controleer de aansluiting van de

HHFE een open contact of zijn niet eindschakelaar.
aangesloten.

De poort bevindt zich op de Als de aanduiding van de
eindschakelaar van de opening. eindschakelaar fout is, moet de

oo instelling van de parameter 7 |

BEFA gecontroleerd worden.

De eindschakelaar van de opening Controleer de aansluiting van de
is niet aangesloten. eindschakelaar.

De poort bevindt zich op de Als de aanduiding van de

eindschakelaar van de sluiting. eindschakelaar fout is, moet de

oo instelling van de parameter 7 |

=l gecontroleerd worden.

De eindschakelaar van de sluiting Controleer de aansluiting van de
is niet aangesloten. eindschakelaar.

PP OO In afwezigheid van de vrijwillige Controleer de contacten PP - COM en
bedienin(g kan) ge} zijn datfhet de aansluitingen van de knop.
contact (N.0.) defect is of dat de

"ty o ; Controleer de contacten CH - COM en

CHOO aansluiting op een knop fout is. de aansluitingen van de knop.

Iala] Controleer de contacten AP - COM en

AP 00 de aansluitingen van de knop.

PE OO Controleer de contacten PED - COM en

- de aansluitingen op de knop.
In afwezigheid van de bediening Controleer de contacten ORO - COM.

o-00 kan het zijn dat het contact (N.0.) Het contact mag niet overbrugd worden

als het niet wordt gebruikt.

OPMERKING: Druk op de toets TEST om de modus TEST te verlaten.
Er wordt aanbevolen om de signaleringen van de status van de veiligheden en van de ingangen altijd op te lossen in de
modus “ingreep vanaf software”.
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15 Signalering alarmen en storingen

PROBLEEM DLARMSIGNA- | MOGELIJKE 00RZAAK INGREEP

LED POWER uit Geen stroomtoevoer. Controleer de stroomkabel.

LED POWER uit Verbrande zekeringen. Vervang de zekering. Er wordt aanbevolen
om de zekeringen enkel te verwijderen en
opnieuw te plaatsen wanneer de netspanning
is uitgeschakeld.

De poort wordt niet
geopend of niet Voorbeeld: Fout in de configuratieparameters. | Stel de configuratiewaarde correct in, en
gesloten. IS EE bewaar ze.

2 iEE

24 Ar Zekering F2 losgekomen of Plaats de zekering F2 weer correct of vervang

L beschadigd. De accessoires zijn niet | hem.
knipperlicht gevoed.
AP PE De toets TEST werd onterecht Herhaal de procedure van de lering.
De procedure van ingedrukt.
dellerl%g wordt niet De veiligheden zijn in alarm gesteld. | Druk op de toets TEST en controleer de veili-
voltooid. gheid/en die in alarm is/zijn en de respectieve-
lijke aansluitingen van de veiligheden.
De radiobediening De radiotransmissie wordt Installeer de poortvleugelsnne.
heeft weinig bereik - belemmerd door metalen structuren
en werkt niet of muren van gewapend beton.
wanneer de - - . o
automatisering in - Batterijen leeg. Vervang de batterijen van de radiobediening.
beweging is.
Het knipperlicht - Lampje / LED verbrand of draden Controleer het LED circuit en/of de draden.
werkt niet. knipperlicht losgekoppeld.
De controlelamp Lampje verbrand of draden Controleer het lampje en/of de draden.
van 'poort geopend' - losgekoppeld.
werkt niet.
De poort voert het Draden motor omgekeerd. Keer de twee draden op de klemmen X-Y-Z of
gewenste - Z-Y-X om.
manoeuvre niet uit.

OPMERKING: Druk op de toets TEST; de alarmsignalering wordt tijdelijk gewist.
Wanneer een bediening wordt ontvangen, als het probleem niet is opgelost, verschijnt de alarm signalering op de
display.

16 Mechanische deblokkering (enkel voor H70/104AC)

IL:IJI Indien spanning ontbreekt, is het mogelijk om de poort te deblokkeren zoals is aanegduid in de handleiding voor
het gebruik en het onderhoud van de automatisering H30, M30, G30, E30 of R30.

Wanneer de spanning wordt hersteld en de eerste bediening wordt ontvangen, start de regeleenheid een manoeuvre van
opening in de modus van terugwinning positie (zie hoofdstuk 17). De inschakeling van een van de twee eindschakelaars
staat de onmiddellijke recuperatie van de positie toe.

17 Modus terugwinning positie

Na een stroomstoring, of na het ontgrendelen van de motor of na drie keer achter elkaar in dezelfde positie een

hindernis gedetecteerd te hebben (met geactiveerde encoder), start de besturingseenheid bij het eerste commando

een manoeuvre in de modus positieterugwinning.

De manoeuvre voor positieterugwinning gebeurt aan lage snelheid. Het knipperlicht wordt geactiveerd met een andere

sequentie dan de normale werking (3 s aan, 1,5 s uit).

Tijdens deze fase recupereert de regeleenheid de gegevens van de installatie.

ﬁpgfelet! Geef in deze fase geen commando's, tot de poort de manoeuvre voor opening en sluiting volledig uitgevoerd
eeft.

De inschakeling van een van de twee eindschakelaars staat de onmiddellijke recuperatie van de positie toe.
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18 Test

De test moet worden uitgevoerd door gekwalificeerd technisch personeel.

De installateur moet de impactkrachten meten en moet op de bedieningsregeleenheid de waarden van de
snelheid en het koppel selecteren die aan de gemotoriseerde deur of poort toestaan dat de beperkingen worden
gerespecteerd die zijn aangeduid in de normen EN 12453 en EN 12445,

Controleer dat de aanwijzingen worden gerespecteerd die zijn aangeduid in "ALGEMENE WAARSCHUWINGEN.
Schakel de voeding in.

- Controleer dat alle aangesloten bedieningen correct werken.

+ Controleer de slag en de vertragingen.

+ Controleer dat de veiligheden correct ingrijpen.

. Sclhakedl de netvoeding uit en opnieuw in. Controleer of de fase van de terugwinning van de positie correct wordt
voltooid.

+ Controleer de afstelling van de eindschakelaars (indien geinstalleerd).

+ Controleer de correcte werking van het deblokkeersysteem (enkel voor H70/104AC).

EG-verklaring van overeenstemming

Ondergetekende Dino Florian, wettelijke vertegenwoordiger van Roger Technology - Via Botticelli 8, 31021 Mogliano
V.to (TV) VERKLAART dat het commandocentrum H70/104AC - H70/105AC voldoet aan de essentiéle eisen en andere
relevante bepalingen die zijn vastgelegd in de volgende EG-richtlijnen:

-2014/35/UE LVD-richtlijn

-2014/30/UE EMC-richtlijn

-2014/53/UE RED-richtlijn

-2011/65/UE RoHS-richtlijn

en dat alle volgende normen en/of technische specificaties zijn toegepast:
EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + A1/AC:2012

EN IEC 61000-6-2:2019

EN 60335-1:2012 + AC:2014 + A1:2019 + A11:2014 + A13:2017 + A14:2019
EN 60335-2-103:2015

ETSIEN 301 489-1V2.2.3

ETSIEN 301 489-3V2.1.1

Plaats: Mogliano V.to  Datum: 26/03/2021  Handtekening %M D/W
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1 Symbole

Ponizej wskazane sg symbole znajdujace sie w instrukcji lub na etykietach produktow oraz opis ich znaczenia.

0gélne niebezpieczenstwo.
Wazna informacja dotyczaca bezpieczedstwa. Wskazuje czynnosci lub sytuacje, przy ktdrych
personel musi uwaza¢ w szczegolny sposeb.

Niebezpieczne napiecie.
Wskazuje czynnosci lub sytuacje, przy ktérych personel musi uwaza¢ w szczegdlny sposoéb na
niebezpieczne napiecie.

Przydatne informacje.
Wskazuje informacje przydatne przy instalacji.

Patrz: Instrukcja instalaciji i obstugi.
Wskazuje na obowigzek zapoznania sie z instrukcjg lub oryginalnym dokumentem, ktéry musi byé
dostepny do przysztych zastosowan i w zaden sposob nie moze ulec pogorszeniu.

Punkt podtaczenia uziemienia ochronnego.

Wskazuje dopuszczalny zakres temperatur.

l=ceB@® k>

Prad zmienny (AC)

Prad staty (DC)

=

Symbol dla utylizacji produktu zgodnie z dyrektywa WEEE.

2 Opis urzadzenia

Centrala H70/104AC steruje napedami do bram przesuwnych i uchylnych z 1 silnikiem ROGER asynchronicznym
jednofazowym 230 V~ (lub 115 V~ H70/104AC/115).

Centrala H70/105AC steruje napedami do bram przesuwnych i uchylnych z 1 silnikiem asynchronicznym jednofazowym
230 V~ (lub 115 V~ H70/105AC/115).

ROGER TECHNOLOGY uchyla sie od wszelkiej odpowiedzialnosci za nieprawidtowa eksploatacje lub wykorzystanie
inne, niz zamierzone i podane w tej instrukcji.

Zaleca sie stosowanie akcesoriow, elementdw sterowniczych i zabezpieczen firmy ROGER TECHNOLOGY. Zaleca sie
zwiaszcza instalacje fotokomaérek technologia F2ES lub F2S.

“B_;Iﬂ Wiecej informacji mozna znalez¢ w podreczniku instalacji automatyki H30, M30, G30, E30 lub R30.

3 Aktualizacja wersji N6=17

+ Ulepszono zarzadzanie komenda dostarczang przez dostawce do innego miejsca
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4 Charakterystyka techniczna urzadzenia

H70/104AC - H70/105AC

H70/104AC/115 - H70/105AC/115

Napiecie zasilania

230 V~+10% 50 Hz 115V~ 110% 60 Hz

Moc maksymalna pobierana z sieci

650 W

Bezpieczniki

F1=F6,3A 250 V (5x20) zabezpieczenie obwodu zasilania silnikow
F2 = F315mA 250 V (5x20) zabezpieczenie zasilania akcesoriow

Podtaczone silniki

1

Zasilanie silnika

230 V~ ‘115\/~

Typ silnika

asynchroniczny jednofazowy

Typ sterowania silnikiem

requlacja fazy za pomoca triaki

Moc maksymalna silnika

600 W

Moc maksymalna lampy btyskowej

40 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (styk bezpotencjatowy)

Moc maksymalna oswietlenia dodatkowego

100 W 230 V~ - 25 W 24 V~/dc (styk bezpotencjatowy)

Moc kontroli otwarcia bramy 2W(24V~)

Moc wyjscia akcesoriow 6 W (24 V~) - 300 mA

Temperatura robocza /? 20°C Jf +55°C
IP0O IPOO

Stopiei ochrony IP54 IP54
(H70/105AC/BOX) (H70/105AC/115/BOX)

Wymiary urzadzenia

mm 98x141x40 Waga: 0,48 kg
(H70/105AC/BOX 255x200x99)
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5 Opis potaczen

Wykonaj potaczenia jak pokazano na rysunkach.

5.

1 Rodzaj instalacji

Obowigzkiem instalatora jest sprawdzenie, czy kable sa odpowiednie w stosunku do urzadzen stosowanych w

instalacji i ich wtasciwosci technicznych.

POLACZENIE NAPIECIE SIECIOWE - CENTRALA

Zasilanie 230 V~ £10% (115 V~ £10% H70/104AC/115
- H70/105AC/115)

3x1,5 mm?2 (max 15 m) 3x2,5 mm? (max 30 m)

POLACZENIE CENTRALA - AKCESORIA

Fotokomarki - Odbiornik F2ES/F2S

4x0,5 mm? (max 20 m)

Fotokomorki - Nadajnik F2ES/F2S

2x0,5 mm? (max 20 m)

Przefacznik z kluczem R85/60

3x0,5 mm? (max 20 m)

Klawiatura H85/TDS - H85/TTD
(potaczenie z H85/DEC-H85/DEC2)

2x0,5 mm? (max 30 m)

H85/DEC - H85/DEC2
(potaczenie z centrali)

4x0,5 mm? (max 20 m)
Liczba przewoddw wzrasta, gdy uzywany jest wiecej niz
jeden styk wyjsciowy na H85/DEC - H85/DEC2

POLACZENIE CENTRALA - LAMPA BLYSKOWA

Lampa btyskowa a LED FIFTHY/230
Zasilanie 230 V~ (40 W max)

2x1 mm?2 (max 10 m)

POLACZENIE CENTRALA - KONTROLKA OTWARCIA BRAMY

Zasilanie 24 V~ (2 W max) ‘

2x0,5 mm? (max 20 m)

POLACZENIE CENTRALA - OSWIETLENIE DODATKOWE

Zasilanie 230 V~ (100 W max) ‘

2x1 mm?2 (max 20 m)

POLACZENIE CENTRALA H70/105AC/BOX - SILNIK

Silnik

4x1,5 mm?2 (max 20 m)

Krancowego H70/105AC/BOX

4x0,5 mm? (max 20 m)
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5.2 Potaczenia elektryczne

OPIS

Podtaczenie do zasilania sieciowego 230V~ +10% 50Hz.
(H70/104AC/115 - H70/105AC/115: 115 V~ + 10% 60Hz).

AP-CM-CH | Dla H70/104AC: Potgczenie ROGER SILNIK.
UWAGA: Okablowanie wykonane w zaktadzie ROGER TECHNOLOGY.
EIEIE' TYLKO H70/105AC. Mozliwe jest podiaczenie wytacznika krarcowego zatrzymywania przy
otwieraniu do zaciskéw AP-CM oraz wytgcznika kraricowego zatrzymywania przy zamykaniu do
“ zaciskéw CH-CM.

Zadziatanie wytacznika krancowego przerywa zasilanie silnika przy otwieraniu i//lub zamykaniu.

E|E| Podtgczenie kondensatora zgodnie ze specyfikacja techniczng w instrukcjach silnika.

6 Elementy sterownicze i akcesoria

Jezeli zabezpieczenia ze stykiem N.C. nie sg zainstalowane, trzeba je potaczy¢ mostkiem z zaciskami COM, lub
dezaktywowa¢ modyfikujgc parametry 50,5 {, 53,54, 13 i 4.
UWAGA: wytgczniki kraicowe nieuzywane z ptytkg H70/105AC muszg by¢ wytgczone przez parametr 1.

LEGENDA:
N.O. (normalnie otwarty)
N.Z. (normalnie zamkniety)
STYK OPIS
7 (COR) 8 | Podiaczenie zasilacza zewnetrznego dla o$wietlenia dodatkowego (styk bezpotencjatowy)
o 230V~ 100 W - 24 V~/dc (fig. 4).
7 (COR) 8 | Podtgczenie zasilacza zewnetrznego dla elektrozamka (styk bezpotencjatowy) maks.
Ay 12V~ 15VA (fig. 5).
9 10(LAM) | Podtgczenie zasilacza zewnetrznego dla Swiatta migajacego (styk bezpotencjatowy)
JL

230V~ maks. 40 W (fig. 3-5).
W parametrze AS mozna ustawi¢ miganie ostrzegawcze, natomiast w parametrze 18
czestotliwos¢ migania.

11(24V~) 13(COM) | Zasilanie urzadzen zewnetrznych 6 W.

12(SC) 13(COM) | Kontrolka otwarcia bramy 24 V==3 W (patrz rys. 1-2).
Dziatanie kontrolki reguluje parametr AB.

12(SC) 13(COM) | Podfgczenie testowe fotokomérek (patrz rys. 9).

Do zacisku 12(SC) mozna podtaczy¢ zasilanie nadajnikéw (TX) fotokomdrek.

Aby aktywowac funkcje testu, ustawi¢ parametr AB J2.

Po kazdym otrzymanym sygnale centrala wytgcza i wigcza fotokomoérki w celu
sprawdzenia, czy styk przetacza sie prawidtowo.

14(FT2) 13(COM) | Wejscie (N.C.) do podtgczenia fotokomarki FT2 (rys. 8).
s—o Fotokomaérki FT2 majg nastepujace ustawienia fabryczne:

- 5383 Podczas fazy otwierania, jesli fotokomdrka FT2 zostanie zastonieta, brama
zatrzyma sie. Po odstonieciu fotokomorki brama kontynuuje otwieranie.

- 54 EE’. Zadziatanie fotokomorki podczas zamykania powoduje zmiane kierunku
ruchu.

- 5580 Jesli fotokomorka FT2 jest zastonieta, nie mozna otworzy¢ bramy.

Jezeli fotokomorki nie sa zainstalowane, zatozy¢ mostek na zaciski 14(FT2)-

13(COM) lub ustawi¢ parametry 53 00 i 54 00.
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STYK

OPIS

15(FT1)

13(COM)
o —o0

Wejscie (N.C.) do podtgczenia fotokomdrki FT1 (rys. 8).

Fotokomarki majg nastepujace ustawienia fabryczne:

- 5000. Fotokomorka dziata tylko podczas zamykania. Podczas otwierania jest
ignorowana.

-5 .’EE’. Zadziatanie fotokomorki podczas zamykania powoduje zmiane kierunku
ruchu.

- 5280 Jesli fotokomorka FT1 jest zastonieta, nie mozna otworzy¢ bramy.

Jezeli fotokomorki nie sa zainstalowane, zatozy¢ mostek na zaciski 15(FT1)-

13(COM) lub ustawi¢ parametry 500015 {00,

16(C0S2)
0 ——oO

13(COM)

Wejscie (N.Z. lub 8,2 kOhm) do podtaczenia listwy krawedziowej COS2 (rys. 1-2).
Listwa krawedziowa jest fabrycznie skonfigurowana w nastepujacy sposob:

- 74 00. Listwa krawedziowa COS2 (styk N.C.) jest dezaktywowana.

Jezeli listwa krawedziowa nie jest zainstalowana, zatozy¢ mostek na zaciski
16(C0S2)-13(COM) ub ustawi¢ parametry 7+ 00.

13(COM)

17(C0S1)
o —oO

Wejscie (N.Z. lub 8.2 kOhm) do podtaczenia listwy krawedziowej COS1 (rys. 1-2).
Listwa krawedziowa jest fabrycznie skonfigurowana w nastepujacy sposob:

- 1380 Listwa krawedziowa COS1 (styk N.C.) jest dezaktywowana.

Jezeli listwa krawedziowa nie jest zainstalowana, zatozy¢ mostek na zaciski
17(C0S1)-13(COM) ub ustawi¢ parametry 73 §0.

18(ST)

13(COM)

Wejscie przycisku STOP (N.Z. lub 8,2 kOhm).
Otwarcie styku bezpieczerstwa powoduje zatrzymanie ruchu.
UWAGA: styk ma fabrycznie zatozony mostek w zaktadzie ROGER TECHNOLOGY.

19(PP)

13(COM)

)

Wejscie sygnatu trybu krokowego (N.A.).
Dziatanie sygnatu jest regulowane parametrem AH.

20

21(ANT)

Podtaczenie anteny do odbiornika radiowego z szybkoztgczem.
Jezeli uzywana jest antena zewnetrzna, zastosowac kabel RG58, maksymalna zalecana
dfugosc¢: 10 m. UWAGA: starac sie nie taczy¢ kabla.

22(0R0)

o

26(COM)

Wejscie styku regulatora zegarowego (N.A.).

Po aktywacji funkcji zegara brama otwiera sie i pozostaje otwarta przez czas
zaprogramowany w zegarze. Po uptywie czasu zaprogramowanego w urzadzeniu
zewnetrznym (zegar) brama sie zamyka.

23(PED)

26(COM)

0

Wejscie sygnatu otwarcia czesciowego (N.A.).
Ustawienie fabryczne na 30% catkowitego otwarcia.

24(CH)
]

26(COM)

Wejscie sygnatu zamykania (N.A.).

25(AP)

26(COM)

0

Wejscie sygnatu otwierania (N.A.).

SB

Wtyczka (N.Z) do podtgczenia styku odblokowujacego. Po otwarciu uchwytu
odblokowujgcego silnika brama zatrzymuje sie i nie reaguje na zadne polecenia.
Jezeli po zamknieciu uchwytu odblokowujacego i przestawieniu klucza na pozycje
zamkniecia brama znajduje sie w pozycji posredniej, centrala rozpoczyna procedure
szukania pozycji (zob. rozdziat 17).

UWAGA: Okablowanie wykonane w zaktadzie ROGER TECHNOLOGY.

FC

H70/104AC

Wtyczka (styki N.Z.) do podtaczenia ogranicznika kranicowego mechanicznego (zob.
rysunek 6 - cze$¢ A) lub magnetycznego (zob. rysunek 6 - czes$¢ B).

Po uruchomieniu wytacznika krancowego brama zatrzymuje sie.

UWAGA: Okablowanie wykonane w zakfadzie ROGER TECHNOLOGY.

ENC

Wtyczka podtaczenia do enkodera zainstalowanego na silniku.
OSTROZNIE! Odtaczac i podiaczac kabel enkodera tylko przy odtgczonym zasilaniu.
UWAGA: Okablowanie wykonane w zaktadzie ROGER TECHNOLOGY.
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STYK OPIS
n n n n n n n Wejscia (N.Z.) do podtaczenia wytgcznika kraricowego otwierania i zamykania (rys.
6).
% mL“‘ 32‘ % 35‘n X\iooglumr%cgaczema pomiedzy wytgcznikiem krancowym i centralg uzy¢ przewodu
R = | Po aktywacji wytgcznika krancowego brama zatrzymuije sie.
Zacisku 24 V~ jest uzywane tylko do zasilania wytacznikéw kranc magnetycznych
ROGER TECHNOLOGY.
Wytgcznik kranicowy magnetyczny ROGER TECHNOLOGY posiada ztgcze wtykowe.
() W przypadku uzywania z centralg H70/105AC, przecia¢ ztacze i podtaczy¢ kable w
-3 sposdb pokazany na rys. 6.
= UWAGA: jesli wytaczniki kraicowe nie sg obecne lub nie sg uzywane NIE mostkowaé
S stykoéw FC1-COM i FC2-COM, ale wytaczenie ich przez par. ¢.
= Dziatanie wyfacznika kraicowego zalezy od wyboru parametru 7 { tryb rozszerzony.
o FC1 = kraricowego otwierania FC2 = kraficowego zamykania
7100 FC1 = kraicowego zamykania FC2 = kraficowego otwierania
n n n n n n n Wejscia do podtgczenia ENCODERA ROGER TECHNOLOGY (rys. 7).
Fabrycznie wigczony jest enkoder typu optycznego (750 ).
» s 3 | OSTROZNIE! Odfacza¢ i podtgczac kabel enkodera wytacznie przy odtgczonym
& ‘g ‘8 zasilaniu.
f] o =
RECEIVER CARD Wtyczka do odbiornika radiowego z szybkoztgczem.

Centrala ma fabrycznie ustawione dwie funkcje zdalnego sterowania radiowego:
- PR1 - sterowanie krokowe (modyfikacja w parametrze 78).
- PR2 - sygnat otwarcia czesciowego (modyfikacja w parametrze 77).

7 Przyciski funkcyjne i wyswietlacz

A

PRZYCISK | OPIS

up @] BB

B B IEI o UP A Nastepny parametr

DOWN V¥ | Poprzedni parametr

DOWN E
A 4

PROG

IEI - + Zwiekszanie wartosci parametru o 1

- Zmniejszanie wartosci parametru o 1

TEST PROG Programowanie ruchu
TEST Aktywacja trybu TEST

+ Aby wyswietli¢ parametr, ktory chcemy zmienic, nacisna¢ przyciski UP A i/lub DOWN. V.
+ Przyciskami +i - zmieni¢ warto$¢ parametru. Wartos¢ zaczyna migac.
+ Przytrzymanie nacisnietego przycisku + lub przycisku - aktywuje szybkie przewijanie wartosci, umozliwiajgc tym

samym szybszg zmiane.

+ Aby zapisac ustawiong wartosc, poczekac kilka sekund lub przej$¢ do nastepnego parametru przyciskami UP A lub
DOWN V. Wyswietlacz szybko miga informujgc o zapisaniu nowego ustawienia.
- Wartosci mozna modyfikowac tylko wtedy, gdy silnik jest wytgczony. Kontrola parametréw jest zawsze mozliwa.

8 Wiaczanie lub uruchamianie

Wigczyc zasilanie centrali sterowniczej.
Na ekranie wyswietlany jest tryb statusu sygnatow sterowniczych i zabezpieczen. Patrz rozdziat 9.
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9 Tryby dziatania wyswietlacza

+ Wyswietlanie parametrow

WARTOSC
PARAMETR PARAMETRU

l l,_,

Szczegdtowy opis parametrdw znajduje sie w rozdziale 13.

+ Wyswietlanie statusu sygnatéw sterowniczych i zabezpieczen

STATUS SYGNALOW
STEROWNICZYCH

STATUS
ZABEZPIECZEN

LI
LY,

C C0S1)

L I.Lﬁ

POWER J ENC J

SB J STOP J

STATUS SYGNALOW STEROWNICZYCH:

Symbole sterowania (segmenty AP=otwiera, PP=krokowo,
CH=zamyka, PED=otwarcie czesciowe, ORO=zegar) zwykle nie
$wiecg. Podswietlajg sie w chwili otrzymania sygnatu (np.: po
zadaniu komendy ruchu krokowego podswietla sie segment PP).

STATUS ZABEZPIECZEN:

Symbole zabezpieczen (segmenty FT1/FT2=fotokomérki, COS1/
C0S?2 = listwa krawedziowa, FA = wytgcznik kraricowy otwarcia, FC
= wytgcznik kraricowy zamkniecia, ENC = Encoder, SB = otwarty
uchwyt odblokowujacy (tylko dla H70/104AC) sg zazwyczaj

wigczone. Jezeli nie $wiecg, 0znacza to ich alarm lub nie sg podtgczone.
Jezeli migajg, 0znacza to, ze sg wytaczone odpowiednim parametrem.

* Tryb TEST

Tryb TEST umozliwia wzrokowe sprawdzenie, czy sygnaty sterowania i zabezpieczenia sg aktywowane.

Tryb wigcza sie przyciskiem TEST, po zatrzymaniu sitownika. Jezeli brama jest w uchu, przycisk TEST zatrzymuie ja.
Kolejne nacisniecie aktywuje tryb TEST.
Lampa btyskowa i kontrolka otwarcia bramy wigczaja sie na sekunde po kazdym nacisnieciu przycisku lub aktywacji

zabezpieczenia.

L
I

Po lewej stronie ekranu, przez 5 s, wyswietlany jest status sygnatow
sterowniczych (AP, CH, PR, PE, OR), TYLKO, jezeli sg one aktywne.
Np. jezeli zostanie podany sygnat otwarcia, na wyswietlaczu widac AP:

Po prawej stronie ekranu wyswietlany jest status zabezpieczen. Numer
zacisku zabezpieczenia, ktére wigczyto alarm miga.
Kiedy brama jest catkowicie otwarta lub catkowicie zamknieta, na

wyswietlaczu pojawia sie FA lub FL, oznacza to, ze brama znajduje sie na wytaczniku krancowym otwarcia FA lub na
wytgczniku kraricowym zamkniecia FL.

Na przyktad: alarm styku STOP.

\

3
NN

Y

Brak alarméw zabezpieczer.

5Sb (Sb) | Otwarty uchwyt odblokowujacy lub zamek.

STOP.

'
-|
\

7TN
&

Listwa krawedziowa COST.
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Listwa krawedziowa COS2.

Fotokomérka FT1.

Fotokomarka FT2.

Oba wytaczniki krancowe.

Wytacznik kraricowy otwarcia. / Wytgcznik krarcowy
otwarcia aktywny.

Wytacznik kraricowy zamkniecia. / Wytgcznik kraricowy
zamkniecia aktywny.




UWAGA: Jesli jeden lub wigcej stykow jest otwartych, brama nie otworzy sie i/lub nie zamknie.

Jezeli wigczyt sie alarm kilku zabezpieczer, po rozwigzaniu problemu zwigzanym z pierwszym wyswietla sie alarm
drugiego i tak dalej.

Aby przerwac tryb testowy, nacisna¢ ponownie przycisk TEST.

Po 10 s bezczynnosci ekran ponownie wyswietla status sygnatow sterowniczych i zabezpieczen.

+ Tryb Stand By
Ten tryb wigcza sie po 30 min bezczynnosci. KONTROLKA ZASILANIA miga powoli.
Aby ponownie aktywowac centrale, nacisnac jeden z przyciskow: UP A, DOWN ¥, +, -.

N/
SNa'Z
@<

o

POWERJ

10 Programowanie ruchu

Aby urzadzenie dziatato prawidtowo, trzeba zaprogramowac ruch.

Wezesniej:

1. Wybrac potozenie silnika wzgledem przejazdu za pomocg parametru 7 {. Fabrycznie parametr jest ustawiony dla
silnika zainstalowanego po prawej stronie wzgledem przejazdu, patrzac od wewnatrz.

. Sprawdzi¢, czy nie aktywowano funkcji sterowania z przytrzymaniem przycisku (A7 £0).

. Zatozy¢ odbojniki otwierania i zamykania.

. Przesur brame do potozenia posredniego.

. Nacisna¢ przycisk TEST (patrz tryb TEST w rozdziale 10) i sprawdzi¢ status sygnatéw sterowniczych i zabezpieczen.
Jezeli nie zainstalowano zabezpieczen, zatozy¢ mostek na styk lub dezaktywowac je we wiasciwym parametrze (535,
51,53,54,713 iH).

6. Wybrac procedure programowania w zaleznosci od posiadanej instalacji:

PROCEDURA PROGRAMOWANIA RUCHU Z WLACZONYM ENKODEREM, Z WYLACZNIKIEM KRANCOWYM LUB
BEZ WYLACZNIKA (zobacz paragraf 11.1).

PROCEDURA PROGRAMOWANIA Z WYLACZNIKIEM KRANCOWYM, BEZ ENKODERA (zobacz paragraf 11.2).

a1 N

PROCEDURA PROGRAMOWANIA BEZ WYLACZNIKA KRANCOWEGO | BEZ ENKODERA (zobacz paragraf 11.3).
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10.1 Procedura programowania ruchu zwlaczonym enkoderem, z
wylacznikiem krancowym lub bez wytacznika (SERIA M30-H30-
R30-G30-E30)

H S TEST D x TEéT —» Patrz rozdzialy 14i 15

@‘No

o Tak  7gsT

@ gy

B oww |2 ] Clo

OTWARCIE OTWARTY

* . Tak
g MH HZAI\A’KN‘IECIE‘ ZEI\/IKNIEJY — J

+ Wyjs¢ z zasiegu wigzki fotokomarek, aby nie przerwaé procedury.

+ Nacisngc przycisk PROG na 4 s. Na wyswietlaczu pokazuje sie APP- .

+ Ponownie nacisng¢ przycisk PROG. Na wyswietlaczu pokazuje sie Atito.

+ Brama rozpoczyna manewr otwierania z predkoscig wybrang w par. 4 {.

+ Po osiggnieciu ogranicznikéw mechanicznych lub krancowego otwierania, brama zatrzymuije sie na krotko.

+ Na wyswietlaczu miga Alto przez 2 s.

+ Kiedy symbol AUk o jest ponownie wyswietlany stale na ekranie, iruch zamkniecia wykonuje brama, az do dosuniecia
do ogranicznikéw zamykania.

Jezeli procedura programowania zakofczy sie prawidtowo, na wyswietlaczu pokazuja sie sygnaty sterownicze i

zabezpieczenia.

Jezeli na wyswietlaczu pokazuja sie ponizsze komunikaty btedu, powtdrzy¢ procedure programowania ruchu:
AP PE: btad programowania ruchu. Nacisnac przycisk TEST, aby wykasowac btad i sprawdzi¢ zabezpieczenie, ktdre
wigczyto alarm.

0 W celu uzyskania szczegétowych informacji patrz rozdziat 15 ,Sygnalizacje alarmowe i btedy”.
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10.2 Procedura programowania i'aczmklem krancowym, bez
enkodera (SERIA R30/1209 - G30/ 2

UWAGA: Przed przystapieniem do nauki, dostosuj parametr 11 - Regulacja zwalniajacej przestrzeni.

TEST
H ﬁ TEST D. %x )| —* Patrz rozdzialy 1415
D. %Tak TESTT/

NN

OTWARCIE OTWARTY

\ o Tak
@ | (= w [ | BERH @4

ZAMKNIECIE ZAMKNIETY

+ Wyjs¢ z zasiegu wigzki fotokomdrek, aby nie przerwac procedury.
+ Nacisngc przycisk PROG na 4 s. Na wySW|etIaczu pokazuje sie AFP-.
+ Ponownie nacisng¢ przycisk PROG.
+ Brama rozpoczyna manewr otwierania z predkoscia wybrang w par. 4 {. Na wyswietlaczu pokazuje sie AP 1.
+ Po osiggnieciu wytgcznika kraficowego brama zatrzymuje sie na krotko.
+ Nawys$wietlaczu miga PR przez 2 s.
+ Po 2 sekundach brama zamyka sie i pojawia sie na wyswietlaczu £H 1.
Kiedy brama osiggnie wytacznik kraricowy zamykania, procedura uczenia sie koriczy.
Jezell procedura programowania zakoriczy sie prawidtowo, na wyswietlaczu pokazujg sie sygnaty sterownicze i
zabezpieczenia.

Jezeli na wyswietlaczu pokazuja sie ponizsze komunikaty btedu, powtdrzy¢ procedure programowania ruchu:
AP PE: btad programowania ruchu. Nacisnac przycisk TEST, aby wykasowac btad i sprawdzi¢ zabezpieczenie, ktdre
wigczyto alarm.

0 W celu uzyskania szczegétowych informacji patrz rozdziat 15 ,Sygnalizacje alarmowe i btedy”.
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10.3 Procedura programowania bez wylacznika kraficowego i bez
enkodera

UWAGA: Przed przystapieniem do nauki, dostosuj parametr 11 - Regulacja zwalniajacej przestrzeni.

TEST
H ﬁ TEST D. @x —» Patrz rozdzialy 14 15

@No

Tak ey
YR

H 3-4s PROG
‘ E:| 1c|ick \

OTWARCIE OTWARTY

X2 ZAMKNIECIE ZAMKNIETY

@uuﬂw @ [ & 1 BEEE &

+ Wyjs¢ z zasiegu wigzki fotokomdrek, aby nie przerwac procedury.
+ Nacisngc przycisk PROG na 4 s. Na wySW|etIaczu pokazuje sie AFP-.
+ Ponownie nacisng¢ przycisk PROG.
+ Brama rozpoczyna manewr otwierania z predkoscig wybrang w par. 4 {. Na wyswietlaczu pokazuje sie AP 1.
. ggy bramazosiagnie mechaniczne zatrzymanie otwierania, nacisnij przycisk PROG po 3-4 s. Na wy$wietlaczu miga
przez?2s.
+ Po 2 sekundach brama zamyka sie i pojawia sie na wyswietlaczu CH 1.
Kiedy brama osiggnie zamykanie mechaniczne, odczekaj 3-4 s i nacisnij klawisz PROG.
Jezell procedura programowania zakoriczy sie prawidtowo, na wyswietlaczu pokazujg sie sygnaty sterownicze i
zabezpieczenia.

Jezeli na wyswietlaczu pokazuja sie ponizsze komunikaty btedu, powtdrzy¢ procedure programowania ruchu:
AP PE: btad programowania ruchu. Nacisnac przycisk TEST, aby wykasowac btad i sprawdzi¢ zabezpieczenie, ktdre
wigczyto alarm.

0 W celu uzyskania szczegétowych informacji patrz rozdziat 15 ,Sygnalizacje alarmowe i btedy”.
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11 Spis parametrow

PARAM. | Jyr o OPIS STRONA
A2 oo Q;J;%nyw)atyczne zamkniecie po uptywie czasu pauzy (po catkowitym otwarciu 203
A3 0o Automatyczne zamkniecie po przerwaniu zasilania (black-out) 203
A4 4o Wybér dziatania przycisku w trybie krokowym (PP) 203
A5 4o Miganie ostrzegawcze 203
AG 4o Funkcja mieszkalna dla sygnatu otwierania czesciowego (PED) 203
Al 4o Aktywacja sterowania funkcja z przytrzymaniem przycisku 203
RB 0o Kontrolka otwarcia bramy/funkcja testowania fotokomorek 203

i 5 Regulowanie przestrzeni zwalniania (%) 204
E] 0 Regulowanie kontroli pozycji bramy catkowicie otwartej/zamknietej 204
5 30 Requlacja otwarcia czesciowego (%) 204
5 oo Wybdr dodatkowego czasu po zmianie kierunku ruchu, w przypadku braku 204

enkodera
= 30 Regulacja czasu automatycznego zamkniecia 204
ce cd Regulowanie czasu manewru 204
o 4o Uruchamianie zdwojonego czasu manewru 204
@ B2 tcrcis orocenkod) (1aberpicsenie proed sqmecememy oo P | 204
ch 4o Regulowanie czasu wyprzedzenia wtgczenia elektrozamka 204
c9 4o Regulowanie czasu wtgczenia elektrozamka 204
el ai grrgggfv‘rgscnzi; filtra przeciwzaktéceniowego dla zasilania przez zespot 205
I 05 Regulacja momentu napedowego podczas fazy manewru 205
ic 06 Regulacja momentu napedoweqo podczas fazy zwalniania 205
33 08 Regulacja momentu napedowego uruchamiajgcego przy rozpoczeciu ruchu 205
3y 03 Eteagr?)lacja przyspieszenia przy rozpoczeciu ruchu otwierania i zamykania(soft- 205
I5 08 Regulowanie momentu napedowego po zadziataniu listwy krawedziowej lub 205
enkodera

36 03 Aktywacja maksymalnego momentu uruchamiajgcego przy rozpoczeciu ruchu 205
1 4o Requlacja przestrzeni przyblizania do ogranicznika przy otwieraniu i zamykaniu | 205
L 4o Aktywacja sity odblokowujacej (uderzenie tarana) 205

! ai Regulacja zwalniania przy otwieraniu i zamykaniu 205
e 60 Regulowanie czutosci zadziatania wykrywania przeszkéd podczas manewru 206
H3 i Regulowanie czutosci zadziatania wykrywania przeszkdd podczas zwalniania 206
3 D0 | ecrione b pe wykiysly babssked tzapersiecsenic prasd sgmeceniem] | 298
50 0o Ustawianie trybu dziatania fotokomérki podczas otwierania (FT1) 206
51 oc Ustawianie trybu dziatania fotokomorki podczas zamykania (FT1) 206
5¢ ai Tryb dziatania fotokomdrki (FT1) kiedy brama jest zamknieta 206
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USTAWIENIE

PARAM. FABRYCZNE OPIS STRONA
53 4o Ustawianie trybu dziatania fotokomorki podczas otwierania (FT2) 206
5 oo Ustawianie trybu dziatania fotokomdrki podczas zamykania (FT2) 207
55 ot Tryb dziatania fotokomorki (FT2) kiedy brama jest zamknieta 207
56 0o Aktywacja sygnatu zamkniecia po uptywie 6 s od zadziatania fotokomdrki (FT1-FT2) | 207
&0 01 Aktywacja hamowania na odbojniku/wytaczniku kraricowym na otwieraniu i 207

zamykaniu
61 ai Aktywacja hamowania po zadziataniu fotokomérek 207
&e ai Aktywacja hamowania po poleceniu STOP 207
63 a1 Aktywacja hamowania po zmianie kierunku otwiera --> zamyka / zamyka --> 207
otwiera

B4 a5 Regulowanie czasu hamowania 207
B5 08 Aktywacja sity hamowania 207
i iy Wybdr pozycji instalacji silnika wzgledem przejazdu, patrzac od wewnatrz 208
e ot Aktywacja kraricowki 208
13 4o Konfiguracja listwy krawedziowej COS1 208
1 4o Konfiguracja listwy krawedziowej C0S2 208
15 iy Konfiguracja enkodera 208
16 4o Konfiguracja 1. kanatu radiowego (PR1) 208
1 ai Konfiguracja 2. kanatu radiowego (PR2) 208
18 4o Konfiguracja czestotliwosci migania lampy blyskowej 209
13 oe Wybor trybu dziatania o$wietlenia dodatkowego 209
B0 0o Konfiguracja styku zegara (ORO) 209
34 0o Przywracanie standardowych ustawien fabrycznych 209
nd 0t Wersja HW 209
ni c3 Rok produkgji 209
nc H5 Tydzien produkcji 209
n3 67 209
nH 83 Numer seryjny 209
nS 0 209
nb c3 Wersja FW 209
ol ot 209
ol 23 Wys$wietlanie licznika wykonanych manewréw 209
RO ai o . ) 210
Py 53 Wyswietlanie licznika czasu manewréw (godziny) 10
dd [ 210
a1 53 Wyswietlanie licznika czasu wigczenia (dni) 210

{ oo 210
P2 0o 210
3 oo Hasto 210
P4 ao 210
P 4o Zabezpieczenie zmiany hasta 210
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12 Menu parametréw

PARAMETROW

WAARDE
PARAMETER

l l._,

Ac 0O Automatyczne zamkniecie po uptywie czasu pauzy (po catkowitym otwarciu bramy)
00 | Dezaktywowane.
0 I~ |5 | 0d 1do 15 préb zamkniecia (po zadziataniu fotokomorek).
Po wykonaniu zaprogramowanej liczy préb brama pozostaje otwarta.
93 | Brama wykonuje nieskoriczona liczbe préb zamkniecia.
mr . . . . .
A3 00 Automatyczne zamkniecie po przerwaniu zasilania (black-out)
00 | Dezaktywowane. Po przywréceniu zasilania brama sie NIE zamyka.
Aktywowane. Jezeli brama NIE jest catkowicie otwarta, po przywroceniu zasilania zamyka sie po ostrzegawczym
0 I'| miganiu lampy przez 5 s (niezaleznie od wartosci ustawionej w parametrze AS).
Zamkniecie w trybie ,szukanie pozycji” (patrz rozdziat 17).
A4 00 Wyhor dziatania przycisku w trybie krokowym (PP)
00 | otwiera-stop-zamyka-stop-otwiera-stop-zamyka...
Tryb mieszkalny: brama otwiera sie i zamyka po uptywie ustawionego czasu zamkniecia automatycznego.
Czas zamknigcla automatycznego jest odliczany od nowa po kolejnym sygnale trybu krokowego.
[ | | Podczas otwierania sygnat trybu krokowego jest ignorowany. Dzieki temu brama otwiera sie catkowicie i nie ma
zagrozenia, ze zamknie sie w niewtasciwym momencie.
Jezeli automatyczne zamkniecie jest dezaktywowane (A2 00), funkcja mieszkalna automatycznie aktywuje prébe
ponownego zamkniecia A 0 1.
Tryb mieszkalny: brama otwiera sie i zamyka po uptywie ustawionego czasu zamkniecia automatycznego.
Czas zamknigcia automatycznego NIE jest odliczany od nowa po kolejnym sygnale trybu krokowego.
2 | Podezas otwierania sygnat trybu krokowego jest ignorowany. Dzieki temu brama otwiera sig catkowicie i nie ma zagrozenia,
ze zamknie sie w niewfasciwym momencie.
Jezeli automatyczne zamkniecie jest dezaktywowane (A2 00), funkcja mieszkalna automatycznie aktywuje prébe
ponownego zamkniecia Ac 0 1.
03 | otwiera-zamyka-otwiera-zamyka.
a4 Otwiera-zamyka-stop-otwiera.
AB OO Funkcja mieszkalna dla sygnatu otwierania czesciowego (PED)
00 | Dezaktywowane. Brama otwiera sie czesciowo w trybie krokowym: otwiera-stop-zamyka-stop-otwiera...
0 ! | Aktywowane. Podczas otwierania sygnat otwarcia cze$ciowego (PED) jest ignorowany.
A 0D Aktywacja sterowania funkcja z przytrzymaniem przycisku
00 | Dezaktywowane.
07 | | Aktywowane. Brama dziata po przytrzymaniu przycisku otwierania (AP) lub zamykania (CH). Po zwolnieniu przycisku
brama sie zatrzymuje.
AB G0 | Kontrolka otwarcia bramy/Funkcja testowania fotokomérek oraz "battery saving"
00 | Jezeli brama jest zamknieta, kontrolka nie Swieci. Swieci podczas manewrdw i kiedy brama jest zamknieta.
~ , | Kontrolka miga powoli podczas manewru otwierania. Zaczyna nieprzerwanie swieci¢ po catkowitym otwarciu bramy.
u 1| Podczas manewru zamykania szybko miga.
Jezeli brama zatrzyma sie w pozycji posredniej, kontrolka ga$nie dwa razy co 15s.
O¢' | Ustawié na 02, jezeli wyjscie SC jest uzywane jako test fotokomorek. Patrz rys. 9.
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Regulowanie przestrzeni zwalniania (%)
UWAGA: w przypadku braku enkodera powtérzy¢ procedure programowania biegu po kazdej zmianie parametru.

0 1-30 | od 1% do 30% petnego odcinka ruchu.
fl (Il . . n . o o . .
i3 0 Regulowanie kontroli pozycji bramy catkowicie otwartej/zamknietej
Wybrana warto$¢ musi zapewnia¢ prawidtowe otwarcie i zamkniecie bramy po osiggnieciu ogranicznika mechanicznego.
Ostroznie! Zbyt niskie wartosci powodujg zmiane kierunku ruchu na odbojniku otwierania/zamykania.
UWAGA: parametr jest wyswietlany tylko z uruchomionym enkoderem (15 O /lub 75 02) i jesli wytaczniki kraricowe
nie sg zainstalowane (72" 00 lub 72 02).
0 1-HE | liczba obrotow silnika.
530 RetA;uIacja otwarcia czesciowego (%)
UWAGA: Parametr jest ustawiony fabrycznie na 30%
15-93 | od 1% do 99% petnego odcinka ruchu
600 | wyber dodatkowego czasu po zmianie kierunku ruchu, w przypadku braku enkodera
UWAGA: parametr widoczny tylko, jesli enkoder jest wytaczony 75 O00.
Podczas otwierania lub zamykania, po zadziataniu fotokomorek lub po poleceniu zmiany kierunku, brama zmienia
kierunek ruchu. Ruch odwrotny trwa tyle ile czas trwania wykonanego manewru plus dodatkowy czas, ktéry umozliwia
zakoriczenie manewru.
00 | 3 sekundy.
0 ! | 6 sekund. Zalecane ustawienie w instalacjach z silnikami hydraulicznymi.
ci3d Regulacja czasu automatycznego zamknigcia
Odliczanie rozpoczyna sie kiedy brama jest otwarta i trwa przez zaprogramowany czas. Po uptywie czasu brama zamyka
sie automatycznie. Zadziatanie fotokomérek powoduje ponowne rozpoczecie odliczania czasu.
00-98 | od 00 do 90 s pauzy.
92-99 | od 2 do 9 min pauzy.
cccd Regulowanie czasu manewru
UWAGA: parametr widoczny tylko, jesli enkoder jest wytaczony 75 0.
Ostroznie! Modyfikacja tego parametru ma wptyw na regulacje zwalniania (parametr ).
00-93 | od 00 do 99 s manewru.
mn . . .
400 | yruchamianie zdwojonego czasu manewru
Zaleca sie uruchomienie parametru w instalacjach, w ktdrych czas pracy jest szczegdlnie dtugi.
UWAGA: parametr widoczny tylko, jesli enkoder jest wytaczony 75 00.
00 | Dezaktywowany.
O | Aktywowany.
ci e Regulacja czasu zmiany kierunku ruchu po zadziataniu listwy krawedziowej lub po wykryciu
przeszkody (zabezpieczenie przed zgnieceniem)
Reguluje czas manewru zmiany kierunku ruchu po zadziataniu listwy krawedziowej lub systemu wykrywania przeszkdd.
00-60 | 0d0do60s.
Il
ceuad Regulowanie czasu wyprzedzenia wiaczenia elektrozamka
Reguluje czas wigczenia elektrozamka przed kazdym manewrem.
UWAGA: parametr widoczny tylko, jesli elektrozamek jest wigczony (19 53).
00-0c | od0do2s.
300 | Akt wacja elektrozamka
Reguluje czas, przez jaki elektrozamek jest w+aczonﬁ.
UWAGA: parametr widoczny tylko, jesli elektrozamek jest wiaczony (79 33).
00 | Dezaktywowany.
0 {-0fF | Wraczonyod 1do6s.

Ustawiona warto$¢ parametru musi by¢ wieksza niz parametr 38 (jesli jest aktywny).




300t

Uruchamianie filtra przeciwzaktéceniowego dla zasilania sieciowego

ca
(=3)

Dezaktywowany.

(=)

Aktywowany.
Dodatkowy filtr cyfrowy wigcza sie w celu poprawy dziatania centrali w przypadku wystepowania zaktécen w zasilaniu
sieciowym, optymalizujac kontrole ruchu.

3105 Regulacja momentu napedowego podczas manewru otwierania/zamykania
Ten parametr zawsze musi byc rowny lub wiekszy niz ustawiona warto$¢ parametru 33.
0 1-08 | 1= moment napedowy minimalny ... 8 = moment napedowy maksymalny.
3c b Regulacja momentu napedowego podczas fazy zwalniania
0 1=08 | 1 = moment napedowy minimalny ... 8 = moment napedowy maksymalny.
3308 Regulacja momentu napedowego uruchamiajacego przy rozpoczeciu ruchu
0 1-08 | 1= moment napedowy minimalny ... 8 = moment napedowy maksymalny.
3403 Regulacja przyspieszenia podczas rozpoczecia ruchu otwierania i zamykania (soft-start)
00 | Dezaktywowany.
0i-oc Aktywowany. Brama przyspiesza powoli i stopniowo po starcie.
Aktywowany. Brama przyspiesza jeszcze wolniej i stopniowo po starcie.
03-04 | UWAGA: wartosci dostepne tylko, jesli enkoder jest wigczony (15 81/ 15 02). Zaleca sie, aby nie ustawia¢ wartosci
04 jesli brama jest ciezka.
35 08 Regulowanie momentu napedowego po zadziataniu listwy krawedziowej lub enkodera
00 | Dezaktywowany. Zastosowany moment jest taki, jak ustawiono w parametrze 3 1.
0 1-0B8 | 1= moment napedowy minimalny ... 8= moment napedowy maksymalny
36 04 Aktywacja maksymalnego momentu uruchamiajacego przy rozpoczeciu ruchu
Po aktywacji tego parametru przy kazdym uruchomieniu silnika wigcza sie - na czas regulowany - maksymalny moment
uruchamiania, umozliwiajacy bramie uruchomienie sie.
00-20 | 0d0do20s.
3100 Regulacja przestrzeni przyblizania do ogranicznika przy otwieraniu i zamykaniu
00 | Dezaktywowany.
Uruchamiajac funkcje, podczas otwierania zmniejsza sie moment na ostatnim odcinku ruchu, redukujac wibracje bramy
w momencie jej zblizania sie do ogranicznika.
_ nc | Podczas zamykania, jesli obecny jest elektrozamek, moment na ostatnim odcinku ruchu zwieksza sie, aby zapewni¢
01-05 : 4 J€ & me : . e !
prawidtowe zamkniecie. Jesli elektrozamek nie jest obecny, na ostatnim odcinku ruchu moment zmniejsza sie,
redukujac wibracje bramy.
UWAGA: parametr widoczny tylko je$li enkoder jest wtgczony 15 00.
38 00 Aktywacja sity odblokowujacej elektrozamek (uderzenie tarana)
00 | Dezaktywowany.
Aktywowany. Centrala aktywuje (na czas 1 s do maks. 4 s), przy kazdym manewrze otwierania, site dociskowg podczas
0 1-04 zamkniecia, co umozliwia otwarcie elektrozamka.
Aktywujac site odblokowujaca elektrozamek, automatycznie aktywujg sie 28 O ! (czas wyprzedzenia elektrozamka = 1
s)i29 03 (czas stanu aktywacji elektrozamka = 3 s).
H9101 | Regulacja zwalniania przy otwieraniu i zamykaniu
00 | Dezaktywowany.
0 ! | Zwalnianie $rednie. UWAGA: maksymalna warto$¢ mozliwa do ustawienia dla silnikow 6-biegunowych.
02 | Maksymalne zwalnianie. OSTROZNIE: NIE STOSOWAC z silnikami 6-biegunowymi.
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Regulowanie czuto$ci zadziatania wykrywania przeszkéd podczas manewru
Po wykryciu przeszkody podczas manewru otwierania lub zamykania, brama natychmiast zmienia kierunek ruchu.
UWAGA: ustawic¢ wartos¢ mniejsza niz 60 dla silnikéw 6-biegunowych.

43 10

Regulowanie czutosci zadziatania wykrywania przeszkod podczas zwalniania

Po wykryciu przeszkody podczas manewru zwalniania przy otwieraniu lub zamykaniu, brama natychmiast zmienia
kierunek ruchu.

UWAGA: ustawic¢ warto$¢ mniejsza niz 60 dla silnikéw 6-biegunowych.

od 1% do 99%.
{ = czuto$¢ minimalna ... 99 = czuto$¢ maksymalna.

Ustawianie liczby prob automatycznego zamkniecia po zadziataniu listwy krawedziowej
lub po wykryciu przeszkody (zabezpieczenie przed zgnieceniem)

Brak préb automatycznego zamkniecia.

0d 1 do 3 préb automatycznego zamkniecia.
Brama zamyka sie automatycznie tylko jezeli jest catkowicie otwarta.
Zaleca sie wpisanie wartosci mniejszej lub réwnej parametrowi Ac'.

Ustawianie trybu dziatania fotokomérki FT1 podczas otwierania

DEZAKTYWOWANE. Fotokomérka nie jest aktywowana lub nie jest zainstalowana.

STOP. Brama zatrzymuije sie i stoi az do nacis$niecia kolejnego przycisku.

NATYCHMIASTOWA ZMIANA KIERUNKU. Jezeli podczas manewru otwierania fotokomodrka zostanie aktywowana,
brama natychmiast zmienia kierunek ruchu.

ZATRZYMANIE CHWILOWE. Brama stoi tak dtugo, jak dtugo fotokomarka jest zastonieta. Po odstonieciu fotokomorki
brama kontynuuje otwieranie.

ZMIANA KIERUNKU RUCHU Z OPOZNIENIEM. Po zastonieciu fotokomérki brama zatrzymuje sie. Po odstonieciu
fotokomérki brama zamyka sie.

5:0¢

Ustawianie trybu dziatania fotokomérki FT1 podczas zamykania

DEZAKTYWOWANE. Fotokomérka nie jest aktywowana lub nie jest zainstalowana.

STOP. Brama zatrzymuije sie i stoi az do nacisniecia kolejnego przycisku.

NATYCHMIASTOWA ZMIANA KIERUNKU. Jezeli podczas manewru zamykania fotokomérka zostanie aktywowana,
brama natychmiast zmienia kierunek ruchu.

ZATRZYMANIE CHWILOWE. Brama stoi tak dtugo, jak dtugo fotokomarka jest zastonieta. Po odstonieciu fotokomorki
brama kontynuuje zamykanie.

ZMIANA KIERUNKU RUCHU Z OPOZNIENIEM. Po zastonieciu fotokomérki brama zatrzymuje sie. Po odstonieciu
fotokomorki brama otwiera sie.

Tryb dziatania fotokomorki FT1 kiedy brama jest zamkniet

Jezeli fotokomdrka jest zastonieta, nie mozna otworzyé bramy.

Brama otwiera sie po sygnale otwarcia, nawet jezeli fotokomdrka jest zastonieta.

Zastonieta fotokomdrka przesyta sygnat otwarcia bramy.

Ustawianie trybu dziatania fotokomorki FT2 podczas otwierania

DEZAKTYWOWANE. Fotokomdrka nie jest aktywowana lub nie jest zainstalowana.

STOP. Brama zatrzymuije sie i stoi az do nacisniecia kolejnego przycisku.

NATYCHMIASTOWA ZMIANA KIERUNKU. Jezeli podczas manewru otwierania fotokomodrka zostanie aktywowana,
brama natychmiast zmienia kierunek ruchu.

ZATRZYMANIE CHWILOWE. Brama stoi tak dtugo, jak dtugo fotokomérka jest zastonieta. Po odstonieciu fotokomaérki
brama kontynuuje otwieranie.

ZMIANA KIERUNKU RUCHU Z OPOZNIENIEM. Po zastonieciu fotokomérki brama zatrzymuje sie. Po odstonieciu
fotokomorki brama zamyka sie.
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Ustawianie trybu dziatania fotokomérki FT2 podczas zamykania

00 | DEZAKTYWOWANE. Fotokomérka nie jest aktywowana lub nie jest zainstalowana.
0 ! | STOP Brama zatrzymuie sie i stoi az do nacisniecia kolejnego przycisku.
02 | NATYCHMIASTOWA ZMIANA KIERUNKU. Jezeli podczas manewru zamykania fotokomorka zostanie aktywowana,
brama natychmiast zmienia kierunek ruchu.
113 | ZATRZYMANIE CHWILOWE. Brama stoi tak dfugo, jak dfugo fotokomdrka jest zastonieta. Po odstonieciu fotokomarki
brama kontynuuje zamykanie.
o4 ZMIANA KIERUNKU RUCHU Z OPOZNIENIEM. Po zastonieciu fotokomorki brama zatrzymuje sie. Po odstonieciu
fotokomérki brama otwiera sie.
5501 Tryb dziatania fotokomorki FT2 kiedy brama jest zamknieta
00 | Jezeli fotokomorka jest zastonieta, nie mozna otworzy¢ bramy.
0 ! | Brama otwiera sie po sygnale otwarcia, nawet jezeli fotokomdrka jest zastonieta.
' | Zastonieta fotokomorka przesyta sygnat otwarcia bramy.
nn q Brfl q q q P
56 00 Aktywacja sygnatu zamkniecia po uplywie 6 s od zadziatania fotokomérki (FT1-FT2)
00 | Dezaktywowane.
0 1 | Aktywowane. Zastoniecie fotokomérek FT1 aktywuje, po 6 sekundach, sygnat zamkniecia.
Oc' | Aktywowane. Zastoniecie fotokomérek FT2 aktywuje, po 6 sekundach, sygnat zamkniecia.
6O D1 Aktywacja hamowania na ograniczniku mechanicznym lub wytaczniku kraricowym na
otwieraniu i zamykamu
00 | Dezaktywowany.
0 | | Aktywowany. Brama hamuje na koricu manewru na ograniczniku mechanicznym lub wytaczniku kraficowym otwierania
i/lub zamykania.
bigi Aktywacja hamowania po zadziataniu fotokomérek
00 | Dezaktywowany.
0 ! | Aktywowany. Brama hamuije po interwencji fotokomérek.
iy . q 5
bc O Aktywacja hamowania po poleceniu STOP
00 | Dezaktywowany.
0 ! | Aktywowany. Brama hamuje po odebraniu polecenia STOP,
630! Aktywacja hamowania po zmianie kierunku otwiera --> zamyka / zamyka --> otwiera
00 | Dezaktywowany.
0 | | Aktywowany. Brama hamuje przed zmiang kierunku manewru po odebraniu polecenia zamkniecia podczas wykonywania
manewru otwierania lub po odebraniu polecenia otwarcia podczas wykonywania manewru zamykania.
m . 5
BHU5  |Re ulowanie czasu hamowania
OSTROZNIE: zaleca sie ustawienie niskich wartosci, aby zapewni¢, ze brama zatrzyma sie.
0 1-20 | 0d 1 do 20 dziesiatych sekundy.
m A 5
6508 | Regulowanie sity hamowania
OSTROZNIE: Sprawdz uwaznie, czy wybrana wartosé jest odpowiednia dla uzywanego modelu silnika.
04-08 | 04 = sita minimalna ... 08 = sita maksymalna.
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i Wyhor pozyciji instalacji silnika wzgledem przejazdu, patrzac od wewnatrz

00 | Silnik zainstalowany po lewej stronie.

(=)

Silnik zainstalowany po prawej stronie.

1201 | Aktywacja kraficowki
UWAGA: Jesli parametr zostanie zmodyfikowany, wytaczy¢ zasilanie sieciowe 230 V~, odczekac na wytaczenie sie
wys$wietlacza i ponownie wigczy¢ zasilanie. Powtdrzyc procedure programowania ruchu.

(=]

Brak zainstalowanych kraricéwek.

Kraricowki otwierania i zamykania zainstalowane.

o i i

|

Krafcowki otwierania zainstalowane.

1300 | Konfiguracja listwy krawedziowej COS1

00 | Listwa krawedziowa NIE JEST ZAINSTALOWANA.

! | Styk N.C. (zwykle zamkniety). Brama zmienia kierunek ruchu tylko podczas otwierania.

02 | Styk z oporem 8k2. Brama zmienia kierunek ruchu tylko podczas otwierania.

3 | Styk N.C. (zwykle zamkniety). Brama zawsze zmienia kierunek ruchu.

| Styk z oporem 8k2. Brama zawsze zmienia kierunek ruchu.

400 | Konfiguracja listwy krawedziowej COS2

[}

Listwa krawedziowa NIE JEST ZAINSTALOWANA.

Styk N.C. (zwykle zamkniety). Brama zmienia kierunek ruchu tylko podczas zamykania.

Styk z oporem 8k2. Brama zmienia kierunek ruchu tylko podczas zamykania.

v o
U

L

Styk N.C. (zwykle zamkniety). Brama zawsze zmienia kierunek ruchu.

(=7
L=

Styk z oporem 8k2. Brama zawsze zmienia kierunek ruchu.

1 m .
1501 Konfiguracja enkodera
UWAGA: w przypadku braku enkodera sterowanie odbywa sie na podstawie czasu pracy.
Jesli parametr zostanie zmodyfikowany, wytaczy¢ zasilanie sieciowe 230 V~, odczekaé na wytgczenie sie wyswietlacza
i ponownie wiaczy¢ zasilanie. Powtérzyé procedure programowania ruchu.

00 | Brak zainstalowanego enkodera.

Zainstalowany enkoder optyczny; 8 impulséw na obrét.

| i

| Zainstalowany enkoder magnetyczny; 1 impuls na obrét. Tylko w serii E30 uzywane sg enkodery magnetyczne.

600 Konfiguracja 1. kanatu radiowego (PR1
UWAGA: Z wtykowym odbiornikiem radiowym ROGER TECHNOLOGY.

=
|
[

Konfiguracja 2. kanatu radiowego (PR2E)
UWAGA: Z wtykowym odbiornikiem radiowym ROGER TECHNOLOGY.

TRYB KROKOWY.

=)

OTWARCIE CZESCIOWE.

OTWARCIE.

L

ZAMKNIECIE.

CJ|Co|Cco|co|c2
U

JE

STOP.

as Oswietlenie dodatkowe. Wyjscie COR jest sterowane pilotem radiowym.
Swiatto Swieci tak dtugo, jak dtugo pilot radiowy jest aktywowany. Parametr 79 jest ignorowany.

05 Oswietlenie dodatkowe ON-OFF. Wyjscie COR jest sterowane pilotem radiowym.
S5 Pilot radiowy wigcza-wytacza oswietlenie dodatkowe. Parametr 19 jest ignorowany.

o SWIATEO MIGAJACE. Wyjscie SWIATEA MIGAJACEGO jest sterowane pilotem.
H1 1 Swiatfo $wieci tak dugo, jak dfugo pilot radiowy jest aktywowany. Parametr 78 jest ignorowany.

0 SWIATEO MIGAJACE ON-OFF. Wyjscie SWIATEA MIGAJACEGO jest sterowane pilotem.
Pilot radiowy wigcza-wytacza o$wietlenie dodatkowe. Parametr 78 jest ignorowany.
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Konfiguracja czestotliwosci migania lampy btyskowej

(53]

Czestotliwos¢ jest regulowana elektroniczne przez lampe btyskowa.

Niska czestotliwosé.

o e )

an

Niska czestotliwos$¢ podczas otwierania, wysoka podczas zamykania.

Wybor trybu dziatania o$wietlenia dodatkowego

Dezaktywowany.

IMPULSOWE. Oswietlenie wtgcza sie na krétko na poczatku kazdego manewru.

WEACZONE. O$wietlenie jest wigczone przez caty czas trwania manewru.

O | od 3 do 90 s. Owietlenie pozostaje wtaczone po zakoriczeniu manewru przez zaprogramowany czas.

od 2 do 8 minut. O$wietlenie pozostaje wigczone po zakoriczeniu manewru przez zaprogramowany czas.

ELEKTROZAMEK. Uruchamia wyjscie COR przy uzywaniu z elektrozamkiem (rys. 4).

Konfiguracja styku zegara (ORO)
Po aktywacji funkcji zegara brama otwiera sie i pozostaje otwarta przez czas zaprogramowany w zegarze. Po uptywie
czasu zaprogramowanego w urzadzeniu zewnetrznym (zegar) brama sie zamyka.

Po aktywacji funkcji zegara brama otwiera sie i pozostaje otwarta. Wszystkie sygnaty sterownicze sg ignorowane.

Po aktywacji funkcji zegara brama otwiera sie i pozostaje otwarta. Wszystkie sygnaly sterownicze sa przyjmowane. Po
ponownym, catkowitym otwarciu bramy funkcja zegara ponownie zostaje aktywowana.

Przywracanie standardowych ustawier fabrycznych
UWAGA. Ta procedura jest mozliwa tylko jezeli NIE ustawiono hasta chronigcego dane.

Ostroznie! Przywrocenie ustawien fabrycznych kasuje wszystkie

L wczesniejsze ustawienia oprocz parametru A f, 7 {, B6, B7: sprawdzic,
M 7 czy wszystk\e parametry s dostosowane do mstalaojl

+ Nacisng¢ przyciski + (plus) i - (minus) i przytrzymujac je, wiaczy¢
zasilanie.
) + Po 4 s wyswietlacz miga rE5-.
- Standardowe ustawienia fabryczne zostaty przywrécone.

Uwaga: istnieje mozliwos¢ zresetowania parametrow w drugi sposob: po wiaczeniu jednostki sterujgcej, zanim na
WySW|et|aczu p%aww swvwer%a oprogramowania sprzetowego, nalezy przytrzymac przez 4 s nacisniete przyciski A
(STRZALKA W G TRZALKA'W DOL).

Numer identyfikacyjny
Numer identyfikacyjny sktada sie z wartosci parametréw od n0 do n6.
UWAGA: wartosci podane w tabeli maja charakter przyktadowy.

nd 00 | wersja HW

nicd Rok produkcji

nc 45 | Tydzien produkeji

nd G Na przyktad: 0 1 23 45 67 89 31 23
A" 85 | Numer seryjny

nS 01

nb 29 | wersja Fw

Wyswietlanie licznika manewrow
Liczba to wartosci parametréw od o do o { pomnozone przez 100.
UWAGA: wartosci podane w tabeli maja charakter przyktadowy.

o

Wyl

— |2
mu

oD
L

newry
Na przyk’rad { 23 x100 =12 300 manewréw

209



Wyswietlanie licznika czasu manewréw (godziny)
Liczba to wartosci parametréw od k0 do h |
UWAGA: wartosci podane w tabeli maja charakter przyktadowy.

o
hO 01 Czas manewréw w godzinach
[ Na przyktad: 0 ! 23 = 123 godziny
Wyswietlanie licznika czasu gdm) wiaczenia centrali
Liczba to warto$ci parametréw od d0 do d |
UWAGA: wartosci podane w tabeli majg charakter przyktadowy
nri
dioi Dni wiaczenia
di23 Na przyktad: 0 1 23 =123 dni
Hasto
Ustawienie hasta uniemozliwia dostep do regulacji osobom nieuprawnionym.
Kiedy hasto jest aktywowane (CP=0 15), mozna wyswietla¢ parametry, ale NIE mozna ich modyfikowaé.
Hasfo jest jednoznaczne, czyli do sitownika przyporzadkowane jest tylko jedno hasto.
OSTROZNIE: W przypadku zgubienia hasta skontaktowac sie z Serwisem Technicznym.
P00 Procedura aktywacji hasta:
P2 00 Wpisa¢ wymagane wartosci a parametrach P {, P2, P3 i P4.
nn Przyciskami UP A i/lub DOWN W wyswietli¢ parametr CP.
P3O0 Nacisna¢ przyciski +i-na4s.
P4 OO0 Miganie wyswietlacza informuije, ze hasto zostato zapamietane.
Wytgczy¢ centrale i ponownie wigczy¢. Sprawdzic, czy hasto jest aktywowane (CP=0 1).
Procedura odblokowania czasowego:
Wpisac hasto.
Sprawdzi¢, czy LP=00.
Procedura kasowania hasta:
Wpisac hasto (CP= UU)
Zapisac wartosci P I, P2, P3, P4 =
Przyciskami UP A i/lub DOWN W wysw1etllc parametr CP.
Nacisna¢ przyciski +i-na4s.
Miganie Wyiwieﬂacza informuje, ze hasto zostato wykasowane (wartosci P 1 88, P2 00, P3 00 i P4 0D oznaczaja
"brak hasta").
Wytgczy¢ centrale i ponownie wigczy¢ (CP=00).
r .
CFO0 | Zmiana hasta

Zabezpieczenie dezaktywowane.

| 2
(E3)

Zabezpieczenie aktywowane.
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13 Przglalgg .instalacji z dwoma zlokalizowanymi przeciwlegle

nap

pH>

Mozliwe jest podtgczenie dwoch napeddw zlokalizowanych przeciwlegle, uzywajac
| e centrali H70/104AC-105AC.

Podtaczyc¢ centrale pomiedzy sobg poprzez przekazniki zasilane 24 V~, jak pokazano na
rysunku. Przekazniki nie sg dotgczane.

C 1 Mozliwe jest uzycie tylko jednej karty odczytu radiowego, umieszczonej w jednej z

dwdch centrali sterujgcych A lub B. Uzywac wyjscia COR do zarzadzania poleceniami

droga radiowa. Ustawic¢ parametr 76 na wartosci 805.

H70/104-105 AC

H70/104-105 AC
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14 S
(tryb

nahzac;a wejscbezpieczenstwaisygnalow sterowniczych

Jezeli nie nacisnieto celowo zadnych przyciskow sterowniczych, nacisnac przycisk TEST i sprawdzi¢ ponizsze:

z zegarem moze by¢ wykonane
nieprawidtowo

WYSWIE- : DZIALANIA NA
TLACZ MOZLIWA PRZYCZYNA OPROGRAMOWANIU DZIALANIA TRADYCYJNE
Uchwyt odblokowujacy jest Zamkna¢ uchwyt odblokowujgcy
otwarty. i przekrecic kluczyk w pozycje
BES (Sb) zamkniecia.
Sprawdzi¢ podtaczenie do styku
odblokowujacego.
a8 18 Styk bezpieczeristwa STOP jest Zainstalowac przycisk STOP (N.C.) lub
rozwarty. zatozy¢ mostek na styk ST ina styk COM.
- Listwa krawedziowa COS1 nie jest | Jezeli nie jest uzywana lub Jezeli nie jest uzywana, zatozy¢ mostek
oo podtaczona lub jest podtaczona chcemy ja wykluczyé, ustawié na styk COS1 i na styk COM.
nieprawidtowo. parametr 13 00.
N Listwa krawedziowa COS2 nie jest | Jezeli nie jest uzywana lub Jezeli nie jest uzywana, zatozyé mostek
HE 1B podfaczona lub jest podtaczona chcemy ja wykluczyé, ustawic¢ na styk COS2 i na styk COM.
nieprawidtowo. parametr 14 00.
Fotokomérka FT1 nie jest Jezeli nie jest uzywana lub Jezeli nie jest uzywana, zatozy¢ mostek
, podtaczona lub jest podtaczona chcemy ja wykluczyé, ustawic na styk FT1i na styk COM.
BE 15 nieprawidtowo. parametr 50 0015+ 00 Sprawdzi¢ potaczenie i dane na
odpowiednim schemacie
potgczeniowym (rysunek 8).
Fotokomaérka FT2 nie jest Jezeli nie jest uzywana lub Jezeli nie jest uzywana, zatozyé mostek
R podtgczona lub jest podtaczona chcemy jg wykluczyé, ustawié na styk FT2 i na styk COM.
1H nieprawidtowo. parametr 53 0054 00 Sprawdzi¢ potgczenie i dane na
odpowiednim schemacie
potgczeniowym (rysunek 8).
Oba wytaczniki krancowe Sprawdzi¢ podtaczenie wytacznikdw
HEFE maja otwarty styk lub nie sg kraricowych.
podtgczone.
Brama znajduje sie na wytaczniku | Jesli wskazanie wytacznika
kraricowym otwierania. kraricowego jest btedne,
sprawdzi¢ ustawienie parametru
HEFA o °
Wytacznik krancowy otwierania Sprawdzi¢ potgczenia krancowki.
nie jest podtaczony.
Brama znajduje si¢ na wytaczniku | Jesli wskazanie wytacznika
kraricowym zamykania. kraricowego jest bfedne,
sprawdzi¢ ustawienie parametru
A FL i "
Wytacznik kraricowy zamykania Sprawdzi¢ potaczenia kraricowki.
nie jest podtaczony.
PP Jezeli zaden przycisk sterowania Sprawdzi¢ styki PP - COM oraz
o nie jest celowo nacisniety, styk potaczenia z przyciskiem.
(N.A.) moze by¢ wadliwy lub T
CHOO potaczenie z przyciskiem moze Sprawdzic styki CH - COM oraz
by¢ wykonane nieprawidtowo. potaczenia z przyciskiem.
i Sprawdzi¢ styki AP - COM oraz
AP 0D potaczenia z przyciskiem.
Il Sprawdzi¢ styki PED - COM oraz
PE 0D potaczenia z przyciskiem.
Jezeli zaden przycisk sterowania Sprawdzi¢ styki ORO - COM.
R nie jest nacisniety, styk (N.A) Nie zaktada¢ mostka na styk, jezeli nie
i moze byé wadliwy lub potgczenie jest uzywany.

UWAGA: Aby wyjs¢ z trybu TEST, nacisnac przycisk TEST.
Zaleca sie zawsze rozwigzywac problemy ze statusami zabezpieczen i wej$¢ w trybie "dziatanie na oprogramowaniu”.
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15 Sygnalizacje alarmowe i btedy

SYGNALIZACJA

MOZLIWA

programowania
ruchu nie koriczy
sie.

TEST.

Al ALARMOWA | PRZYCZYNA Lzt L1
Kontrolka POWER | Brak zasilania. Sprawdzi¢ kabel zasilania.
nie $wieci
Kontrolka POWER | Spalone bezpieczniki. Wymienic bezpiecznik.
nie Swieci Zaleca sie wyjmowanie i wktadanie bezpiecznika
L wyfacznie po wyfaczeniu zasilania.
Brama si¢ nie
otwiera lub nie Na przykiad: Btad parametrow konfiguracji. Ustawic prawidtowo wartos¢ konfiguracyjng i
zamyka. IS5 EE zapisaé jg.
cIEE
24 AC Bezpiecznik F2 odtaczony lub Umiesci¢ prawidtowo bezpiecznik F2 lub
P — uszkodzony. Akcesoria nie sa wymienic¢ go.
$wiatto migajace | zasilane.
Procedura AP PE Przypadkowo nacisnieto przy-cisk Powtdrzy¢ procedure programowania ruchu.

Wiaczyt sie alarm zabezpieczen.

Nacisna¢ przycisk TEST i sprawdzié, ktére
zabezpieczenie/a majg alarm oraz potaczenia
zabezpieczen.

Pilot radiowy ma
maly zasieg i nie
dziata podczas

ruchu sitownika.

Transmisja radiowa jest utrudniona
przez metalowe konstrukcje lub
sciany ze zbrojonego cementu.

Zainstalowac antene.

Roztadowane baterie.

Wymienic baterie w pilotach radiowych.

Lampa blyskowa nie
dziata.

Spalona zaréwka / kontrolka lub

odpiete przewody lampy btyskowej.

Sprawdzi¢ obwdd kontrolki i/lub przewody.

Kontrolka otwarcia
bramy nie dziata.

Spalona zaréwka lub odpiete
przewody.

Sprawdzi¢ zardwke i/lub przewody.

Brama nie wykonuje
zadanego manewru.

Zamienione przewody silnika.

Zamieni¢ dwa przewody na zaciskach X-Y-Z
lub Z-Y-X.

UWAGA: Nacisniecie przycisku TEST natychmiast kasuje sygnalizacje alarmowa.
Jezeli problem nie zostat rozwigzany, po nacisnieciu przycisku sterowania na wyswietlaczu pokazuije sie sygnalizacja

alarmowa.

16 0dblokowanie mechaniczne (tylko H70/104AC)

W przypadku braku napiecia brame mozna odblokowa¢ w sposéh przedstawiony w instrukcji obstugi i konserwacji
sitownika H30, M30, G30, E30 lub R30.
Po przywrdceniu zasilania oraz po pierwszym sygnale centrala sterownicza wigcza manewr otwierania w trybie
szukania pozycji (patrz rozdziat 17). Aktywacja jednego z dwdch wytgcznikow krancowych umozliwia natychmiastowe

wyszukanie pozycji.

17 Tryb szukania pozycji

Po przerwaniu zasilania lub po odblokowaniu silnika lub po wykryciu przeszkody trzy razy z rzedu w tej samej pozycji
(z wigczonymi enkoderami) centrala sterownicza po pierwszym sygnale wigcza manewr w trybie szukania pozycji.
Manewr szukania pozycji odbywa sie z niskg predkoscig. Lampa btyskowa wigcza sie z czestotliwoscig inng niz
normalna czestotliwo$¢ robocza (Swieci 3 s, 1,5 s nie $wieci).
W tym czasie centrala odzyskuje dane instalacyjne.
Ostroznie! W tym czasie nie naciskac zadnych przyciskéw, dopoki brama nie zakorficzy manewru otwierania i zamykania.
Aktywacja jednego z dwdch wytacznikdw kraicowych umozliwia natychmiastowe wyszukanie pozycji.

213




18 Testy odbiorcze

Testy musza by¢ przeprowadzane przez wykwalifikowany personel techniczny.
Instalator jest zobowigzany do wykonania pomiaru sity uderzenia i wybrania na centrali sterujgcej wartosci
predkosci | momentu, ktore zapewnig zgodnos¢ drzwi lub bramy z napedem z limitami okreslonymi w normach
EN 12453 i EN 12445,
Upewmc sie, ze przestrzegane sg wskazania zawarte w ,0STRZEZENIA OGOLNE.
Wiaczyc zasilanie
+ Sprawdzi¢, czy wszystkie przyciski sterownicze dziatajg prawidtowo
+ Sprawdzi¢ odcinek ruchu i spowolnienie ruchu
+ Sprawdzic, czy zabezpieczenia dziataja prawidtowo
. Od+acdzyc i ponownie wigczy¢ zasilanie sieciowe. Sprawdzi¢, czy szukanie pozycji jest wykonywane w cafosci
prawidtowo
+ Sprawdzi¢ wyregulowanie kraficéwek (jezeli sa)
+ Sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie systemu odblokowania (dotyczy tylko H70/104AC)

Deklaracja zgodnos$ci WE

Nizej podpisany Dino Florian, przedstawiciel prawny przedsiebiorstwa Roger Technology - Via Botticelli 8, 31021
Mogliano V.to (TV) DEKLARUJE, Ze centrum dowodzenia H70/104AC - H70/105AC spetnia zasadnicze wymagania i
inne odpowiednie przepisy ustanowione przez nastepujace dyrektywy WE:

-2014/35/UE Dyrektywa LVD

-2014/30/UE Dyrektywa EMC

-2014/53/UE Dyrektywa RED

-2011/65/UE Dyrektywa RoHS

Oraz ze zastosowano wszystkie normy i/lub specyfikacje techniczne wymienione ponizej:
EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + A1/AC:2012

EN IEC 61000-6-2:2019

EN 60335-1:2012 + AC:2014 + A1:2019 + A11:2014 + A13:2017 + A14:2019

EN 60335-2-103:2015

ETSIEN 301 489-1V2.2.3

ETSIEN 301 489-3V2.1.1

Miejsce: Mogliano V.to Data: 26/03/2021 Podpis %M D/W
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